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EN - Instruction on mounting and use

Strictly observe the instructions in this manual. No liability
will be assumed for any problems, damage or fires caused by
failure to comply with the instructions in this manual. The
device is intended for domestic use only, to cook food and
extract the fumes generated by cooking. No other use is
allowed (e.g. heating rooms). The manufacturer declines any
liability for inappropriate use or incorrect setting of the
controls.

The product may have different aesthetic features with
respect to the illustrations in this handbook, however
the operating, maintenance and installation
instructions remain the same.

This manual must be stored for future consultation at any
time. If sold, transferred or moved, it must remain with
the product.

! Read the instructions carefully: they contain important
information on installation, operation and safety.

I Do not make electrical changes to the product.

! Before installing the device, check that none of the
components are damaged. Otherwise, contact the dealer
and do not continue with the installation.

I Check the integrity of the product prior to its installation.
Otherwise, contact the dealer and do not continue with
the installation.

Note: The parts marked with the symbol "(*)" are optional

accessories supplied only with some models or otherwise not

supplied, but available for purchase.

o 1. Warnings

Caution! Strictly observe the following
instructions:

-The device must be disconnected from
the electrical network before performing
any installation work.

-Installation or maintenance must be
performed by a qualified technician, in
compliance with the manufacturer's
instructions and with local safety
regulations. Do not repair or replace any
part of the device unless specifically
stated in the operating manual.

-Earthing the device is compulsory.

-The power cable must be long enough
to allow the device, built-in to the cabinet,
to be connected to the electrical network.

-In order to ensure the installation
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complies with current safety standards, a
regular omnipolar switch is required that
assures the complete disconnection of
the mains under category Il over-voltage
conditions, in accordance with the
installation rules.

-Do not use multiple sockets or
extension cords.

-Once installation is complete, the
electrical components must no longer be
accessible by the user.

- The device and its accessible parts heat
up during use. Be careful not to touch the
heating elements.

-Ensure that children do not play with the
device; keep children away and
supervise them, as the accessible parts
may become very hot during use.

-For people with pacemakers and active
implants it is important to check, prior to
using the induction hob, that their
pacemaker is compatible with the device.

-During and after use, do not touch the
heating elements of the device.

-Avoid contact with cloths or other
flammable materials until all the device
components have sufficiently cooled.

-Do not place flammable materials on or
near the device.

-Overheated fats and oils easily catch
fire. Supervise the cooking of foods rich
in fat and oil.

-If the surface is cracked, switch off the
device to avoid the possibility of an
electric shock.



-The device is not intended to be run with
an external timer or a separate remote
control system.

-Unattended cooking on a hob with oil or
fat may be dangerous and may cause a
fire.

- The cooking process must be
supervised. A short-term cooking process
must be constantly monitored.

- NEVER attempt to put fires out using
water. Instead, turn off the device and

smother the flames, for example with a
lid or a fire blanket. Fire hazard: do not
rest objects on the cooking surfaces.

-Do not use steam cleaners.

-Do not place metal objects such as
knives, forks, spoons and lids on the hob
surface as they may overheat.

- Before connecting the device to the
electrical network: check the data plate
(on the bottom of the device) to ensure
that the voltage and power correspond to
the network values and that the
connection socket is suitable. If in doubt,
consult a qualified electrician.

Important:

- After use, switch off the hob from its
control device and do not rely on the pot
detector.

-Avoid spills; when boiling or heating
liquids, lower the heat supply.
- Do not leave the heating elements on

with pots and pans empty or without
containers.

- Once cooking is complete, turn off the
relative zone.
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- Never use aluminium foil to cook with,
and never directly place products
packaged with aluminium on top of the
cooking surface. The aluminium would
melt and irreparably damage your device.

- Never heat a tin or a tin can containing
foods without first opening it: it might
explode!

This warning also applies to all other
types of hobs.

- A high power level such as the Booster
function should not be used to heat
certain liquids such as oil for frying.
Excessive heat may be dangerous. In
these cases we recommend the use of a
lower power level.

-The containers must be placed directly
on the hob and should be centred. Under
no circumstances may anything be
inserted between the pot and the hob.

- In high temperature situations, the
device automatically decreases the
power level of the cooking zones.

Before performing any cleaning or
maintenance, disconnect the product
from the electrical network by detaching
the plug or disconnecting the home's
master switch.

For all installation and maintenance
operations, always use work gloves.

The device can be used by children 8
years or older and by persons with
physical, sensory or mental impairments,
or by people without any experience or
the necessary knowledge, provided they
are supervised or have received



instructions regarding the safe use of the
device and provided they have a
thorough understanding of the associated
risks.

Children must be supervised to ensure
they do not play with the device.

Cleaning and maintenance must never
be performed by children unless they are
properly supervised.

The room must be properly ventilated
when the cooker hood is used at the
same time as other combustion devices,
gas or otherwise.

The hood must be regularly cleaned both
internally and externally (AT LEAST
ONCE PER MONTH), in strict
accordance with the maintenance
instructions.

Failure to follow the rules for hood
cleaning and filter replacement and
cleaning shall result in a fire hazard.

It is strictly prohibited to flame food.

The use of an open flame may damage
the filters and cause a fire hazard; it must
therefore be avoided under all
circumstances.

Extra care must be taken when frying to
prevent the oil from overheating and
catching fire.

CAUTION: When the hob is on, the
accessible parts of the hood may
become hot.

Caution! Do not connect the device to
the electrical network until installation is
entirely complete.

In regards to the technical and safety
measures that must be adopted for fume
extraction, regulations issued by local
authorities must be strictly followed.
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The extracted air must not be conveyed
through the same ducts used to extract
the fumes generated by gas combustion
or other types of combustion devices.
Never use the hood unless the grill has
been correctly assembled!

Use only the fastening screws supplied
with the product for its installation, or if
not supplied, purchase the correct type of
screws. Use screws with the right length,
as indicated in the installation guide.
When the cooker hood is used together
with other devices powered with non-
electrical energy, the negative pressure
of the room must not exceed 4 Pa (4 x
10-5 bar).

This device is marked in compliance with the European
Directive 2002/96/EC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). By ensuring that this product is disposed
of correctly, the user will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health.

)i 4

The symbol wmsm on the product or accompanying
documentation indicates that this product should not be
treated as household waste but should be handed over at a
suitable collection point for the recycling of electrical and
electronic equipment. Dispose of the device in accordance
with local regulations on waste disposal. For further
information about the treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local authority, a collection
service for household waste or the shop where the product
was purchased.

Device designed, tested and developed in compliance with
regulations on:

» Safety: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
60335-2-31, EN/IEC 62233.

* Performance: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

« EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Recommendations
for correct use in order to reduce the impact on the
environment: When starting to cook, turn on the hood at
minimum speed and leave it on for a few minutes even after
cooking is complete. Increase the speed only if there is a large

EN/IEC



amount of fumes and steam, using the Booster function only
in extreme cases. To keep the odour reduction system

running efficiently, replace the carbon filter/s when necessary.

To ensure the high performance of the grease filter, clean it
when necessary. To improve efficiency and minimise noise,
use the maximum ducting diameter indicated in this manual.
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2. Use

Using the hob

The induction cooking system is based on the physical
phenomenon of magnetic induction. The main characteristic of
this system is the direct transfer of energy from the generator
to the pot.

Advantages:

When compared to electric hobs, your induction hob is:

- Safer: lower temperature on the glass surface.

- Faster: shorter food heating times.

- More accurate: the hob immediately reacts to your
commands

- More efficient: 90% of the absorbed energy is transformed
into heat. Moreover, once the pot is removed from the hob,
heat transmission is immediately interrupted, avoiding
unnecessary heat losses.

2.1 Cooking containers

Use only pots bearing the symbol

Important:

to avoid permanent damage to the hob surface, do not use:

- containers with less than perfectly flat bottoms.

- metal containers with enamelled bottoms.

- containers with a rough base, to avoid scratching the hob
surface.

- never place hot pots and pans on the surface of the hob's
control panel

2.1.1 Pre-existing containers

Induction cooking uses magnetism to generate heat.
Containers must therefore contain iron. Check if the pot
material is magnetic using a magnet. Pots are not suitable if
they are not magnetically detectable.

2.1.2 Recommended pan bottom diameters
IMPORTANT: if the pots are not correctly sized, the
cooking zones will not turn on

For details of the minimum pot diameter that needs to be used
on each zone, see the illustrated part of this manual.

2.2 Energy saving

Recommendations for best results:

- Use pots and pans with a bottom diameter equal to that of
the cooking zone.

- Use only pots and pans with flat bottoms.

- Where possible, keep the lid on pots during cooking

- Cook vegetables, potatoes, etc. with a small amount of water
to reduce cooking time.

- Use a pressure cooker, it further reduces the energy
consumption and cooking time

- Place the pot in the centre of the cooking zone drawn on the
hob.
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Using the extractor fan

The extraction system can be used in two versions: external
extraction and evacuation or as a filter with internal
recirculation.

Extraction version
Fig.7
The fumes are evacuated towards the outside through a
series of pipes (bought separately) fastened to the supplied
connecting flange.
The diameter of the exhaust pipe must be equivalent to the
diameter of the connecting ring:
- for rectangular outlets 222 x 89 mm
- for circular outlets @ 150 mm (*)

For more information, see the page relative to the extraction

version in the illustrated part of this manual.

Fig.7c

Connect the product to wall-mounted exhaust pipes and holes

with a diameter equivalent to the air outlet (connecting flange).

Using wall-mounted exhaust pipes and holes with a smaller

diameter may reduce the efficiency of extraction and

drastically increase noise levels.

All responsibility in this regard is therefore denied.

I Use ducting with the minimal indispensable length.

I Use ducting with the least possible number of curves
(maximum angle: 90°).

I Avoid drastic changes in the ducting diameter.

@ Filtration version

Fig. 8

The extracted air will be filtered in special grease filters and
odour filters before being sent back into the room.

The product is supplied with all parts necessary for standard
installation, with the air outlet positioned in the front part of the
cabinet plinth.

Four high-performance ceramic activated carbon filter packs
are already supplied with the product. Ceramic filters are
innovative modular carbon filters, which are regenerating (see
the Maintenance - Activated carbon filters section of this
manual).

Their chemical-physical properties allow extremely efficient
odour absorption and high mechanical resistance.

For more information, see the page relative to the filtration
version (in the illustrated part of this manual).

Fig. 13b

Visit the websites www.elica.com and
www.shop.elica.com to check the complete range of
available kits for different types of filtration and extraction
installations.



3. Installation

The electrical and mechanical installation must be
performed by qualified personnel.

The electrical appliance is designed to be built-in to a 2-6 cm
thick worktop in the case of TOP installations; 2.5-6 cm in the
case of FLUSH installations.

The minimum clearance between the cooktop and wall must
be at least 5 cm at the front, at least 4 cm on the side and at
least 50 cm with respect to the wall units above.

NB = The suggested clearances are indicative: when
designing the spaces, follow the instructions of the
kitchen manufacturer.

A . ,
/=% 3.1 Electrical connection

Fig. 3

- Disconnect the device from the electrical network

-The installation must be performed by professionally qualified
personnel familiar with the applicable installation and safety
standards.

-The manufacturer declines any liability to people, animals or
things in the case of failure to follow the guidelines provided in
this chapter.

-The power cable must be long enough to allow removal of the
hob from the worktop

-Make sure that the voltage on the rating plate on the bottom
of the device corresponds to that of the house where it will be
installed.

-Do not use extension cords.

- Earthing is required by law

- The earth power cable must be 2cm longer than the other
cables

- If the household appliance is not equipped with a power
cable, use one with a minimum conductor diameter of 2.5
mm2 for power up to 7200 Watt; for higher power levels, the
diameter must be 4 mm2.

- At no point along the length of the cable must it reach a
temperature of 50° C above the room temperature.

- The device is intended to be permanently connected to the
electrical network, therefore, make the connection to the fixed
network via a standard omnipolar switch, which assures the
complete disconnection of the mains under category Il over-
voltage conditions, and which is readily accessible after the
installation.

Caution! Before reconnecting the circuit to the mains power
supply and checking its correct operation, always check that
the network cable has been correctly assembled.

Caution! The interconnection cable must be replaced by
authorised customer service personnel or equally qualified
person.

Note : the product is equipped with a Power Limitator
function, which allows a maximum power limit to be set
The limit must be set at the time of the product's connection to
the electrical network or when the electrical network itself is
reconnected (within the following 2 minutes). For the Power
Limitation setting sequence, see the Operation section of
this manual.
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3.2 Mounting

Before starting the installation:

»  After unpacking the product, check that it has not been
damaged during transport and in the case of problems,
contact your dealer or Customer Service, before
proceeding with the installation.

»  Check that the product is the right size for the installation
location.

»  Check for accessories inside the packaging (placed there
for ease of transport) such as bags containing screws,
the warranty card, etc.. Remove them and keep them
safe.

» Also check that there is a power socket near the
installation area

Preparing the cabinet for installation:

- The product cannot be installed above cooling appliances,
dishwashers, heaters, ovens, washing machines and
dryers.

- Cut the cabinet before inserting the hob and carefully
remove shavings or sawdust.

- to optimise the filter installation, it is advisable to cut a

slot in the plinth to insert a grille (available on the market)
IMPORTANT: use a single component adhesive sealant
(8), resistant against high temperatures up to 250°;
prior to installation, the surfaces that need to be glued
must be carefully cleaned, removing all substances that
may compromise adhesion
(e.g. release agents, preservatives, grease, oils, powders,
old adhesive residue, etc.);
the sealant must be evenly distributed along the entire
perimeter of the frame;
after gluing, leave to dry for approximately 24 hours.

Fig. 1b

CAUTION! Failure to install screws and fasteners in

accordance with these instructions may result in electrical

hazards.

Note: to ensure the correct installation of the product, it is

recommended to tape the pipes using an adhesive with the

following characteristics:

- soft elastic PVC film, with an acrylic-based adhesive

- which complies with DIN EN 60454 regulations

- flame retardant

- excellent resistance against wear

- resistant against temperature fluctuations

- can be used in low temperatures



4. Operation

Control panel

Note: To select the commands, simply touch (press) the symbols representing them

2 2
[ I 1 [ ]
| Y I i | 12 (]
1, 6—0 «—13 ©@—6
t \—14 L1 ]
() (A)-14 P (A
CNioRE / LY

2 2

Keys / Display

1. ON/OFF of the hob/extractor

2. Cooking zone selection
Cooking zone display

3. Increase/Decrease of Power Level and Extraction Power
Display of Power Level and Extraction Power

4. Activation “STAND_ALONE” timer
Display : “STAND_ALONE” Timer / Cooking Zones Timer

5.  Increase/Decrease time Timer “STAND_ALONE” timer /
Cooking Zones Timer

6. Activation of Cooking Zones Timer
Indicator of Cooking Zones Timer active

7. Automatic Heat Up Activation
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10.

1.

12.

13.

14,

Temperature Manager activation (Warming
Function)

Pause
Key Lock

Indicator Extractor active
Activation Filter Saturation Indicator

Extractor Selection/Activation
Extractor Display

Display saturation carbon/ceramic Filter - Grease
filter

Reset Filter Saturation

Activation of extractor automatic function



USING THE HOB

Before you begin, it is important to know:

All functions of this cooktop are designed to comply with the
most stringent safety regulations.

For this reason:

» Some functions will not be activated, or will be
automatically deactivated, in the absence of pots on the
burners or when they are poorly positioned.

+ In other cases the activated functions will be automatically
deactivated after a few seconds, if the specific function
requires a further setting that has not been selected (e.g.:
“Turn the cooktop on” without “Selecting the cooking
zone” and the “Operating temperature”, or the “Lock
Function” or the “Timer” function).

c'j! “ Caution! In the case (for example) of prolonged use,
the cooking zone may not immediately shut down because it
is in the cooling phase; the - symbol will appear on the
cooking zone display, to indicate the execution of this phase.
Wait for the display to turn off before approaching the cooking
zone.

Cooking zone display
The following is shown on the cooking zone displays:

Cooking zone on 0

5.7

Power Level 1.

Residual Heat Indicator

Pot Detector o
Temperature Manager Function -
active L

Lock function active

=}

——
-

Pause function

n

Automatic Heat UP function
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Hob characteristics

& Safe Activation

The product is activated only in the presence of pots on the
cooking zone: the heating process does not start or is
interrupted if there are no pots, or if these are removed.

4l Pot Detector
The product automatically detects the presence of pots on the
cooking zones.

& Safety Shut Down
For safety reasons, each cooking zone has a maximum

operating time, which depends on the maximum power level
set.

¥l Residual Heat Indicator

When one or more cooking zones shut down, the presence of
residual heat is indicated by a visual signal on the
corresponding zone display, by way of the i symbol.

Operation
Note: Before activating any functions, the desired zone must
be activated

4 Switch-on
Press (touch) briefly #8 ON/OFF (1) hob/extractor: the symbol

(l)lights up;

continuing to press, all the available functions will become
visible for a few moments, e, after which only the main
ones will remain active; the others can be used, and will
be activated, subsequently, during use of the device.

IMPORTANT:

all the available functions will be illuminated with light
intensity, which will become more intense only when they
are activated.

Press (D again to turn off
Note: This function has priority over the others.

¥ Selecting the cooking zones
Press (touch) briefly the Selection/Display (2) area
corresponding to the desired cooking area.

& Power Level

The hob features 9 power levels

Touch and slide your fingers along the Selection bar (3):
to the right to increase the level of power;

to the left to decrease the level of power.

The power level set will be displayed in the
Selection/Display area (2)



@ Power Booster

The product features a supplementary power level (after level
), which remains active for 5 minutes, after which the

temperature returns to the previously set value.

Touch and slide with your fingers along the Selection bar (3)
(above the level 5) and activate the Power Booster

The Power Booster level is indicated in the Selection / Display
area (2) with the symbol” F*

Note: the front cooking zones do not have a timed booster; to
deactivate the Power Booster, in these areas, touch and slide
with the fingers along the Selection bar (3) to decrease the
power level.

@ Key Lock
The Key Lock allows cooktop settings to be blocked, thus
preventing accidental tampering, leaving set functions active.

Activation:

* press (10)
Repeat the operation to deactivate.
Note: if any other function is pressed during the active Key

Lock, the symbol , will flash to indicate that the function
is in use and must be deactivated if necessary in order to use
the hob.

@ Automatic Heat UP

The Automatic Heat UP function allows the set power to be
reached more quickly; with this function it is possible to cook
food faster without the risk of burning it, insofar as the
temperature does not exceed the set level.

This function is available for power levels 1-8 .

Activation:

e
« from the cooking zone on press 'ﬂ (7)

+ a flashing "1=¥" is shown in the Display (2) which
alternates with the power set in the cooking zone

Increasing the power level of the cooking zone: the
Automatic Heat Up function remains active, with the new
temperature setting;

Decreasing the power level of the cooking zone: the
Automatic Heat function is deactivated.

Note: by selecting another cooking zone at the same time,

i
the symbol i (7) will return to being illuminated with a
slight intensity light, and it will be possible to proceed, also
for this area, to activation of the function; the function
remains active in the area where it has already been set,
as indicated in the Display (2)
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@ Temperature Manager (Warming Function)

Temperature Manager is a control function that allows the
maintaining of heat at a constant temperature, at an optimised
power level; ideal to keep ready-cooked foods warm. The
Temperature Manager function is activated the first time the

key aEs %ssed

The symbol &fappears in the display (2) of the zone that is
working in the Temperature Manager

Note: by seﬁzting another cooking zone at the same time, the
symbol % = (8) will return to being illuminated with a slight
intensity light, and it will be possible to proceed, also for this
area, to activation of the function; the function remains active
in the area where it has already been set, as indicated in the
Display (2)

* Press E(S) again to deactivate and switch off , until

"1
bringing of the level shown in the Display (2) to “Af".

Note: if there are several zones working in the Temperature
Manager (Warming Function), first select the desired zone
using the Selection zone (2) ;

the function can also be deactivated via the Selection Bar (3),

i1
bringing the Power Level to “Lf".

& Pause
The Pause function allows active functions on the cooktop to
be suspended, bringing the cooking power to zero.

Activation:

* press I I (9)
+ a flashing I I is shown in the displays (2)
To deactivate the function:

+ pressh 1(9)
the Selection Bar (3) lights up

+ press/slide on the Selection Bar (3) to deactivate the
function

Note: deactivation restores the conditions of the hob before
the pause; the hob continues to work with the same settings
previously set.

Note: if after 10 minutes thePause Function is not
deactivated, the hob switches off automatically.

Note: the Pause Function does not affect the extraction.



& “STAND ALONE” Timer

The Timer function is a countdown independent of the cooking
zones (and the extraction zone).

The timer is activated by pressing the Zone/Display (4)

Use the symbols == + (5) to set the duration of the
Timer,which is displayed in the Zone/Display (4)

Note: wait 10 seconds without pressing any other command,
so that the countdown starts.

The format of the Timer is 450
- I, for the times : which can be set from 0 to 9
- (315 for the minutes : which can be set from 0 to 59

In the Zone/Display (4) the remaining time will be displayed;
at the end of the countdown, an acoustic signal will sound

Note: in the display of the countdown, for a time less than 10
minutes, the following format is evident

- . minutes

- D15 seconds

with fixed light point

To switch off the Timer:
+ select Zone/Display (4)
+ set the duration of the Timer to :]5.'3, va=— = (5)

& Cooking Zones Timer

The Cooking Timer Zone function is a countdown that can be
set, also at the same time, on each cooking zone

At the end of the period set, the cooking zones switch off
automatically and the user is notified with a dedicated acoustic
signal.

Activation of the cooking zone timer function

* Touch (press) the Selection/Display area (2)
(power level '0)

* Press G (6) relating to the cooking zone

Use the symbols == + (5) to set the duration
of the Timer, which is displayed in the Zone/Display (4)

during setting the symbol G (6) is flashing

Note: wait 10 seconds without pressing any other
command, so that the Cooking Zone Timer will start.

Note: by pressing and holding G (6) , the
cooking zone timer is reset

If desired, repeat the operation for several cooking
zones.
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Note: each cooking zone can have a different Timer set; in
the display (4) he countdown of the cooking zone selected
at that moment will appear; if no zone is selected, pressing
the Display (4) will display the "STAND-ALONE" Timer
countdown.

The countdown mode is the same as the "STAND-
ALONE" timer one (see previous paragraph "STAND
ALONE" Timer)

When the timer has finished the countdown, an acoustic
signal sounds and the cooking zone switches off.

To switch off the Timer:
+ select the cooking zone (2)
« set the duration of the Timer to {=i 7, using == + (5)

Power Limitation

The Power Limitation function allows setting of the operation
of the product, limiting its maximum absorption.

Note: the setting must take place with the hob off, without
pressing the # ON/OFF (1) key, when the hob is connected
to the mains, or when the electric mains are reconnected
within the following 2 minutes.

To set the Power Limitation:

- press{kl

(which will be flashing, only for the first 2 minutes after
powering of the product)

- continuing to hold down { A ]press, one at a time, all the
areas of Selection/Display (2) of the cooking zones, anti-
clockwise starting from the front right zone (FR)

RL-2 e | _2-RR
i =~ il
i |
\' Ive I° \
[} i
[ | [ |
|:|_,2'2 “2.FR

- each press will be accompanied by a short audible signal

- once all the Displays (2) have been pressed, it will be

possible to release the key



at this point:

- the Display (2) of the left rear zone (RL) will show in

alternate sequence the symbols 'C" and “0”, indicating that it
is possible to perform the setting:

select the Display (2-RL)

then scroll on the Selection bar (3), until the
symbols “c” and "8",appear

the Display (2-FL) will show the current setting**

0= 74KW
1= 45KW
2= 31KW

** by default the setting is 7.4 KW

To change the Power Limitation setting

- press the Display (2) of the left front area (FL)

- then scroll on the Selection bar (3), to select the new setting
- to save the choice made, press the # ON/OFF key (1), for 2

seconds; a prolonged audible signal will be emitted to confirm
the successful setting
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USING THE EXTRACTOR FAN

& Switch-on
Press (touch) briefly # ON/OFF (1) hob/extractor: the symbol

(Dlights up;

continuing to press, all the available functions will become
visible for a few moments, e, after which only the main
ones will remain active; the others can be used, and will
be activated, subsequently, during use of the device.

IMPORTANT:

all the available functions will be illuminated with light
intensity, which will become more intense only when they
are activated.

Press (D again to turn off
Note: This function has priority over the others.

&l Starting the extractor:
Touch (press) the Selection zone (12) to activate the
extractor

@ Extraction speed (power):

The extractor is equipped with 3 levels of extraction speed
(power)

Touch and slide your fingers along the Selection bar (3):
to the right to increase the level of power;

to the left to decrease the level of power.

The power level set will be displayed in the
Selection/Display area (12)

@ Power Booster
The product has 2 additional power levels (above level 3)
. Power Booster 1 : timed for 15 min.
. Power Booster 2 : timed for 5 min.
after which the power returns to the previously set level.

Touch and slide with the fingers along the Selection bar (12)
(over level 3) and activate the Power Booster 1

The Power Booster level 1 is indicated in the Selection /
Display area (12) with the number "4" flashing

Touch and slide with the fingers along the Selection bar (12)
(over level 3) and activate the Power Booster 2

The Power Booster level 2 is indicated in the Selection /
Display area (12) with the symbol” P flashing
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@ Automatic operation

The hood will turn on at the most suitable speed, adapting the
extraction capacity to the maximum cooking level used in the
cooking zone.

When the cooking zones are switched off, the hood adapts its

extraction speed, decreasing it gradually, to eliminate residual

vapours and odours.

To activate this function:

Press { A ] (14)
Repeat the operation to deactivate.

Note: if during automatic operation are selected from the
Selection bar (3) the speeds from 1 to 3, the automatic
operation is interrupted;

if, instead, the Power Boosters are selected, automatic
operation will resume at the end of the timing, while in the

meantime the symbol * k } remains flashing.

@ Filter saturation indicator
The hood indicates when filter maintenance is needed:

Carbon/ceramic odour filters
“FILTER”(13) comes on

Grease filter
“FILTER>(13) flashes

Note: this function is disabled by default (see how to
enable it in the paragraph "Activation filter saturation
indicator")

@ Reset filter saturation

After performing maintenance on the filters (greases and/or
carbon/ceramic), press and hold “FILTER (13) -
“FILTER(13) turns off, restarting the indicator count.



@ Activation filter saturation indicator

This indicator is normally deactivated.
To activate it, proceed as follows:

- turn on the extractor hob via (l:] ;
- with the extraction motor and cooking zones off, press the
Selection zone (12)
- long press ‘HOOD” (11) until the letters “F” - “G”
appear alternately flashing in the Display (12)

F = carbon/ceramic odour filters

G = grease filter

Carbon/ceramic odour filters
—  press on the Display (12) when the letter “F”
appears
—  press “FILTER” (13) — flashing light
—  long press ‘HOOD (11) again to confirm the
activation of the carbon/ceramic odour filter
indicator

Grease filter
—  press on the Display (12) when the letter “G”
appears
—  press “FILTER” (13) — fixed light
—  long press ‘HOOD' (11) again to confirm
activation of the grease filter indicator

The suction surface is designed to be used in
combination with a Window sensor KIT (not provided by
the manufacturer)

When installing the Windows sensor KIT (only in the case of
use of the surface in SUCTION mode), the suction will stop
operating every time when the KIT which with the surface is
equipped detects that the window is closed in the room where
itis installed.

It is recommended the purchase of the FDS KIT - 100
Elektrotechnik Schabus, available at authorised Elektrotechnik
Schabus centres or directly on the Internet site
www.elektrotechnik-schabus.de.

- The electrical connection of the suction surface KIT
must be carried out by qualified and specialised technical
personnel.

- The manufacturer of the suction surface declines all
responsibility for any inconvenience, damage or fire
caused by defects and/or problems of malfunctioning
and/or incorrect installation of the KIT.
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4.1 Power tables

Power level

Cooking type

Use of level
(display combines the experience and cooking
habits)

Max power

Boost

Heat quickly

Ideal to quickly increase the temperature of the food up
to fast boiling in the case of water or quickly heat
cooking liquids

Fry - boil

Ideal for browning, starting to cook, frying frozen
products, boiling rapidly

High power

Brown - fry - boil - grill

Ideal for frying, keeping the boil, cooking and grilling (for
short times, 5-10 minutes)

Brown - cook - stew - fry - grill

Ideal for frying, maintaining a simmer, cooking and
grilling (for average times, 10-20 minutes), preheating
accessories

Medium
power

45

Cook - stew - fry - grill

Ideal for stewing, maintaining a light boil, cooking (for
longer times). Stir pasta

34

Cook - simmer - thicken - stir

Ideal for slow cooking (rice, sauces, roasts, fish) in the
presence of liquid (e.g. water, wine, broth, milk), stirring
pasta

23

Cook - simmer - thicken - stir

Ideal for slow cooking (volume less than one litre: rice,
sauces, roasts, fish) in the presence of liquid (e.g.
water, wine, broth, milk)

Low power

Melt - thaw - keep warm - stir

Ideal for softening butter, gently melting chocolate,
thawing small products

Melt - thaw - keep warm - stir

Ideal for keeping small portions of freshly cooked food
warm or keeping the temperature of serving dishes and
stirring risotto

OFF

Zero power

Support surface

Hob in stand-by or off (possible presence of residual
heat from the end of cooking, signalled by H-L-O)
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4.2 Cooking tables

Category of Dishes or type Power level and cooking pattern
foods of cooking First stage Powers Second stage | Powers
Fresh pasta Heating water Booster-9 Co.okm.g. pasta anq 7-8
maintaining the boil
. y Cooking pasta and g
Pasta, rice Fresh pasta Heating water Booster-9 maintaining the boil 7-8
Boiled rice Heating water Booster-9 Co.okln.g. pasta anq 5-6
maintaining the boil
Risotto Frying and roasting 7-8 Cooking 4-5
Boiled Heating water Booster-9 Boiling 6-7
Fried Heating oil 9 Frying 8-9
V(Iegel:?:;s, Sauté Heating accessory 7-8 Cooking 6-7
9 Stewed Heating accessory 7-8 Cooking 3-4
Fried Heating accessory 7-8 Browning fried 7-8
Meat browning with oil '
Roast (if with butter, power 6) 8 Cooking 4
Grilled Pre-heating pan 7-8 Gn”";? dzr; both 7-8
Meats Browning with oil
Browning (ifwith butter, power 6) 7-8 Cooking 4-5
Browning with oil .
Stew (ifwith butter, power 6) 78 Cooking 34
Crilled Pre-heating pan 7-8 Cooking 7-8
. Browning with oil )
Fish Stew (it with butter, power 6) 7-8 Cooking 3-4
Fried Heating oil or fat 8-9 Frying 7-8
Omelettes Heating pan with butter or fat 6 Cooking 6-7
Omelettes Heating pan with butter or fat 6 Cooking 5-6
Eggs Soft ' .
boiled/boiled Heating water Booster-9 Cooking 5-6
Pancakes Heating pan with butter 6 Cooking 6-7
Tomato Browning with oil (if with butter, 6.7 Cooking 34
power 6)
Sauces Meat sauce Browning with oil (if with butter, 6.7 Cooking 3.4
power 6)
Béchamel Preparing the base (melt butter and 5.6 Bring to simmering 3.4
flour) point
Dessert Custard Boil the milk 4-5 Keep simmering 4-5
:;Z‘:n: Puddings Boil the milk 45 Keep simmering 23
Rice pudding Heat the milk 5-6 Keep simmering 2-3
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5. Maintenance

Hob maintenance

Caution! Before any cleaning or maintenance, make sure
the cooking zones are switched off and the heat indicator
has turned off.

5.1 Cleaning
The hob must be cleaned after each use.

Important:

Do not use abrasive sponges, scouring pads. Their use, over
time, may ruin the glass.

Do not use chemical irritants, such as oven sprays or stain
removers.

After each use, leave the hob to cool and clean it to remove
deposits and stains caused by food residue.

Sugar or food with a high sugar content damages the hob and
must be immediately removed.

Salt, sugar and sand may scratch the glass surface.

Use a soft cloth, paper towel or specific products to clean the
hob (follow the Manufacturer's instructions).

DO NOT USE STEAM JET CLEANERS!!!

Important:

If liquids accidentally or excessively leak out of the pots, the
drain valve located on the lower part of the product can be
opened so as to remove any residue and be able to clean in
conditions of maximum hygiene.

Fig. 16

For a more complete and in-depth clean, the lower tray can be
completely removed.
Fig. 18a - 18b
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Extractor fan maintenance

Cleaning

For cleaning, use ONLY a cloth moistened with neutral liquid
detergents. DO NOT USE CLEANING UTENSILS OR
TOOLS!

Avoid the use of products containing abrasives.

DO NOT USE ALCOHOL!

Grease filter

Traps grease particles generated by cooking.

Must be cleaned once per month (or when the filter saturation
indication system indicates this need), with non-aggressive
detergents, either manually or in the dishwasher at a low
temperature and in a short cycle.

When cleaned in the dishwasher, the metal grease filter may
discolour, but its filtering characteristics remain unchanged.
Fig. 15

Activated carbon filters

(Only for Filtration Version)

Traps unpleasant odours generated by cooking.

The product is equipped with four filter packs that trap odours
thanks to the activated carbons. The activated carbons are
incorporated into a ceramic structure, making them easily and
completely accessible by impurities, thus creating a large
absorption surface. Saturation of the activated charcoal
ceramic filters occurs after a more or less prolonged use,
depending on the type of kitchen and the cleaning frequency
of the grease filter. These odour filters cannot be regenerated
and must be replaced when the warning lamp turns on.
Fig.17-17a-17b-17c



5.2 Troubleshooting

user interface and induction module

incorrectly connected or
faulty

ERROR CODE DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES ERROR REMOVAL
The command zone switches off due to The tempe(ature inlside Wait for the hob to cool
E2 ; . the electronic parts is too _
an excessively high temperature high before reusing it
E3 Container unsuitable Loss of ma_gnetlc Remove the pot
properties
Electricity is not reaching
Communication problems between the the module; Disconnect the hob from
E5 The power cable is the electrical network and

check the connection

For all other error
signals
(E..U..C...)

Call customer service and report the error code

5.3 Customer service

Before contacting Customer Service

1. Check that you cannot solve the problem yourself based on the points described in "Troubleshooting".
2. Switch the device off and on again to see if the problem resolves itself.

If the fault persists after the above checks, contact the nearest Customer Service.
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IT - Istruzioni di montaggio e d'uso

Attenersi strettamente alle istruzioni riportate in questo
manuale. Si declina ogni responsabilita per eventuali
inconvenienti, danni o incendi provocati all'apparecchio
derivati dallinosservanza delle istruzioni riportate in questo
manuale. L'apparecchio & destinato esclusivamente ad uso
domestico per la cottura di alimenti e aspirazione dei fumi
derivanti dalla cottura stessa. Non sono consentiti altri usi (es.
riscaldare  ambienti).). Il fabbricante  declina  ogni
responsabilita per usi non appropriati o per errate
impostazioni dei comandi.

Il prodotto potrebbe avere estetiche differenti rispetto a
quanto illustrato nei disegni di questo libretto,
comunque le istruzioni per I'uso, la manutenzione e
I'installazione rimangono le stesse. E'importante
conservare questo manuale per poterlo consultare in
ogni momento. In caso di vendita, di cessione o di
trasloco, assicurarsi che resti insieme al prodotto.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sullinstallazione, sull'uso e sulla sicurezza.

I Non effettuare variazioni elettriche sul prodotto

| Prima di procedere nellinstallazione dell'apparecchio
verificare che tutti i componenti non siano danneggiati. In
caso contrario contattare il rivenditore e non proseguire
con l'installazione.

I Verificare l'integrita del prodotto prima di procedere con
linstallazione. In caso contrario contattare il rivenditore e
non proseguire con l'installazione.

Nota: | particolari contrassegnati con il simbolo "(*)" sono

accessori opzionali forniti solo in alcuni modelli o particolari

non forniti, da acquistare.

© 1. Avvertenze

Attenzione! Attenersi scrupolosamente
alle seguenti istruzioni:

-L’apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica prima di effettuare
qualunque intervento d'installazione.

-L'installazione o la manutenzione deve
essere eseguita da un tecnico
specializzato, in conformita alle istruzioni
del fabbricante e nel rispetto delle norme
locali vigenti in materia di sicurezza. Non
riparare o sostituire qualsiasi parte
dell'apparecchio se non specificamente
richiesto nel manuale d’uso.

-La messa a terra dell'apparecchio &
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obbligatoria.

-Il cavo di alimentazione deve essere
sufficientemente lungo da permettere il
collegamento dell'apparecchio, incassato
nel mobile, alla rete elettrica.

-Affinché l'installazione sia conforme alle
norme di sicurezza vigenti, occorre un
interruttore omnipolare a norme che
assicuri la disconnessione completa della
rete nelle condizioni della categoria di
sovratensione Ill, conformemente alle
regoe di installazione.

-Non utilizzare prese multiple o
prolunghe.

-Una volta terminata l'installazione, i
componenti elettrici non dovranno piu
essere accessibili dall'utilizzatore.

- L’apparecchiatura e le sue parti
accessibili diventano calde durante
I'utilizzo. Fare attenzione a non toccare
gli elementi riscaldanti.

- Fare attenzione che i bambini non
giochino con |'apparecchio; mantenre i
bambini a distanza e sorvegliarli, in
quanto le parti accessibili possono
diventare molto calde durante I'uso.

- Per i portatori di stimolatori cardiaci ed
impianti attivi & importante verificare,
prima dell'uso del piano ad induzione,
che il proprio stimolatore sia compatibile
con l'apparecchio.

~Durante e dopo I'uso non toccare gli
elementi riscaldanti dell'apparecchio.

-Evitare il contatto con panni o altro
materiale infiammabile fino a che tutti i



componenti dell’apparecchio non si siano
sufficientemente raffreddati.

-Non riporre materiale infiammabile
sull'apparecchio o nelle sue vicinanze.

-l grassi e gli oli surriscaldati prendono
facilmente fuoco. Sorvegliare la cottura di
alimenti ricchi di grasso e di olio.

-Se la superficie € incrinata, spegnere
I'apparecchio per evitare la possibilita di
scossa elettrica.

-L’apparecchio non e destinato ad essere
messo in funzione per mezzo di un
temporizzatore esterno oppure di un
sistema di comando a distanza separato.

-La cottura non sorvegliata su un piano
cottura con olio 0 grasso puo essere
pericolosa e generare incendi.

- Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. Un processo di cottura a
breve termine deve essere sorvegliato
continuamente.

- Non tentare MAI di spegnere le fiamme
con acqua. Al contrario, spegnere
I'apparecchio e soffocare le fiamme, ad
esempio con un coperchio o una coperta
antincendio. Pericolo di incendio: non
poggiare oggetti sulle superfici di cottura.

-Non usare pulitrici a vapore.

-Non appoggiare oggetti metallici come
coltelli, forchette, cucchiai e coperchi
sulla superficie del piano di cottura
perché potrebbero surriscaldarsi.

- Prima di allacciare il modello alla rete
elettrica: controllare la targa dati (posta
nella parte inferiore dell'apparecchio) per
accertarsi che la tensione e potenza
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siano corrispondenti a quella della rete e
la presa di collegamento sia idonea. In
caso di dubbio interpellare un elettricista
qualificato.

Importante:

- Dopo l'uso, spegnere il piano di cottura
tramite il suo dispositivo di comando e
non fare affidamento sul rivelatore di
pentole.

- Evitare le fuoriuscite di liquido, pertanto
per bollire o riscaldare liquidi, ridurre
I'alimentazione di calore.

- Non lasciare gli elementi riscaldanti
accesi con pentole e padelle vuote
oppure senza recipienti.

- Una volta terminato di cucinare,
spegnere la relativa zona.

- Per la cottura non utilizzate mai dei fogli
di carta d'alluminio, oppure non posate
mai direttamente dei prodotti imballati
con alluminio. L'alluminio fonderebbe e
danneggerebbe irrimediabilmente il
vostro apparecchio.

- Non riscaldare mai una scatoletta o un
barattolo di latta contenente alimenti
senza prima averlo aperto: potrebbe
esplodere!

Questa avvertenza si applica a tutti gli
altri tipi di piani cottura.

- L'utilizzo di una potenza elevata come
la funzione Booster non € adatta per il
riscaldamento di alcuni liquidi come ad
esempio l'olio per friggere. L'eccessivo
calore potrebbe essere pericoloso. In
questi casi si consiglia I'utilizzo di una
potenza meno elevata.



- | recipienti devono esser posti
direttamente sul piano cottura e devono
essere centrati. In nessun caso inserire
altri oggetti tra la pentola e il piano di
cottura.

- In situazione di elevate temperature
I'apparecchio diminuisce
automaticamente il livello di potenza
delle zone di cottura.

Prima di qualsiasi operazione di pulizia 0
manutenzione, disinserire il prodotto
dalla rete elettrica togliendo la spina o
staccando linterruttore generale
dell'abitazione.

Per tutte le operazioni di installazione e
manutenzione utilizzare guanti da lavoro.
L’apparecchio pud essere utilizzato da
bambini di eta non inferiore a 8 anni e da
persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza
o0 della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative
alluso sicuro dell'apparecchio e alla

comprensione dei pericoli ad esso
inerenti.
| bambini devono essere controllati

affinché non giochino con 'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione non deve
essere effettuata da bambini senza
sorveglianza.

Il locale deve disporre di sufficiente
ventilazione, quando la cappa da cucina
viene utilizzata contemporaneamente ad
altri apparecchi a combustione di gas o
altri combustibili.

La cappa va frequentemente pulita sia
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internamente che esternamente
(ALMENO UNA VOLTA AL MESE),
rispettare comunque quanto

espressamente indicato nelle istruzioni di
manutenzione.

L'inosservanza delle norme di pulizia
della cappa e della sostituzione e pulizia
dei filtri comporta rischi di incendi.

E’ severamente vietato fare cibi alla
fiamma.

L'impiego di fiamma libera & dannoso ai
filtri € puo dar luogo ad incendi, pertanto
deve essere evitato in ogni caso.

La frittura deve essere fatta sotto
controllo  onde evitare che [lolio
surriscaldato prenda fuoco.
ATTENZIONE: Quando il piano di cottura
¢ in funzione le parti accessibili della
cappa possono diventare calde.
Attenzione! Non collegare I'apparecchio
alla rete elettrica finche linstallazione
non e totalmente completata.

Per quanto riguarda le misure tecniche e
di sicurezza da adottare per lo scarico
dei fumi attenersi strettamente a quanto
previsto dai regolamenti delle autorita
locali competenti.

L’aria aspirata non deve essere
convogliata in un condotto usato per lo
scarico dei fumi prodotti da apparecchi a
combustione di gas o di altri combustibili.
Mai utilizzare la cappa senza griglia
correttamente montata!



Utilizzare solo le viti di fissaggio in
dotazione con il  prodotto  per
linstallazione o, se non in dotazione,
acquistare il tipo di viti corretto. Utilizzare
la lunghezza corretta per le viti che sono
identificati nella Guida all'installazione.
Quando la cappa da cucina e gli
apparecchi alimentati con un’energia che
non sia elettricita sono in funzione
contemporaneamente, la pressione
negativa nella stanza non deve superare
4 Pa (4 x 10-5 bar).

Questo apparecchio €& contrassegnato in conformita alla
Direttiva Europea 2012/19/EC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Assicurandosi che questo prodotto sia
smaltito in modo corretto, I'utente contribuisce a prevenire le
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e la salute.

A=

b,
Il simbolo wmmss sul prodotto o sulla documentazione di
accompagnamento indica che questo prodotto non deve
essere traftato come rifiuto domestico ma deve essere
consegnato presso lidoneo punto di raccolta per il riciclaggio
di apparecchiature elettriche ed elettroniche. Disfarsene
seguendo le normative locali per lo smaltimento dei rifiuti. Per
ulteriori informazioni sul trattamento, recupero e riciclaggio di
questo prodotto, contattare I'idoneo ufficio locale, il servizio di
raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il
prodotto & stato acquistato.

Apparecchiatura progettata, testata e realizzata nel rispetto
delle norme sulla:

+ Sicurezza: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

* Prestazione: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

« EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Suggerimenti per un
corretto utilizzo al fine di ridurre I'impatto ambientale: Quando
iniziate a cucinare, accendere la cappa alla velocita minima,
lasciandola accesa per alcuni minuti anche dopo il termine
della cottura. Aumentare la velocita solo in caso di grandi
quantita di fumo e vapore, utilizzando la funzione booster solo
in casi estremi. Per mantenere ben efficiente il sistema di
riduzione degli odori, sostituire, quando & necessario, il/i filtro/i
carbone. Per mantenere ben efficiente il filtro del grasso,
pulirlo in caso di necessita. Per ottimizzare I'efficienza e
minimizzare i rumori, utilizzare il diametro massimo del
sistema di canalizzazione indicato in questo manuale.
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2. Utilizzazione
Utilizzazione del piano cottura

Il sistema di cottura ad induzione si basa
sul fenomeno fisico dellinduzione
magnetica.La caratteristica fondamentale
di tale sistema € il trasferimento diretto
dell'energia dal generatore alla pentola.
Vantaggi: Se si paragona ai piani di
cottura elettrici, il vostro piano ad
induzione risulta essere:

- Piu sicuro: minore temperatura sulla
superficie del vetro.

- Piu rapido: tempi di riscaldamento del
cibo inferiori.

- Piu preciso: il piano reagisce
immediatamente ai vostri comandi

- Piu efficiente: il 90% dell'energia
assorbita viene trasformata in calore.
Inoltre, una volta tolta la pentola dal
piano, la trasmissione del calore viene
interrotta immediatamente, evitando
inutili dispersioni di calore.

2.1 Recipienti per la cottura

Utilizzare solo pentole che riportano il simbolo @:

Importante:

per evitare danni permanenti alla superficie del piano, non
usare:

- recipienti con fondo non perfettamente piatto.

- recipienti metallici con fondo smaltato.

- recipienti con base ruvida, per evitare di graffiare la
superficie del piano.

- non appoggiare mai le pentole e le padelle calde sulla
superficie del pannello di controllo del piano

2.1.1 Recipienti preesistenti

La cottura a induzione utilizza magnetismo per generare
calore. | recipienti devono quindi contenere ferro. Potete
verificare se il materiale della pentola € magnetico con una
semplice calamita. Le pentole non sono adatte se non sono
rilevabili magneticamente.

2.1.2 Diametri fondi pentola consigliati
IMPORTANTE : se le pentole non sono delle dimensioni
corrette le zone di cottura non si accendono
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Per vedere il diametro minimo della pentola da utlizzare su
ogni singola zona, consultare la parte illustrata di questo
manuale.

2.2 Risparmio energetico

Per ottenere migliori risultati si consiglia di:

- Utilizzare tegami e pentole con diametro del fondo uguale a
quello della zona di cottura.

- Utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti.

- Dove possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la
cottura

- Cuocere verdure, patate, ecc. con una piccola quantita
d’acqua per ridurre il tempo di cottura.

- Utilizzare la pentola a pressione, riduce ulteriormente il
consumo di energia e il tempo di cottura

- Posizionare la pentola nel centro della zona di cottura
disegnata sul piano.

Utilizzazione dell’aspiratore
Il sistema di aspirazione pud essere utilizzato in versione
aspirante ad evacuazione esterna o filtrante a ricircolo interno.

ﬁ Versione aspirante

Fig. 7

| vapori vengono evacuati verso I'esterno tramite una serie di
tubazioni (da acquistare saparatamente) fissate alla flangia di
raccordo gia in dotazione.

Il diametro del tubo di scarico deve essere equivalente al
diametro dell'anello di connessione:

- in caso di uscita rettangolare 222 x 89 mm

- in caso di uscita tonda @ 150 mm (*)

Per maggiori informazioni vedere la pagina relativa agli

accessori della versione aspirante nella parte illustrata di

questo manuale.

Fig. 7cCollegare il prodotto a tubi e fori di scarico a parete

con diametro equivalente all'uscita d'aria (flangia di raccordo).

L'utilizzo di tubi e fori di scarico a parete con diametro

inferiore determinera una diminuizione delle prestazioni di

aspirazione ed un drastico aumento della rumorosita.

Si declina percio ogni responsabilita in merito.

I Usare un condotto lungo il minimo indispensabile.

! Usare un condotto con minor numero di curve possibile
(angolo massimo della curva: 90°).

I Evitare cambiamenti drastici di sezione del condotto.



@]‘ Versione filtrante

Fig. 8

L'aria aspirata verra filtrata tramite appositi filtri grassi e filtri
odori prima di essere riconvogliata nella stanza.

Il prodotto viene fornito con tutto il necessario per
un'installazione standard con l'uscita dell'aria nella parte
frontale dello zoccolo del mobile.

Sono gia inclusi nella confezione quattro batterie di filtri
ceramici a carboni attivi ad altissime prestazioni. | filtri
ceramici sono innovativi filtri carbone modulari che si
rigenerano (consultare questo manuale nella sezione
Manutenzione - Filtri ai carboni attivi).

Le proprieta chimicofisiche permettono di raggiungere un'alta
efficienza di assorbimento odori ed un'elevata resistenza
meccanica.

Per maggiori informazioni vedere la pagina relativa agli
accessori della versione filtrante (nella parte illustrata di
questo manuale).

Fig. 13b

Consultare i siti www.elica.com e www.shop.elica.com
per verificare la gamma completa dei kit disponibili, per
poter eseguire le diverse installazioni, sia in filtrante sia
in aspirante.

3. Installazione

L’installazione sia elettrica che meccanica, deve essere
eseguita da personale specializzato.

L'elettrodomestico & realizzato per essere incassato in un
piano di lavoro spessore 2-6 cm, in caso di installazione TOP ;
2,5-6 cm in caso di installazione FLUSH.

La distanza minima tra il piano di cottura e la parete deve
essere di almeno 5 cm frontalmente, di almeno 4 cm
lateralmente e di almeno 50 cm rispetto ai pensili superiori.
NB = Le distanze suggerite sono indicative: nella
progettazione degli spazi vanno seguite le indicazioni del
produttore della cucina.
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r’:!\‘*- 3.1 Collegamento Elettrico

Fig. 3

- Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica

-L'installazione deve essere effettuata da personale
professionalmente qualificato a conoscenza delle norme
vigenti in materia d'installazione e sicurezza.

-Il costruttore declina ogni responsabilita a persone, animali o
a cose in caso di mancata osservanza delle direttive fornite
nel presente capitolo.

-Il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo
da permettere la rimozione del piano cottura dal piano di
lavoro

-Assicurarsi che la tensione indicata sulla targhetta matricola
posta sul fondo dell'apparecchio corrisponda a quella
dell'abitazione in cui verra installato.

-Non utilizzare prolunghe.

- La messa a terra € obbligatoria per legge

- Il cavo elettrico della terra deve essere 2cm pit lungo
rispetto agli altri cavi

- Nel caso in cui I'elettrodomestico non sia dotato di cavo di
alimentazione, utilizzarne uno con sezione dei conduttori
minimo 2.5 mm2 per potenza fino a 7200 Watt,; mentre per
potenze superiori deve essere 4 mm2).

- In nessun punto il cavo deve raggiungere una temperatura di
50°C superiore alla temperatura ambiente.

- L'apparecchio & destinato ad essere connesso
permanentemente alla rete elettrica, per questo motivo
effettuare il collegamento a rete fissa tramite un interruttore
omnipolare a norme, che assicuri la disconnessione completa
della rete nelle condizioni della categoria di sovratensione Il
e che sia facilemente accessibile dopo l'installazione.
Attenzione! Prima di ricollegare il circuito all'alimentazione di
rete e di verificarne il corretto funzionamento, controllare
sempre che il cavo di rete sia stato montato correttamente.
Attenzione! La sostituzione del cavo di interconnessione
deve essere effettuata dal servizio assistenza tecnica
autorizzato o da persona con qualifica similare.

Nota : il prodotto & dotato di una funzione Power Limitator che
permette di impostare una soglia massima di assorbimento kw
Il settaggio deve avvenire al momento del collegamento del
prodotto alla rete elettrica o alla riconnessione della rete
elettrica stessa (entro i 2 minuti successivi). Per la sequenza
di settaggio del Power Limitation consultare questo
manuale nella sezione Funzionamento.



3.2 Montaggio

Prima di iniziare con I'installazione:

+  Dopo aver disimballato il prodotto verificare che non si sia
danneggiato durante il trasporto € in caso di problemi,
contattare il rivenditore o il Servizio Assistenza Client,
prima di procedere con l'installazione.

+  Verificare che il prodotto acquistato sia di dimensioni
idonee alla zona di installazione prescelta.

+  Verificare che all'interno dellimballo non vi sia (per motivi
di trasporto) materiale di corredo (ad esempio buste con
viti, garanzie efc) , eventualmente va tolto e conservato.

+  Verificare inoltre che in prossimita della zona di
installazione sia disponibile una presa elettrica

Predisposizione del mobile per I'incasso:

- Il prodotto non pud essere installato sopra dispositivi di
raffreddamento, lavastoviglie, stufe, forni , lavatrici e
asciugatrici.

- Eseguire tutti i lavori di taglio del mobile prima di inserire il
piano cottura e rimuovere accuratamente trucioli o residui
di segatura.

- per ottimizzare l'installazione filtrante & consigliabile

realizzare una fessura nello zoccolo dove poter inserire una

griglia commerciale.

IMPORTANTE: utilizzare un adesivo sigillante
monocomponente (S), che abbia resistenza alle
temperatura, fino a 250° ;
prima dell'installazione le superfici da incollare devono
essere pulite accuratamente eliminando ogni sostanza

che potrebbe comprometterne I'adesione
(es.: distaccanti, conservanti, grassi, oli, polveri, residui di
vecchi adesivi etc.);

il collante va distribuito uniformemente sull'intero
perimetro della cornice;

dopo l'incollaggio lasciare asciugare il collante per circa
24 ore.

Fig.1b

ATTENZIONE! La mancata installazione di viti e dispositivi di

fissaggio in conformita di queste istruzioni pud comportare

rischi di natura elettrica.

Nota: per una corretta installazione del prodotto &

consigliabile nastrare le tubazioni con un adesivo che abbia le

seguenti caratteristiche:

- film elastico in PVC morbido, con adesivo a base acrilato

- che rispetti la normativa DIN EN 60454

- ritardante di fiamma

- ottima resistenza all'invecchiamento
- resistente agli sbalzi di temperatura
- utilizzabile a basse temperature
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4. Funzionamento

Pannello di controllo

Nota: Per selezionare i comandi € sufficiente sfiorare (premere) i simboli che li rappresentano

5 i 5
[ I 1 [ ]
| Y I i | 12 (]

1. 6—0 13 ©o—6
t \—14 L1 ]
I’) (A)—14 ] ? ]
OFF i by
2 2

Tasti / Display

1.

ON/OFF del piano cottura/aspiratore

Selezione zona di cottura
Display zona di cottura

Aumento/Diminuzione Power Level e Potenza di Aspirazione
Visualizzazione Power Level e Potenza di Aspirazione

Attivazione Timer “STAND_ALONE”
Display : Timer “STAND_ALONE" / Timer Zone di cottura

Aumento/Diminuzione tempo Timer “STAND_ALONE’/ Timer
Zone di cottura

Attivazione Timer Zone di cottura
Indicatore Timer Zone di cottura attivo

Attivazione Automatic Heat Up
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10.

11.

12,

13.

14.

Attivazione Temperature Manager (Warming
Function)

Pausa
Key Lock

Indicatore Aspiratore attivo
Attivazione Indicatore di Saturazione Filtri

Selezione/Attivazione aspiratore
Display Aspiratore

Display saturazione Filtro carbone/ceramico - Filtro
grassi

Reset Saturazione Filtri

Attivazione funzione automatica aspiratore



UTILIZZO DEL PIANO COTTURA

Da sapere prima di iniziare:

Tutte le funzioni di questo piano di cottura sono progettate al
fine di rispettare le pil rigorose norme di sicurezza.

Per questo motivo:

* Alcune funzioni non si attivano, o si disattivano
automaticamente, in assenza delle pentole sopra i fuochi
o quando queste sono mal posizionate.

+ In altri casi le funzioni attivate si disattivano
automaticamente dopo pochi secondi quando la funzione
selezionata necessita di una ulteriore impostazione che non
viene data (ad es.: “Accendere il piano di cottura” senza
“Selezionare la zona di cottura” e la “Temperatura di
esercizio”, oppure la “Funzione Lock” o quella “Timer”).

{_,a! " Attenzione! In caso (ad esempio) di utilizzo prolungato
lo spegnimento della zona di cottura potrebbe non essere
immediato perché in fase di raffreddamento; nel display delle
zone di cottura, appare il simbolo “F¥ ad indicare che si & in
questa fase.

Attendere che il display si spenga prima di avvicinarsi alla
zona di cottura.

Display zona cottura
nei display relativi alle aree di cottura, viene indicato:

Zona di cottura accesa o

9.F

Power Level 1.

Residual Heat Indicator

Pot Detector

'

Funzione Temperature Manager
attiva

C

=]

Funzione Lock attiva

——
-

Funzione Pausa

O

Funzione Automatic Heat UP

78

Caratteristiche del piano

& Safe Activation

Il prodotto si attiva solo in presenza di pentole sulle zone di
cottura: il processo di riscaldamento non si avvia o si
interrompe in caso di assenza o rimozione delle pentole.

@ Pot Detector
Il prodotto rileva automaticamente la presenza di pentole sulle
zone di cottura.

& Safety Shut Down

Per ragioni di sicurezza ogni zona cottura ha un tempo
massimo di funzionamento che dipende dal livello di potenza
impostato.

& Residual Heat Indicator

Allo spegnimento di una o pit zona di cottura la presenza di
calore residuo viene segnalata con apposito segnale visivo
sul display della zona corrispondente, tramite il simbolo .

Funzionamento
Nota: Per attivare qualsiaisi funzione & prima necessario
attivare la zona desiderata

@ Accensione
Premere (sfiorare) brevemente # ON/OFF (1) piano cottura/

aspiratore: il simbolo O siillumina;

continuando a premere, tutte le funzioni disponibili
diventeranno visibili per qualche istante, dopodiché
rimarranno attive soltanto quelle principali; le altre
potranno essere utilizzate, e si attiveranno,
successivamente, durante I'utilizzo del dispositivo.

IMPORTANTE :

tutte le funzioni disponibili risulteranno illuminate con
luce di leggera intensita, che diventera piu intensa
soltanto nel momento in cui verranno attivate.

Premere di nuovo (D per spegnere
Nota: Questa funzione é prioritaria su tutte le altre.

& Selezione delle zone di cottura
Sfiorare (premere) I'area di Selezione/Display (2)
corrispondente alla zona di cottura desiderata.

& Power Level

Il piano & dotato di 9 livelli di potenza

Sfiorare e scorrere con le dita lungo |a Barra di selezione (3):
verso destra per aumentare il livello di potenza;

verso sinistra per diminuire il livello di potenza.

Il livello di potenza impostato verra visualizzato nell’area
di Selezione/Display (2)



i Power Booster

Il prodotto € dotato di un livello di potenza supplementare
(oltre il livello g), che rimane attivo per 5 minuti, dopodiché la
potenza ritorna al livello precedente.

Sfiorare e scorrere con le dita lungo la Barra di selezione (3)
(oltre il livello ﬂ) ed attivare il Power Booster

Il livello Power Booster ¢ indicato nell'area di
Selezione/Display (2) con il simbolo”

Nota : le zone di cottura anteriori non hanno il booster
temporizzato; per disattivare il Power Booster, in queste zone,
sfiorare e scorrere con le dita lungo la Barra di selezione (3)
per diminuire il livello di potenza.

@ Key Lock
Il Key Lock permette di bloccare le impostazioni del piano, per

impedire manomissioni accidentali, lasciando attive le funzioni
gia impostate.

Attivazione:

* premere (10)
Ripetere I'operazione per disattivare.
Nota : se verra premuta qualsiasi altra funzione durante il Key

Lock attivo il simbolo , lampeggera ad indicare che la
funzione ¢ in uso e va eventualmente disattivata per poter
agire sul piano.

& Automatic Heat UP

La funzione Automatic Heat UP permette di portare piu
velocemente a regime la potenza impostata; con questa
funzione abbiamo il vantaggio di avere una cottura piu rapida,
ma senza il rischio di bruciare i cibi, perché la temperatura
non oltrepassa quella del livello impostato.

Questa funzione ¢ disponibile per i livelli di potenza 1 -8 .

Attivazione:

A=l
+ da zona di cottura accesa premere i (7)

+ nel Display (2) viene visualizzata una Fl lampeggiante,
che si alterna alla potenza impostata nella zona cottura

Aumentando il livello di potenza della zona di cottura : la
funzione Automatic Heat Up rimane attiva, con il nuovo
settaggio di temperatura;

Diminuendo il livello di potenza della zona di cottura: la
funzione Automatic Heat si disattiva.
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Nota : selezionando contemporanemante un’altra zona di

-
cottura, il simbolo i (7) tornera ad essere illuminato
con luce di leggera intensita, e si potra cosi procedere,
anche per questa zona, all'attivazione della funzione; la
funzione rimane comunque attiva nella zona in cui ¢ stata
gia impostata, come segnalato nel Display (2)

@ Temperature Manager (Warming Function)

Temperature Manager € una funzione di controllo che

permette il mantenimento del calore ad una temperatura

costante, ad un livello di potenza ottimizzato; ideale per tenere

in caldo i cibi gia pronti. La funzione Tenﬁerature Manager si
-

attiva alla prima pressione del tasto =

Nel display (2) della zona che ia lavorando in Temperature

Manager compare il simbolo o

Nota : selezionando contemporanemante un’altra zona di

=
. . _— Y . .

cottura, il simbolo %= (8) tornera ad essere illuminato con

luce di leggera intensita, e si potra cosi procedere, anche per

questa zona, all'attivazione della funzione; la funzione rimane

comunque attiva nella zona in cui é stata gia impostata, come

segnalato nel Display (2)

+ Premere ancora @ = (8) per disattivare e spegnere,

fino a portare il livello visualizzato nel Display (2) a “Lf".

Nota : se ci sono pill zone che lavorano in Temperature
Manager (Warming Function) selezionare prima la zona
desiderata tramite la zona di Selezione (2) ;

la funzione si pud disattivare anche tramite la Barra di

Selezione (3), portando il Power Level a “Lf".

i Pausa
La funzione Pausa permette di sospendere qualsiasi funzione
attiva sul piano, portando a zero la potenza di cottura.

Attivazione:

* premere I I 9)
+ viene visualizzata una I I lampeggiante nei display (2)
Per disattivare la funzione:

* premere |(9)
la Barra di Selezione (3) si illumina

+ premere/scorrere sulla Barra di Selezione (3) per
disattivare la funzione



Nota : la disattivazione ripristina le condizioni del piano prima
della pausa, il piano continua a lavorare con le stesse
impostazioni precedentemente settate.

Nota : se dopo 10 minuti, la Funzione Pausa non viene
disattivata, il piano si spegne automaticamente.

Nota: la Funzione Pausa non ha impatto sull'aspirazione

@ Timer “STAND ALONE”

La funzione Timer € un countdown indipendente dalle zone
cottura (e dalla zona aspirante).

Il Timer si attiva premendo la ZonalDisplay (4)

Utilizzare i simboli == == (5) per impostare la durata del
Timer,che viene visualizzata nel Zona/Display (4)

Nota : attendere 10 secondi senza premere nessun altro
comando, affinché il conto alla rovescia si avvii.

Il formato del Timer & L

-0. per le ore : settabilida0 a9
- 33 per i minuti : settabili da 0 a 59

Nella ZonalDisplay (4) verra visualizzato il tempo rimanente;
al termine del conto alla rovescia verra emesso un segnale
acustico

Nota : nella visualizzazione del conto alla rovescia, per un
tempo rimasto inferiore ai 10 minuti, si avra il seguente
formato

-0, minuti

- 3 secondi
con punto a luce fissa

Per lo spegnimento del Timer:

* selezionare ZonalDisplay (4)

* impostare impostare la durata del Timer a DD.I'J,
tramite = == (5)

& Timer Zone di Cottura

La funzione Timer Zone di Cottura € un countdown che &
possibile impostare, anche contemporaneamente, su ogni
zona cottura

Al termine del periodo impostato le zone cottura si spengono
automaticamente e l'utente viene avvertito con apposito
segnale acustico.

Attivazione della funzione Timer Zone di Cottura

+ Sfiorare (premere) 'area di Selezione/Display
(2

(power level # 0)

+ Premere G (6) relativo alla zona di cottura

+ Utilizzare i simboli == + (5) per impostare
la durata del Timer , che viene visualizzata nel ZonalDisplay
(4);

durante il settaggio il simbolo G (6)e
lampeggiante

Nota : attendere 10 secondi senza premere
nessun altro comando, affinché il Timer Zona di Cottura si
awvii.

Nota : premendo di nuovo a lungo G (6), il
Timer della zona cottura viene resettato

Se lo si desidera, ripetere I'operazione per pil zone di
cottura.

Nota : ogni zona di cottura pud avere impostato un Timer
diverso; nel display (4) comparira il conto alla rovescia
della zona di cottura selezionata in quel momento; se
nessuna zona ¢ selezionata, premendo sul Display (4)
viene visualizzato il countdown del Timer “STAND-
ALONE”.

La modalita di viuslizzazione del countdown é la
stesas del Timer “STAND-ALONE” (vedi paragrafo
precedente Timer “STAND ALONE)

Quando il timer ha terminato il conto alla rovescia viene
emesso un segnale acustico e la zona di cottura si spegne.

Per lo spegnimento del Timer:

+ selezionare la zona di cottura (2)
+ impostare impostare la durata del Timer a 003, tramite
- 45



Power Limitation

La funzione Power Limitation permette di impostare il
funzionamento del prodotto limitandone I'assorbimento
massimo.

Nota : il settaggio deve avvenire da piano spento, senza
premere il tasto # ON/OFF (1) , al momento del
collegamento del piano cottura alla rete elettrica, o alla
riconnessione della rete elettrica stessa, entro i 2 minuti
SuCCessivi.

Per settare il Power Limitation :

]
- premere { A |

(che sara lampeggiante, soltanto per i primi 2 minuti
dall'alimentazione del prodotto)

A
- continuando a tenere premuto ': ﬁ & premere, una alla
volta, tutte le aree di Selezione/Display (2) delle zone di
cottura, in senso antiorario partendo dalla zona frontale destra
(FR)

RL-2 e e _2-RR
7 e~
i ]
\' Ive I \
(| (]
i (]
|:|_,2K “2-FR

- ad ogni pressione verra emesso un breve segnale acustico

- una volta premuti tutti i Display (2), sara possibile rilasciare

A
il tasto{ A ']
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a questo punto:

- il Display (2) della zona posteriore sinistra (RL) mostrera
in sequenza alternata i simboli “C” € “0”, ad indicare che &
possibile eseguire il settaggio:

selezionare il Display (2-RL)
scorrere successivamente sulla Barra di
selezione (3), fin quando nel Display non saranno

visulizzati i simboli “C”" e “8",

nel Display (2-FL) verra mostrato il settaggio
corrente™

0= 74KW
1= 45KW
2= 3,1 KW

** di default il settaggio & impostato a 7,4 KW

Per cambiare I'impostazione del Power Limitation
- premere il Display (2) della zona frontale sinistra (FL)

- scorrere successivamente sulla Barra di selezione (3), per
impostare il nuovo settaggio

- per salvare la scelta effettuata premere il tasto # ON/OFF
(1), per 2 secondi; verra emesso un segnale acustico
prolungato a confermare I'avvenuto settaggio



UTILIZZO DELL’ASPIRATORE

@ Accensione
Premere (sfiorare) brevemente # ON/OFF (1) piano cottura/

aspiratore: il simbolo O siillumina;

continuando a premere, tutte le funzioni disponibili
diventeranno visibili per qualche istante, dopodiché
rimarranno attive soltanto quelle principali; le altre
potranno essere utilizzate, e si attiveranno,
successivamente, durante I'utilizzo del dispositivo.

IMPORTANTE :

tutte le funzioni disponibili risulteranno illuminate con
luce di leggera intensita, che diventera piu intensa
soltanto nel momento in cui verranno attivate.

Premere di nuovo (_) per spegnere
Nota: Questa funzione é prioritaria su tutte le altre.

@ Accensione dell’aspiratore:
Sfiorare (premere) la Zona di selezione (12) per attivare
I'aspiratore

# Velocita (potenza) di aspirazione:

L’aspiratore & dotato di 3 livelli di velocita (potenza) di
aspirazione

Sfiorare e scorrere con le dita lungo la Barra di selezione (3):
verso destra per aumentare il livello di potenza;

verso sinistra per diminuire il livello di potenza.

Il livello di potenza impostato verra visualizzato nell’area
di Selezione/Display (12)

@ Power Booster
Il prodotto & dotato di 2 livelli di potenza supplementari (oltre il
livello 3)
e Power Booster 1 : temporizzato per 15min
. Power Booster 2 : temporizzato per 5 min.,
dopodiche la potenza ritorna al livello precedentemente
impostato.

Sfiorare e scorrere con le dita lungo la Barra di selezione
(12) (oltre il livello 3) ed attivare il Power Booster 1

Il livello Power Booster 1 & indicato nell'area di
Selezione/Display (12) con il numero “4” lampeggiante

Sfiorare e scorrere con le dita lungo la Barra di selezione
(12) (oltre il livello 3) ed attivare il Power Booster 2

Il livello Power Booster 2 & indicato nell'area di
Selezione/Display (12) con il simbolo” I’ lampeggiante
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@ Funzionamento automatico

La cappa si accendera alla velocita piu idonea, adattando la
capacita di aspirazione al livello di cottura massimo, utilizzato
nelle zone di cottura.

Quando le zone di cottura vengono spente, la cappa adatta la
sua velocita di aspirazione, diminuendola gradualmente, in
modo da eliminare vapori ed odori residui.

Per attivare questa funzione:

¥
Premere ': A u (14)
Ripetere I'operazione per disattivare.

Nota : se durante il funzionamento automatico vengono
selezionate dalla Barra di selezione (3) le velocita da1a 3,
il funzionamento automatico si interrompe;

se invece si selezionano i Power Boster, il funzionamento

automatico riprendera alla fine della temporizzazione, nel
b

frattemo il simbolo * A & rimane lampeggiante.

# Indicatore di saturazione filtri
La cappa indica quando & necessario eseguire la
manutenzione dei filtri :

Filtri odori carbone/ceramici
“FILTER(13) si accende

Filtro grassi
“FILTER(13) lampeggia

Nota : questa funzione é disabilitata di default (vedere
come abilitarla nel paragrafo” Attivazione indicatore
saturazione filtri”)

¥ Reset saturazione filtri
Dopo aver eseguito la manutenzione dei filtri (grassi e/o

carbone/ceramici) premere a lungo “FILTER (13) ;

“FILTER*(13) si spegne, facendo ripartire il conteggio
dellindicatore.



@ Attivazione indicatore saturazione filtri

Questo indicatore & normalmente disattivato.
Per attivarlo procedere come segue:

- accendere il piano aspirante tramite (l:] ;
- con motore di aspirazione e zone di cottura spente premere
la Zona di selezione (12)
- premere a lungo ‘HOOD” (11) fin quando non
compariranno nel Display (12) le lettere “F” - “G”
lampeggianti alternate

F = filtri odore carbone/ceramici

G =filtro grassi

Filtri odore carbone/ceramici
—  premere sul Display (12) nel momento in cui
compare la lettera “F”
—  premere “FILTER” (13) — Juce lampeggiante
—  premere di nuovo a lungo ‘HOOD” (11) per
confermare I’attivazione dell indicatore filtri
odori carbone/ceramici

Filtro grassi
—  premere sul Display (12) nel momento in cui
compare la lettera “G”
- premere “FILTER” (13) — Jyce fissa
—  premere di nuovo a lungo ‘HOOD” (11) per
confermare I'attivazione dell‘indicatore filtro
grassi

Il piano aspirante é predisposto per essere utilizzato in
abbinamento ad un KIT sensore Window (non fornito dal
produttore)

Installando il KIT sensore Windows (soltanto nel caso di
utilizzo del piano in modalita ASPIRANTE) , I'aspirazione
dell'aria smettera di funzionare ogni qual volta la finestra
presente nella stanza, su cui il KIT viene applicato, risultera
chiusa.

E’ raccomandabile I'acquisto del KIT FDS — 100
Elektrotechnik Schabus, disponibile presso i centri autorizzati
Elektrotechnk Schabus o direttamente tramite il sito internet
www.elektrotechnik-schabus.de.

- I collegamento elettrico del KIT piano aspirante deve
essere effettuato da personale tecnico qualificato e
specializzato.

- Il produttore del piano aspirante declina ogni
responsabilita per eventuali inconvenienti, danni, incendi
provocati da difetti e/o problemi di malfunzionamento e/o
errata installazione del KIT.
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4.1 Tabelle di potenza

Livello di potenza

Tipologia di cottura

Utilizzo livello
(Pindicazione affianca I'esperienza e le abitudini di
cottura)

Ideale per innalzare in breve tempo la temperatura del cibo fino
Boost Riscaldare rapidamente a veloce ebollizione in caso di acqua o riscaldare velocemente
liquidi di cottura
Max potenza
89 Friggere - bollre Ideale per rosplare, iniziare una cottura, friggere prodotti
surgelati, bollire rapidamente
7.8 Rosolare - soffriggere - bollire - | Ideale per soffriggere, mantenere bolliture vive, cuocere
grigliare e grigliare (per breve durata, 5-10 minuti)
Alta potenza Ideale per soffriggere, mantenere bolliture leggere,
Rosolare - cuocere — stufare — - ; A
6-7 . o cuocere e grigliare (per media durata, 10-20 minuti),
soffriggere - grigliare ; ;
preriscaldare accessori
45 Cuocere - stufare — soffriggere - | Ideale per stufare, mantenere bolliture delicate, cuocere
grigliare (per lunga durata). Mantecare la pasta
. Cuocere - sobbollire — !deale per cot.tu.re Ipr|o|gngate (riso, sughi, arrosti, pesce)
Media 3-4 in presenza di liquidi di accompagnamento (es acqua,
addensare - mantecare h
potenza vino, brodo, latte), mantecare pasta
Cuocere - sobbollire — IQeaIe per cotturel prolunggte (volumi |nft.arllor|. aII |I.tr02
23 riso, sughi, arrosti, pesce) in presenza di liquidi di
addensare - mantecare .
accompagnamento (es. acqua, vino, brodo, latte)
12 Fondere - scongelare — Ideale per ammorbidire il burro, fondere delicatamente il
mantenere in caldo - mantecare cioccolato, scongelare prodotti di piccole dimensioni
Bassa
potenza Fondere — scongelare — Ideale per il mantenimento in caldo di piccole porzioni di
1 ; g cibo appena cucinate o tenere in temperatura piatti di
mantenere in caldo - mantecare o
portata e mantecare risotti
Piano cottura in posizione di stand-by o spento
OFF Potenza zero Superficie di appoggio (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
segnalato con H-L-O)
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4.2 Tabelle di cottura

Categoria di | Piatti o tipologia di Livello di potenza e andamento cottura
alimenti cottura Prima fase Potenze Seconda fase Potenze
Cottura della pasta e
Pasta fresca Riscaldamento dell'acqua Booster-9 mantenimento 7-8
ebollizione
Cottura della pasta e
Pasta. ri Pasta fresca Riscaldamento dellacqua Booster-9 mantenimento 7-8
asta, riso ebollizione
Cottura della pasta e
Riso lessato Riscaldamento dell'acqua Booster-9 mantenimento 5-6
ebollizione
Risotto Soffritto e tostatura 7-8 Cottura 4-5
Lessate Riscaldamento dell'acqua Booster-9 Lessatura 6-7
Verdure Fritte Riscaldamento dell'olio 9 Frittura 8-9
le umi’ Saltate Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Cottura 6-7
9 Stufate Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Cottura 3-4
Soffritte Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Doratura del soffritto 7-8
Arrosto Doratura carne con olio 7.8 Cottura 45
(se con burro potenza 6)
Ai ferri Preriscaldamento della pentola 78 Grigliatura su 34
. entrambi i lati
Carni Rosolatura con olio
Rosolatura 7-8 Cottura 7-8
(se con burro potenza 6)
Umido/stufato Rosolatura con olio 7-8 Cottura 34
(se con burro potenza 6)
Ai ferri Preriscaldamento della pentola 7-8 Cottura 7-8
Umido/stufato Rosolatura con olio 7-8 Cottura 34
Pesce (se con burro potenza 6)
Fritto Riscaldamento dell'olio o materia 8.9 Frittura 7.8
grassa
Frittate Riscaldamento del]a padella con 6 Cottura 6.7
burro o materia grassa
Omelette Riscaldamento deI_Ia padella con 6 Cottura 5.6
Uova burro o materia grassa
Coque/sode Riscaldamento dell'acqua Booster-9 Cottura 5-6
Pancake Riscaldamento della padella con 6 Cottura 6.7
burro
Pomodoro Rosolatura con olio (se con burro 6.7 Cottura 34
potenza 6)
Salse Ragi Rosolatura con olio (se con burro 6.7 Cottura 3.4
potenza 6)
Besciamella Preparazione della bgse (sciogliere 56 Portare a ]eggera 34
burro e farina) ebollizione
Crema pasticcera Portare latte in ebollizione 4-5 Mantene.rel leggera 4-5
ebollizione
Dolci, creme Budini Portare latte in ebollizione 4-5 Mantene_rel leggera 2-3
ebollizione
Riso al latte Scaldare latte 56 Mantenere leggera | 5 5
ebollizione
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5. Manutenzione

Manutenzione del piano di cottura

Attenzione! Prima di qualsiasi operazione di pulizia o
manutenzione, assicurarsi che le zone di cottura siano
spente e che la spia di indicazione calore sia scomparsa.

5.1 Pulizia
Il piano cottura va pulito dopo ogni utilizzo.

Importante:

Non utilizzare spugne abrasive, pagliette. Il loro impiego, col
tempo, potrebbe rovinare il vetro.

Non utilizzare detergenti chimici irritanti, quali spray per forno
o0 smacchiatori.

Dopo ogni uso, lasciare raffreddare il piano e pulirlo per
rimuovere incrostazioni e macchie dovute a residui di cibo.

Zucchero o alimenti ad alto contenuto zuccherino
danneggiano il piano cottura e vanno  rimossi
immediatamente.

Sale, zucchero e sabbia potrebbero graffiare la superficie del
vetro.

Usare un panno morbido, carta assorbente da cucina o
prodotti specifici per la pulizia del piano (attenersi alle
indicazioni del Fabbricante).

NON UTILIZZARE PULITRICI A GETTO DI VAPORE!!!
Importante:

In caso di fuoriuscite accidentali e abbondanti di liquidi dalle
pentole & possibile intervenire attraverso la valvola di scarico,
posta sulla parte inferiore del prodotto, in modo da poter
eliminare ogni residuo e poter eseguire una pulizia con la
massima sicurezza igienica.

Fig. 16

Per una pulizia pit completa ed approfondita si pud rimuovere
completamente la vasca inferiore
Fig. 18a - 18b
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Manutenzione dell’aspiratore

Pulizia

Per la pulizia usare ESCLUSIVAMENTE un panno inumidito
con detersivi liquidi neutri. NON UTILIZZARE UTENSILI O
STRUMENTI PER LA PULIZIA!

Evitare I'uso di prodotti contenenti abrasivi.

NON UTILIZZARE ALCOOL!

Filtro antigrasso

Trattiene le particelle di grasso derivanti dalla cottura.
Deve essere pulito una volta al mese (o quando il sistema di
indicazione di saturazione dei filtri indica questa necessita),
con detergenti non aggressivi, manualmente oppure in
lavastoviglie a basse temperature ed a ciclo breve.

Con il lavaggio in lavastoviglie il filtro antigrasso metallico pud
scolorirsi ma le sue caratteristiche di filtraggio non cambiano
assolutamente.

Fig. 15

Filtri ai carboni attivi

(Solo per Versione Filtrante)

Trattiene gli odori sgradevoli derivanti dalla cottura.

Il prodotto € dotato di quattro batterie di filtri che trattengono
gli odori grazie ai carboni attivi. | carboni attivi sono integrati in
una matrice tessuto non tessuto che li rende facilmente e
completamente accessibili dalle impurita, creando cosi
un'elevata superficie di assorbimento. La saturazione dei filtri
a carboni attivi si verifica dopo un uso pit 0 meno prolungato
a seconda del tipo di cucina e della regolarita della pulizia del
filtro grassi. Questi filtri odori non possono essere rigenerati e
vanno sostituiti all’attivarsi della spia di segnalazione.
Fig.17-17a-17b-17c



5.2 Ricerca guasti

CODICE ERRORE DESCRZIONE POSSIBILI CAUSE RIMOZIONE ERRORE
La zona comandi si speane per La temperatura interna Aspettare che il piano si
E2 pegne p delle parti elettroniche & raffreddi prima di
temperatura troppo elevata S
troppo alta riutilizzarlo
E3 Recipiente non adatto Perdita deIIelpropneta Rimuovere la pentola
magnetiche
Non arriva corrente
elettrica al modulo; -
Problemi di comunicazione tra il cavo di alimentazione Scolleggre il iano alla
E5 rete elettrica e controllare

interfaccia utente e modulo induzione

non ¢ stato colleganto
correttamente oppure &
difettoso

il collegamento

Per tutte le altre
segnalazioni di errore
(E..U..C..)

Chiamare il servizio assistenza tecnica e comunicare il codice di errore

5.3 Servizio assistenza

Prima di contattare il Servizio Assistenza
1.Verificare che non sia possibile risolvere da soli il problema sulla base dei punti descritti in “Ricerca guasti”.
2.Spegnere e riaccendere 'apparecchio per accertarsi che I'inconveniente sia stato ovviato.

Se dopo i suddetti controlli 'inconveniente permane, contattare il Servizio Assistenza piti vicino.
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FR - Prescriptions de montage et mode d’emploi

Suivre de prés les instructions reportées dans ce manuel.
Nous déclinons toute responsabilité pour tout probléme,
dommage ou incendie causé & l'appareil suite au non-respect
des instructions reportées dans ce manuel. L'appareil est
destiné exclusivement & un usage domestique pour la cuisson
des aliments et l'aspiration des fumées dérivantes de la
cuisson. Aucune autre utilisation n'est autorisée (par ex.
chauffage de pieces). Le fabricant décline toute responsabilité
pour une utilisation inappropriée ou un mauvais réglage des
commandes.

L'appareil peut différer du dessin de cette notice mais les
instructions pour l'utilisation, I'entretien et
I'installation restent les mémes.

Il est important de conserver ce manuel pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de cession ou
de déplacement, s'assurer qu'il reste avec le produit.

! Lire attentivement les instructions : elles contiennent des
informations essentielles sur l'installation, I'utilisation et la
securité.

! Ne pas faire des changements dans les produits
électriques

I Avant linstallation de I'appareil, vérifier que tous les
composants ne sont pas endommagés. Sinon, contactez
votre revendeur et ne pas continuer l'installation.

| Vérifier lintegritt du produit avant de procéder avec

l'installation. Sinon, contactez votre revendeur et ne pas
continuer l'installation.
Remarque : Les piéces portant le symbole "(*)" sont des
accessoires optionnels fournis uniquement avec certains
modéles ou des piéces non fournies, a acheter.

o 1. Mises en garde

Attention! Suivre attentivement les
instructions ci-dessous :

- L'appareil doit étre déconnecté de
I'alimentation électrique avant d'effectuer
tout travail d'installation.

- L'installation et I'entretien doivent étre
effectués par un technicien qualifié,
conformément aux instructions du
fabricant et dans le respect des
réglementations locales en matiére de
securité. Ne pas réparer ou remplacer
toute piéce de l'appareil si ce n'est pas
spécifiquement demandé dans le manuel
d'utilisation.
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- La mise a la terre de I'appareil est
obligatoire.

- Le céble d'alimentation doit étre
suffisamment long pour permettre la
connexion de |'appareil, encastré dans un
meuble, au circuit électrique.

- Pour que l'installation soit conforme aux
normes de sécurité en vigueur, il faut un
interrupteur omnipolaire @ norme qui
assure la déconnexion compléte du
circuit électrique dans les conditions de
la catégorie de surtension |ll,
conformément aux régles d'installation.

- Ne pas utiliser de prises multiples ou
des rallonges.

- Une fois ['installation terminée, les
composants électriques ne devront plus
étre accessibles par |'utilisateur.

- L'équipement et les parties accessibles
deviennent trés chauds pendant
['utilisation. Faire attention a ne pas
toucher les éléments chauffants.

- Faire attention a ce que les enfants ne
jouent pas avec l'appareil; garder les
enfants a distance et les surveiller, parce
que les parties accessibles peuvent
devenir trés chaudes pendant ['utilisation.

- Pour les porteurs de stimulateurs
cardiaques et d'implants actifs, il est
important de vérifier, avant d'utiliser le
plan a induction, que le stimulateur est
compatible avec l'appareil.

- Pendant et apres ['utilisation, ne pas
toucher les éléments chauffants de
I'appareil.



- Eviter le contact avec des chiffons ou
autres matériaux inflammables jusqu'a ce
que tous les composants de l'appareil ne
soient suffisamment refroidis.

- Ne pas placer de matériaux
inflammables sur I'appareil ou a
proximité.

- Les graisses et les huiles chaudes
peuvent facilement prendre feu.
Surveiller la cuisson des aliments riches
en graisse et huile.

- Si la surface est félée, éteindre
I'appareil pour éviter la possibilité de
décharge électrique.

- L'appareil n'est pas destiné a étre mis
en fonction au moyen d'une minuterie
externe ou bien d'un systéme de
commande a distance séparé.

- La cuisson sans surveillance sur un
plan de cuisson avec de 'huile ou de la
graisse peut étre dangereuse et
provoquer un incendie.

- Le processus de cuisson doit étre
surveillé. Un processus de cuisson a
court terme doit étre surveillé en
permanence.

- Ne JAMAIS essayer d'éteindre les
flammes avec de I'eau. Au lieu de cela,
éteindre I'appareil et étouffer les
flammes, par exemple avec un couvercle
ou une couverture anti-feu. Risque
d'incendie : ne pas placer d'objets sur les
surfaces de cuisson.

- Ne pas utiliser de nettoyeurs a vapeur.

- Ne pas poser des objets métalliques,
tels que couteaux, fourchettes, cuilléres
et couvercles sur la surface du plan de
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cuisson car ils pourraient s'échauffer.

- Avant de raccorder le modele au circuit
électrique : controler la plaque
signalétique (sur le fond de I'appareil)
pour s'assurer que la tension et la
puissance correspondent a celles du
circuit et que la prise de branchement
soit adaptée. En cas de doute, appeler
un électricien qualifié.

Important :

- Apres utilisation, éteindre le plan de
cuisson a travers son dispositif de
commande et ne pas faire confiance au
détecteur de casseroles.

- Eviter de renverser du liquide, donc
pour bouillir ou chauffer des liquides,
réduire l'apport de chaleur.

- Ne pas laisser les éléments chauffants
allumés avec des casseroles et des
poéles vides ou sans récipients.

- Lorsque la cuisson est terminée,
éteindre la zone relative.

- Lors de la cuisson, ne jamais utiliser
des feuilles d'aluminium, ou ne jamais
poser directement des produits emballés
avec de I'aluminium. L'aluminium fondrait
et endommagerait irrémédiablement
votre appareil.

- Ne jamais chauffer une boite ou une
boite de conserve contenant des
aliments sans l'ouvrir : elle risque
d'exploser!

Cette mise en garde vaut pour tous les
autres types de plans de cuisson.

- L'utilisation d'une grande puissance
comme la fonction Booster ne convient



pas pour le chauffage de liquides tel que
I'huile de friture. Une chaleur excessive
pourrait étre dangereuse. Dans ces cas,
nous recommandons ['utilisation d'une
puissance inférieure.

- Les récipients doivent étre placés
directement sur le plan de cuisson et
doivent étre centrés. En aucun cas, il ne
faut insérer quelque chose entre la
casserole et la plaque de cuisson.

- Dans le cas de températures élevees,
I'appareil diminue automatiquement le
niveau de puissance de la zone de
cuisson.

Avant toute opération de nettoyage ou
d'entretien, débrancher le produit du
circuit en enlevant la fiche ou par
linterrupteur général de la maison.
Utiliser des gants de travail pour toutes
les opérations d'installation et d'entretien.
L'appareil peut étre utilisé par des
enfants de plus de 8 ans et par des
personnes aux capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou
sans l'expérience ni les connaissances
nécessaires, a condition d'étre surveillés
ou d'avoir regu les instructions relatives a
['utilisation sure de l'appareil et a la
compréhension des risques inhérents.
Les enfants doivent étre contrblés pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec
I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans
surveillance.

La piéce doit étre suffisamment aérée
quand la hotte de cuisine est utilisée
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simultanément aux autres appareils de
combuston au gaz ou autres
combustibles.

La hotte doit étre régulierement nettoyée
a l'intérieur et a l'extérieur (AU MOINS
UNE FOIS PAR MOIS), respecter les
instructions pour l'entretien.

Le non-respect des normes de nettoyage
de la hotte et du filtre (ainsi que son
remplacement) comporte des risques
d'incendies.

Il est strictement interdit de flamber les
aliments.

L'utilisation d'une flamme nue peut
endommager les filtres et provoquer des
incendies et doit donc étre évitée.

La friture doit étre surveillée afin d'éviter
que I'huile ne prenne feu.

ATTENTION : Quand la plaque de
cuisson est en marche les piéces
accessibles de la hotte peuvent chauffer.
Attention! Il ne faut jamais brancher
I'appareil au circuit électrique tant que
linstallation n'a pas été complétée.

En ce qui concerne les mesures
techniques et de sécurité a adopter pour
I'évacuation des fumées, respecter
étroitement les réglements des autorités
locales compétentes.

L'air aspiré ne doit pas étre convoyé vers
le conduit destiné a ['évacuation des
fumées des appareils a combustion au
gaz ou autres combustibles.

Il ne faut jamais utiliser la hotte sans la
grille !

Utiliser seulement les vis de fixation
fournies avec le produit ou, si elles ne



sont pas comprises, acheter les bonnes
vis. Utiliser des vis de la longueur
indiquée dans la notice.

Quand la hotte de cuisine et les appareils
non alimentés par I'énergie électrique
sont en marche simultanément, la
pression négative dans la piéce ne doit
pas dépasser 4 Pa (4 x 10-5 bar).

Cet appareil est marqué conformément a la Directive
Européenne 2012/19/CE relative aux déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE). En assurant que ce
produit est éliminé correctement, ['utilisateur contribue a
prévenir les conséquences négatives potentielles pour
I'environnement et la santé.

=

A4,
Le symbole mmmm sur le produit ou sur la documentation qui
I'accompagne indique que ce dernier ne doit pas étre traité
comme un déchet ménager mais doit &tre remis a un point de
collecte pour le recyclage des équipements électriques et
électroniques. L'éliminer conformément aux réglementations
locales d'élimination des déchets. Pour plus d'informations sur
le traitement, la récupération et le recyclage de ce produit,
veuillez contacter les autorités locales, le service de collecte

des déchets ménagers ou le magasin ou le produit a été
acheté.

Appareil congu, testée et réalisée dans le respect des normes
surla:

® Sécurité : EN/CEI 60335-1; EN/CEI 60335-2-6, EN/CEI
60335-2-31, EN/CEI 62233.

® Performance : EN/CEl 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3;
ISO 5168; EN/CEI 60704-1; EN/CEI 60704-2-13; EN/CEI
60704-3; 1SO 3741; EN 50564; CEl 62301.

® CEM: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/CEI 61000-3-3; EN/CEI 61000-3-12. Conseils pour une
utilisation correcte et destinée a réduire 'impact
environnemental : Allumer la hotte & la vitesse minimale avant
de commencer a cuisiner puis I'éteindre quelques minutes
aprés la fin de la cuisson. Augmenter la vitesse seulement en
cas de grosses quantités de fumée et de vapeur en utilisant la
fonction booster uniquement pour les cas extrémes. Pour
préserver |'efficacité du systéme de réduction des odeurs,
remplacer le(s) filtre(s) a charbon. Nettoyer le filtre & graisse
régulierement pour en préserver l'efficacité. Pour optimiser
I'efficacité et minimiser les bruits, utiliser le diametre maximal
du systéme de canalisation indiqué dans ce manuel.
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2. Utilisation

Utilisation de la plaque de cuisson

Le systéme de cuisson a induction est basé sur le phénoméne
physigue de [linduction magnétique. La principale
caractéristique de ce systtme est le ftransfert direct de
I'énergie du générateur a la casserole.

Avantages :

Si I'on compare avec les plans de cuisson électriques, votre
plan a induction est :

- Plus sir : température inférieure a la surface du verre.

- Plus rapide : temps de chauffe des aliments inférieurs.

- Plus précis : le plan réagit instantanément a vos
commandes

- Plus efficace : 90 % de I'énergie absorbée est transformée
en chaleur. En outre, une fois enlevée la casserole, la
transmission de chaleur est immédiatement interrompue, en
évitant une perte de chaleur inutile.

2.1 Récipients pour la cuisson
Utiliser uniquement des casseroles portant le symbole

Important :

pour éviter des dommages permanents a la surface du plan,
ne pas utiliser :

- des récipients avec fond non parfaitement plat.

- des récipients en métal avec fond émaillé.

- des récipients avec une surface rugueuse, pour éviter de
rayer la surface du plan.

- ne jamais poser des casseroles et des poéles chaudes sur la
surface du panneau de contréle du plan

2.1.1 Récipients préexistants

La cuisson a induction utilise le magnétisme pour générer de
la chaleur. Les récipients doivent donc contenir du fer. Vous
pouvez vérifier si le matériau de la casserole est magnétique
avec un simple aimant. Les casseroles ne sont pas
appropriées si elles ne sont pas détectables magnétiquement.

2.1.2 Diamétres fonds de casseroles conseillés
IMPORTANT : si les casseroles ne sont pas de la bonne
taille, les zones de cuisson ne s’allument pas

Pour connaitre le diamétre minimal de la casserole a utiliser
pour chaque zone, consulter la partie illustrée de ce manuel.

2.2 Economie d'énergie

Pour de meilleurs résultats, nous recommandons de :

- Utiliser des ustensiles de cuisson d'un diamétre égal a celui
de la zone de cuisson.

- Utiliser uniquement des poéles et des casseroles a fond plat.
- Si possible, laisser le couvercle sur la casserole pendant la
cuisson

- Cuire les légumes, pommes de terre, etc. avec une petite
quantité d'eau afin de réduire le temps de cuisson.

- Utiliser un autocuiseur, il réduit encore la consommation
d'énergie et le temps de cuisson

- Placer la casserole au centre de la zone de cuisson tracée
sur le plan.
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Utilisation de I'aspirateurLe systéme d'aspiration peut
étre utilisé en version aspirante a évacuation externe ou
filtrante a recirculation interne.

Version aspirante
Fig. 7
Les vapeurs sont évacuées vers l'extérieur grace a une série
de tuyaux (a acheter séparément) fixée a la bride de raccord
déja fourni.
Le diamétre du tuyau d'évacuation doit étre identique a celui
au diamétre de 'anneau de connexion :
- en cas de sortie rectangulaire 222 x 89 mm
- en cas de sortie ronde @ 150 mm (*)

Pour de plus amples, consulter la page relative aux

accessoires de la version aspirante dans la partie illustrée de

ce manuel.

Fig. 7c

Raccorder le produit aux tuyaux et aux orifices d'évacuation

murale du méme diamétre que celui de la sortie d'air (bride de

raccord).

L'utilisation des tuyaux et des orifices d'évacuation d'un

diametre inférieur diminuera l'efficacité de I'aspiration et

augmentera considérablement le bruit.

Nous déclinons, dans ce cas, toute responsabilité.

! La longueur du conduit doit étre celle strictement
indispensable.

I Utiliser un conduit avec le moins de coudes possible
(angle maximal du coude : 90°).

! Eviter de changer drastiquement la section du

conduit

@ Version filtrante

Fig. 8

L'air aspiré sera filtré a travers des filtres a graisse et anti-
odeur avant d'étre renvoyé dans la piece.

Le produit est fourni avec tout le nécessaire pour une
installation standard avec la sortie de I'air dans la partie
frontale de la plinthe du meuble.

L'emballage comprend déja quatre séries de filtres en
céramique aux charbons actifs tres performants. Les filtres en
céramique sont des filtres innovants modulaires a charbon qui
se régénérent (consulter ce manuel dans la section Entretien -
Filtres aux charbons actifs).

Les propriétés chimiques et physiques permettent d'obtenir
une efficacité d'absorption des odeurs élevée ainsi qu'une
excellente résistance mécanique.

Pour de plus amples, consulter la page relative aux
accessoires de la version filtrante dans la partie illustrée de ce
manuel.

Fig. 13b

Consulter les sites www.elica.com et
www.shop.elica.com pour vérifier la gamme compléte des
kits disponibles, pour pouvoir réaliser les différentes
installations tant filtrantes qu'aspirantes.



3. Installation

L'installation tant électrique que mécanique, doit étre
effectuée par du personnel qualifié.

L'appareil électroménager est congu pour étre encastré dans
un plan de travail de 2 a 6 cm d’épaisseur pour les
installations TOP et 2,5 a 6 cm pour les installations FLUSH.
La distance minimum entre la plaque de cuisson et le mur doit
étre d'au moins 5 cm de front, 4 cm sur les cotés et 50 cm par
rapports aux éléments suspendus.

NB = Les distances suggérées sont fournies a titre
d’exemple : respecter, dans la conception des espaces,
les consignes du fabricant de la cuisine.

,f!“w. 3.1 Branchement électrique

Fig. 3

- Débrancher I'appareil du circuit électrique

- L'installation doit étre effectuée par du personnel qualifié,
familiarisé avec les normes applicables en matiére
d'installation et de sécurité.

-Le fabricant décline toute responsabilité pour les personnes,
les animaux ou les biens dans le cas de non-respect des
directives fournies dans ce chapitre.

- Le cable d'alimentation doit étre suffisamment long pour
permettre I'enlévement du plan de cuisson du plan de travail.
- S'assurer que la tension sur la plaque signalétique sur le
fond de I'appareil correspond a celle de la maison ou il sera
installé.

- Ne pas utiliser de rallonges.

- La mise a la terre de I'appareil est obligatoire.

- Le cable d'alimentation de la terre doit étre 2 cm plus long
que les autres cables.

- Dans le cas ou l'appareil n’est pas équipé de cable
d'alimentation, en utiliser un avec section de conducteur de
minimum 2,5 mm2 pour une puissance allant jusqu'a 7200
watts,; tandis que pour les puissances supérieures il doit étre
de 4 mm2).

- A aucun moment, le cable ne doit atteindre une température
de 50 °C supérieure a la température ambiante.

- L'appareil est destiné a étre connecté de fagon permanente
au circuit électrique, c'est pourquoi il faut faire un
raccordement au circuit fixe via un interrupteur omnipolaire a
norme qui assure la déconnexion compléte du circuit
électrique dans les conditions de la catégorie de surtension I,
et qui soit facilement accessible aprés l'installation.

Attention! Avant de rebrancher le circuit a I'alimentation
secteur et d'en vérifier le fonctionnement correct, vérifier
toujours que le céble d'alimentation soit monté correctement.
Attention! Le remplacement du céble d'interconnexion doit
étre effectuée par le service d'assistance technique autorisé
ou par une personne ayant le méme statut.

Remarque : le produit est doté d'une fonction Power Limitator
qui permet de programmer un seuil d'absorption maximal kw
Le réglage doit étre effectué lors du branchement du produit
au circuit électrique ou de la reconnexion du circuit électrique
(dans les 2 minutes qui suivent). Pour la séquence de
réglage du Power Limitation, consulter ce manuel dans la
section Fonctionnement.
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3.2 Montage
Avant de commencer l'installation :

® Apres le déballage et vérification que le produit n'a pas été
endommagé pendant le transport, en cas de probléme,
contactez votre revendeur ou le service clientéle, avant de
procéder a l'installation.

®  Vérifier que le produit acheté est d'une taille appropriée
pour la zone d'installation choisie.

®  S'assurer qu'a l'intérieur de I'emballage il n'y a pas (a
des fins d'expédition) de matériel accessoire (tels que
des enveloppes avec des vis, des garanties, etc.), il doit
étre éventuellement enlevé et conservé.

®  Veérifier en plus que prés de la zone d'installation il y ait

une prise électrique disponible.

Prédisposition du meuble pour I'encastrement :

- Le produit ne peut étre installé au-dessus des dispositifs de
refroidissement, lave-vaisselle, poéles, fours, lave-linge et
seche-linge.

- Effectuer tous les travaux de découpe du meuble avant
d'insérer le plan de cuisson et retirer soigneusement les
copeaux ou les résidus de sciure.

- pour optimiser l'installation en mode filtrant, il est

conseillable de réaliser une fissure dans la plinthe pour

pouvoir y placer une grille disponible dans le commerce

IMPORTANT : utiliser un joint de finition monocomposant (S),
résistant aux températures jusqu'a 250° ;
avant l'installation, nettoyer soigneusement les surfaces a
coller en éliminant les substances pouvant compromettre
I'adhésion
(ex.: agents anti-adhésifs, conservants, graisses, huiles,
poussiere, résidus de colle, etc.);
le joint doit étre distribué uniformément sur tout le cadre;
apres la pose, laisser sécher le joint environ 24 heures.

Fig. 1b

ATTENTIONE ! La non-installation de vis et fixations

conformément a ces instructions peut entrainer des risques

électriques.

Remarque : nous conseillons, pour installer correctement le

produit, recouvrir les tuyaux d'un ruban ayant les

caractéristiques suivantes :

- film élastique en PVC souple, avec adhésif a base d'acrylate

- conforme & la norme DIN EN 60454

- retardateur de flamme

- résistance optimale au vieillissement

- résistance aux écarts de températures

- utilisable aux basses températures



4. Fonctionnement

Panneau de controle

Remarque : Pour sélectionner les commandes, il suffit d'effleurer (appuyer sur) les symboles qui les représentent.
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Touches / Ecran

1. ON/OFF de la plaque de cuisson/aspirateur

2. Sélection de la zone de cuisson
Affichage zone de cuisson

3. Augmenter/Diminuer Power Level (Niveau de puissance) et
Puissance d'aspiration
Affichage Power Level (Niveau de puissance) et Puissance
d'aspiration

4. Activation Timer « STAND ALONE » (minuteur autonome)
Ecran : Timer « STAND ALONE » (minuteur autonome) /
Minuteur Zones de cuisson

5. Augmenter/Diminuer Timer « STAND ALONE » (minuteur
autonome) / Minuteur Zones de cuisson

6.  Activation Timer (minuteur) zones de cuisson
Voyant Timer (minuteur) zones de cuisson actif

7. Activation Automatic Heat Up (Chauffage automatique)
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10.

1.

12.

13.

14,

Activation Temperature manager (Température
directrice) (Warning Function)

Pause

Key Lock (clé de verrouillage)

Voyant Aspirateur actif

Activation Voyant de saturation des filtres

Sélection/Activation aspirateur
Affichage aspirateur

Affichage saturation filtre charbon/céramique -Filtre
a graisse
Réinitialisation Saturation des filtres

Activation fonction automatique aspirateur



UTILISATION DE LA PLAQUE DE CUISSON

A savoir avant de commencer :

Toutes les fonctions de ce plan de cuisson sont congues pour
se conformer aux normes de sécurité les plus strictes.

Pour cette raison :

* Certaines fonctions ne s'activent pas, ou s'éteignent
automatiquement, en I'absence de casseroles sur les feux
ou si celles-ci sont mal placées.

+ Dans d'autres cas, les fonctions activées se désactivent
automatiquement apres quelques secondes lorsque la
fonction sélectionnée nécessite un autre réglage qui n’est pas
donné (ex. : « Allumer le plan de cuisson » sans

« Sélectionner la zone de cuisson » et la « Température de
fonctionnement », ou bien la « Fonction Lock
(verrouillage) » ou « Timer »).

c‘j! " Attention! En cas (par exemple) d'une utilisation
prolongée, I'extinction de la zone de cuisson pourrait ne pas
étre immédiate en phase de refroidissement ; sur I'écran des
zones de cuisson, apparait le symbole « Ay pour indiquer
que la phase est active.

Attendre que I'affichage se coupe avant de s'approcher de la
zone de cuisson.

Affichage zone de cuisson
dans les affichages relatifs aux zones de cuisson, apparait :

Zone de cuisson allumée 0

Power Level (Niveau de

puissance) l..5-P

Residual Heat Indicator (Voyant H

chauffage résiduel)

Pot Detector (Détecteur de I%]

casserole) -

Fonction Temperature Manager -
L

(Température directrice) activée

Fonction Lock (verrouillage)
active

=}

——
-

Fonction Pause

Fonction Automatic Heat UP
(Chauffage automatique)

0
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Caractéristiques de la plaque

@l Safe Activation (activation sécurisée)

Le produit s'active uniquement en présence de casseroles sur
les zones de cuisson : le processus de chauffe ne se
déclenche pas sans casseroles et s'arréte en les enlevant.

@l Pot Detector (Détecteur de casserole)
L'appareil détecte automatiquement la présence de
casseroles sur les zones de cuisson.

@ Safety Shut Down (arrét sécurisé)

Pour des raisons de sécurité, chaque zone est dotée d'un
temps de fonctionnement maximal qui dépend du niveau de
puissance programme.

# Residual Heat Indicator (Voyant chauffage résiduel)
A l'extinction d'une ou plusieurs zones de cuisson la présence
de chaleur résiduelle est signalée par un signal visuel sur
I'écran de la zone correspondante, par le symbole « H»:

Fonctionnement
Remarque : Pour activer une quelconque fonction, il faut
d'abord activer la zone souhaitée.

& Allumage
Presser (effleurer) brévement # ON/OFF (1) plan de

cuisson/aspirateur: le symbole O s'éclaire;

en maintenant la pression, toutes les fonctions disponibles
seront visibles pendant quelques instants, aprés quoi
seules les fonctions principales resteront activées ; les
autres pourront étre utilisées, et s'activeront, ensuite
pendant I'utilisation du dispositif.

IMPORTANT :

toutes les fonctions disponibles seront éclairées
légérement éclairées, cette lumiére s'intensifiera
seulement a leur activation.

Presser a nouveau O pour éteindre
Remarque : Cette fonction a la priorité sur toutes les
autres.

@l Sélection des zones de cuisson
Effleurer (presser) la zone de Sélection/Ecran (2)
correspondant & la zone de cuisson désirée.

@ Power Level (Niveau de puissance)

La plaque est équipée de 9 niveaux de puissance :
Effleurer et glisser avec le doigt le long de la Barre de
sélection (3) :

vers la droite pour augmenter le niveau de puissance ;
vers la gauche pour diminuer le niveau de puissance ;

Le niveau de puissance configuré sera affiché dans la
zone de Sélection/Ecran (2)




@ Power Booster (amplificateur de puissance)

Le produit est doté d'un niveau de puissance supplémentaire
(au-dela du niveau 5), qui reste activé 5 minutes puis la
puissance revient au niveau précédemment utilisé.

Effleurer et glisser le doigt le long de laBarre de sélection (3)
(au dela du niveau 5) et activer Power Booster (amplificateur
de puissance)

Le niveau Power Booster (amplificateur de puissance) est
in?équé dans la zone de Sélection/Ecran (2) par le symbole
« »

Remarque : les zones de cuisson avant n'ont pas
I'amplificateur temporisé ; pour désactiver le Power Booster
(amplificateur de puissance), de ces zones, effleurer et glisser
le doigt le long de la Barre de sélection (3) pour diminuer le
niveau de puissance.

# Key Lock (clé de verrouillage)

La fonction Key Lock (clé de verrouillage) permet de bloquer
les configurations de la plaque pour empécher les
manipulations accidentelles tout en laissant les fonctions déja
configurées actives.

Activation :

* presser (10)
Répéter I'opération pour désactiver.
Remarque : En pressant une quelconque autre fonction

pendant que Key Lock (clé de verrouillage) est activée :
elle clignotera pour signaler que la fonction est activée et doit
étre éventuellement désactivée pour pouvoir agir sur la
plaque.

@ Automatic Heat UP (Chauffage automatique)

La fonction Automatic Heat UP (Chauffage automatique)
permet d'amener plus rapidement a régime la puissance
programmée ; cette fonction permet d'avoir une cuisson plus
rapide sans risquer de brdler les aliments car la température
ne dépasse pas celle du niveau programmé.

Cette fonction est disponible pour les niveaux de puissance 1
8.

Activation :

=
+ depuis une zone de cuisson allumée, presseri (W]

+ I'écran (2) affiche une « F)' » clignotante s'alternant a la
puissance programmée pour la zone de cuisson

En augmentant le niveau de puissance de la zone de
cuisson : la fonction Automatic Heat Up (Chauffage
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automatique) reste activée avec le nouveau réglage de
température ;

En diminuant le niveau de puissance de la zone de
cuisson : la fonction Automatic Heat UP (Chauffage
automatique) se désactive.

Remarque : En sélectionnant simultanément une autre

e
zone de cuisson, le symbole 'ﬂ (7) s'éclairera a
nouveau légérement, ce qui permettra de procéder, pour
cette zone aussi, a 'activation de la fonction ; la fonction
reste tout de méme activée dans la zone ou elle a été
activée, comme signalé sur I'écran (2)

@ Temperature Manager (Température directrice -
Warming Function)

Temperature Manager (température directrice) est une
fonction de contréle permettant le maintien de la chaleur a
une température constante, a un niveau de puissance
optimisé ; cette fonction est parfaite pour garder les aliments
préts au chaud. La fonction Temperature Manager
(température ﬁectrice) s'active dés la premiere pression de

la touche @ =
L’écran (2) de la zone en mode Temperaturtﬂ_\/lanager

(température directrice) affiche le symbole &

Remarque : En sélectionnant simultanément une autre zone
=

. — ) . 3
de cuisson, le symbole & = (8) s'éclairera a nouveau
|égérement, ce qui permettra de procéder, pour cette zone
aussi, a I'activation de la fonction ; la fonction reste tout de
méme activée dans la zone ou elle a été activée, comme
signalé sur I'écran (2)

* Presser encore E(B) pour désactiver et éteindre,

f
jusqu’a amener le niveau affiché a Display (2) sur « &f ».

Remarque : Si plusieursa zone fonctionnent en mode
Temperature Manager (température directrice - Warning
Function) sélectionner d’abord la zone souhaitée a travers la
zone de Sélection (2) ;

la fonction peut étre désactivée aussi par la Barre de
sélection (3), en grinenant le Power Level (niveau de

[}
puissance) a « &1 ».



@ Pause

La fonction Pause permet d'interrompre n'importe quelle
fonction active sur a plague en ramenant a zéro la puissance
de cuisson.

Activation :

* presser «I I» (9)

'« I» clignote a I'écran (2)

Pour désactiver la fonction :

*+ presser I(9)
la Barre de sélection (3) s'éclaire

+ presser/glisser sur la Barre de sélection (3) pour
déactiver la fonction

Remarque : La désactivation rétablit les conditions de la
plaque avant la pause, la plaque continue a fonctionner avec
les mémes paramétres précédemment programmés.

Remarque : si aprés 10 minutes, la Fonction Pause n'est
pas désactivée, la plaque s'éteint automatiquement.

Remarque : la Fonction Pause n'influence pas I'aspiration

@ Timer « STAND ALONE » (minuteur autonome)

La fonction Timer (minuteur) est un compte a rebours
indépendant des zones de cuisson (et de la zone aspirante).
Le Minuteur s’active en appuyant sur la Zone/Ecran (4)

Utiliser les symboles == + (5) pour programmer la durée
du Timer (minuteur), qui s’affiche sur la Zone/Ecran (4)
Remarque : attendre 10 secondes sans appuyer aucune
autre commande pour lancer le compte a rebours.

Le format du Timer (minuteur) est 005
- 3. pour les heures : réglablesde 0a 9
05 pour les minutes : réglables de 0 & 59

Dans la Zone/Ecran (4) s'affichera le temps restant ;
un signal sonore se déclenche a la fin du compte a rebours

Remarque : pour un délai inférieur a 10 minutes, dans
I'affichage du compte a rebours, le format est le suivant
- . minutes

- D secondes

avec point éclairé en mode fixe

Pour couper le Timer (minuteur) :
* sélectionner Zone/Ecran (4)
+ programmer la durée du Timer (minuteur)a DES, avec

+5)
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& Timer (minuteur) zones de cuisson

La fonction Timer (minuteur) Zones de cuisson est un compte
a rebours programmable, méme simultanément, sur chaque
zone de cuisson.

Au terme du délai programmé, les zones de cuisson
s'éteignent automatiquement et I'utilisateur est averti par un
signal sonore.

Activation d ela fonction Timer (minuteur) zones de
cuisson

« Effleurer (presser) la zone de Sélection/Ecran

2

(power level - niveau de puissance'0)

* Presser (6) relative a la zone de cuisson

+ Utiliser les symboles == + (5) pour
programmer la durée du timer (minuteur), qui s'affiche sur la
Zone/Ecran (4) ;

pendant le réglage le symbole G (6) clignote

Remarque : attendre 10 secondes sans appuyer
aucune autre commande pour lancer le Timer (minuteur) zone
de cuisson.

Remarque : en appuyant & nouveau longuement

(6) , le Timer (minuteur) de la zone de cuisson est
réinitialisé

Si on le souhaite, répéter 'opération pour plusieurs
zones de cuisson.

Remarque : un Timer (minuteur) peut étre configuré pour
chaque zone ; I'écran (4) affiche le compte & rebours de la
zone de cuisson sélectionnée a cet instant ; si aucune
zone n’'est sélectionnée, appuyer sur I'écran (4) affiche le
compte a rebours du Timer « STAND-ALONE » (minuteur
autonome).

Le mode d’affichage du compte a rebours est le méme
que le Timer « STAND-ALONE » (minuteur autonome)
(consulter le paragraphe précédent Timer « STAND
ALONE »(minuteur autonome).)

Quand le minuteur a terminé le compte & rebours il émet
unsignal sonore et la zone de cuisson s'éteint.

Pour couper le Timer (minuteur) :
+ sélectionner la zone de cuisson (2)
+ programmer la durée du Timer (minuteur) a DD-..-, avec

=+ 5).



Power Limitation (limitation de puissance)

La fonction Power Limitation (limitation de puissance) permet
de programmer le fonctionnement du produit en limitant
I'absorption a un seuil maximal.

Remarque : effectuer le réglage quand la plaque est éteinte,
sans appuyez sur la touche # ON/OFF (1) , lors du
branchement la plaque de cuisson au réseau électrique ou de
la reconnexion du réseau électrique dans les 2 minutes qui
suivent.

Pour régler la fonction Power Limitation (limitation de
puissance) :

- presser -
(Qui clignotera seulement les 2 premieres minutes de
'alimentation du produit)

W
- en maintenant la pression{ A # appuyer, une a la fois, sur
toutes les zones de sélection/écran(2) les zones de cuisson,
dans le sens inverse des aiguilles d'une en commengant de la
zone avant droite (FR)

RL-2 e e _2-RR
T &
i '
\' ve ° \
i =1
i i
FL-2" “2-FR

- un signal sonore rapide est émis a chaque pression

- aprés avoir appuyé sur tous les écrans (2), relacher la
]

touche -
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maintenant :

-I'écran (2) de la zone arriere gauche (RL) affichera lun
aprés lautre les symboles « C » et « 0 »pour signaler qu’il est
possible d'effectuer le réglage :

sélectionner I'écran (2-RL)

Glisser ensuite sur la Barre de sélection(3),

jusqu'a ce que 'écran affiche les symboles « C »
et« 8y,

'écran (2-FL) affiche le réglage actuel**

0=74KW
1=45KW
2= 3,1 KW

** e réglage est configuré par défaut a 7,4 KW

Pour changer les paramétres de la fonction Power
Limitation (limitation de puissance)

- appuyer sur I'écran (2) de la zone avant gauche (FL)

- glisser ensuite sur la barres de sélection (3), pour
enregistrer le nouveau réglage

- pour sauvegarder la sélection, appuyez 2 secondes sur la
touche # ON/OFF (1),; un long signal sonore sera émis pour
confirmer le réglage



UTILISATION DE L'ASPIRATEUR

# Allumage
Presser (effleurer) brevement # ON/OFF (1) plan de

cuisson/aspirateur: le symbole O s'éclaire;

en maintenant la pression, toutes les fonctions disponibles
seront visibles pendant quelques instants, aprés quoi
seules les fonctions principales resteront activées ; les
autres pourront étre utilisées, et s'activeront, ensuite
pendant I'utilisation du dispositif.

IMPORTANT :

toutes les fonctions disponibles seront éclairées
légérement éclairées, cette lumiére s'intensifiera
seulement a leur activation.

Presser a nouveau O pour éteindre
Remarque : Cette fonction a la priorité sur toutes les
autres.

@ Allumage de I'aspirateur :
Effleurer (presser) la Zone de sélection (12) pour activer
I'aspirateur

#l Vitesse (puissance) d’aspiration :

L’aspirateur est équipée de 3 niveaux de vitesse (puissance)
d'aspiration

Effleurer et glisser avec le doigt le long de la Barre de
sélection (3) :

vers la droite pour augmenter le niveau de puissance ;

vers la gauche pour diminuer le niveau de puissance ;

Le niveau de puissance configuré sera affiché dans la
zone de Sélection/Ecran (12)

@ Power Booster (amplificateur de puissance)

La plaque est équipée de 2 niveaux de puissance
supplémentaires (au-dela de 3)
e Power Booster (amplificateur de
puissance) 1 : temporisé 15 min
. Power Booster (amplificateur de
puissance) 2 : temporisé 5 min
aprés quoi la puissance revient au niveau précédemment
programmé.

Effleurer et glisser le doigt le long de la Barre de sélection
(12) (au dela du niveau 3) et activer Power Booster 1
(amplificateur de puissance)

Le niveau Power Booster 1 (amplificateur de puissance) est
indiqué dans la zone de Sélection/Ecran par le symbole « 4 »
clignote

Effleurer et glisser le doigt le long de la Barre de sélection
(12) (au dela du niveau 3) et activer Power Booster 2
(amplificateur de puissance)

Le niveau Power Booster 2 (amplifier puissance) est indiqué
dans la zone de Sélection/Ecran (12) par le symbole « P »
clignote

@ Fonctionnement automatique

La hotte s'éclaire a la vitesse la plus indiquée en adaptant la
capacité d'aspiration au niveau de cuisson maximal, utilisé par
les zones de cuisson.

Quand les zones de cuisson sont éteintes, la hotte adapte la
vitesse d'aspiration, en la diminuant progressivement, de
fagon a éliminer les vapeurs et les odeurs résiduelles.

Pour activer cette fonction :

Presser { k ](14)
Répéter 'opération pour désactiver.

Remarque : si durant le fonctionnement automatique la Barre
de sélection (3) les vitesses de 1 a 3 sont sélectionnées, le
fonctionnement automatique s'interrompt ;

En revanche, en sélectionnant les Power Boster
(amplificateur de puissance), le fonctionnement
automatique redémarre a la fin du délai programmé, entre-

temps le symbole « { k ]» reste en mode clignotant.

@l Voyant de saturation des filtres
La hotte indique lorsqu'il faut effectuer I'entretien des filtres :

Filtres anti-odeur charbon/céramique
“FILTER(13) 'éclaire

Filtre a graisse
“FILTER(13) clignote

Remarque : cette fonction se désactive par défaut (lire
comment I'activer au paragraphe « Activation voyant
saturation des filtres »)

4 Réinitialisation saturation des filtres
Apres avoir effectué I'entretien des filtres (graisse et/ou

charbon/céramique) presser longuement « FILTEFR. , (13) ;
“FILTER(13) s'éteint en langant le compteur du voyant.



& Activation voyant de saturation des filtres

Ce voyant est généralement désactivé.
Procéder de la fagon suivante pour l'activer :

- allumer la plague de cuisson avec (l:] ;
- avec le moteur d’aspiration et les zones de cuisson éteintes,
presser la Zone de sélection 82&
- presser longuement « HOOD » (11) jusqu'a raffichage a
Pécran (12) les lettres « F» — « G» qui s'altérnent en
clignotant

F = filtres  anti-odeur

charbon/céramique
G =filtre a graisse

Filtres anti-odeur charbon/céramique

—  Presser sur 'écran (12) dés que la lettre « F »
s'affiche

—  presser « FILTER, (13) — Jumiére clignotante

—  Presser de nouveau longuement  sur
«HOBD » (11) pour confirmer I'activation
du voyant des filtres  anti-odeur
charbon/céramique

Filtre a graisse
—  presser sur 'écran (12) dés que la lettre « G »
s'affiche
—  presser « FILTER, (13) — Jumiére fixe
—  Presser de nouveau longuement  sur
«HOBD » (11) pour confirmer I'activation
du voyant filtre a graisse

La plaque aspirante est prédisposée pour étre utilisée
avec un KIT détecteur Windows (non fourni par le
producteur)

En installant le KIT détecteur Windows (uniquement en cas
d'utilisation de la plague en mode ASPIRANT), le systeme
d'aspiration de I'air cessera de fonctionner toutes les fois qu'il
détectera que la fenétre (sur laquelle est installé le KIT) est
fermée.

Il est recommandé d’'acheter le KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus, disponible aupres des centres autorisés
Elektrotechnk Schabus ou directement & travers le site
internet www.elektrotechnik-schabus.de.

- Le branchement électrique du KIT a la hotte doit étre
effectué par un technicien qualifié et spécialisé.

- Le producteur de la plaque aspirante décline toute
responsabilité pour d'éventuels inconvénients,
dommages, incendies provoqués par des défauts et/ou
problémes de dysfonctionnement et/ou installation
erronée du KIT.
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4.1 Tableaux de puissance

Niveau de puissance

Typologie de cuisson

Niveau d'utilisation
(l'indication doit étre associée a I'expérience et aux
habitudes de cuisson)

Idéal pour élever trés rapidement la température des

Boost Réchauffer rapidement aliments jusqu'a ébullition rapide en cas d'eau ou pour
Puissance chauffer rapidement les liquides de cuisson
maximale
. . Idéal pour le brunissement, commencer a cuire, frire
89 Friggere - bollire . A e
des produits congelés, faire bouillir rapidement
e . - . Idéal pour rétir, maintenir I'ébullition, cuire et griller
7-8 Rétir - brunir - bouillir - griller pour 1 : g
(courte durée, 5-10 minutes)
Puissance
élevée RGtir - cuire - cuire 4 I'étouffée - Idéal pour brunir, maintenir 'ébullition légére, cuire et
6-7 . . griller (pendant une durée moyenne, 10-20 minutes),
brunir - griller . :
préchauffer les accessoires
. s . . Idéal pour cuire a I'étouffée, maintenir une ébullition
Cuire - cuire a I'étouffée - brunir - o : .
4-5 riler délicate, cuire (pour une longue durée). Repasser les
g pates
. Idéal pour les cuissons prolongées (riz, sa roti
. Cuire - frémir - épaissir — rendre cal poures cuissons pro‘ongees $ » Sauces, rolis,
Puissance 3-4 crémeux poisson), en présence de liquides d'accompagnement
moyenne (par exemple eau, vin, bouillon, lait), mélanger les pates
Idéal pour les cuissons prolongées (volumes de moins
23 Cuire - frémir - épaissir —rendre | d'un litre: riz, sauces, rétis, poisson) en présence de
crémeux liquides d'accompagnement (exemple eau, vin, bouillon,
lait)
12 Faire fondre - dégeler - garder Idéal pour ramollir le beurre, faire fondre doucement le
au chaud - rendre crémeux chocolat, décongeler des produits de petites dimensions
Faible
Puissance Faire fondre - dégeler - garder Idéz_al pour garder au chauld.de petites portions
1 ] d'aliments fraichement cuisinés ou garder a
au chaud - rendre crémeux . AR
température les plats et faire épaissir le risotto
. Plan de cuisson en position stand-by ou coupé
Puissance , . . . s
OFF 2610 Surface d'appui (présence possible de chaleur résiduelle de la fin de la

cuisson, signalée par H-L-O)
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4.2 Tableaux de cuisson

Catégorie Plats ou type Niveau de puissance et déroulement cuisson
d'aliments de cuisson Premiére étape | Puissances | Deuxiéme étape | Puissances
Cuisson des pates
Pates fraiches Chauffage de I'eau Booster-9 et 7-8
maintien ébullition
Cuisson des pates
Pites. riz Pates fraiches Chauffage de I'eau Booster-9 et 7-8
’ maintien ébullition
Cuisson des pates
Riz bouilli Chauffage de I'eau Booster-9 et 5-6
maintien ébullition
Risotto Saisir et griller 7-8 Cuisson 4-5
Blanchis Chauffage de I'eau Booster-9 Ebullition 6-7
Léqumes Frits Chauffage de I'huile 9 Friture 8-9
16 ur%ineus:es Sautés Chauffage de I'accessoire 7-8 Cuisson 6-7
g Mijotés Chauffage de I'accessoire 7-8 Cuisson 3-4
Saisis Chauffage de I'accessoire 7-8 Dorure 7-8
Brunissement viande avec de
Roti I'huile 7-8 Cuisson 3-4
(si avec beurre, puissance 6)
. Grillées Préchauffage de la poéle 7-8 Griller SE”,'eS deux 7-8
Viandes cotés
Brunissement Brumssement avec de fhuile 7-8 Cuisson 4-5
(si avec beurre, puissance 6)
En Brunissement avec de I'huile .
. ) : 7-8 Cuisson 3-4
sauce/braisées (si avec beurre, puissance 6)
Grillés Préchauffage de la poéle 7-8 Cuisson 7-8
En Brunissement avec de I'huile .
. . ) X 7-8 Cuisson 3-4
Poisson sauce/braisés (si avec beurre, puissance 6)
Frits Chauﬁage_qe I'huile ou de la 89 Friture 7.8
matiére grasse
Omelettes Chauffage de la pot_e!e avec du 6 Cuisson 6-7
beurre ou de la matiére grasse
Omelette Chauffage de la pog!e avec du 6 Cuisson 5-6
CEuf beurre ou de la matiére grasse
A la coque/durs Chauffage de I'eau Booster-9 Cuisson 5-6
Pancake Chauffage de la poéle avec du 6 Cuisson 6.7
beurre
Tomate Brunissement avec Qe I'huile (si 6.7 Cuisson 34
avec du beurre, puissance 6)
Sauces Bolognaise Brunissement avec <I1e I'huile (si 6.7 Cuisson 34
avec du beurre, puissance 6)
Béchamel Préparation de la basg (faire fondre 5.6 'Pgrter a 34
beurre et farine) frémissement
Créme Porter le lait & ébulltion 45 Maintenr le 45
péatissiere frémissement
Gateaux, Puddings Porter le lait 4 ébullion 45 Maintenr le 23
crémes frémissement
Riz au lai Réchauffer le lai 5.6 Maintenr e 2:3
frémissement
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5. Entretien

Entretien de la plaque de cuisson

Attention! Avant toute opération de nettoyage ou
d'entretien, s'assurer que les zones de cuisson sont
éteintes et le voyant de chaleur a disparu.

5.1 Nettoyage
La plaque de cuisson doit étre nettoyée aprés chaque
utilisation.

Important :

Ne pas utiliser d'éponges abrasives, de tampons a récurer.
Leur utilisation, au fil du temps, pourrait abimer le verre.

Ne pas utiliser des produits chimiques irritants, tels que les
sprays pour fours ou détachants.

Apres chaque utilisation, laisser refroidir le plan et le nettoyer
pour enlever les dépdts et les taches causées par des résidus
alimentaires.

Le sucre ou les aliments & haute teneur en sucre
endommagent le plan de cuisson et doivent étre retirés
immédiatement.

Le sel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface du verre.
Utiliser un chiffon doux, des serviettes en papier ou des
produits spécifiques pour le nettoyage du plan (suivre les
instructions du fabricant).

NE JAMAIS UTILISER DE NETTOYEURS A VAPEUR !!!
Important :

En cas de gros débordements accidentels de liquides des
casseroles il est possible d'intervenir a travers la vanne de
décharge, placée sur la partie inférieure du produit de maniere
a pouvoir éliminer tout résidu et nettoyer en toute sécurité.
Fig. 16

Pour un nettoyage plus complet et soigné, enlever
complétement le bac inférieur.
Fig. 18a - 18b
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Entretien de I'aspirateur

Nettoyage

Pour le nettoyage, utiliser EXCLUSIVEMENT un chiffon
imbibé de détergent liquide neutre. NE PAS UTILISER
D'USTENSILES OU OUTILS DE NETTOYAGE !

Eviter 'usage de produits & base d'agents abrasifs.

NE PAS UTILISER D'ALCOOL !

Filtre anti-graisse

Il retient les particules de graisse dérivantes d ela
cuisson.

Il doit étre nettoyé une fois par mois (ou quand l'indicateur de
saturation des filtres lindique), avec des détergents non
agressifs, a la main ou au lave-vaisselle a basse température
et cycle rapide.

Avec le lavage au lave-vaisselle, le filtre anti-graisse
métallique peut décolorer mais ses caractéristiques de filtrage
restent les mémes.

Fig. 15

Filtres aux charbons actifs

(Seulement pour la version filtrante)

Il retient les odeurs désagréables de la cuisson.

Le produit est doté de quatre séries de filtres qui retiennent
les odeurs grace aux charbons actifs. Les charbons actifs sont
intégrés dans une structure céramique qui les rend facilement
et complétement accessibles par les impuretés créant ainsi
une surface d'absorption élevée. La saturation des filtres en
céramique aux charbons actifs se produit aprés une utilisation
plus ou moins longue, en fonction du type de cuisine et de la
fréquence de nettoyage du filtre a graisse. Ces filtres a odeurs
ne peuvent pas étre nettoyés et doivent étre remplacés
lorsque le voyant d'indication s'allume.
Fig.17-17a-17b-17c



5.2 Recherche des pannes

induction

n'a pas été connecté
correctement ou est
défectueux.

' SUPPRESSION DE
CODE D'ERREUR DESCRIPTION CAUSES POSSIBLES L'ERREUR
TN La température interne de Attendre que la plaque
La zone commandes s'éteint & cause " ) o
E2 . . I'électronique est trop refroidisse avant de
d'une trop haute température G N
élevée I'utiliser & nouveau
E3 Récipient non adapté Perte des'plropnetes Retirer la casserole
magnétiques
Le courant électrique
Problémes de communication entre narive pas‘ au modu]e : Débrancher la plaque du
" o N Le cable d'alimentation A
E5 l'interface utilisateur et le module & circuit électrique et

vérifier le raccordement

Pour tous les autres
signaux d'erreur

(E...U...C...)

Appeler le service assistance technique et communiquer le code d'erreur

5.3 Service assistance

Avant de contacter le Service Clientéle
1. Vérifier que vous ne pouvez pas résoudre le probléme vous-méme sur la base des points décrits dans "Recherche des pannes".

2. Eteindre et rallumer I'appareil pour s'assurer que la panne est résolue.

Si le probléme persiste aprés les susdites vérifications, contacter le Service Clientéle le plus proche.
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DE - Montage- und Gebrauchsanweisung

Bitte halten Sie sich genau an die in dieser Anleitung
enthaltenen Anweisungen. Es wird keinerlei Haftung
ibernommen fiir Probleme, Schaden oder Brande, die durch

Nichteinhaltung der in diesem Handbuch aufgefiihrten

Anweisungen  verschuldet wurden. Das Gerat st

ausschlieBlich fir den Hausgebrauch bestimmt, zum Kochen

von Speisen und Absaugen von Rauch der beim Kochen
selbst entsteht. Es ist keine andere Nutzung erlaubt (z. B. das

Waérmen von Raumen). Der Hersteller Gbernimmt keine

Verantwortung fiir eine unsachgemafe Verwendung oder

falsche Einstellung des Gerates.

Das Produkt kann sich in seinem Aussehen, von den in
dieser Broschiire dargestellten Abbildungen
unterscheiden, jedoch bleiben die Anweisungen fiir
den Gebrauch, die Wartung und die Installation
gleich.

Es ist wichtig diese Anleitung aufzubewahren, um sie
jederzeit heranziehen zu kénnen. Im Falle eines
Verkaufes, Abgabe oder Umzugs, stellen Sie sicher,
dass die Gebrauchsanweisung dem Produkt beigefiigt
ist.

I Lesen Sie die Anweisungen sorgfltig; sie liefern
wichtige Informationen Uber die Installation, Verwendung
und Sicherheit.

! Fuhren Sie dem Produkt keine elektrischen
Veranderungen zu.

! Bevor Sie mit der Installation des Gerétes fortfahren,
Uberprifen Sie ob alle Komponenten unbeschadigt sind.
Anderenfalls kontaktieren Sie lhren Handler und fahren
Sie nicht mit der Installation fort.

I Uberpriifen Sie die Integritat des Gerates bevor Sie mit
der Installation fortfahren. Anderenfalls kontaktieren Sie
lhren Handler und fahren Sie nicht mit der Installation
fort.

Hinweis: Die mit dem“(*)* Symbol versehenen Elemente sind

optionales Zubehdr, welche nur bei einigen Modellen

vorhanden sind oder Teile die nicht im Lieferumfang enthalten
sind und getrennt zu erwerben sind.

o 1. Warnungen

Achtung! Befolgen Sie die exakt die
folgenden Anweisungen:

-Das Gerat muss vor der Durchflihrung
von jeglichen Arbeiten von der
Stromversorgung getrennt werden.

-Die Installation oder Wartungen missen,
von einem qualifizierten Techniker,
entsprechend den Anweisungen des
Herstellers und mit Berticksichtigung der
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ortlichen Vorschriften in Bezug auf
Sicherheit durchgeflhrt werden.
Reparieren Sie kein Teil des Gerats oder
ersetzen Sie es nicht, sofern dies nicht
ausdrucklich in der Bedienungsanleitung
angegeben ist.

-Es ist Pflicht, dass das Gerat geerdet
wird.

-Das Netzkabel muss lang genug sein,
um die Verbindung des Geréates im
eingebauten Zustand an das Stromnetz
zu ermaglichen.

-Damit die Installation den aktuellen
Sicherheitsbestimmungen entspricht,
muss ein Leitungsschutzschalter
eingebaut sein, der die vollstandige
Trennung vom Netz, unter den
Bedingungen der
Uberspannungskategorie I, in
Ubereinstimmung mit den
Installationsanweisungen, gewahrleisten.

-Keine Mehrfachsteckdosen oder
Verlangerungskabel verwenden.

-Wenn die Installation abgeschlossen ist,
mussen die elektrischen Komponenten,
dem Benutzer unzuganglich sein.

-Das Gerat und seine zuganglichen Teile
werden bei Betrieb heill. Achten Sie
darauf, die erhitzten Elemente nicht zu
berlhren.

- Achten Sie darauf, dass Kinder nicht mit
dem Gerat spielen; behalten Sie ihre
Kinder im Auge und halten Sie sie vom
Gerat fern, da die zugénglichen Teile
wahrend des Betriebs heil® werden



konnen.

- Fiir Menschen mit Herzschrittmachern
und aktiven Implantaten ist es wichtig,
vor dem Gebrauch des Induktionsherdes,
zu Uberprifen, ob Ihr Herzschrittmacher
mit dem Geréat kompatibel ist.

~Wahrend und nach dem Gebrauch die
Heizelemente des Gerates nicht
berlhren.

-Vermeiden Sie den Kontakt mit Tlichern
oder anderen brennbaren Materialien, bis
nicht alle Komponenten des Gerates
ausreichend abgekuhlt sind.

-Auf dem Gerat oder in dessen Nahe
keine brennbaren Materialien abstellen.

-Uberhitzte Fette und Ole kénnen leicht
Feuer fangen. Uberwachen Sie das
Kochen von Lebensmitteln, die reich an
Fett und Ol sind.

-Falls die Oberflache rissig wird, schalten
Sie das Geréat aus, um die Moglichkeit
eines Stromschlages zu vermeiden.

-Das Gerat ist nicht daflir bestimmt, mit
Hilfe eines externen Timers
(Zeitschaltuhr) oder einer separaten
Fernbedienung, in Betrieb genommen zu
werden.

-Das unbeaufsichtigte Kochen auf einem
Herd, mit Ol oder Fett, kann gefahrlich
sein und zu einem Brand flhren.

- Der Kochvorgang muss Uberwacht
werden. Auch ein kurzer Kochvorgang
muss kontinuierlich Uberwacht werden.

- Versuchen Sie NIE Flammen mit
Wasser zu ldschen. Im Gegenteil,
schalten Sie zuerst das Gerat aus und
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ersticken Sie die Flammen dann zum
Beispiel mit einem Deckel oder einer
Léschdecke. Brandgefahr: Stellen Sie
keine Gegenstande auf der Kochflachen
ab.

- Keine Dampfreiniger verwenden.

-Legen Sie keine Metallgegenstande wie
Messer, Gabeln, Loffel und Deckel auf
der Oberflache des Kochfeldes ab, da sie
sich Uberhitzen konnten.

- Bevor Sie dieses Modell an das
Stromnetz anschlieBen: Uberpriifen Sie
das Typenschild (auf der Unterseite des
Gerats), um sicherzustellen, dass die
Spannung und die Stromversorgung dem
des Stromnetzes entsprechen und die
Steckdose geeignet ist. Im Zweifelsfall
rufen Sie einen qualifizierten Elektriker.

Wichtig:
- Nach dem Gebrauch schalten Sie das

Kochfeld an seinem Steuergerat aus und
verlassen Sie sich nicht auf den Sensor.

- Vermeiden Sie das Verschiitten von
Flussigkeiten, indem Sie, beim Kochen
oder Erhitzen von Flussigkeiten, die
Warmezufuhr reduzieren.

- Lassen Sie auf den eingeschalteten
Kochflachen keine leeren Topfe oder
Pfannen stehen und stellen Sie
keinesfalls etwas ohne Kochgeschirr ab.

- Sobald sie mit dem Kochen fertig sind,
schalten Sie das jeweilige Kochfeld aus.

- Benutzen Sie zum Kochen niemals
Alufolie bzw. stellen Sie niemals etwas,
das in Alufolie verpackt ist, direkt auf
dem Kochfeld ab. Das Aluminium wiirde
schmelzen und Ihr Gerat irreparabel



beschéadigen.

- Erhitzen Sie niemals eine mit
Nahrungsmittel gefiillte Dose oder
Konserve aus Blech, ohne sie vorher
gedffnet zu haben: Sie konnte
explodieren!

Diese Warnung richtet sich an alle
Kochflachen.

- Das Verwenden einer erhohten
Leistung wie z.B. Die Booster Funktion
ist fir das Erwarmen einiger
Flussigkeiten wie z.B. von Frittierol
ungeeignet. Die erhohte Hitze konnte
gefahrlich sein. In solchen Fallen wird zu
einer niedrigeren Stufe geraten.

- Das Kochgeschirr muss direkt auf dem
Herd gestellt werden und muss zentriert
werden. Auf keinen Fall irgendetwas
zwischen dem Kochgeschirr und dem
Herd legen.

- Im Fall von erhohter Temperatur senkt
das Gerat automatisch die Stromzufuhr
des jeweiligen Kochfeldes ab.

Vor jedem Reinigungseingriff oder
Wartung, trennen Sie das Gerat vom
Stromnetz indem Sie den Stecker ziehen
oder schalten Sie den Strom am
Hauptschalter des Hauses im
Sicherungskasten aus.

Verwenden Sie fir alle Installations- und
Wartungsarbeiten Handschuhe.

Das Gerat kann von Kindern, ab einem
Alter von mindestens 8 Jahren, benutzt
werden und von Menschen mit
eingeschrankten physischen,
motorischen oder geistigen Fahigkeiten
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oder Mangel an Erfahrung oder
notwendiger Kenntnis, sofern sie unter
Aufsicht stehen oder nachdem sie in die
sichere Benutzung des Gerates
eingeflihrt wurden und sie sich den
Gefahren, die von dem Geréat ausgehen,
bewusst sind.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem
Gerat spielen.

Die Reinigung und Wartung darf nicht
von Kindern ohne Aufsicht durchgeflihrt
werden.

Der Raum muss ausreichend beliiftet
sein, wenn die Dunstabzugshaube
zusammen mit anderen Geréaten mit
Gasverbrennung oder andere
Brennstoffe verwendet wird.

Die Haube muss regelmafig sowohl von
Innen als auch von Aullen gereinigt
werden (MINDESTENS EINMAL PRO
MONAT), dabei aber genau die Angaben
der Bedienungsanleitung befolgen.

Das nicht beachten der Vorgaben
bezlglich der Reinigung der Haube und
dem Erneuern bzw. Reinigen der Filter
kann Brande verursachen.

Es ist strengstens verboten, Essen Uber
offener Flamme zu kochen.

Die Verwendung von offenen Flammen
ist fir die Filter schadlich und kann
Brande verursachen und muss daher in
jedem Fall vermieden werden.

Jegliches Frittieren muss mit Sorgfalt
erfolgen, um zu vermeiden, dass das
iberhitzte Ol Feuer fangen kann.
ACHTUNG: Wenn der Herd in Gebrauch
ist, kdnnen die zuganglichen Teile der



Haube heil} werden.

Achtung! SchlieRen Sie das Gerat nicht
an das Stromnetz an, bis die Installation
vollstandig abgeschlossen ist.

Was die technischen und die
Sicherheitsmalinahmen bezlglich dem
Abzug der Dampfe angeht, halten Sie
sich strikt an die Vorschriften der
ortlichen Behorden.

Die angesaugte Luft darf nicht Gber das
selbe Abluftrohr abgeleitet werden, das
fir die Abfuhr von Rauchgasen, die
durch Gasverbrennung oder die
Verbrennung anderer Brennstoffen
erzeugt werden, verwendetet wird.
Verwenden Sie die Haube nie ohne das
Gitter korrekt eingebaut zu haben!

Bei der Montage, verwenden Sie nur die
mitgelieferten Schrauben, oder, falls
nicht im Lieferumfang enthalten,
erwerben Sie Schrauben geméaR der
Vorgaben. Verwenden Sie bei den
Schrauben die richtige Lange, wie sie im
Montagehandbuch angegeben werden.
Wenn die Dunstabzugshaube und
gleichzeitig andere Gerate, die eine
andere Energiequelle als Strom haben, in
Betrieb sind, darf der Unterdruck im
Raum nicht mehr als 4 Pa tberschreiten
(4 x 10-5 bar)..

Dieses Gerat entspricht der EU-Richtlinie 2012/19/EU, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE-Richtlinie). Stellen
Sie sicher, dass dieses Geradt gemaR den Vorschriften
entsorgt wird, so verhindern Sie mdgliche negativen Folgen
fiir die Umwelt und die Gesundheit.

,J.;t
Die Kennzeichnung wmmm auf diesem Produkt oder den
Begleitpapieren gibt an, dass dieses Produkt nicht als
Hausmiill entsorgt werden darf, sondern muss an einer
Sammelstelle fir das Recycling von elektrischen und
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elektronischen  Geraten abgegeben werden. Bei der
Entsorgen beachten Sie bitte die 6rtlichen Vorschriften.
Weitere Informationen (iber die Behandlung, Verwertung und
das Recycling dieses Produkts erhalten Sie in Ihrem Rathaus,
bei Ihrer Miillabfuhr oder bei dem Héndler, wo das Produkt
erworben wurde.

Dieses Gerat wurde gemaR den folgenden Vorschriften
entwickelt, getestet und hergestellt:

+ Sicherheit: EN / IEC 60335-1; EN / IEC 60335-2-6, EN / IEC
60335-2-31, EN / IEC 62233.

+ Leistung: EN / IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN / IEC 60704-1; EN / IEC 60704-2-13; EN / IEC
60704-3; 1ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN /IEC 61000-3-3; EN / IEC 61000-3-

12. Empfehlungen fiir eine richtige Benutzung, um die
Umweltbelastung zu reduzieren: Wenn Sie zu kochen
beginnen, schalten Sie die Haube auf der niedrigsten
Geschwindigkeit ein und lassen Sie sie nach Beendigung des
Kochvorgangs noch fiir einige Minuten eingeschaltet. Erhdhen
Sie die Geschwindigkeit nur im Fall von grofen Mengen an
Rauch und Dampf und verwenden Sie die Booster-Funktion
nur in extremen Féllen. Um die Effizienz der Reduktion von
Geriiche aufrecht zu erhalten, ersetzen Sie wenn nétig,
den/die Kohlefilter. Um die Effizienz des Fettfilters aufrecht zu
erhalten, reinigen Sie diesen bei Bedarf. Zur Optimierung der
Effizienz und um Gerausche zu minimieren, verwenden Sie
beim Abluftsystem den maximalen Durchmesser der in
diesem Handbuch angegeben ist.



2. Betriebsart

Kochen mit Induktion

Das Induktionskochsystem beruht auf dem physikalischen
Ph&nomen der magnetischen Induktion . Das wesentliche
Merkmal dieses Systems ist die direkte Energietibertragung
von dem Energiegenerator an den Topf.

Vorteile:

Wenn Sie dieses mit Elektroherden vergleichen, werden Sie
feststellen, dass es:

- sicherer ist: niedrigere Temperatur auf der Glasoberflache.
- schneller ist: schnelleres Erhitzen von Gerichten.

- genauer ist: Kochfeld reagiert sofort auf Ihre Befehle

- effizienter ist: 90% der aufgenommenen Energie wird in
Warme umgewandelt. Darliber hinaus wird die
Warmeiibertragung sofort abgebrochen, sobald Sie die
Pfanne von der Oberflache entfernen und so unnétige
Wérmeverluste vermieden.

2.1 Kochgeschirr
Verwenden Sie nur Kochgeschirr, das mit dem Symbol

versehen ist.

Wichtig:

um dauerhafte Schaden an der Oberflache des Kochfeldes zu
vermeiden, verwenden Sie nicht:

- Behalter mit einem zu 100% flachen Boden.

- Metallbehélter mit emailliertem Boden.

- Behalter mit einem rauen Untergrund, um zu verhindern,
dass die Oberflache des Kochfeldes verkratzt wird.

- Stellen Sie niemals heie Topfe und Pfannen auf der
Oberflache des Bedienfeldes ab.

2.1.1 Kochgeschirrmaterial

Das Induktionskochverfahren verwendet Magnetismus, um
Warme zu erzeugen. Das Kochgeschirr muss daher Eisen
enthalten. Sie kénnen einfach mit einem Magneten
Uberpriifen, ob eine Pfanne aus magnetischem Material
besteht. Kochgeschirr ist ungeeignet, falls Sie keine
magnetische Anziehungskraft erkennen kdnnen.

2.1.2 Abmessung des Kochgeschirrs

WICHTIG: Wenn die Topfe nicht die richtige GroRe haben,
werden sich die Kochfelder nicht einschalten.

Um den richtigen Durchmesser der Tépfe in Bezug auf jedes
einzelne Feld festzustellen, ziehen Sie den illustrierten Teil
dieser Gebrauchsanweisung zu Rate.
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2.2 Energieeinsparung

Um bessere Ergebnisse zu erhalten, empfehlen wir:

- Verwenden Sie nur Topfe und Pfannen, deren
Bodendurchmesser mit dem des Kochfeldes Ubereinstimmt.
- Verwenden Sie nur Topfe und Pfannen mit flachem Boden.
- Wenn méglich, benutzen Sie einen Deckel wahrend des
Kochvorgangs.

- Kochen Sie Gemiise, Kartoffeln usw. mit einer geringen
Menge an Wasser, um die Kochzeit zu reduzieren.

- Das Verwenden eines Schnellkochtopfs reduziert den
Stromverbrauch und die Garzeit

- Stellen Sie den Topf in die Mitte des aufgezeichneten
Kochfeldes.

Die Benutzung der Abzugshaube
Die Abzugshaube kann entweder im Abluftbetrieb oder im

Umluftbetrieb benutzt werden. Abluftbetrieb
Abb.7

Die Dampfe werden durch eine Reihe von Rohren nach
drauRen geleitet ( die als Sonderzubehdr getrennt erworben
werden miissen), welche an den mitgelieferten
Anschlussstutzen befestigt werden miissen.

Der Durchmesser des Abluftrohres muss mit dem des
Anschlussrings Ubereinstimmen:

- Im Fall eines rechteckigen Austritts 222 x 89 mm

- Im Fall eines runden Austritts @ 150 mm (*)

Fir weitere Informationen ziehen Sie die Seite Uber das
Zubehdr der Abzugshaube dieses Handbuchs zu Rate.
Abb. 7c

SchlieBen Sie das Gerét an Rohrleitungen und
Wandabzugslécher an, deren Durchmesser dem Luftauslass
entsprechen (Anschlussstutzen).

Die Verwendung von Rohren und Wandabzugsléchern mit
einem kleineren Durchmesser wird eine Verringerung der
Absaugleistung und eine drastische Erhéhung des
Gerauschpegels zur Folge haben.

Es wird daher diesbeziglich keinerlei
libernommen.

! Reduzieren Sie die Lange des Rohres auf das
Notwendigste.

I Verwenden Sie ein Rohr mit einer moglichst geringen
Anzahl an Kurven (maximal zugelassener Winkel: 90°).

I Vermeiden Sie drastische Unterschiede im Durchmesser
des Rohres.

Verantwortung



@ Umluftbetrieb

Abb.8Die angesaugte Luft wird durch spezielle Fettfilter und
Geruchsfilter gefiltert, bevor sie wieder dem Raum zugefiihrt
wird.

Das Produkt wird mit allem Notwendigsten geliefert, das Sie
fir eine Standardmontage, mit einem Luftauslass an der
Vorderseite des Sockels, bendtigen.

Im Lieferumfang sind bereits vier Satze Keramik-Filter mit
Aktivkohle fiir hohe Leistung enthalten. Keramik-Filter sind
innovative modulare Kohlefilter, der regenerierbar ist (Lesen
Sie dazu auch im Kapitel ,Wartung* den Abschnitt
LAktivkohlefilter).

Die physikalisch-chemischen Eigenschaften ermdglichen eine
hohe Effizienz was die Aufnahme von Geriichen betrifft und
lange mechanische Bestandigkeit.

Fir weitere Informationen konsultieren Sie die zum Zubehor
des Umluftbetriebes gehdrige Seite (im illustrierten Teil dieses
Handbuchs).

Abb. 13b

Besuchen Sie unsere Websites, www.elica.com und
www.shop.elica.com, um eine vollstandige Ubersicht iiber
die verfiigharen Modelle und die verschiedenen
Einbaumdglichkeiten, sowohl fiir den Umluftbetrieb, als
auch fiir den Abluftbetrieb, zu bekommen.

3. Befestigung

Sowohl der elektrische Anschluss, als auch der
mechanische Einbau, darf nur von ausgebildetem
Personal durchgefiihrt werden.

Das Elektro-Haushaltsgerat ist fir den Einbau in eine
Arbeitsflache mit einer Stérke von 2-6 cm bei einer TOP-
Installation und 2,5 — 6 cm bei einer FLUSH-Installation
hergestellt worden.

Der Mindestabstand zwischen dem Kochfeld und der Wand
muss vorne mindestens 5 cm und an der Seite mindesten 4
cm und mindestens 50 cm zu den oberen Hangeschranken
sein.

HINWEIS: Die empfohlenen Abstinde sind Richtwerte:
Bei der Planung der Raume miissen die Anweisungen des
Herstellers der Kiiche befolgt werden.
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r’:!\‘*- 3.1 Elektrischer Anschluss

Abb. 3

-Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz

-Der Anschluss muss von qualifiziertem Personal, mit
Kenntnisse Uber die Vorschriften beziiglich der Installation
und Sicherheitsfragen, durchgefiihrt werden.

-Der Hersteller tibernimmt keine Verantwortung fiir Menschen,
Tiere oder Dinge im Falle eines Nichtbeachtens der im
vorangehenden Kapitel genannten Vorgaben.

-Das Netzkabel muss lang genug sein, um das Entfernen des
Kochfeldes von der Arbeitsplatte zu ermdglichen,

-Stellen Sie sicher, dass die Spannung, die auf dem
Typenschild auf der Unterseite des Gerates angegeben ist,
der des Hauses entspricht in dem es installiert wird.
-Verwenden Sie keine Verlangerungskabel.

- Die Erdung ist gesetzlich vorgeschrieben.

- Das Kabel fiir die Erdung muss 2cm langer als die anderen
Kabel sein.

- Falls das Gerat nicht mit einem Netzkabel geliefert wird, ist
ein Leiter mit einem Querschnitt von mindestens 2,5 mm und
einer Leistung bis 7200 Watt zu verwenden; wahrend es fiir
hohere Spannungen 4 mm sein miissen.

- Das Kabel darf an keiner Stelle eine Temperatur von mehr
als 50 ° C uber der der Raumtemperatur erreichen.

- Das Gerat ist fir einen dauerhaften Anschluss an das
Stromnetz gedacht, deshalb muss der Anschluss an das
Stromnetzt Uber einen Fehlerstrom-Schutzschalter erfolgen,
der die vollstandige Trennung vom Stromnetz unter der oben
genannten Uberspannungskategorie Il garantiert und nach
dem Einbau leicht erreichbar ist.

Achtung! Bevor Sie die Stromversorgung wiederherstellen
und ihre korrekte Funktion tiberpriifen, tberpriifen Sie immer
ob das Netzkabel korrekt angeschlossen ist.

Achtung! Der Austausch des Verbindungskabels muss von
einem autorisierten Servicemitarbeiter durchgefihrt werdeno
oder von einer Person mit &hnlicher Eignung.

Hinweis: Das Produkt ist mit der Funktion ,Power Limitator*
(Leistungsbegrenzung) ausgestattet, die es ermdglicht einen
maximalen Grenzwert bez(glich der kW Aufnahme
einzustellen.

Die Einstellung muss bei Anschluss des Geréates an das
Stromnetz oder bei einer Wiederherstellung des Stromnetzes
selbst durchgefiihrt werden (innerhalb der darauffolgenden 2
Minuten). Fiir die Abfolge zur Einstellung der
Leistungsbegrenzung konsultieren Sie dieses Handbuch
im Abschnitt ,,Betrieb“.



3.2 Montage

Vor dem Einbau:

+ Nachdem Sie das Produkts ausgepackt haben, stellen
Sie sicher, dass es keine Schaden wahrend des
Transports erlitten hat und im Falle von Problemen,
kontaktieren Sie Ihren Handler oder den Kundendienst,
bevor Sie mit dem Einbau fortfahren.

+  Uberprifen Sie, ob das erworbene Produkt von seinen
AusmaRen, in den von lhnen ausgewahlten Einbauort,
passt.

+  Uberprifen Sie, dass sich im Inneren der Verpackung
keine Zubehorteile (wie z.B. Titchen mit Schrauben,
Garantie etc.) befinden (aus Transportgriinden), welche
gegebenenfalls entfernt und aufbewahrt werden missen.

+  Stellen Sie des weiteren sicher, dass in der Nahe des
Montagebereichs eine Steckdose zur Verfiigung steht.

Uberpriifung des Einbauorts:
Das Gerét darf nicht tiber folgenden Geréaten eingebaut
werden: Geréate die der Kiihlung dienen,
Geschirrspilmaschinen, Herde, Ofen, Waschmaschinen
und Trocknern.
Alle Schneidarbeiten am Einbauort miissen vor dem
Einsetzen des Kochfeldes durchgefiihrt werden und
Holzsplitter oder Sagespane miissen griindlich entfernt
werden.

- Fir die Installation mit Umluft machen Sie am besten eine

Offnung in den Sockel, in die Sie ein normales, im Handel

erhéltliches Liftungsgitter einsetzen.

WICHTIG: Verwenden Sie einen Dichtkleber (1 Komponente)

mit einer Temperaturbesténdigkeit bis 250°C;

Vor dem Einbau miissen alle Oberflachen griindlich gereinigt

werden um alle Substanzen, die eine Haftung beeintrachtigen

kénnten, zu beseitigen. (z.B.: Trennmittel,
Konservierungsstoffe, Fette, Ole, Staub, Riickstande alter
Klebstoffe etc.);

Der Klebstoff muss gleichmaRig tiber den gesamten Umfang
des Rahmens verteilt werden;

nach dem Einkleben muss der Kleber fiir etwa 24 Stunden
trocknen.

Abb. 1b

ACHTUNG! Die mangelhafte Verwendung von Schrauben
und anderen Befestigungselementen, gemaR dieser
Anleitung, kann Gefahren elektrischen Ursprungs verursachen
Hinweis: Fiir den korrekten Einbau dieses Gerétes ist es
empfehlenswert die Rohre mit einem Klebeband, mit
folgenden Eigenschaften, zu umwickeln:

- Elastisches Klebeband aus weichem PVC mit einem
Klebstoff auf Acrylsaure Basis

- Entsprechend der DIN EN 60454 Norm

- Schwer entflammbar

- Sehr gute Alterungsbesténdigkeit

- Bestandig gegen Temperaturschwankungen

- Einsetzbar bei niedrigen Temperaturen
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4. Geratebeschreibung

Bedienfeldanordnung
Anmerkung: Um die Steuerungen zu wéhlen, ist es ausreichend, die Symbole, die sie darstellen, zu beriihren (driicken)

T 5 i °,
[ I 1 [ ]
l_ | Y I i | 12 (]
| - e e
1| 6—0 —13 ©—6
t —14 0 ]
(«) (A)—14 ] ? ]
OFF i by
2 2

Tasten / Display

1. ON/OFF des Kochfelds/Geblases

2. Auswahl des Kochfelds
Display Kochbereich

3. Erhéhung/Reduktion von Power Level (Leistungsstufe) und
Absaugleistung
Anzeige Power Level (Leistungsstufe) und Absaugleistung

4.  Aktivierung Timer ,STAND_ALONE" (unabhangiger Timer)
Display: Timer ,STAND_ALONE" (unabhangiger Timer) /
Timer Kochfeld

5.  Erhéhung/Reduktion der Zeit des Timers ,STAND_ALONE*®
(unabhéngiger Timer) / Timer Kochfelder

6.  Aktivierung Timer Kochfeld
Angabe Timer Kochfeld aktiv

7. Aktivierung Automatic Heat Up (automatisches Autheizen)

112

10.

1.

12.

13.

14,

Aktivierung des Temperature Manager (Warming
Function) (Temperaturmanager-Warmhaltefunktion)

Pause

Key Lock (Tastensperre)

Anzeige Geblase aktiv

Aktivierung Anzeige Filtersattigung
Auswahl/Aktivierung Geblase
Display Geblase

Display Séattigung Kohle-/Keramikfilter - Fettfilter

Reset Sattigung Filter

Aktivierung automatische Funktion Geblase



VERWENDUNG DES KOCHFELDS

Was vor dem Beginn zu wissen ist:

Alle Funktionen dieses Kochfelds wurden unter Beachtung der
strengsten Sicherheitsvorschriften geplant.

Aus diesem Grund:

* Einige Funktionen aktivieren sich nicht oder
deaktivieren sich automatisch in Abwesenheit von Topfen
auf dem Herd oder wenn diese falsch positioniert sind.

+ In anderen Féllen deaktivieren sich die aktivierten
Funktionen automatisch nach wenigen Sekunden, wenn die
gewahlte Funktion eine weitere Einstellung, die nicht
eingegeben wurde, bendtigt (z.B.: “Das Kochfeld
einschalten” ohne “Den Kochbereich wéhlen” und die
“Betriebstemperatur”, oder die “Funktion Lock” oder
digjenige des “Timer”).

c‘j! % Achtung! Im Falle (zum Beispiel) von langerer
Verwendung konnte das Abschalten des Kochbereichs nicht
umgehend erfolgen, da er sich in Phase der Abkuhlung
befindet; auf dem Display der Kochbereiche erscheint das
Symbol 47, um anzuzeigen, dass er sich in dieser Phase
befindet.

Warten Sie ab, dass das Display ausgeht, bevor Sie sich dem
Kochbereich nahern.

Display Kochbereich
Auf den Displays bezliglich der Kochbereiche wird Folgendes
angezeigt:

Eingeschalteter Kochbereich 0

Power Level (Leistungsstufe) 1.5.P

Residual Heat Indicator H
(Anzeige der Restwarme)

Pot Detector
(Kochtopferkennung)

'

Funktion Temperature Manager
(Temperaturmanager) aktiv

g}

Funktion Lock (Sperrfunktion)
aktiv

=}

Funktion Pause

——
-

Funktion Automatic Heat UP
(automatisches Aufheizen)

0

Eigenschaften des Kochfelds

4l Safe Activation (sichere Aktivierung)

Das Produkt aktiviert sich nur in Anwesenheit von Tépfen auf
dem Kochfeld: Der Heizprozess startet nicht oder unterbricht
sich im Falle der Abwesenheit oder Entfernung der Topfe.

# Pot Detector (Kochtopferkennung)
Das Produkt erfasst automatisch das Vorhandensein von
Topfen auf den Kochbereichen.

& Safety Shut Down (Sicherheitsabschaltung)

Aus Sicherheitsgriinden besitzt jeder Kochbereich eine
maximale Betriebsdauer, die vom eingestellten
Leistungsniveau abhéngt.

# Residual Heat Indicator (Angabe der Restwarme)

Beim Abschalten von einem oder mehreren Kochbereichen
wird das Vorhandensein von Restwarme mit entsprechendem
optischem Signal auf dem Display des beziglichen
Kochbereichs durch das Symbol i angezeigt.

Funktionsweise
Anmerkung: Zur Aktivierung jeglicher Funktion ist es vorher
notwendig, den gewiinschten Bereich zu aktivieren

4 Einschalten
8 ON/OFF (1) Kochfeld/Geblase kurz driicken (antippen):

Das Symbol (D leuchtet auf;

durch erneutes Driicken werden alle verfiigbaren
Funktionen kurz sichtbar, danach bleiben nur die
Hauptfunktionen sichtbar; die anderen Funktionen
konnen verwendet werden und werden spéter, wahrend
der Verwendung des Gerits, aktiviert.

WICHTIG:
Alle verfiigbaren Funktionen werden mit leichtem Licht
beleuchtet, das nur beim Aktivieren intensiver wird.

Zum Abschalten erneut (D driicken
Anmerkung: Diese Funktion hat den Vorrang vor allen
anderen.

@ Wahl der Kochbereiche
Den Bereich Auswahl/Display (2) fir den gewiinschten
Kochbereich antippen (driicken).

@ Power Level (Leistungsstufe)

Das Feld besitzt 9 Leistungsstufen

Den Auswahlbalken (3) antippen und mit den Fingern
entlangstreichen:

nach rechts, um die Leistungsstufe zu erhohen;

nach links, um die Leistungsstufe zu senken.

Die eingestellte Leistungsstufe wird im Bereich
Auswahl/Display (2) angezeigt



@l Power Booster (Leistungsverstarker)

Das Produkt ist mit einer zusétzlichen Leistungsstufe
ausgestattet (Uber der Stufe 5), die fiir 5 Minuten aktiv bleibt,
danach kehrt die Leistung auf die vorhergehende Stufe
zurlick.

Den Auswahlbalken (3) antippen und mit den Fingern

entlangstreichen (lber die Stufe 5), dann den Power Booster
(Leistungsverstérker) aktivieren

Die Stufe Power Booster (Leistungsverstarker) wird im
Bereich Auswahl/Display (2) mit dem Symbol /7 angezeigt

Anmerkung: Die vorderen Kochfelder verfiigen nicht tiber
einen mittels Zeitschalter geregelten Booster (Verstarker); um
den Power Booster (Leistungsverstarker) in diesen Bereichen
zu deaktivieren, den Auswahlbalken (3) antippen und mit den
Fingern entlangstreichen, um die Leistungsstufe zu
verringern.

@ Key Lock (Tastensperre)

Key Lock (Tastensperre) erlaubt, die Einstellungen des Felds

zu blockieren, um unbeabsichtigte Anderungen zu verhindern

und dabei die bereits eingestellten Funktionen aktiv zu lassen.

Aktivierung:

. a (10) driicken

Wiederholen Sie den Vorgang zur Deaktivierung.
Hinweis: Wird wahrend der Key Lock (Tastensperreg aktiv ist

eine andere Funktion gedriickt, blinkt das Symbol und
weist sie darauf hin, dass die Funktion bereits genutzt wird
und eventuell deaktiviert wird, um das Kochfeld einstellen zu
kénnen.

@l Automatic Heat UP (automatisches Aufheizen)

Die Funktion Automatic Heat UP (automatisches Aufheizen)
erlaubt, die eingestellte Leistung schneller zu erreichen; diese
Funktion hat den Vorteil eines schnelleren Garens, aber ohne
das Risiko des Anbrennens der Speisen, da die Temperatur
die eingestellte Stufe nicht Ubersteigt.

Diese Funktion ist fir die Leistungsstufen 1 -8 verfiigbar.

Aktivierung:

e
* bei eingeschaltetem Kochbereich li(7) driicken

+ auf dem Display (2) blinkt Fi' abwechselnd mit der im
Kochbereich eingestellten Leistungsstufe

Erhdhen der Leistungsstufe im Kochbereich: Die Funktion
Autonatic Heat Up (automatisches Aufheizen) bleibt mit der
neuen ,Temperatureinstellung* aktiv;

Reduzieren der Leistungsstufe des Kochbereichs: die
Funktion Automatic Heat (automatische Hitze) wird
deaktiviert.

Hinweis: Wird gleichzeitig ein anderer Kochbereich

i
ausgewahlt, dann wird das Symbol 'i (7) wieder leicht
beleuchtet und so kann auch fir diesen Bereich die
Funktion aktiviert werden; die Funktion bleibt auch in dem
Bereich, in dem sie bereits eingestellt ist, wie am Display
(2) angezeigt, aktiv

@l Temperature Manager (Warming Function)
(Temperaturmanager-Warmhaltefunktion)

Temperature Manager (Temperaturmanager) ist eine
Kontrollfunktion, die das Aufrechterhalten der Wéarme und
einer konstanten Temperatur bei einer optimierten
Leistungsstufe ermdglicht; ideal um bereits fertig zubereitete
Speisen warm zu halten. Die Funktion Temperature Manager
(Temeraturmanager) wird beim nachsten Drlicken der Taste

= aktiviert
Am Display (2) des im Temperature Manager
(Temperaturmﬂ]ager) arbeitenden Kochbereichs erscheint

das Symbol L

Hinweis: Wird gleichzeitig ein anderer Kochbereich
ausgewahlt, dann wird das Symbol = (8) wieder leicht
beleuchtet und so kann auch fiir diesen Bereich die Funktion
aktiviert werden; die Funktion bleibt auch in dem Bereich, in
dem sie bereits eingestellt ist, wie am Display (2) angezeigt,
aktiv

* Erneut aE(S) zum Deaktivieren und Ausschalten

i~
driicken bis die am Display (2) angezeigte Stufe LI ist.

Hinweis: Wenn mehrere Bereiche mit dem Temperature
Manager (Warming Function) (Temperaturmanager-
Warmhaltefunktion) betrieben werden, dann muss zuerst der
gewtinschte Bereich im Abschnitt Auswahl (2) ausgewahlt
werden;

die Funktion kann auch tber den Wahlbalken (3) deaktiviert

)
werden, indem das Power Level (Leistungsstufe) auf ,Lf*
gebracht wird.



@ Pause

Die Funktion Pause erlaubt, jegliche Funktion, die auf dem
Feld aktiv ist, zu unterbrechen und damit die Kochleistung auf
Null zu bringen.

Aktivierung:

. I I‘ (9) drlicken
+ am Display blinkt A ¥ (2)
Um die Funktion zu deaktivieren:

+ 1 1(9) driicken
der Wahlbalken (3) leuchtet

+ den Wahlbalken (3) driicken/streichen, um die
Funktion zu deaktivieren

Hinweis: Durch die Deaktivierung werden die Einstellungen
des Kochfeldes vor der Pause wiederhergestellt und das
Kochfeld arbeitet mit den zuvor vorgenommenen
Einstellungen weiter.

Hinweis: Wenn nach 10 Minuten die Funktion Pause nicht
deaktiviert wird, schaltet sich das Kochfeld automatisch ab.

Anmerkung: Die Funktion Pause wirkt sich nicht auf das
Geblase aus

& Timer ,STAND ALONE*“ (unabhéngiger Timer)

Die Funktion Timer ist ein Countdown, der unabhangig von
den Kochbereichen (und dem Bereich des Geblases) ist.
Der Timer wird durch Driicken von Bereich/Display (4)
aktiviert

Die Symbole == + (5) verwenden, um die Dauer des
Timers einzustellen, die unter Bereich/Display (4) angezeigt
wird

Hinweis: 10 Sekunden warten und dabei keinen anderen
Befehl driicken, damit der Countdown gestartet werden kann.

Das Format des Timers ist (.50
- £, Fir die Stunden: zwischen 0 und 9 einstellbar
- 315 fir die Minuten: zwischen 0 und 59 einstellbar

Im Abschnitt Bereich/Display (4) wird die verbleibende Zeit
angezeigt;

am Ende des Countdowns wird ein akustisches Signal
abgegeben
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Hinweis: Die Anzeige des Countdowns erscheint bei einer
verbleibenden Zeit von unter 10 Minuten im folgenden Format
- 5. Minuten

- 500 Sekunden

durchgehend

Zum Ausschalten des Timers:
+ Bereich /Display (4) auswahlen
« die Dauer des Timers auf G005 einstellen, mittels

- 4+

& Timer Kochbereiche

Die Funktion Timer Kochbereiche ist ein Countdown, der auch
gleichzeitig fiir alle Kochbereiche eingestellt werden kann

Am Ende der eingestellten Zeitdauer schalten sich die
Kochbereiche automatisch aus und der Bediener wird durch
ein eigenes akustisches Signal darauf aufmerksam gemacht.

Aktivierung der Funktion Timer Kochbereiche

« Uber den Bereich Auswahl/Display (2)
streichen (drlicken)
(power level '0)

. (6) fur den jeweiligen Kochbereich driicken

+ Die Symbole == + (5) verwenden, um die
Dauer des Timers einzustellen, die unter Bereich /Display (4)
angezeigt wird;

wahrend dem Einstellen blinkt das Symbol G
(6)

Hinweis: 10 Sekunden warten ohne einen
anderen Befehl zu driicken, damit der Timer Kochbereich
gestartet werden kann.

Hinweis: Durch erneutes, langes Driicken von

G (6) wird der Timer fir den Kochbereich zurlickgesetzt

Falls notwendig, kann dieser Vorgang fiir mehrere
Kochbereiche wiederholt werden.

Hinweis: Fir jeden Kochbereich kann ein anderer Timer
eingestellt werden; auf dem Display (4) erscheint der
Countdown fiir das aktuell ausgewahlte Kochfeld; wenn
kein Bereich ausgewahlt wurde, wird durch Driicken am
Display (4) der Countdown des Timers ,STAND-ALONE*
(unabhéngiger Timer) angezeigt.

Die Art, auf die der Countdown angezeigt wird, ist
dieselbe wie beim Timer ,,STAND-ALONE*
(unabhéngiger Timer) (siehe vorhergehender Absatz Timer

STAND-ALONE®)



Wenn der Countdown des Timers beendet ist, erklingt ein
akustisches Signal und der Kochbereich schaltet sich aus.

Zum Ausschalten des Timers:
+ den Kochbereich (2) ausschalten
« die Daer des Timers auf {0 einstellen, mittels

=+ (5.

Power Limitation (Leistungsbegrenzer)

Die Funktion ,Power Limitation” ermdglicht es, den Betrieb
des Produktes einzustellen und die maximale Absorption zu
begrenzen.

Hinweis: Die Einstellung muss im ausgeschalteten Zustand
der Kochplatte, ohne dass die Taste # ON/OFF (EIN/AUS)
(1) gedriickt wird, im Zuge des Anschlusses der Kochplatte an
das Stromversorgungsnetz oder im Zuge des
Wiederanschlusses an das Stromversorgungsnetz innerhalb
von 2 Minuten erfolgen.

Zur Einstellung der Power Limitation
(Leistungsbegrenzer):

¥
- Driicken Sie auf{ A a
(blinkt nur fiir die ersten 2 Minuten nach Anschluss des
Produktes an die Stromversorgung)

¥
': A a gedriickt halten und nacheinander alle Bereiche der
Auswahl/Display (2) der Garbereiche beginnend vom
vorderen rechten Bereich (FR) gegen den Uhrzeigersinn
driicken

RL-2 e [y _2-RR
0 o~
[ i
\' Ive I \
i i
i (|
FL-2" “2-FR

- bei jedem Druck wird ein kurzes akustisches Signal
abgegeben

- nachdem alle Displays (2) gedriickt wurden, kann die Taste

k|
A & ausgelassen werden
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nun:

- zeigt das Display (2) im linken hinteren Bereich (RL)
abwechselnd die Symbole ,C* und ,0“. Dies weist darauf hin,
dass die Einstellung durchgefiihrt werden kann:

das Display (2-RL) auswahlen
danach die Auswahlleiste (3) so lange schieben,
bis die Symbole ,C* und ,8" am Display angezeigt

werden,

am Display (2-FL) wird die aktuelle Einstellung
angezeigt™*

0= 74KW
1=45KW
2= 3,1 KW

** die standardmaRige Einstellung ist 7,4 KW

Um die Einstellung der Power Limitation
(Leisungsbegrenzer) zu dndern

- auf das Display (2) im linken vorderen Bereich (FL)
driicken

- die Auswahlleiste (3) verschieben, um die neue Einstellung
durchzufiihren

- zur Bestatigung der Auswahl die Taste # ON/OFF
(EIN/AUS) (1) zwei Sekunden lang driicken; es wird ein
langeres akustisches Signal abgegeben, um die
durchgefiihrte Einstellung zu bestatigen



VERWENDUNG DES GEBLASES

# Einschalten
@ ON/OFF (1) Kochfeld/Geblése kurz driicken (antippen):

Das Symbol (D leuchtet auf;

durch erneutes Driicken werden alle verfiigbaren
Funktionen kurz sichtbar, danach bleiben nur die
Hauptfunktionen sichtbar; die anderen Funktionen
konnen verwendet werden und werden spéter, wahrend
der Verwendung des Gerats, aktiviert.

WICHTIG:
Alle verfiigbaren Funktionen werden mit leichtem Licht
beleuchtet, das nur beim Aktivieren intensiver wird.

Zum Abschalten erneut (D driicken
Anmerkung: Diese Funktion hat den Vorrang vor allen
anderen.

& Einschalten des Gebldses:
Uber den Wahlbereich (12) streichen (driicken), um das
Geblase zu aktivieren

@ Geschwindigkeit (Leistung) des Gebléses:

Das Geblase verfugt iber drei Geschwindigkeitsstufen
(Leistungsstufen)

Den Auswahlbalken (3) antippen und mit den Fingern
entlangstreichen:

nach rechts, um die Leistungsstufe zu erhdhen;

nach links, um die Leistungsstufe zu senken.

Die eingestellte Leistungsstufe wird im Bereich
Auswahl/Display (12) angezeigt

@ Power Booster (Leistungsverstarker)
Das Produkt verfiigt tiber zwei zuséatzliche Leistungsstufen
(mehr als Stufe 3)
. Power Booster (Leistungsverstarker) 1:
auf einen Zeitraum von 15 min beschrankt
e  Power Booster (Leistungsverstarker) 2:
auf einen Zeitraum von 5 min beschrankt.
AnschlieRend kehrt die Leistung auf die zuvor eingestellte
Stufe zuriick.

Den Auswahlbalken (12) (mehr als Stufe 3) antippen und mit
den Fingern entlangstreichen, dann den Power Booster
(Leistungsverstarker) 1 aktivieren

Die Stufe Power Booster (Leistungsverstarker) 1 wird im
Bereich Auswahl/Display (12) angezeigt, indem die Zahl ,4*
blinkt
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Den Auswahlbalken (12) (mehr als Stufe 3) antippen und mit
den Fingern entlangstreichen, dann den Power Booster 2
aktivieren

Die Stufe Power Booster (Leistungsverstérker) 2 wird im
Bereich Auswahl/Display (12) angezeigt, indem das Symbol
7 blinkt

@ Automatikbetrieb

Die Abzugshaube wahlt selbst die am besten geeignete
Geschwindigkeit aus und passt die Geblaseleistung auf die
hdchste Leistungsstufe des Kochbereichs an.

Wenn die Kochbereiche ausgeschaltet wird, dann passt die
Abzugshaube ihre Geblasegeschwindigkeit an und verringert
sie stufenweise, um Restdampfe und Restgeriiche zu
beseitigen.

Zum Einschalten dieser Funktion:
Driicken Sie { k ](14)

Wiederholen Sie den Vorgang zur Deaktivierung.

Hinweis: Werden wahrend des Automatikbetriebs am
Auswahlbalken (3) die Geschwindigkeitsstufen zwischen
1 und 3 ausgewahlt, wird der Automatikbetrieb unterbrochen;
wird hingegen der Power Booster (Leistungsverstérker)
ausgewahlt, wird der Automatikbetrieb nach dem Verstreichen
der eingestellten Zeitdauer wieder aufgenommen. In der

Zwischenzeit blinkt das Symbol { k ]

@ Anzeige der Filtersattigung
Die Abzugshaube zeigt an, wenn es notwendig ist, die
Filterwartung auszufiihren:

Geruchsfilter Kohle/Keramik
,FILTER¥(13) schaltet sich ein

Fettfilter
,FILTER*(13) blinkt

Hinweis: Diese Funktion ist standardmaBig deaktiviert
(zur Aktivierung siehe Absatz ,Aktivierung Anzeige
Sattigung Filter®)

# Reset Sittigung Filter

Nachdem die Filter gewartet wurden (Fett und/oder
Kohle/Keramik), ,FILTER" gedriickt halten (13);

,FILTER*(13) schaltet sich aus und startet den Countdown
der Anzeige.



@ Aktivierung Anzeige Sittigung Filter

Diese Anzeige ist in der Regel abgeschaltet.
Um sie zu aktivieren:

- die Geblaseflache mit (l:] einschalten;
- mit ausgeschaltetem Geblasemotor und ausgeschalteten
Kochbereichen den Wahlbereich (12) driicken
-, HOOD* (11) lange driicken, bis am Display (12) die
Buchstaben ,,F“ - ,,G* abwechselnd blinken

F = Geruchsfilter Kohle/Keramik

G = Fettfilter

Geruchsfilter Kohle/Keramik
— Das Display (12) berihren, sobald der
Buchstabe ,F* erscheint
,FILTER* (13) driicken -blinkendes Licht
-~ Emeut HOOD" (11) lange driicken, um die
Aktivierung der Anzeige des Geruchsfilters
Kohle/Keramik zu bestétigen

Fettfilter
— Das Display (12) beriihren, sobald der
Buchstabe ,G" erscheint
—  FILTER* (13) driicken — durchgehendes Licht
- Emeut HOOD" (11) lange driicken, um die
Aktivierung der Anzeige des Fettfilters zu
bestitigen

Diese Kochfeld mit integriertem Dunstabzug ist fiir den
Gebrauch einer Funk-Abluftsteuerung mit
Fensterkontaktschalter (nicht im Lieferumfang
enthalten)vorgeriistet.

Wenn die Funk-Abluftsteuerung mit Fensterkontaktschalter
eingebaut wird (nur bei Abluftfiihrung), schaltet sich das
Geblaset jedes Mal ab, wenn das Fenster im Raum, an dem
der Fensterkontaktschalter angebracht wird, geschlossen ist.
Dies ist bei der Installation des Abzuges in Rdumen mit
raumluftabhangigen Feuerstatten erforderlich.

Wir empfehlen die Funk-Abluftsteuerung FDS100 von
Elektrotechnik Schabus,die im Fachhandel oder direkt auf der
Internetseite www.elektrotechnikschabus.de erhaltlich ist.
- Die Funk-Abluftsteuerung fiir das Kochfeld muss von
spezialisiertem Fachpersonal elektrisch angeschlossen
werden.

- Der Hersteller des Kochfelds mit Dunstabzug lehnt jede
Haftung fiir Stérungen, Schaden oder Brande, die durch
Mangel, Fehlfunktion und/oder einer falschen Installation
der Funk-Abluftsteuerung verursacht werden.
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4.1 Leistungstabellen

Benutzung der Stufe
Leistungsstufea Tipologia di cottura (die Angabe ergénzt lhre Erfahrung und lhre
Kochgewohnheiten
Ideal, um die Temperatur der Lebensmittel in kurzer Zeit
Power Schnell aufwarmen zu erhdhen (bis zum schnellen Sieden bei Wasser)
Max. sowie um Flussigkeiten schnell aufzuwérmen
Lefstung Ideal B Ankoch fgef
. eal zum Braunen; zum Ankochen; um tiefgefrorene
89 Braten - Sieden Produkte zu braten und zum schnellen Sieden
Bréunen - Anbraten- Sieden- Ideal zum Anbraten, um heftig am Sieden zu halten,
7-8 Grillen zum Kochen und Grillen (fiir kurze Zeitraume, 5-10
Hohe Min.)
Leistunga . Ideal zum Anbraten, um leicht am Sieden zu halten,
Br&unen - Kochen - Schmoren - . I -
6-7 . zum Kochen und Grillen (fir mittlere Zeitrdume, 10-20
Anbraten - Grillen Min.)
Kochen - Schmoren - Anbraten - | Ideal zum Schmoren, um sanft am Sieden zu halten,
45 ) . oo
Grillen zum Kochen (fiir lange Zeitraume)
. ) Ideal zum langen Kochen (Reis, Soflen, Braten, Fisch)
Mittlere 4 Kochen - Einkochen mit Flissigkeiten (z.B. Wasser, Wein, Briihe, Milch)
Leistung
Ideal zum langen Kochen (Mengen unter einem Liter,
23 Kochen - Einkochen Reis, Soflen, Braten, Fisch) mit Kochfliissigkeiten (z.B.
Wasser, Wein, Briihe, Milch))
1-2 Schmelzen - Auftauen — ideal um Butter weich zu machen, Schokolade sanft zu
Niedrige Warmhalten schmelzen, um kleine Mengen aufzutauen
Leistunga _ -
1 Schmelzen - Auftauen Ideal, um soeben gekochte Portionen warm zu halten
Warmhalten
AUS Null-Leistung Ablagefliche Kgchfe]d in Bere|t§chaﬁsstellung oder aus (Restwwarme
wird mit H angezeigt))
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4.2 Kochtabellen

Lebensmittelkategorie Gerichte oder Leistungsstufe und Kochablauf
9 Kochvorgang-Art Erste Phase | Leistungen | Zweite Phase | Leistungen
Nudeln kochen
Frische Nudeln Wasser erhitzen Booster-9 und 7-8
am Sieden halten
Nudeln kochen
Frische Nudeln Wasser erhitzen Booster-9 und 7-8
Nudeln, Reis am Sieden halten
Nudeln kochen
Gesottener Reis Wasser erhitzen Booster-9 und 5-6
am Sieden halten
Risotto Anbraten Gemiise und 7.8 Kochen 45
Rosten
Gesottene Wasser erhitzen Booster-9 Sieden 6-7
Gebratene Aufwérmen vom Ol 9 Braten 8-9
Gemiise und Sautierte Kochgeschirr erwdrmen 7-8 Kochen 6-7
Hiilsenfriichte Geschmorte Kochgeschirr erwdrmen 7-8 Kochen 3-4
Angebratene
Angebratene Kochgeschirr erwérmen 7-8 Gemise 7-8
goldbraun braten
Fleisch mit Ol goldbraun
Braten braten 7-8 Kochen 3-4
(Leistung 6 falls mit Butter)
. Gegrillt Vorwérmen des Topfes 7-8 Beidseitig grillen 7-8
Fleisch m -
Braunen Braunen mit Ol 7-8 Kochen 4-5
(Leistung 6 falls mit Butter)
Feucht Braunen mit Ol
gegartes/geschmortes | (Leistung 6 falls mit Butter) 8 Kochen 4
Gegrillt Vorwarmen des Topfes 7-8 Kochen 7-8
. Feucht Braunen mit Ol
Fisch gegartes/geschmortes |  (Leistung 6 falls mit Butter) 78 Kochen 34
Gebratenes Ol erhitzen 8-9 Braten 7-8
Frittaten Erwarmen der Pfapnenmlt 6 Kochen 6-7
Butter oder Speisedl
Omelette Erwarmen der Pfaf‘”‘“:”‘" 6 Kochen 5-6
Butter oder Speisedl
Eier Weich
gekochte/hart Wasser erhitzen Booster-9 Kochen 5-6
gekochte
Pancakes Erwarmen der Pfanne mit 6 Kochen 6.7
Butter
TomatensoRe Bréunen mltIOI (Leistung 6 falls 6.7 Kochen 3.4
mit Butter)
Bolognese Braunen mit Ol (Leistung 6 falls g ’
Sofien Fleischsofe mit Butter) 67 Kochen 54
Béchamelsole Vorbereitung der Basis (Butter 5-6 Leicht aufkochen 3-4
und Mehl schmelzen)
Eiercreme Milch aufkochen 4-5 Leicht am Sieden 4-5
halten
Kuchen und andere . . Leicht am Sieden
SiiBigkeiten, Cremen Puddings Milch aufkochen 4-5 halten 2-3
Milchreis Milch aufwarmen 56 Loicht am Sieden |, 5
halten

120




5. Wartung

Wartung der Kochflache

Achtung! Bevor Sie jegliche Aktion im Bereich Reinigung
oder Wartung durchfiihren, stellen Sie sicher, dass alle
Kochfelder ausgeschaltet sind und das die Warmeanzeige
erloschen ist.

5.1 Reinigung

Die Kochflache muss nach jedem Gebrauch gereinigt werden.
Wichtig:

verwenden Sie keine Scheuermittel, kratzende Schwamme
oder Stahlwolle. lhre Verwendung kann mit der Zeit das Glas
beschadigen.

Verwenden Sie keine chemische, dtzende Reinigungsmittel,
sowie Backofenreiniger oder Fleckenentferner.

Lassen Sie, nach jedem Gebrauch, die Flache abkihlen und
reinigen Sie sie um Angeklebtes und Flecken durch
Essensreste zu entfernen.

Zucker oder Lebensmittel mit hohem Zuckergehalt kdnnen die
Oberflache beschédigen und sollten sofort entfernt werden.
Salz, Zucker oder Sand kénnten die Glasoberflache
beschadigen.

Benutzen Sie ein weiches Tuch, Kiichenpapier oder geeignete
Reinigungsmittel (halten Sie sich an die Anweisungen des
Herstellers).

VERWENDEN SIE KEINE DAMPFREINIGER!!!

Wichtig:

Im Falle von versehentlichem Verlust von Flissigkeiten aus
den Topfen, ist es maglich tber das Ablaufventil einzugreifen,
welches sich an der Unterseite des Gerétes befindet, um alle
Reste entfernen zu kdnnen und eine hygienische Reinigung
zu gewahrleisten.

Bild 16

Fir eine tiefere Reinigung, entfernen Sie die untere
Auffangschale.
Bild 18a - 18b
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Wartung der Abzugshaube

Reinigung

Zur Reinigung, benutzen Sie AUSSCHLIEBLICH ein feuchtes
Tuch mit neutralen Reinigern. VERWENDEN SIE ZU
REINIGUNG KEINE HILFSMITTEL ODER GERATE!
Vermeiden Sie die Benutzung von Scheuermittel.

BENUTZEN SIE KEINEN ALKOHOL!

Fettfilter

Dieser Filter fangt vom Kochen stammende Fettteilchen
ab.

Er muss einmal im Monat gereinigt werden (bzw. wenn das
System zur Anzeige der Sattigung der Filter dies erfordert),
dies kann mit schonenden Reinigungsmittel von Hand oder in
der Spillmaschine, auf niedriger Temperatur erfolgen. Beim
Waschen in der Spilmaschine kann sich der metallische
Fettfilter verfarben, trotzdem &ndern sich seine Eigenschaften
beziiglich des Filterns nicht.

Bild 15

AKtivkohlefilter

(Nur fiir die Filterversion)

Halt die unangenehmen Geriiche beim Garen fest.

Das Produkt ist mit vier Filtersatzen, die durch den Einsatz
von Aktivkohle Gertiche festhalten. Die Aktivkohle ist in eine
Keramikkonstruktion integriert, wodurch sie leicht und
vollstandig die Unreinheiten abfangen kann und eine groRere
Absorptionsflache bildet. Die Keramik-Aktivkohlefilter sind
nach einer mehr oder weniger l&ngeren Zeit, je nach dem
Kichentyp und der RegelmaRigkeit, mit welcher die Fettfilter
gereinigt werden, gesattigt. Diese Geruchsfilter kdnnen nicht
regeneriert werden und miissen ausgewechselt werden,
sobald die Kontrollanzeige leuchtet.

Bild 17 -17a-17b-17¢c



5.2 Storungssuche

dem Induktionsmodul

wurde nicht richtig
angeschlossen oder ist
fehlerhaft

FEHLER CODE BESCHREIBUNG MOGLICHE URSACHEN FEHLERBEHEBUNG
Die innere Temperatur der Vor einem erneuten
Die Elektronik schaltet sich wegen Smp Gebrauch, warten Sie bis
E2 " elektrischen e i -
erhohter Temperatur ab : sich die Flache abkuhlt
Komponenten ist zu hoch hat
E3 Kochgeschirr ist nicht geeignet Verlust_der magnefischen Entfernen Sie den Topf
Eigenschaften
Es gelangt kein Strom zu
) I den einzelnen Modulen; Trennen Sie das Kochfeld
Probleme bei der Kommunikation die Stromverbindun vom Stromnetz und
E5 zwischen der Bedienoberflache und 9

Uberprifen Sie die
Verbindungen

Bei allen anderen
Fehlermeldungen
(E..U..C..)

Rufen Sie den Kundenservice an und nennen Sie Ihren Fehlercode

5.3 Kundendienst

Bevor Sie den Kundendienst kontaktieren:
1.Uberprfen Sie ob Sie das Problem, anhand der Punkte in der ,Fehlerbehebung®, nicht selbst I6sen kdnnen.

2.Schalten Sie das Gerat aus und dann wieder ein, um sicherzugehen, dass sich die Stérung nicht von alleine geldst hat.
Falls, nach allen oben genannten Uberprufungen die Storung weiterhin besteht, rufen Sie den nachstgelegenen

Kundendienst an.
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ES - Montaje y modo de empleo

Siga escrupulosamente las instrucciones proporcionadas
en este manual. El fabricante no acepta responsabilidad
alguna por los posibles problemas, dafios o incendios
causados a la maquina procedentes del incumplimiento de las
instrucciones incluidas en el presente manual. El aparato esta
destinado sélo para el uso doméstico para la coccién de
alimentos y la aspiracion de los humos procedentes de la
coccion. No se admiten usos distintos a los indicados (por
ejemplo, recalentar alimentos). El fabricante no se
responsabiliza por el uso inapropiado o los ajustes incorrectos
de los mandos.

El producto puede tener un aspecto estético diferente al
mostrado en las ilustraciones de este manual, sin
embargo, las instrucciones para el uso,
mantenimiento e instalacion siguen siendo las
mismas.

Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
cesion o traslado, asegurese de que éste permanezca
junto con el producto.

! Lea detenidamente las instrucciones: contienen
importante informacién sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

! No realice modificaciones eléctricas al producto

I Antes de proceder a la instalacion del dispositivo
asegurese de que ninguno de los componentes esté
dafiado. De no ser asi, pongase en contacto con su
distribuidor e interrumpa la instalacion.

I Verifique la integridad del producto antes de proceder a
su instalacion. De no ser asi, pdngase en contacto con
su distribuidor e interrumpa la instalacion.

Nota: Los elementos que estan marcados con el simbolo "(*)"

son accesorios opcionales suministrados Unicamente con

algunos modelos o elementos no suministrados, que deben
comprarse a parte.

© 1. Advertencias

jCuidado! Siga escrupulosamente las
siguientes instrucciones:

- Antes de realizar cualquier trabajo de
instalacion, desconecte el aparato de la
red eléctrica.

- La instalacion o el mantenimiento debe
ser realizado por un técnico cualificado,
de conformidad con las instrucciones del
fabricante y en cumplimiento de la
normativa local en materia de seguridad.
No repare ni sustituya ninguna parte del
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aparato a menos que se indique
especificamente en el manual de uso.

- La instalacion de la puesta a tierra del
aparato es obligatoria.

- El cable de alimentacion debe ser lo
suficientemente largo para permitir la
conexion del aparato, empotrado en el
mueble, a la red eléctrica.

- Para que la instalacién cumpla con las
normas de seguridad vigentes, es
necesario montar un interruptor de corte
omnipolar homologado que asegure la
desconexion completa de la red eléctrica
segun las condiciones de la categoria de
sobretension I, de acuerdo con las
indicaciones de instalacion.

- No utilice tomas eléctricas multiples ni
alargadoras eléctricos.

- Una vez finalizada la instalacion, los
componentes eléctricos no deberén ser
accesibles al usuario.

- El equipo y sus partes accesibles se
calientan durante el uso. Tener cuidado
de no tocar los elementos de
calentamiento.

- Asegurese de que los nifios no jueguen
con el aparato; procure vigilar a los nifios
y manténgalos a una distancia prudente,
ya que las partes accesibles pueden
calentarse mucho durante el uso.

- Para los portadores de marcapasos e
implantes activos es importante
comprobar, antes del uso de la placa de
induccion, que el implante sea
compatible con el aparato.



Durante y después del uso, no toque los
elementos de calentamiento del
dispositivo.

Evite el contacto con pafios u otros
materiales inflamables hasta que todos
los componentes del aparato se hayan
enfriado lo suficiente.

No coloque materiales inflamables sobre
el dispositivo 0 en sus proximidades.

Las grasas y aceites ya utilizados son
facilmente inflamables. Supervisar la
coccion de los alimentos ricos en grasas
y aceites.

- Si la superficie se encuentra agrietada,
apague el aparato para evitar la
posibilidad de una descarga eléctrica.

El aparato no esta destinado a ser
puesto en funcionamiento por medio de
un temporizador externo o un sistema
separado de control remoto.

La coccidn sin supervision sobre una
placa de coccion con aceite o grasa
puede ser peligrosa y causar incendios.

El proceso de coccion debe ser
supervisado. Un proceso de coccion a
corto plazo debe ser supervisado
continuamente.

NUNCA intente apagar el fuego con
agua. En su lugar, apague el aparato y
use por ejemplo una tapa o0 una manta
ignifuga para sofocar las llamas. Peligro
de incendio: no coloque objetos sobre las
superficies de coccion.

- No utilice limpiadoras a vapor.

- No coloque objetos metalicos, tales
como cuchillos, tenedores, cucharas y

tapas, sobre la superficie de la placa de
coccion ya que podrian sobrecalentarse.

- Antes de conectar el producto a la red
eléctrica: verifique la placa de datos
(montada en la parte inferior del aparato)
para cerciorarse de que el voltaje y la
potencia se correspondan con aquellos
de la red eléctrica y que el enchufe sea
adecuado. En caso de duda, pongase en
contacto con un electricista cualificado.

Importante:

- Después de su uso, apague la placa de
coccion por medio de su dispositivo de
control sin tener en cuenta el detector de
ollas.

- Evite derrames de liquidos, por lo tanto,
para hervir o calentar liquidos, disminuya
el suministro de calor.

- No deje los elementos de calentamiento
encendidos con ollas o sartenes vacias 0
sin recipientes.

- Cuando se termine de cocinar, apague
la zona correspondiente.

- Al cocinar, nunca utilice papel de
aluminio, tampoco apoye directamente
productos envasados con aluminio. - El
aluminio fundiria y dafaria
irreparablemente su aparato.

- Nunca caliente latas o tarros de lata de
alimentos sin haberlas abierto
previamente: jpodrian explotar!

Esta advertencia aplica para todos los
otros tipos de placas de coccion.
- El empleo de una potencia elevada tal

como la funcién Booster no es adapta
para el calentamiento de algunos



liquidos, como por ejemplo el aceite para
freir. El calor excesivo puede ser
peligroso. En estos casos se recomienda
usar una potencia mas baja.

- Coloque los recipientes centrados,
directamente sobre la placa de coccién.
Bajo ninguna circunstancia coloque otros
objetos entre la olla y la placa de
coccion.

- En situaciones de altas temperaturas, el
aparato disminuye automaticamente el
nivel de potencia de las zonas de
coccion.

Antes de realizar cualquier tarea de
limpieza o mantenimiento, desconecte el
producto de la red eléctrica, quitando el
enchufe o desconectando el interruptor
general de la habilitacidn.

Para todas las operaciones de
instalacion y mantenimiento es preciso
usar guantes de trabajo.

Este aparato puede ser utilizado por
nifios a partir de los 8 afios de edad y por
personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales limitadas o con
falta de experiencia y conocimiento a
condicion de que estén bajo supervision
0 hayan recibido instrucciones sobre el
uso del aparato de forma segura y los
peligros relacionados con éste.
Asegurese de que los nifios no jueguen
con el aparato.

Las operaciones de limpieza y
mantenimiento no deben ser llevadas a
cabo por nifios sin ninguna supervision.
El ambiente debe disponer de ventilacion
adecuada, cuando la campana extractora
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se utiliza junto con otros aparatos de
combustion de gas u otros combustibles.
La campana debe limpiarse con
frecuencia tanto por dentro como por
fuera (AL MENOS UNA VEZ AL MES),
de todas maneras siempre se debera
cumplir con lo indicado en las
instrucciones de mantenimiento.

El incumplimiento de las instrucciones de
limpieza de la campana y de sustitucion
y limpieza de los filtros implica riesgos de
incendio.

Esta terminantemente prohibido cocinar
alimentos con llamas libres.

El empleo de llamas libres es perjudicial
para los filtros y puede originar
incendios, por lo tanto, se debe evitar en
cualquier circunstancia.

Se recomienda mantener
constantemente bajo control la coccién
de alimentos por fritura, para evitar que
el aceite recalentado arda.

ATENCION: Durante el funcionamiento
de la placa de coccion, las partes
accesibles de la campana pueden
calentarse considerablemente.

iCuidado! No conecte el aparato a la red
eléctrica antes de haber terminado la
instalacion por completo.

En lo que respecta a las medidas
técnicas y de seguridad que deben
adoptarse para la evacuacion de los
humos, aténgase estrictamente a lo
previsto en los reglamentos de las
autoridades locales competentes.

El aire aspirado no debe encauzarse en
una tuberia que se utiliza para la
evacuacion de los humos producidos por
el aparato de combustién de gas o de



otros combustibles.
Nunca utilice la campana si la rejilla no
esta montada correctamente!

Utilice Unicamente los tornillos de fijacion
para la instalacién incluidos en el
suministro del producto, de no ser asi,
asegurese de comprar el tipo de tornillo
adecuado. Utilice tornillos de longitud
correcta tal como especificado en la Guia
de instalacion.

Cuando la campana y los aparatos
alimentados con una fuente de energia
distinta a la electricidad, funcionan
simultaneamente, la presion negativa en
el local no debe sobrepasar los 4 Pa (4 x
10-5 bares).

Este aparato cumple los requisitos de la Directiva Europea
2012/19/CE, sobre Residuos de Aparatos Eléctricos y
Electronicos (RAEE). Asegurandose de que este producto se
deseche correctamente, el usuario ayudara a evitar posibles
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud.

el

A
El simbolo wmmmm en el producto o en la documentacion
adjunta indica que este producto no debe ser tratado como un
desecho doméstico, sino que debe ser llevado a un centro de
recogida adecuado para el reciclaje de aparatos eléctricos y
electronicos. Para la eliminacion del producto siga las
normativas locales para la eliminacion de residuos. Para
obtener mas informacion sobre el tratamiento, la recuperacion
y el reciclaje de este producto, pongase en contacto con las
autoridades locales, el servicio de recoleccion de residuos
domésticos o con la tienda donde se ha comprado el
producto.

Aparato disefiado, probado y fabricado de acuerdo con las
normativas sobre:

® Seguridad: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

® Rendimiento: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
1SO 3741; EN 50564; IEC 62301.

¢ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Recomendaciones
para la correcta utilizacion con el fin de limitar el impacto
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sobre el medio ambiente: Cuando empiece a cocinar,
encienda la campana a la velocidad minima, dejandola
encendida unos minutos incluso después de terminar de
cocinar. Aumente la velocidad solo si se produjera una gran
cantidad de humo y vapor, accionado la funcién booster
solamente en los casos extremos. Para que el sistema de
reduccion de olores, se mantenga eficiente, es preciso
sustituir, cuando fuera necesario, el/los filtros de carbén. Para
que el filtro de grasa se mantenga eficiente, es preciso
limpiarlo cuando fuera necesario. Para optimizar la eficiencia
y reducir al minimo el ruido, utilice el diametro maximo del
sistema de canalizacion que figura en este manual.



2. Utilizacion

Uso de la placa de coccion

El sistema de coccion por induccion se basa en el fenémeno
fisico de la induccién magnética. La caracteristica fundamental
de este sistema es la transferencia directa de energia del
generador a la olla.

Beneficios:

Comparada con las placas de coccion eléctricas, su placa de
induccion es:

- Mas segura: menor temperatura sobre la superficie del vidrio.

- Mas rapida: tiempos menores de calentamiento de alimentos.

- Mas precisa: la placa reacciona inmediatamente a los
mandos

- Mas eficiente: el 90% de la energia absorbida se trasforma en
calor. Ademas, una vez que se retira la olla de la placa, la
transmision de calor se interrumpe de inmediato, evitando asi
pérdidas innecesarias de calor.

2.1 Recipientes para la coccion

Utilice solo ollas con el simbolo
Importante:

para evitar dafios permanentes en la superficie de la placa, no
utilice:

- recipientes con fondo que no sea perfectamente plano.

- recipientes de metal con una base esmaltada.

- recipientes con una base rugosa, para evitar rayar la superficie
de la placa.

- nunca coloque ollas o sartenes calientes sobre la superficie del
panel de control de la placa

2.1.1 Recipientes ya existentes

La coccion por induccion utiliza el magnetismo para generar
calor. Por tanto, los recipientes deben tener hierro. Se puede
comprobar si el material de la olla es magnético con un simple
iman. Las ollas no son adecuadas si no se detectan
magnéticamente.

2.1.2 Diametros del fondo de olla recomendados
IMPORTANTE: si las ollas no tienen las dimensiones
adecuadas, las zonas de coccion no se encienden.

Para ver el didmetro minimo de la olla a utilizar en cada zona
individual, consulte la parte ilustrada de este manual.

2.2 Ahorro energético

Para obtener mejores resultados se recomienda:

- Usar ollas y sartenes cuyo didmetro del fondo sea igual al de
la zona de coccion.

- Usar tnicamente ollas y sartenes con fondos planos.

- Siempre que sea posible, mantener la tapa sobre las ollas
durante la coccién

- Cocinar verduras, patatas, etc. en una pequefia cantidad de
agua para reducir el tiempo de coccion.

- El uso de ollas a presién reduce ain mas el consumo de
energia y el tiempo de coccion

- Colocar la olla en el centro de la zona de coccion dibujado en
la placa.
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Empleo del aspiradorEl sistema de aspiracion puede ser
utilizado en la version aspirante de evacuacion externa o bien
en la versién filtrante de recirculacion interior.

Version aspirante
Fig.7
Los vapores se expulsan al exterior a través de una serie de
tuberias (deben comprarse a parte) fijadas a la brida de
empalme incluida en el suministro.
El diametro del tubo de descarga debe ser igual al diametro
del aro de empalme:
- en caso de salida rectangular 222 x 89 mm
- en caso de salida redonda @ 150 mm (*)

Para méas informacion véase la pagina correspondiente a los

accesorios de la version aspirante en la parte ilustrada de

este manual.

Fig.7c

Empalme el producto en tuberias o agujeros de descarga en

la pared con diametro equivalente al de la salida de aire (brida

de empalme).

El empleo de tuberias y agujeros de descarga en la pared con

didmetro inferior conllevara una disminucién en términos de

rendimiento de aspiracion y un aumento drastico del ruido.

Por lo tanto no se acepta responsabilidad alguna por ello.

! Usar un conducto cuya longitud se la minima
indispensable.

! Usar un conducto con la menor cantidad de codos
posibles (angulo méaximo del codo 90°).

I Evitar cambios bruscos de seccion del conducto

@ Version filtrante

Fig. 8

El aire aspirado se filtra a través de filtros especificos para
grasas Y filtros para olores, antes de ser reintroducido en la
habitacion.

El producto se entrega equipado con todo lo que se necesita
para una instalacion estandar con la salida de aire en la parte
frontal del zécalo del mueble.

En el paquete estan incluidas cuatro juegos de filtros de
ceramica de carbén activado de alto rendimiento. Los filtros
de ceramica son innovadores filtros modulares de carbén que
se regeneran (véase en este manual la seccién
Mantenimiento - Filtros de carbén activado).

Las caracteristicas quimicas y fisicas permiten obtener un alto
nivel de eficiencia de absorcién de olores asi como una
elevada resistencia mecénica.

Para mas informacion véase la pagina correspondiente a los
accesorios de la version filtrante (en la parte ilustrada de este
manual).

Fig. 13b

Consulte los sitios web www.elica.com y
www.shop.elica.com para verificar la gama completa de
los juegos disponibles, para poder realizar distintas
instalaciones tanto en version filtrante como aspirante.



3. Instalacién

La instalacion, ya sea eléctrica 0 mecanica, debe ser
llevada a cabo por personal especializado.

El electrodoméstico ha sido realizado para ser empotrado en
un nivel de trabajo espesor 2-6 cm, en caso de instalacion
TOP; 2,5-6 cm en caso de instalacion FLUSH.

La distancia minima entre la placa de coccion y la pared debe
ser de al menos 5 cm frontalmente, de al menos 4 cm
lateralmente y de al menos 50 cm respecto a los colgantes
superiores.

NOTA = Las distancias sugeridas son indicativas: en el
proyecto de los espacios deben ser seguidas las
indicaciones del fabricante de la cocina.

r’:!\‘*- 3.1 Conexion eléctrica

Fig. 3

- Desconectar el aparato de la red eléctrica

- La instalacion debe ser realizada por personal
profesionalmente cualificado y con conocimiento de las
normas vigentes en materia de instalacion y seguridad.

- El fabricante declina cualquier responsabilidad sobre las
personas, animales o cosas, en caso de incumplimiento de
las instrucciones proporcionadas en el presente capitulo.

- El cable de alimentacion debe ser lo suficientemente largo
para permitir el desmontaje de la placa de coccion de la
encimera.

- Asegurese de que la potencia indicada en la placa de datos,
montada en la parte inferior del aparato, se corresponda a la
del local en el que se va instalar.

-No utilice cables de extension.

- La puesta a tierra es obligatoria por ley

- El cable eléctrico de puesta a tierra debe ser 2 cm mas largo
respecto de los otros cables

- Si el electrodoméstico no esta equipado con cable de
alimentacion, utilice uno con seccién minima de los
conductores igual a 2,5 mm2 para voltajes de hasta 7200
vatios; mientras que para voltajes superiores deben ser de 4
mm2.

- En ningin momento el cable debe alcanzar una temperatura
de 50°C por encima de la temperatura ambiente.

- El aparato esta disefiado para estar permanentemente
conectado a la red eléctrica, por esta razén, es preciso
efectuar la conexion a la red fija mediante un interruptor
omnipolar homologado, que asegure la desconexion completa
de la red eléctrica segun las condiciones de la categoria de
sobretension Il y que sea facilmente accesible después de la
instalacion.

jCuidado! Antes de volver a conectar el circuito a la red
eléctrica y verificar su correcto funcionamiento, siempre
compruebe que el cable de la red haya sido correctamente
instalado.

jCuidado! La sustitucion del cable de interconexion debe ser
llevada a cabo por el servicio de asistencia técnica autorizado
0 por una persona con cualificacién similar.

Nota : el producto cuenta con una funcién Power Limitator
que permite programar un umbral de absorcion méximo kw
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El ajuste debe realizarse cuando se lleva a cabo la conexion
del producto a la red eléctrica o en el momento de la
reconexion de la red eléctrica misma (en los 2 minutos
sucesivos). Para la secuencia de ajuste del Power
Limitation consulte la seccion Funcionamiento de este
manual.

3.2 Montaje
Antes de iniciar con la instalacion:

¢ Después de desembalar el producto verifique que no se
haya dafiado durante el transporte y en caso de
problemas, contacte con el distribuidor o el Servicio de
Atencién al Cliente, antes de proceder a la instalacion.

® Aseglrese de que el producto comprado sea de un
tamario adecuado para la zona de instalacién escogida.

®  Asegurese de que en el interior del embalaje no hay (por
motivos de transporte) materiales de embalaje (tales
como bolsas con tornillos, garantias, efc.), que en su
caso debera ser quitado y guardado.

¢  Verifique también que cerca de la zona de instalacion se

encuentre disponible una toma de corriente.

Preparacion del mueble para el empotrado:

- El'producto no puede ser instalado encima de dispositivos
de refrigeracion, lavavajillas, estufas, hornos, lavadoras o
secadoras.

- Realizar todos los trabajos de corte del mueble antes de
montar la placa de coccién y elimine cuidadosamente las
virutas o los residuos de aserrin.

- para optimizar la instalacion filtrante es recomendable

realizar una fisura en el zdcalo donde poder introducir

una rejilla comercial

IMPORTANTE: utilice un adhesivo sellador
monocomponente(S), con resistencia a la temperatura de
hasta 250° ;
antes de realizar la instalacion es preciso limpiar
esmeradamente las superficies a encolar eliminando toda
sustancia que pueda perjudicar el encolado
(p-€j.: agente antiadherente, conservantes, grasas,
aceites, polvos, residuos de viejos adhesivos etc.);
el adhesivo debe ser distribuido de modo uniforme a lo
largo de todo el perimetro del marco;
tras finalizar el encolado, deje secar el adhesivo durante
unas 24 horas.

Fig. 1b

JATENCION! La falta de montaje de tornillos y elementos de

fijacion segin lo indicado en estas instrucciones puede

comportar riesgos de naturaleza eléctrica.

Nota: para una correcta instalacion del producto es

recomendable aplicar en los conductos un adhesivo con las

siguientes caracteristicas:

- film elastico de PVC suave, con adhesivo a base de acrilato

- que cumpla la normativa DIN EN 60454

- retardante de llama

- resistencia excelente al envejecimiento

- resistencia a los cambios de temperatura

- se puede utilizar con bajos valores de temperatura



4. Funcionamiento

Panel de control

Nota: Para seleccionar los mandos basta con tocar suavemente (presionar) los simbolos que los representan.

Teclas / Display (Pantalla)

1.

it d |G we g 2 H
o . -
2 2
ON/OFF de la placa de coccion/aspirador 8.  Activacion Temperature Manager (Gestion

Seleccion zona de coccion

Indicador zona de coccién

Aumento/Disminucion Power Level (Nivel de Potencia) y
Potencia de Aspiracién

Visualizacién Power Level (Nivel de Potencia) y Potencia de
Aspiracion

Activacion Timer “STAND_ALONE” (INDEPENDIENTE)
Display (Pantalla): Timer “STAND_ALONE”
(INDEPENDIENTE) / Timer Zonas de coccion

Aumento/Disminucion tiempo Timer “STAND_ALONE”
(INDEPENDIENTE) / Timer Zonas de coccion

Activacion Timer Zonas de coccién
Indicador Timer Zonas de coccion activo

Activacion Automatic Heat Up (Calentamiento Automatico)
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12.

Temperatura) (Warming Function) (Funcion de
calentamiento)

Pausa

Key Lock (Cerradura con llave)

Indicador Aspirador activo

Activacion Indicador de Saturacion Filtros

Seleccion/Activacion aspirador
Display (Pantalla) Aspirador

Display (Pantalla) saturacion Filtro
carbén/ceramico — Filtro grasas
Reset (Reajuste) Saturacion Filtros

Activacion funcién automatica aspirador



EMPLEO DE LA PLACA DE COCCION

Antes de iniciar:

Todas las funciones de esta placa de coccién estan
disefiadas para cumplir con las més estrictas normas de
seguridad.

Por esta razén:

* Algunas funciones no se activan, o bien se desactivan
automaticamente en ausencia de ollas sobre la zona de
coccion o cuando estan colocadas de manera incorrecta.
+ En otros casos, las funciones activadas se desactivan
automaticamente después de pocos segundos cuando la
funcién seleccionada requiere un ajuste adicional que no se
da (por ejemplo: “Encender la placa de coccion” sin
“Seleccionar la zona de coccion” y la “Temperatura de
ejercicio”, o la “Funcion Lock” (Funcion bloqueo) o la
“Timer”).(Temporizador)

c'j! % jCuidado! En caso (por ejemplo) de uso prolongado el
apagado de la zona de coccion puede no ser inmediato,
debido a que se encuentra en una fase de enfriamiento; en el
display de las zonas de coccion, aparece el simbolo “H para
indicar que se esta en esta etapa.

Espere a que el indicador se apague antes de acercarse a la
zona de coccion.

Display (Pantalla) zona coccién
En las pantallas correspondientes a las zonas de coccion, se
indica:

Zona de coccion encendida 0

Power Level (Nivel de Potencia) 1.5/

Residual Heat Indicator H

(Indicador de calor residual)

Pot Detector (Detector de ollas) ':‘

Funcién Temperature Manager -
L

(Gestion Temperatura) activada

2]

Funcién Lock (Bloqueo) activa

——
-

Funcién Pausa

Funcién Automatic Heat UP
(Calentamiento Automatico)

0
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Caracteristicas de la placa

#l Safe Activation (Activacion de Seguridad)

El producto se activa s6lo con presencia de ollas en las zonas
de coccion: el proceso de calentamiento no se activa o bien
se interrumpe en caso de ausencia de ollas.

# Pot Detector (Detector de ollas)
El producto detecta de manera automética la presencia de
ollas en las zonas de coccion.

& Safety Shut Down (Apagado de Seguridad)

Por motivos de seguridad, cada zona de coccién cuenta con
un tiempo de funcionamiento maximo que depende del nivel
de potencia programado.

#l Residual Heat Indicator (Indicador de Calor Residual)
Con el apagado de una o méas zonas de coccion la presencia
del calor residual es indicada a través de una sefial visual en
la pantalla de la zona correspondiente, mediante el simbolo

.

Funcionamiento
Nota: Para activar una funcion cualquiera, es preciso activar
previamente la zona que se desea utilizar

4 Encendido
Presione (toque) brevemente i ON/OFF (1) placa de

coccion/ aspirador: el simbolo O se ilumina;

continuando a presionar, todas las funciones disponibles
se haran visibles por algunos instantes,
despuéspermaneceran activas solamente las principales;
las otras podran ser utilizadas, y se activaran,
sucesivamente, durante el uso del dispositivo.

IMPORTANTE :

todas las funciones disponibles resultaran iluminadas
con luz de ligera intensidad, que se hard mas intensa
solamente en el momento que seran activadas.

Presione de nuevo O para apagar
Nota: Esta funcion es prioritaria sobre todas las demas.

¥l Seleccion de las zonas de coccion
Toque (presione) el area de Seleccion/Display (Pantalla) (2)
correspondiente a la zona de coccién deseada.

@ Power Level (Nivel de Potencia)

La placa esta dotada de 9 niveles de potencia

Toque y recorra con los dedos de modo prolongado la Barra
de seleccion (3):

hacia la derecha para aumentar el nivel de potencia;

hacia la izquierda para disminuir el nivel de potencia.

El nivel de potencia configurado sera visualizado en el
area de Seleccion/Display (Pantalla) (2)



@ Power Booster (Amplificador de Fuerza)

El producto cuenta con un nivel de potencia adicional
(superior al nivel ), que permanece activo durante 5
minutos, sucesivamente la potencia regresa al nivel que se
estaba usando anteriormente.

Toque y recorra con los dedos de modo prolongado la Barra

de seleccion (3) (sobre en nivel 5) y activar el Power Booster
(Amplificador de Fuerza)

El nivel Power Booster (Amplificador de Fuerza) esta indicado
en el area de Seleccion/Display (2) con el simbolo” P

Nota : las zonas de coccion anteriores no tienen el booster
temporizado; para desactivar el Power Booster (Amplificador
de Fuerza), en estas zonas, toque y recorra con los dedos de
modo prolongado la Barra de seleccion (3) para disminuir el
nivel de potencia.

@ Key Lock (Cerradura con llave)

El Key Lock permite bloquear las programaciones de la placa,
para impedir manipulaciones accidentales, dejando activas
las funciones ya programadas.

Activacion:

* presione (10)
Repita la operacion para desactivar.
Nota : si es presionada cualquier otra funcién durante la Key

Lock activa el simbolo , parpadeard para indicar que la
funcion esté en uso y debe ser eventualmente desactivada
para poder actuar en la placa.

@ Automatic Heat UP (Calentamiento Automatico)

La funcién Automatic Heat UP (Calentamiento Automatico)
permite llevar mas rapidamente a régimen la potencia
programada; con esta funcion tenemos la ventaja de tener
una coccién mas rapida, pero sin el riesgo de quemar los
alimentos, porque la temperatura no sobrepasa la del nivel
programado.

Esta funcién esta disponible para los niveles de potencia 1 -8

Activacion:

s
+ desde zona de coccion encendida presionar i ]
+ en el Display (2) es visualizada una "f=" parpadeante,
que se alterna a la potencia configurada en la zona
coccion
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Aumentando el nivel de potencia de la zona de coccion :
la funcién Automatic Heat Up (Calentamiento Automatico)
permanece activa, con la nueva configuracion de
temperatura;

Disminuyendo el nivel de potencia de la zona de coccién :
la funcién Automatic Heat (Calentamiento Automatico) se
desactiva.

Nota : seleccionando contemporaneamente otra zona de

e
coccidn, el simbolo i (7) regresara a estar iluminado
con luz de ligera intensidad, y se podra asi proceder,
también para esta zona, a la activacién de la funcion; la
funcién permanece de cualquier modo activa en la zona
donde ha sido ya configurada, como es sefialado en el
Display (2)

@l Temperature Manager (Gestion Temperatura) (Warming
Function) (Funcién de Calentamiento)

Temperature Manager (Gestion Temperatura) es una funcion
de control que permite el mantenimiento del calor a una
temperatura constante, a un nivel de potencia optimizado;
ideal para mantener en calor los alimentos ya listos. La
funcion Temperature Manager (Gestion Temeeratura) se

activa en la primera presion de la tecla =
En el display (2) de la zona que esta trabajando en
Temperatﬂg Manager (Gestion Temperatura) aparece el

simbolo L

Nota : seleccionando co_ntemporéneamente otra zona de

—
]

coccion, el simbolo ¥ = (8) regresara a estar iluminado con

luz de ligera intensidad, y se podra asi proceder, también

para esta zona, a la activacion de la funcion; la funcién

permanece de cualquier modo activa en la zona donde ha

sido ya configurada, como es sefialado en el Display (2)

+ Presione una vez méas @ = (8) para desactivary
apagar, hasta llevar el nivel visualizado en el Display (2) a

[}
yp

Nota : si hay mas zonas que trabajan en Temperature
Manager (Gestién Temperatura) (Warming Function) (Funcién
de Calentamiento) seleccionar primero la zona deseada
mediante la zona de Seleccion (2) ;

la funcién se puede desactivar ademas mediante la Barra de
Seleccion (3), llevando el Power Level a (Nivel de Potencia)

i~
“€Pr.



@ Pausa
La funcion Pausa permite suspender cualquier funcién activa
en la placa, llevando a cero la potencia de coccion.

Activacion:

* presione I I (9)
* es visualizada una I I parpadeante en los display (2)
Para desactivar la funcion:

*+ presione |(9)
la Barra de Seleccion (3) se ilumina

+ presione/recorra en la Barra de Seleccion (3) para
desactivar la funcién

Nota : la desactivacion restaura las condiciones de la placa
antes de la pausa, la placa continta a trabajar con las mismas
configuraciones precedentemente aplicadas.

Nota : si después de 10 minutos, la Funcién Pausa no es
desactivada, la placa se apaga automaticamente.

Nota: la Funcién Pausa no tiene impacto en la aspiracion

@ Timer “STAND ALONE” (INDEPENDIENTE)

La funcion Timer es una cuenta atrés independiente de las
zonas de coccion (y de la zona aspirante).

El Timer se activa presionando la Zona/Display (4)

Utiice los simbolos = == (5) para configurar la duracién
del Timer,que es visualizada en el ZonalDisplay (4)

Nota : espere 10 segundos sin presionar ninguna otro mando,
para que la cuenta atras inicie.

El formato del Timer es {507
- :'J.'_Eara las horas : configurable de 0 a 9
05 para los minutos : configurable de 0 a 59

En la ZonalDisplay (4) ser4 visualizado el tiempo remanente;
al final de la cuenta atras sera emitida una sefal acUstica

Nota : en la visualizacion de la cuenta atras, para un tiempo
restante inferior a los 10 minutos, se tendr4 el siguiente
formato

- . minutos

- 015 segundos

con punto de luz fija

Para el apagado del Timer:
* seleccione Zona/Display (4)
+ configure la duracién del Timer enmﬂ, mediante

+5)
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& Timer Zonas de Coccién

La funcion Timer Zonas de Coccion es una cuenta atras que
es posible configurar, también contemporaneamente, en cada
zona coccion

Al final del periodo configurado las zonas coccion de apagan
automaticamente y el usuario es advertido con respectiva
sefial acUstica.

Activacion de la funcion Timer Zonas de Coccion

* Toque (presione) el area de Seleccion/Display

2

(power level '0) (Nivel de Potencia)

* Presione G (6) relativo a la zona de coccion

« Utiice los simbolos == = (5) para
configurar la duracion del Timer ,que es visualizada en el
ZonalDisplay (4);

durante la configuracién el simbolo G (6) esta
parpadeante

Nota : espere 10 segundos sin presionar ningin
otro mando, para que el Timer Zona de Coccion inicie.
Nota : presionando de nuevo de modo

prolongado G (6) , el Timer de la zona coccion es
reseteado

Si lo desea, repita la operacion para mas zonas de
coccion.

Nota : cada zona de coccion puede tener configurado un
Timer diverso; en el display (4) aparecera la cuenta atras
de la zona de coccion seleccionada en ese momento; si
ninguna zona es seleccionada, presionando en el Display
(4) es visualizada la cuenta atras del Timer “STAND-
ALONE” (INDEPENDIENTE).

La modalidad de visualizacion de la cuenta atras es la
misma del Timer “STAND-ALONE” (INDEPENDIENTE)
(ver parrafo precedente Timer “STAND ALONE

INDEPENDIENTE) (I

Cuando el timer ha terminado la cuenta atras es emitida una
sefial acustica y la zona de coccion se apaga.

Para el apagado del Timer:
+ seleccione la zona de coccién (2')_
+ configure la duracién del Timer en -..:']E, mediante

=+ 5).



Power Limitation (Limitacién de energia)

La funcién Power Limitation (Limitacién de energia) permite
configurar el funcionamiento del producto limitando la
absorcion maxima.

Nota : la configuracion se debe realizar con la placa apagada,
sin presionar la tecla # ON/OFF (1) , en el momento de la
conexion de la placa de coccion a la red eléctrica, o a la
reconexion de la red eléctrica misma, dentro de los 2 minutos
sucesivos.

Para configurar el Power Limitation (Limitacion de
energia) :

- presione '
(que estara parpadeante, solamente por los primeros 2
minutos desde la alimentacion del producto)

k|
- continuando a mantener presionado { A # presione, una a
la vez, todas las areas de Seleccion/Display (2) de las zonas
de coccidn, en sentido antihorario partiendo de la zona frontal
derecha (FR)

RL-2 e e _2-RR
[ Y o i
i i
\' ve ® \
| [ |
| [ |
|:|_,2'2 “2.FR

- con cada presion sera emitida una breve sefial acUstica

- una vez presionadgls todos los Display (2), sera posible
soltar la tecla { A -
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en este punto:

- el Display (2) de la zona posterior izquierda (RL) mostrara

en secuencia alternada los simbolos "C
que es posible realizar la configuracién:

y “0”, para indicar

seleccione el Display (2-RL)

recorra sucesivamente en la Barra de
seleccion (3), hasta que en el Display no seran

visualizados los simbolos “C” y “8”

en el Display (2-FL) serad mostrada la
configuracion actual™

0=74KW
1= 45KW
2= 3,1 KW

** de default la configuracion esta programada a
7,4 KW

Para cambiar la configuracion del Power Limitation
(Limitacion de energia)
- presione el Display (2) de la zona frontal izquierda (FL)

- recorra sucesivamente en la Barra de seleccion (3), para
programar la nueva configuracion

- para guardar la seleccion realizada presione la tecla
ONI/OFF (1), por 2 segundos; sera emitida una sefial acustica
prolongada para confirmar la realizacion de la configuracion



EMPLEO DEL ASPIRADOR

@ Encendido
Presione (toque) brevemente # ON/OFF (1) placa de

coccion/ aspirador: el simbolo O se ilumina;

continuando a presionar, todas las funciones disponibles
se haran visibles por algunos instantes,
despuéspermaneceran activas solamente las principales;
las otras podran ser utilizadas, y se activaran,
sucesivamente, durante el uso del dispositivo.

IMPORTANTE :

todas las funciones disponibles resultaran iluminadas
con luz de ligera intensidad, que se hara mas intensa
solamente en el momento que seran activadas.

Presione de nuevo O para apagar
Nota: Esta funcion es prioritaria sobre todas las demas.

#@ Encendido del aspirador:
Toque (presione) la Zona de seleccion (12) para activar el
aspirador

@ Velocidad (potencia) de aspiracion:

El aspirador estéa dotado de 3 niveles de velocidad (potencia)
de aspiracion

Toque y recorra con los dedos de modo prolongado la Barra
de seleccion (3):

hacia la derecha para aumentar el nivel de potencia;

hacia la izquierda para disminuir el nivel de potencia.

El nivel de potencia configurado sera visualizado en el
area de Seleccion/Display (Pantalla) (12)

@ Power Booster (Amplificador de Fuerza)
El producto esta dotado de 2 niveles de potencia
suplementarios (ademas del nivel 3)
. Power Booster (Amplificador de Fuerza)
1 : temporizado por 15min
e  Power Booster (Amplificador de Fuerza)
2 : temporizado por 5 min.,
después la potencia regresa al nivel precedentemente
configurado.

Toque y recorra con los dedos de modo prolongado la Barra
de seleccion (12) (ademas del nivel 3) y active el Power
Booster (Amplificador de Fuerza) 1

El nivel Power Booster (Amplificador de Fuerza) 1 esta
indicado en el area de Seleccion/Display (12) con el nimero
“4” parpadeante
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Toque y recorra con los dedos de modo prolongado la Barra
de seleccion (12) (ademas del nivel 3) y active el Power
Booster (Amplificador de Fuerza) 2

El nivel Power Booster (Amplificador de Fuerza) 2 esta
indicado en el area de Seleccion/Display (12) con el simbolo”
P parpadeante

4 Funcionamiento automatico

La campana se enciende a la velocidad mas adecuada,
adaptando la capacidad de aspiracién al nivel maximo de
coccion usado en las zonas de coccién.

Cuando las zonas de coccion son apagadas, la campana
adapta su velocidad de aspiracion, disminuyéndola
gradualmente, de modo de eliminar vapores y olores

residuos.

Para activar esta funcion:

Presione { k ](14)
Repita la operacion para desactivar.

Nota : si durante el funcionamiento automatico son
seleccionadas desde la Barra de seleccion (3) las
velocidades desde 1 a 3, el funcionamiento automatico se
interrumpe;

si en cambio se seleccionan los Power Boster (Amplificador
de Fuerza), el funcionamiento automatico retomara al final de

la temporizacion, mientras tanto el simbolo “ A
permanece parpadeante.

# Indicador de saturacion filtros
La campana indica cuando es necesario llevar a cabo el
mantenimiento de los filtros:

Filtros olores carbdn/ceramicos
“FILTER(13) se enciende

Filtro grasas
“FILTER(13) parpadea

Nota : esta funcion esta deshabilitada de default (ver
como habilitarla en el parrafo” Activacion indicador
saturacion filtros”)

@l Reset saturacion filtros

Después de haber realizado el mantenimiento de los filtros
(grasas ylo carbon/ceramicos) presione de modo prolongado
“FILTER> (13);

“FILTER"(13) se apaga, haciendo volver a partir el conteo
del indicador.



@ Activacion indicador saturacion filtros

Este indicador generalmente esta desactivado.
Para activarlo, proceda del modo siguiente:

- encienda la placa aspirante mediante (D;
- con motor de aspiracién y zonas de coccion apagadas
presione la Zona de seleccion (12)
- presione de modo prolongado HEOGD” (11) hasta que
no aparezcan en el Display (12) las letras “F” - “G”
parpadeantes alternadas

F = filtros olor carbén/ceramicos

G = filtro grasas

Filtros olor carbén/ceramicos
—  presione en el Display (12) en el momento que
aparece la letra “F”
—  presione “FILTER” (13) — Juz parpadeante
—  presione de nuevo de modo prolongado
‘HOOD” (11) para confirmar la activacion
del indicador filtros olores carbon/ceramicos

Filtro grasas
—  presione en el Display (12) en el momento que
aparece la letra “G”
—  presione “FILTER” (13) - |uz fija
—  presione de nuevo de modo prolongado
HOOD” (11) para confirmar la activacion
del indicador filtro grasas

La placa aspirante esta predispuesta para ser utilizada en
combinacion con un KIT sensor Window (no
suministrado por el fabricante)

Instalando el KIT sensor Windows (solamente en el caso de
uso de la placa en modalidad ASPIRANTE) , la aspiracion del
aire dejara de funcionar cada vez que la ventana presente en
la habitacion, donde el KIT es instalado, esté cerrada.

Se recomienda adquirir el KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus, disponible en los centros autorizados Elektrotechnk
Schabus o directamente a través del sitio en internet
www.elektrotechnik-schabus.de.

- La conexion eléctrica del KIT placa aspirante debe ser
efectuada por personal técnico cualificado y
especializado.

- El fabricante de la placa aspirante declina toda
responsabilidad por eventuales inconvenientes, dafios,
incendios provocados por defectos y/o problemas de
malfuncionamiento y/o errada instalacion del KIT.
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4.1 Tablas de potencia

Nivel de potencia

Tipo de coccion

Uso del nivel
(la indicacion combina la experiencia y los habitos
de coccion)

Max potencia

Ideal para elevar en breve tiempo la temperatura de la

Alta potencia

Media
potencia

Baja potencia

Boost Calentar rapidamente comida hasta alcanzar una ebullicién rapida, en caso de
agua o rapidamente calentar liquidos de coccién
. . Ideal para dorar, iniciar un ion, freir congel
8.9 Freir - hervir dealpala. orar, iniciar una coccion, freir congelados,
hervir rapidamente
. . . Ideal para freir, mantener la ebullicion viva, cocinar y
7-8 Dorar - sofreir - hervir - grillar . - .
asar a la parrilla (breve duracion, 5-10 minutos)
. Ideal para sofreir, mantener una ebullicion ligera,
Dorar - cocinar - estofar — . . = ;
6-7 L cocinary asar a la parrilla (duracién media, 10 a 20
sofreir - grillar ! .
minutos), precalentar accesorios
45 Cocinar - estofar - sofreir - Ideal para estofar, mantener ebullicién delicada, cocinar
grillar (larga duracion). Condimentar la pasta
Ideal para cocciones de larga duracion (arroz, salsas,
3.4 Cocinar - cocinar a fuego lento - | asados, pescado), en presencia de liquidos de
adensar - condimentar acompafiamiento (por ejemplo, agua, vino, caldo,
leche), condimentar la pasta
Ideal para una coccién de larga duracion (volimenes
23 Cocinar - cocinar a fuego lento — | inferiores a un litro: arroz, salsas, asados, pescado), en
adensar - condimentar presencia de liquidos de acompafiamiento (por ejemplo
agua, vino, caldo, leche)
12 Fundir- descongelar — mantener | Ideal para ablandar mantequilla, derretir suavemente el

caliente - condimentar

chocolate, descongelar productos pequefios

Fundir- descongelar — mantener
caliente - condimentar

Ideal para mantener calientes pequefias porciones de
alimentos recién cocinados o mantener la temperatura
en los platos para servir y condimentar el risotto

OFF

Potencia cero

Superficie de apoyo

Placa de coccion en posicion de stand-by o apagado
(posible presencia de calor residual de la final de la
coccion, sefialado con H-L-0)
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4.2 Tablas de coccion

Categoria de Platos o tipo Nivel de potenciay proceso de coccidn
alimentos de coccion Primera fase | Potencias Segundafase | Potencias
Coccion de la pasta
Pasta fresca Calentamiento del agua Booster-9 Y 7-8
mantenimiento de la
ebullicion
Coccion de la pasta
Pasta fresca Calentamiento del agua Booster-9 Y 7-8
Pasta, arroz mantenimiento de la
ebullicion
Coccion de la pasta
Arroz cocido Calentamiento del agua Booster-9 Y 5-6
mantenimiento de la
ebullicion
Risotto Sofreir y tostar 7-8 Coccion 4-5
Cocidos Calentamiento del agua Booster-9 Coccion 6-7
Verduras Fritos Calentamiento del aceite 9 Frito 8-9
le umbre,s Sofritos Calentamiento del accesorio 7-8 Coccion 6-7
9 Estofados Calentamiento del accesorio 7-8 Coccion 3-4
Sofritos Calentamiento del accesorio 7-8 Dorar el sofrito 7-8
Asar . Dorar came con ace|tel 7.8 Coccion 34
(si con mantequilla, potencia 6)
Al ferri Precalentamiento de la olla 7-8 Grillar ambos lados 7-8
Carnes Dorado . Dorar con aceite . 7-8 Coccion 4-5
(si con mantequilla, potencia 6)
Himedo/estofado  Dorarconaceite 78 Coccion 3-4
(si con mantequilla, potencia 6)
Al ferri Precalentamiento de la olla 7-8 Coccion 7-8
Himedo/estofado  Dorarconaceite 78 Coccion 3-4
Pescados (si con mantequilla, potencia 6)
Frito Calentamiento del aceite o materia 89 Frito 7.8
grasa
. Calentamiento de la sartén con Coccién
Fritos : : 6 6-7
mantequilla 0 materia grasa
Omelet Calentamiento de la sartén con 6 Coccion 5.6
Huevos mantequilla 0 materia grasa
Hervido Calentamiento del agua Booster-9 Coccién 5-6
Calentamiento de la sartén con Coccion
Pancake ) 6 6-7
mantequilla
Tomate _ Dorar con aceite _ 6.7 Coccién 34
(si con mantequilla, potencia 6)
Salsas Ragl _ Dorar con aceite _ 6.7 Coccién 3.4
(si con mantequilla, potencia 6)
Besciamela Preparacion dg la basg (derretir 5.6 Llevarg ebullicién 34
mantequilla y harina) ligera
Crema Llevar la leche a ebullcion 45 Mantener ligera 45
pasteleria ebullicién
Dulces, Pudines Llevarla leche  ebullcion 45 Mantener ligera 2:3
cremas ebullicién
Arroz con leche Calentar leche 5-6 Mantengri IJgera 2-3
ebullicién
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5. Mantenimiento

Mantenimiento de la placa de coccién

jCuidado! Antes de realizar cualquier operacion de
limpieza o mantenimiento, asegurese de que las zonas de
coccion estén apagadas y que el indicador de calor esté
apagado.

5.1 Limpieza
La placa de coccidn debe limpiarse después de cada uso.

Importante:

No utilice esponjas abrasivas ni estropajos. Su empleo, a lo
largo del tiempo, puede dafar el vidrio.

No utilice detergentes quimicos irritantes, tales como spray
para horno o quitamanchas.

Después de cada uso, deje enfriar la placa y limpiela para
eliminar los residuos y las manchas causadas por los
residuos de alimentos.

El azlcar o alimentos con un alto contenido de azlcar dafian
la placa de coccion y deben eliminarse inmediatamente.

La sal, el azlcar y la arena pueden rayar la superficie del
vidrio.

Utilice un pafio suave, rollos de papel absorbente para cocina
o productos especificos para limpiar la placa (siga las
instrucciones del fabricante).

jiNO UTILICE LIMPIADORAS A VAPOR !!!

Importante:

En caso de derrames accidentales y abundantes de liquido de
las ollas, se puede intervenir mediante la valvula de descarga,
situada en la parte inferior del producto, para poder eliminar
todos los residuos y poder realizar una limpieza con total
seguridad de higiene.

Fig. 16

Para una limpieza completa y minuciosa, se puede quitar
completamente la bandeja inferior
Fig. 18a - 18b
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Mantenimiento del aspirador

Limpieza

Para la limpieza useEXCLUSIVAMENTE un pafio
humedecido con detergentes liquidos neutros. jNO UTILICE
UTENSILIOS NI INSTRUMENTOS PARA LA LIMPIEZA!

No utilice productos que contienen abrasivos.

iNO UTILICE ALCOHOL!

Filtro para grasa

Retiene las particulas de grasa procedentes de la
coccion.

Se debe limpiar una vez al mes (o cuando el sistema de
indicacion de saturacion de filtros indica dicha necesidad),
con detergentes no agresivos, manualmente o bien en el
lavavajillas con un programa breve y a baja temperatura.
Cuando el filtro metalico de grasa se lava en el lavavajillas
puede decolorarse pero ello no afecta de ninguna manera sus
caracteristicas de filtrado.

Fig. 15

Filtros de carbon activado

(Solo para la version filtrante)

Retiene los olores desagradables de la coccion.

El producto esta equipado con cuatro juegos de filtros que
retienen los olores por medio de los carbones activados. Los
carbones activados estan integrados en una estructura de
ceramica que garantiza el acceso sencillo y total a las
impurezas, creando asi una superficie de absorcién elevada.
La saturacion de los filtros de ceramica de carbén activado se
ocasiona tras un uso mas o menos prolongado segun el tipo
de cocina y de la frecuencia de la limpieza del filtro de grasa.
Estos filtros anti olor no se pueden regenerar y deben
reemplazarse cuando se enciende la luz de advertencia.
Fig.17-17a-17b-17c



5.2 Solucion de daios

CODIGO DE ERROR DESCRIPCION CAUSAS POSIBLES ELIMINACION ERROR
La zona de mandos se apaga debido a La temperatura |pt§rna de Espgre aquela pl_qca se
E2 . las partes electrénicas es enfrie antes de utilizarla
una temperatura demasiado elevada :
demasiado alta de nuevo
E3 Recipiente no adecuado _Perdlda de Ias’ . Quite la olla
propiedades magnéticas
El médulo no recibe
Problemas de comunicacion entre la corriente ellectrlca;” Desconecte la placa de la
. . ; El cable de alimentacion "

E5 interfaz de usuario y el médulo de . red eléctrica y compruebe
. M no ha sido conectado -
induccion la conexion

correctamente o es
defectuoso

Para todas las demas
indicaciones de error

(E...U...C...)

Llame al servicio de asistencia técnica e indique el codigo del error

5.3 Servicio de asistencia

Antes de ponerse en contacto con el Servicio de Asistencia

1. Asegurese de que no sea posible solucionar el problema por su cuenta teniendo en cuenta los puntos descritos en "Localizacion
de averias".

2. Apague y vuelva a encender el aparato para asegurarse de que el problema se ha solucionado.

Si tras realizar las verificaciones arriba descritas, el problema persiste, contacte con el Servicio de Asistencia técnica mas
cercano.

139



PT - Instrugées para montagem e utilizagao

Obedecer rigorosamente todas as
instrugées contidas neste manual.
N&o assumimos nenhuma
responsabilidade por quaisquer
inconvenientes, danos ou incéndios
provocados ao aparelho, derivados da
inobservancia das instrugdes contidas
neste manual. O aparelho destina-se

exclusivamente a uso domestico para a

cozedura de alimentos e extragdo dos

fumos derivados da cozedura. Nao é

admitido nenhum outro tipo de utilizagdo

(por  ex.aquecer ambientes). O

fabricante ndo assume nenhuma

responsabilidade pelo uso inadequado
ou pelas erradas definicbes dos
controlos.

O produto pode ter uma aparéncia
diferente em relagao aos desenhos
deste manual, no entanto, as
instrugoes de utilizagao,
manutencgao e instalagao sao as
mesmas.

E importante guardar este manual
para consulta a qualquer momento.
Em caso de venda, cesséo ou
mudanga, certificar-se de que
permanece junto ao produto.

! Ler atentamente as instrugdes:
existem importantes informagdes
sobre a instalacao, utilizagéo e
seguranga.

! Nao efetuar variagdes elétricas no

produto.

! Antes de prosseguir com a instalagéo
do aparelho, verificar se o0s

componentes ndo estdo danificados.
Caso contrario, entrar em contacto
com o revendedor € nao prosseguir
com a instalagao.

! Verificar a integridade do produto
antes de proceder a instalagdo. Caso
contrario, entrar em contacto com o
revendedor e ndo prosseguir com a

instalagao.
Nota: As partes sinalizadas com o simbolo "(*)" s&o
acessorios opcionais fornecidos apenas em alguns modelos
ou opcionais nao fornecidos, a serem comprados

© 1. Adverténcias

Atencg&o! Respeitar escrupulosamente as
seguintes instrucdes:

- O aparelho deve ser desligado da rede
elétrica antes de efetuar qualquer
operagao de instalacao.

- A instalagdo ou manutengao deve ser
feita por um técnico especializado,
conforme as instrugdes do fabricante e
no respeito das normas locais em vigor,
em matéria de seguranca. N&o reparar
ou substituir nenhuma pega do aparelho
se néo for especificamente requerido no
manual de utilizagao.

- A ligagao a terra do aparelho é
obrigatdria.

- O cabo de alimentacao deve ser
suficientemente longo para permitir a
ligagdo do aparelho, encastrado no
armario, a rede elétrica.

- Para que a instalacao seja em
conformidade com as normas de
seguranga em vigor, deve ter um
interruptor unipolar de acordo com as



normas que assegure a desconexao
completa da rede elétrica em condigdes
de categoria de sobretensao ll, de
acordo com as regras de instalagao.

- N&o utilizar tomadas mdltiplas ou cabos
de extenséo.

- Depois de terminada a instalagéo, os
componentes elétricos ndo deveréo ser
acessiveis ao utilizador.

- O equipamento e as partes acessiveis
aquecem durante a utilizacdo. Tenha
cuidado para n&o tocar nos elementos
de aquecimento.

- Tenha cuidado para que as criangas
nao brinquem com o aparelho; manter as
criangas afastadas e vigia-las, pois as
partes acessiveis podem ficar muito
quentes durante o uso.

- Para portadores de pacemakers e
implantes ativos € importante verificar,
antes do uso da placa de indugéo, que o
proprio estimulador seja compativel com
o aparelho.

- Durante e ap6s o uso, nédo tocar nos
elementos de aquecimento do aparelho.
- Evitar o contacto com panos ou outros
materiais inflamaveis até que todos os
componentes do dispositivo estejam
suficientemente frios.

- N&o colocar materiais inflamaveis sobre
0 aparelho ou na sua proximidade.

- Gorduras e dleos superaquecidos
pegam fogo facilmente. Supervisionar a
cozedura de alimentos ricos em gordura
e oleo.
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- Se a superficie estiver rachada,
desligar o aparelho para evitar a
possibilidade de choque elétrico.

- O aparelho néo se destina a ser
colocado em funcionamento por meio de
um temporizador externo ou um sistema
de controlo remoto separado.

- A cozedura sem vigiléncia sobre a
placa de cozinha com dleo ou gordura
pode ser perigosa e causar incéndios.

- O processo de cozedura deve ser
supervisionado. Um processo de
cozedura de tempo breve deve ser
monitorado continuamente.

- NUNCA tentar apagar as chamas com
agua. Em vez disso, desligar o aparelho
e abafar as chamas, por exemplo, com
uma tampa ou um cobertor antifogo.
Perigo de incéndio: ndo apoiar objetos
sobre as superficies de cozedura.

- N&o utilizar equipamentos de limpeza a
vapor.

- N&o apoiar objetos metalicos tais como
garfos, facas, colheres e tampas sobre a
superficie da placa; risco de
sobreaquecimento.

- Antes de ligar o equipamento a rede
elétrica: verifique a placa de
carateristicas (situada na parte inferior
do aparelho) para assegurar-se de que a
voltagem e a poténcia correspondem a
da rede, e também que a tomada de
ligagéo é adequada. Em caso de duvida,
consultar um eletricista qualificado.



Importante:

- Apds cada utilizagéo, desligar a placa
através do seu painel de controlo e ndo
depender do detetor de recipientes.

- Evitar derramar liquidos. Para ferver ou
aquecer liquidos, reduzir o nivel de
aquecimento.

- N&o deixar os elementos de
aquecimento acesos com panelas e
frigideiras vazias ou sem recipientes.

- Ao terminar de cozinhar, desligar a
zona de aquecimento em uso.

- Ao cozinhar, nunca use folhas de papel
aluminio ou nunca apoie diretamente
produtos embalados com aluminio.
Perigo de fusdo do aluminio, danificando
assim irremediavelmente o seu aparelho.

- Nunca aqueca nenhum tipo de lata que
contenha alimentos sem abri-la antes:
pode explodir!

Este aviso aplica-se a todos os outros
tipos de placas.

- O uso de uma poténcia elevada tal
como a fungao Booster ndo é adequado
para 0 aquecimento de alguns liquidos,
como por exemplo, o dleo para fritar. O
calor excessivo pode ser perigoso.
Nestes casos, recomenda-se o uso de
uma poténcia inferior.

- Os recipientes devem ser colocados
diretamente sobre a placa e devem estar
centrados. Em nenhuma circunstancia
introduzir outros objetos entre o
recipiente e a placa.

- Em situacao de temperatura elevada, o
aparelho diminui automaticamente o
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nivel de poténcia das zonas de
cozedura.

Antes de qualquer operagao de limpeza
ou manutengao, desligar o exaustor da
rede elétrica retirando a ficha da tomada
ou desligando o interruptor geral da
casa.

Para todas as operagdes de instalagéo e
manutenc&o, utilizar luvas de trabalho. O
aparelho pode ser utilizado por criangas
a partir de 8 anos de idade e por
pessoas com reduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais, ou com
falta de experiéncia e conhecimento se
forem devidamente vigiadas ou se forem
instruidas sobre o uso do aparelho de
modo seguro e se conseguirem
entender os perigos relacionados com o
mesmo. As criangas devem ser vigiadas
para que nao brinquem com o aparelho.
A limpeza e manuteng@o néo devem ser
realizadas por criangas sem supervisao.
O local deve dispor de ventilagdo
adequada quando o exaustor for
utilizado em simultdneo com outros
aparelhos de combustdo a gas ou outros
combustiveis.

O  exaustor deve ser limpo
frequentemente, quer no interior quer no
exterior (PELO MENOS UMA VEZ POR
MES). Respeitar as indicagdes das
instru¢des de manutencao.

O incumprimento das normas de
limpeza do exaustor e da substituicdo e
limpeza dos filtros implica risco de
incéndio.



E totalmente proibido cozinhar alimentos
diretamente sobre a zona de
aquecimento.

A fritura deve ser feita sob controlo para
evitar que o 6leo quente pegue fogo.
ATENCAO: Se a placa estiver em
funcionamento, as zonas acessiveis do
exaustor podem aquecer. Atengao! Nao
ligar o aparelho a rede elétrica até que a
instalacao esteja totalmente concluida.
Relativamente as medidas técnicas e de
seguranga a adotar para a eliminagéo
dos fumos, seguir estritamente as
indicacdes dos regulamentos das
autoridades locais competentes.

O ar aspirado ndo deve passar numa
conduta usada para eliminacdo dos
fumos produzidos por aparelhos de
combustdo a gas ou  outros
combustiveis.

Nunca utilizar o exaustor sem a grelha
corretamente montada!

Utilizar apenas os parafusos de fixagao
fornecidos com o produto para a
instalacdo ou, se ndo forem fornecidos,
adquirir o tipo de parafusos correto.

Utilizar parafusos com o comprimento
correto  identificado no guia de

instalagao.

Se o0 exaustor e os aparelhos alimentados com uma energia
que n&o seja eletricidade estiverem em funcionamento ao
mesmo tempo, a presséo negativa na divisdo ndo deve
superior 4 Pa (4 x 10-5 bar). Este aparelho esta classificado
de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EC Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE). Assegurando-
se de que este produto seja eliminado corretamente, o
utilizador ajudara, assim, a evitar potenciais consequéncias
negativas para o ambiente e para a sadde.
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Este simbolo = no produto ou na documentagéo que o
acompanha, indica que este produto ndo deve ser tratado
como lixo doméstico, mas deve ser levado a um ponto de
recolha apropriado para a reciclagem de equipamentos
elétricos e eletronicos. Seguir os regulamentos locais para a
eliminagdo de residuos. Para mais informagbes sobre o
tratamento, recuperagdo e reciclagem deste produto, por
favor contactar as autoridades locais, 0 servigo de recolha de
residuos domésticos ou a loja onde o produto foi adquirido.

Aparelho projetado, testado e realizado respeitando as
normas de:

+ Seguranca: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Desempenho: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Sugestdes para um
uso correto para reduzir o impacto ambiental: Quando
comegar a cozinhar, ligue o exaustor na velocidade minima,
deixando-o ligado durante alguns minutos, mesmo apés o
final da cozedura. Aumente a velocidade apenas em caso de
grandes quantidades de fumo e vapor, utilizando a funcéo
booster apenas em casos extremos. Para manter o sistema
de redugéo de cheiros eficiente, substituir, quando for
necessario, o(s) filtro(s) de carvao. Para manter eficiente o
filtro de gordura, limpa-lo em caso de necessidade. Para
otimizar a eficiéncia e minimizar o ruido, utilizar o didametro
méaximo do sistema de canalizagdo indicado neste manual.



2. Uso

Utilizacao da placa de cozinha

O sistema de aquecimento de indugéo
baseia-se no fenémeno fisico da indugédo
magnética. A caracteristica fundamental
deste sistema é a transferéncia direta de
energia do gerador para a panela.

Vantagens:

Comparada com as placas de cozinha elétricas, a sua placa
de indugéo é:

- Mais segura: menor temperatura sobre a superficie do
vidro.

- Mais rapida: tempos de aquecimento dos alimentos
inferiores.

- Mais precisa: a placa reage imediatamente aos seus
comandos.

- Mais eficiente: 90% da energia consumida é convertida em
calor. Além disso, uma vez removida a panela da placa, a
transmissdo de calor é interrompida imediatamente, evitando
a perda de calor desnecessaria.

2.1 Recipientes para cozinhar

Utilizar apenas panelas que contenham o simbolo "!‘!"‘

Importante:

para evitar danos permanentes na
superficie da placa, nao utilizar:

- recipientes com fundo que néo seja
perfeitamente plano.

- recipientes metalicos com fundo
esmaltado.

- recipientes com superficie aspera, para
evitar arranhar a superficie da placa.

- nunca apoiar panelas e frigideiras
quentes sobre a superficie do painel de
controlo da placa.

2.1.1 Recipientes preexistentes

O aquecimento de indugdo requer
magnetismo para gerar calor. Os
recipientes devem, por isso, conter ferro.
E necessario verificar se o material do
recipiente & magnético utilizando
simplesmente um iman. Se ndo forem

detetaveis magneticamente, 0s
recipientes ndo sdo adequados.

2.1.2 Diametros de fundo de recipientes
recomendados

IMPORTANTE: se as panelas ndo forem do tamanho
correto, as zonas de aquecimento ndo se acenderao
Para verificar o didmetro minimo de recipiente a ser utilizado
em cada uma das zonas, consultar a parte ilustrada deste
manual.

2.2 Economia de energia

Para obter melhores resultados,
recomendamos:

- Utilizar panelas e frigideiras com um
didmetro de fundo igual ao da zona de
aquecimento.

- Utilizar apenas panelas e frigideiras
com fundos planos.

- Sempre que possivel, manter os
recipientes tapados quando cozinhar.
- Cozinhar vegetais, batatas, etc. com
uma pequena quantidade de agua para
reduzir o tempo de cozedura.

- Utilizar uma panela de presséo reduz
ainda mais 0 consumo de energia e
tempo de cozedura.

- Colocar os recipientes no centro da
zona de aquecimento desenhada na
placa.



Utilizacdo do exaustor O sistema de exaustao pode ser
utilizado em verséo de evacuag&o para o exterior ou de
recirculagéo.

Versdo evacuagéo para o exterior Fig. 7
Os vapores sao evacuados para o exterior através de uma
série de tubos (adquiridos em separado) fixados na flange de
unido ja fornecida.
O di&metro do tubo de descarga deve ser equivalente ao
didmetro do anel de ligagao:
- em caso de saida retangular 222 x 89 mm
- em caso de saida redonda @ 150 mm (*)

Para mais informagdes, consultar a pagina relativa a. os
acessorios da versdo de evacuagao na parte ilustrada deste
manual

Fig. 7c

Ligar o produto a tubos e orificios de descarga de parede com
didmetro equivalente a saida de ar (flange de unido).

O uso de tubos e orificios de descarga
de parede com didmetro inferior
determinara uma  diminuicdo da
performance de extracdo e um drastico
aumento do ruido.

N&o assumimos

responsabilidade neste caso.

! Usar uma conduta com o comprimento minimo
indispensavel.

! Usar uma conduta com o menor nimero de curvas
possivel (angulo maximo da curva: 90°).
Evitar mudangas drasticas de secgéo da conduta.

@ Versao recirculagao

Fig. 8

O ar aspirado sera filtrado através de filtros de gordura e
filtros de odores especificos antes de ser expirado novamente
para a divis&o.

O produto é fornecido com tudo o que é necessario para uma
instalagdo padrdo com saida do ar pela parte frontal do
rodapé do mével.

Na embalagem estéo ja incluidas quatro filtros ceramicos de
carvéo ativo modulares de alta eficacia e longa durag&o. Os
filtros ceramicos s&o inovadores filtros de carvao modulares
que se regeneram (consultar este manual na secgéo
Manutengao - Filtros de carvao ativo).

As propriedades fisico-quimicas permitem atingir uma alta
eficiéncia de absorgao de odores e uma elevada resisténcia
mecanica.

qualquer
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Para mais informagdes, consultar a pagina relativa aos
acessorios da versao recirculagdo na parte ilustrada deste
manual.

Fig. 13b

Consultar os sites www.elica.com e www.shop.elica.com
para verificar a gama completa de kits disponiveis, para
poder executar as diferentes instalagoes, quer na versao
filtrante quer aspirante.




3. Instalagao

A instalagéo elétrica e mecanica deve ser executada por
pessoal especializado.

O eletrodomestico foi realizado para ser encastrado numa
bancada com espessura de 2-6 cm, em caso de instalagdo
TOP; 2,5-6 cm em caso de instalagdo FLUSH.

A distancia minima entre a placa de cozedura e a parede
deve ser de pelo menos 5 cm frontalmente, de pelo menos 4
cm lateralmente e de pelo menos 50 cm em relagéo aos
armarios superiores.

NB = As distancias sugeridas sao indicativas: na
projetagdo dos espagos, devem ser seguidas as
indicagdes do fabricante da cozinha.

r’:!\‘*- 3.1 Ligagao elétrica

Fig. 3

- Desligar o aparelho da rede elétrica.

- Ainstalagao deve ser realizada por pessoal qualificado e
com conhecimento das normas em vigor, em matéria de
instalagdo e seguranga.

- O fabricante declina qualquer responsabilidade perante
pessoas, animais ou objetos que derive do incumprimento
das orientagdes fornecidas neste capitulo.

- O cabo de alimentagéo deve ser suficientemente longo para
permitir a remog&o da placa da bancada.

- Verificar se a voltagem indicada na placa de carateristicas,
situada na parte inferior do aparelho, corresponde a da casa
onde sera instalado.

- N&o utilizar cabos de extens&o.

- Aligacéo a terra é exigida por lei.

- O cabo elétrico de ligagéo a terra deve ser 2 cm mais
comprido em relagao aos outros cabos.

- Caso o eletrodoméstico nao esteja equipado com cabo de
alimentagéo, utilizar um com secgéo de condutores de, no
minimo, 2,5 mm2 de poténcia até 7.200 watts; enquanto que,
para poténcia superiores, deve ser de 4 mm2.

- Em nenhum ponto o cabo deve atingir uma temperatura de
50 °C acima da temperatura ambiente.

- O aparelho é destinado a estar permanentemente ligado a
rede elétrica, por isso, efetuar a ligagéo a rede fixa através de
um interruptor unipolar de acordo com as normas, que
assegure a desconexdo completa da rede elétrica em
condicdes de categoria de sobretensao lIl, e que seja
facilmente acessivel apos a instalagéo.

Atencgéo! Antes de ligar novamente o circuito & alimentagéo
da rede e de verificar o seu correto funcionamento, verificar
sempre se 0 cabo de rede esta montado corretamente.
Atengdo! A substituicdo do cabo de interligagdo deve ser
feita pelo servico de assisténcia técnica autorizado ou por
uma pessoa com qualificagdo semelhante.

Nota : o produto dispde de uma fungdo Power Limitator que
permite configurar um limite maximo de absorgao kw

A configuragdo deve ser feita no momento da ligagdo do
produto a rede elétrica ou da ligagdo da propria rede elétrica
(nos 2 minutos seguintes). Para a sequéncia de
configuragdo do Power Limitation, consultar este manual
na secg¢ao Funcionamento.
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3.2 Montagem

Antes de iniciar a instalagao:

+ Ap6s desembalar o produto, verificar que ele néo tenha sido
danificado durante o transporte, caso contrario, entre em
contacto com o revendedor ou com o Servigo de
Assisténcia, antes de prosseguir com a instalagéo.

+ Verificar se o produto adquirido possui um tamanho

adequado a area do local de instalagao.

+ Certificar-se de que dentro da embalagem n&o exista (por
motivos de transporte) material acessério (por exemplo,
saquinhos  com  parafusos,  garantias, etc.);
eventualmente, retirar e guardar.

+ Além disso, verificar também a existéncia de uma tomada
elétrica disponivel perto da area de instalagéo.

Predisposi¢cao do mével para o encastre:

- O produto nédo pode ser instalado por cima de

dispositivos de arrefecimento, maquinas de lavar loiga,

aquecedores, fornos, maquinas de lavar roupa e maquinas de
secar.

- Efetuar todos os trabalhos de corte no armério

antes de inserir a placa e remover cuidadosamente todos os

residuos de madeira.

- per ottimizzare l'installazione filtrante & consigliabile

realizzare una fessura nello zoccolo dove poter inserire una

griglia commerciale.

IMPORTANTE: utilizar um adesivo selante monocomponente
(8), que tenha resisténcia a temperatura, até 250 °C;
antes da instalagéo as superficies a colar devem ser
cuidadosamente limpas, eliminando qualquer substancia
que possa comprometer a adesao
(por ex.: lubrificantes, conservantes, gorduras, 6leos, pos,
residuos de adesivos, etc.);

0 adesivo deve ser distribuido uniformemente em todo o
perimetro da moldura;

apds a colagem, deixar secar 0 adesivo por cerca de 24
horas.

Fig. 1b

ATENGAO! De acordo com estas instrugdes, a néo

instalagdo de parafusos e outros dispositivos de fixagdo pode

resultar em riscos elétricos.

Nota: para uma correta instalagao do produto, é aconselhavel

fixar os tubos com uma fita adesiva com as seguintes

caracteristicas:

- filme elastico em PVC macio, com adesivo a base de

acrilato

- que respeite a norma DIN EN 60454

- retardador de chama

- 6tima resisténcia ao envelhecimento

- resistente as mudangas de temperatura

- utilizavel a baixas temperaturas



4. Funcionamento

Painel de controlo

Nota: Para selecionar os comandos, basta tocar (pressionar) nos simbolos que os representam

| 1
| | i 14 O [
Co TN T T T T Y TN Y O (A - QrAM}:‘ ?’:’\
2 >
Teclas / Display
1. ON/OFF da placa de cozedura/aspirador 8.  Ativagdo Temperature Manager (Warming
Function) (Gestor de Temperatura - Fung&o de
Aquecimento)
2. Selegéo zona de cozedura 9. Pausa
Display da zona de cozedura 10.  Key Lock
3. Aumento/Diminuigéo Power Level (Nivel de Poténcia) e 11.  Indicador Aspirador ativo
Poténcia de Aspiracdo
Visualizagdo Power Level (Nivel de Poténcia) e Poténcia de Ativagao Indicador de Saturagao dos Filtros
Aspiragao
4.  Ativacao Timer “STAND_ALONE” (INDIVIDUAL) 12.  Selecdo/Ativagéo aspirador
Display: Timer “STAND_ALONE” (INDIVIDUAL) / Timer Zonas Display Aspirador
de cozedura
5. Aumento/Diminuigdo tempo Timer “STAND_ALONE” Display saturagao Filtro carvéo/ceramico - Filtro de
(INDIVIDUAL)/ Timer Zonas de cozedura gorduras
6.  Ativagdo Timer Zonas de cozedura 13.  Reset Saturag@o Filtros
Indicador Timer Zonas de cozedura ativo 14.  Ativagdo fungao automatica aspirador

7.  Ativagédo Automatic Heat Up (Aumento Calor Automatico)
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UTILIZACAO DA PLACA DE COZEDURA

A saber antes de comegar:

Todas as funcdes desta placa de cozedura foram projetadas
para respeitar as mais rigorosas normas de seguranca.
Por este motivo:

* Algumas fungbes néo se ativam, ou desativam-se
automaticamente, na auséncia de panelas sobre os
fogos, ou quando estas estdo mal posicionadas.

+ Noutros casos, as fungdes ativadas desligam-se
automaticamente ap6s alguns segundos, quando a fungéo
selecionada requer uma configuragao adicional que néo é
dada (por exemplo: “Ligar a placa de cozedura” sem
“Selecionar a zona de cozedura” e “Temperatura de
funcionamento”, ou “Fungéao Lock (Bloqueio)” ou
“Timer”).

c‘j! “ Atengao! No caso de, por exemplo, um uso prolongado
da placa, o desligamento da zona de cozedura pode néo ser
imediato porque se encontra em fase de arrefecimento; no
display das zonas de cozedura aparecera o simbolo i para
indicar que esta nesta fase.

Aguardar até que o display se desligue antes de se aproximar
da zona de cozedura.

Display da zona de cozedura
Nos visores relativos as areas de cozedura, é indicado:

Zona de cozedura ligada 0
Power Level (Nivel de Poténcia) 1.G.2
Residual Heat Indicator H
(Indicador Calor Residual)
Pot Detector (Detetor de I%]
Panela) -
Fungao Temperature Manager -
L

(Gestor de Temperatura) ativa

=]

Fungao Lock (Blogueio) ativa

——
-

Fungédo Pausa

Fungéo Automatic Heat UP
(Aumento Calor Automatico)

n
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Caracteristicas da placa

& Safe Activation (ativacdo Sequra)

O produto é ativado apenas na presenca de panelas nas
zonas de cozedura: 0 processo de aquecimento néo inicia ou
interrompe-se em caso de auséncia ou remogao das panelas.

@ Pot Detector (Detetor de Panela)
O produto deteta automaticamente a presenca de panelas
nas zonas de cozedura.

@ Safety Shut Down (Desligamento de Seguranca)

Por motivos de seguranga, cada zona de cozedura tem um
tempo maximo de funcionamento que depende do nivel de
poténcia configurado.

# Residual Heat Indicator (Indicador Calor Residual)
Quando se desligam uma ou mais zonas de cozedura, a
presenga de calor residual é assinalada com o indicador
visualizado no display da zona correspondente, através do
simbolo .

Funcionamento
Nota: Para ativar qualquer fung&o, é necessario primeiro
ativar a zona pretendida.

@ Acendimento
Tocar brevemente em @ ON/OFF (1) na placa de

cozedura/aspirador: o simbolo O ilumina-se;
continuando a pressionar, todas as fungdes disponiveis
ficam visiveis por alguns instantes, depois ficam ativas
apenas as principais; as outras podem ser utilizadas e
ativadas mais tarde, durante a utilizagdo do dispositivo.

IMPORTANTE:

todas as fungdes disponiveis ficam iluminadas com uma
luz de leve intensidade, que fica mais intensa apenas
quando séo ativadas.

Pressionar novamente (D para desligar.
Nota: Esta fungao tem prioridade sobre todas as outras.

¥l Selecdo das zonas de cozedura
Tocar (pressionar) a area de Selegédo/Display (2)
correspondente & zona de cozedura pretendida.

& Power Level (Nivel de Poténcia)

A placa dispde de 9 niveis de poténcia

Tocar e percorrer com o dedo a Barra de selegéo (3):

para a direita para aumentar o nivel de poténcia;

para a esquerda para diminuir o nivel de poténcia.

0 nivel de poténcia configurado sera visualizado na area
de Selegéo/Display (2)




@ Power Booster (Impulsionador de Poténcia)

O produto dispde de um nivel de poténcia adicional (além do
nivel 5), que permanece ativo por 5 minutos, ap6s os quais a
poténcia regressa ao nivel anterior.

Tocar e percorrer com o dedo a Barra de selegéo (3) (além

do nivel 5) e ativar o Power Booster (Impulsionador de
Poténcia)

O nivel Power Booster (Impulsionador de Poténcia) é indicado
na area de Selegéo/Display (2) com o simbolo” =’

Nota : as zonas de cozedura dianteiras n&o tém o booster
temporizado; para desativar o Power Booster, nestas zonas,
tocar e percorrer com o dedo a Barra de selegao (3) para
diminuir o nivel de poténcia.

& Key Lock (Blogueio das Teclas

O Key Lock (Bloqueio das Teclas) permite bloguear as
configuragdes da placa para impedir agdes acidentais,
deixando ativas as fungdes ja configuradas.

Ativagéo:
* pressionar a (10)

Repetir a operagdo para desativar.
Nota: se for pressionada qualquer outra fungdo com o Key

Lock (Blogueio das Teclas) ativo, o simbolo piscara
indicando que a fungao esta em uso e deve ser desativada
para poder utilizar a placa.

@ Automatic Heat UP (Aumento Calor Automatico)

A fungdo Automatic Heat UP (Aumento Calor Automatico)
permite colocar mais rapidamente em regime a poténcia
configurada; com esta fungéo, tem-se a vantagem de ter uma
cozedura mais rapida, mas sem risco de queimar os
alimentos, porque a temperatura néo ultrapassa a do nivel
configurado.

Esta fungao esta disponivel para os niveis de poténcia 1-8.

Ativagéo:

A
+ com a zona de cozedura ligada, pressionar i ]

* no Display (2) é visualizada uma = a piscar, que se
alterna a poténcia configurada na zona de cozedura

Aumentando o nivel de poténcia da zona de cozedura: a
fung@o Automatic Heat UP (Aumento Calor Automatico)
permanece ativa, com a nova configuragdo de
temperatura;
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Diminuindo o nivel de poténcia da zona de cozedura: a
fungdo Automatic Heat UP (Aumento Calor Automatico) &
desativada.

Nota: selecionando ao mesmo tempo outra zona de

-
cozedura, o simbolo i (7) voltara a iluminar-se com
uma luz de leve intensidade, e podera assim proceder,
também nesta zona, a ativagéo da funcéo; a fungéo
permanece ativa na zona onde & tinha sido configurada,
como assinalado no Display (2)

& Temperature Manager (Warming Function) (Gestor de
Temperatura - Funcédo de Aquecimento)

Temperature Manager (Gestor de Temperatura) é uma fungéo
de controlo que permite a manutengao do calor a uma
temperatura constante a um nivel de poténcia otimizado, ideal
para manter quentes os alimentos ja prontos. A fungéo
Temperature Manager (Gﬁtor de Temperatura) é ativada

pressionando a tecla =
No display (2) da zona onde esta a trabalhar o Temperature

Manager (Gestor de Temperatura) surge o simbolo o
Nota: selecionando ao mesmo tempo outra zona de

—
=

cozedura, 0 simbolo ¥ = (8) voltara a iluminar-se com uma

luz de leve intensidade, e podera assim proceder, também

nesta zona, a ativagao da fungéo; a fungdo permanece ativa

na zona onde ja tinha sido configurada, como assinalado no

Display (2)

* Pressionar novamente ¥ .= (8) para desativar e
desligar, até colocar o nivel visualizado no Display (2) a

[}
yp

Nota: se existirem mais zonas onde a fun¢ao Temperature
Manager (Warming Function) (Gestor de Temperatura -
Fungdo de Aquecimento) estiver a trabalhar, selecionar
primeiro a zona pretendida através da zona de Selegao (2) ;
a fungéo pode ser desativada também através da Barra de
Selegéo (3), colocando o Power Level (Nivel de Poténcia) a

i~
“€Pr.



@ Pausa
A fungéo Pausa permite suspender qualquer fungéo ativa na
placa, colocando a zero a poténcia de cozedura.

Ativagéo:
+ pressionar “1 1" (9)

+ ¢ visualizada uma I I intermitente no display (2)

Para desativar a fun¢do:

* pressionar |(9)
a Barra de Selegéo (3) ilumina-se

+ pressionar/deslizar pela Barra de Selegao (3) para
desativar a fungdo

Nota: a desativagéo restaura as condi¢des da placa antes da
pausa, a placa continua a trabalhar com as mesmas
configuragdes anteriormente definidas.

Nota: se apds 10 minutos, a Fungao Pausa nao for
desativada, a placa desliga-se automaticamente.

Nota: a Fungdo Pausa ndo tem impacto sobre a aspiragéo

& Timer “STAND ALONE” (INDIVIDUAL)

A fungao Timer é uma contagem decrescente independente
das zonas de cozedura (e da zona aspirante).

O Timer é ativado pressionando a ZonalDisplay (4)

Utilizar os simbolos == + (5) para configurar a duragao
do Timer, que é visualizada na Zona/Display (4)

Nota : aguardar 10 segundos sem pressionar qualquer outro
comando, até iniciar a contagem decrescente.

0 formato do Timer & .05
- Q;Bara as horas: configuraveis de 0 a 9
-05 para os minutos: configuraveis de 0 a 59

Na ZonalDisplay (4) sera visualizado o tempo restante;
no final da contagem decrescente, sera emitido um sinal
acustico

Nota : a visualizagao da contagem decrescente, para um
tempo restante inferior a 10 minutos seré feita da seguinte
forma

- . minutos

- 015 segundos

com ponto de luz fixa

Para o desligamento do Timer:
+ selecionar ZonalDisplay (4)
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+ configurar a duragéo do Timer a OG0, através de
-+

& Timer Zonas de Cozedura

A fungéo Timer Zonas de Cozedura é uma contagem
decrescente que é possivel configurar, incluindo em
simultaneo, em cada zona de cozedura

No final do periodo configurado, as zonas de cozedura
desligam-se automaticamente e o utilizador é avisado com o
respetivo sinal acustico.

Ativagao da fungao Timer Zonas de Cozedura

* Tocar (pressionar) a area de Selegao/Display
)

(power level - nivel de poténcia'0)

+ Pressionar G (6) relativo & zona de cozedura

« Utiizar os simbolos == == (5) para
configurar a duragéo do Timer, que é visualizada na
ZonalDisplay (4);

durante a configurag&o, o simbolo G (6) pisca

Nota : aguardar 10 segundos sem pressionar
quaquer outro comando, até que o Timer Zonas de Cozedura
inicie.

Nota : pressionando novamente durante algum

tempo G (6) , o Timer da zona de cozedura é restaurado

Se pretender, repetir a operagao para mais zonas de
cozedura.

Nota: cada zona de cozedura pode ter um Timer diferente
configurado; no display (4) surge a contagem decrescente
da zona de cozedura selecionada nesse momento; se
nenhuma zona estiver selecionada, pressionando no
Display (4) ¢ visualizada a contagem decrescente doTimer
“STAND-ALONE” (INDIVIDUAL).

A modalidade de visualizagdo da contagem
decrescente é a mesma do Timer “STAND-ALONE”
(INDIVIDUAL) (ver paragrafo anterior Timer “STAND

ALONE" (INDIVIDUAL))

Quando o temporizador terminar a contagem decrescente, é
emitido um sinal acustico e a zona de cozedura desliga-se.

Para o desligamento do Timer:
+ selecionar a zona de cozeduraéZ
" ~ . Il .
+ configurar a durag&o do Timer a s, através de

=+ 5.



Power Limitation (Limitar a Poténcia)

A opgéo Limitagdo a Poténcia permite-lhe regular o
funcionamento do produto limitando a poténcia maxima
absorvida.

Nota: a configuragdo deve ser efectuada com a placa
desligada, sem premir a tecla # ON/OFF (1), quando se liga
a placa a rede eléctrica ou 2 minutos depois de ter sido
novamente ligada.

Para definir a fungdo Limitar a Poténcia:

- prima {‘ A ]

(que ficara intermitente durante 2 minutos apés o produto ter
sido introduzido)

- mantenha a tecla {‘ A ]premida e prima, uma de cada
vez, todas as areas de Selecgao/Display (Visor) (2) das

zonas de cocgao no sentido contrario ao dos ponteiros do
relogio, comegando pela parte da frente da direita (FR)

RL-2 e [y _2-RR
0 o~
[ i
\' Ive I \
i i
i (|
FL-2" “2-FR

- sempre que prime uma area de selecgao, é emitido um sinal
sonoro curto

- depois de premir todas as areas de selecgéo do Display
(Visor) (2), pode soltar a tecla { A
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a partir daqui:

- o Display (Visor) (2) da parte de tras da esquerda (RL)
apresenta alternadamente os simbolos “C” e “0” para indicar
que é possivel executar a configuragéo:

seleccione o Display (Visor) (2-RL)

percorra a Barra de selecgao (3) até os simbolos
“C” e “8” desaparecerem do Display (Visor)

no Display (Visor) (2-FL) sera apresentada a
configuragéo efectuada **

0= 74KW
1=45KW
2= 3,1 KW

** 0 nivel de poténcia esta definido por defeito
para 7,4 KW
Para alterar a configuragao da fungao Limitar a Poténcia
- prima o Display (Visor) (2) da parte da frente da esquerda
(FL)
- percorra a Barra de selecgao (3) para alterar a
configuracéo
- para guardar as definicées, prima a tecla # ON/OFF (1)

durante 2 segundos; sera emitido um sinal sonoro prolongado
para confirmar que a alteragéo foi bem-sucedida



UTILIZAGAO DO ASPIRADOR

# Acendimento
Tocar brevemente em # ON/OFF (1) na placa de

cozedura/aspirador: o simbolo O ilumina-se;
continuando a pressionar, todas as fungdes disponiveis
ficam visiveis por alguns instantes, depois ficam ativas
apenas as principais; as outras podem ser utilizadas e
ativadas mais tarde, durante a utilizagao do dispositivo.

IMPORTANTE:

todas as fungdes disponiveis ficam iluminadas com uma
luz de leve intensidade, que fica mais intensa apenas
quando séo ativadas.

Pressionar novamente O para desligar.
Nota: Esta fungao tem prioridade sobre todas as outras.

& Acendimento do aspirador:
Tocar (pressionar) a Zona de selegéo (12) para ativar o
aspirador

#l Velocidade (poténcia) de aspiragéo:

O aspirador dispde de 3 niveis de velocidade (poténcia) de
aspiragéo

Tocar e percorrer com o dedo a Barra de selegéo (3):
para a direita para aumentar o nivel de poténcia;

para a esquerda para diminuir o nivel de poténcia.

0 nivel de poténcia configurado sera visualizado na area
de Selegéao/Display (12)

@ Power Booster (Impulsionador de Poténcia)
O produto dispde de 2 niveis de poténcia suplementares
(além do nivel 3)
. Power Booster 1 (Impulsionador de
Poténcia 1) : temporizado para 15 min
e  Power Booster 2 (Impulsionador de
Poténcia 2) : temporizado para 5 min.
depois disso, a poténcia regressa ao nivel anteriormente
configurado.

Tocar e percorrer com o dedo a Barra de selegdo (12) (além
do nivel 3) e ativar o Power Booster 1 (Impulsionador de
Poténcia 1)

O nivel Power Booster 1 (Impulsionador de Poténcia 1) é
indicado na area de Selegao/Display (12) com o nimero "4"
intermitente

Tocar e percorrer com o dedo a Barra de selegao (12) (além
do nivel 3) e ativar o Power Booster 2 (Impulsionador de
Poténcia 1)

152

O nivel Power Booster 2 (Impulsionador de Poténcia 2) é
indicado na area de Selecdo/Display (12) com o simbolo” =’
intermitente

@ Funcionamento automatico

O exaustor ird acender-se a velocidade mais adequada,
adaptando a capacidade de aspiragdo ao nivel de cozedura
maximo utilizado nas zonas de cozedura.

Quando as zonas de cozedura séo desligadas, o exaustor
adapta a sua velocidade de aspiragéo, diminuindo-a
gradualmente, de modo a eliminar vapores e cheiros
residuais.

Para ativar esta fungéo:

Pressionar { k ] (14)
Repetir a operagao para desativar.

Nota: se durante o funcionamento automatico forem
selecionadas na Barra de selegao (3) as velocidades de 1 a
3, o funcionamento automatico ¢ interrompido;

se forem selecionados os Power Boster (Impulsionadores
de Poténcia), o funcionamento automatico sera retomado no

final da temporizag&o, entretanto o simbolo h '
continuar a piscar.

d Indicador de saturagao dos filtros
0 exaustor indica quando € necessario executar a
manuteng&o dos filtros:

Filtros de cheiros de carvao/ceramicas
“FILTER"(13) acende-se

Filtro de gorduras
“FILTER ’(13) pisca

Nota: esta fungéo é desabilitada por predefinigéo (ver
como habilita-la no paragrafo "Ativagao do indicador de
saturagéo dos filtros")

# Reset da saturagao dos filtros
Depois de executar a manutencéo dos filtros (gorduras e/ou
carvdo/ceramicas) pressionar alguns instantes “FILTER> (13)

“FILTER*(13) desliga-se, reiniciando a contagem do
indicador.



#l Ativagao indicador de saturagéo dos filtros

Este indicador esta normalmente desativado.
Para ativa-lo efetuar as seguintes operagdes:

- ligar a placa de aspiragao através de (l:] ;
- com motor de aspiragdo e zonas de cozedura desligadas,
pressionar a Zona de selegao (12)
- pressionar durante alguns instantes ‘HEOOD” (11) até
que surjam no Display (12) as letras “F” - “G” que piscam
alternadas

F = fltros de  cheiros

carvaol/ceramicas
G = filtro de gorduras

Filtros de cheiros de carvaolceramicas

—  pressionar no Display (12) no momento em que
surge a letra “F”

—  pressionar “FILTER” (13) - Juz a piscar

—  pressionar novamente durante alguns instantes
“HOOD” (11) para confirmar a ativagio do
indicador dos filtros de cheiros de
carvaol/ceramicas

Filtro de gorduras
—  pressionar no Display (12) no momento em que
surge a letra “G”
—  pressionar “FILTER” (13) - Juz fixa
—  pressionar novamente durante alguns instantes
‘HOOD” (11) para confirmar a ativagio do
indicador do filtro de gorduras

0 modo de extragéo é configurado para ser utilizado em
combinagdo com um KIT sensor Window (nao fornecido
pelo fabricante)

Instalando-se o KIT sensor Windows (somente no caso do
modo RECIRCULACAO), a extragao do ar deixara de
funcionar sempre que a janela presente no ambiente em que
0 KIT é aplicado estiver fechada.

Recomenda-se a compra do KIT FDS — 100 Elektrotechnik
Schabus, disponivel nos centros autorizados Elektrotechnk
Schabus ou diretamente no site
www.elektrotechnikschabus.de.

- A ligagao elétrica do KIT do exaustor deve ser feita por
técnicos qualificados e especializados.

- O fabricante do exaustor nao se responsabiliza por
eventuais inconvenientes, danos ou incéndios
provocados por defeitos e/ou problemas de mau
funcionamento e/ou erro de instalagéo do KIT.
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4.1 Tabelas de poténcia

Nivel de poténcia

Tipos de cozedura

Utilizagao nivel
(A indicagéo alia a experiéncia e os habitos de

cozedura)
Ideal para aumentar rapidamente a temperatura dos
o Boost Aquecer rapidamente alimentos, para uma fervura rapida no caso de agua, ou
Poténcia aquecer rapidamente liquidos
Maxima . . :
8.9 Fritar - ferver Ideal para gratinar, comegar a cozinhar, fritar produtos
congelados, ferver rapidamente
. Ideal para refogar, manter em ebuligdo, cozinhar e
Gratinar — refogar - ferver - .
7-8 grelhar (durante um intervalo de tempo de 5-10
grelhar .
minutos)
Poténcia alta
Gratinar - cozinhar — quisar — Ideal para refogar, manter em baixa ebuligéo, cozinhar
6-7 9 e grelhar (por um tempo médio de 10-20 minutos),
refogar - grelhar -
preaquecer acessorios
45 Cozinhar - guisar - refogar - Ideal para guisar, manter ebuli¢ao delicada, cozinhar
grelhar (por longo tempo). Amanteigar massas
Ideal para cozeduras prolongadas (arroz, molhos,
3.4 Cozinhar - fervilhar — engrossar | assados, peixes) na presenga de liquidos (ex.: agua,
Poténcia - amanteigar vinho, caldo de carne/legumes, leite), amanteigar
média massas
Ideal para cozeduras prolongadas (volumes inferiores
23 Cozinhar - fervilhar —engrossar | por litro: arroz, molhos, assados, peixes) na presenga
- amanteigar de liquidos (ex.: &gua, vinho, caldo de carne/legumes,
leite)
lldeal para derreter a manteiga, derreter delicadamente
Derreter — descongelar — manter
1-2 ) chocolate, descongelar produtos de pequenas
quente — amanteigar di -
imensdes
Poténcia
Baixa Ideal para manter quentes pequenas porgdes de
y Fundir — descongelar - manter | alimentos cozinhados ou manter constante a
quente — amanteigar temperatura os pratos dos pratos até servir e
amantegar risotos
Placa em stand-by ou desligada (possivel presenca de
OFF Poténcia zero Superficie de apoio calor residual de final de cozedura, sinalizado por H-L-
0)
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4.2 Tabelas de cozedura

Categoria de

Pratos ou tipos

Nivel de poténcia e evolugédo da cozedura

alimentos de cozedura Primeira fase Poténcia Segundafase | Poténcia
Cozedura da massa
Massa fresca Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 7-8
ebulicdo
Cozedura da massa
Massa fresca Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 7-8
Massa, arroz o
ebulicdo
Cozedura da massa
Arroz cozido Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 5-6
ebulicdo
Risoto Refogado e tostadura 7-8 Cozedura 4-5
Cozidos Aquecimento da agua Booster-9 Cozido 6-7
Fritos Aguecimento do dleo 9 Fritura 89
Verduras, Salteados Aquecimento do acessorio 7-8 Cozedura 6-7
legumes Guisados Aquecimento do acessorio 7-8 Cozedura 3-4
Refogados Aquecimento do acessorio 7-8 Douradura do 7-8
refogado
Assadas Doqradura de carne com o Igo 7-8 Cozedura 3-4
(se feita com manteiga, potécia 6)
Grelhadas Preaquecimento da panela 7-8 Grelhar de ambos 7-8
os lados
Camnes Douradura de carne com dleo
Douradas ; ) o 7-8 Cozedura 4-5
(se feita com manteiga, potécia 6)
Guisadas / Saltear com gordura A(sle feita com 7.8 Cozedura 34
Ensopados manteiga, potécia 6)
Grelhados Preaguecimento do recipiente 7-8 Cozedura 7-8
. Umido/guidados Selar com g.ordura A(selfelta com 7-8 Cozedura 34
Peixes manteiga, poténcia 6)
Fritos Aquecimento de a_zellte ou outra 89 Fritura 7.8
gordura similar
Aguecimento do recipiente com
Fritos manteiga ou outra matéria 6 Cozedura 6-7
gordurosa
Aquecimento do recipiente com
Omelete manteiga ou outra matéria 6 Cozedura 5-6
Ovos
gordurosa
Coque/cozidos Aguecimento da dgua Booster-9 Cozedura 5-6
Aquecimento do recipiente com
Pancake manteiga ou outra matéria 6 Cozedura 6-7
gordurosa
Tomate Saltear em a;elte/olep (sg feita com 6.7 Cozedura 34
manteiga, poténcia 6)
Molhos Ragl Saltear em a;e|te/ole9 (s_e feita com 6.7 Cozedura 34
manteiga, poténcia 6)
Bechamel Preparagaq da basg (derrete 56 Aquecimento Iat~e 34
manteiga e farinha) uma leve ebuligdo
Creme Aquecimento do leite até ao ponto Mantém uma leve
. " 4-5 - 4-5
pasteleiro de ebuligéo ebulicdo
Doces, Pudins Aquecimento do Ie!te~ até ao ponto 45 Mantém uma leve 2.3
cremes de ebulicdo ebulicdo
Arroz doce Amornar leite 5-6 Mantém uma leve 2-3
ebulicdo
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5. Manutengao

Manutencao da placa

Atengdo! Antes de qualquer operagdo de limpeza ou
manutengdo, certificar-se de que as zonas de
aquecimento estdo desligadas e o indicador luminoso
desapareceu.

5.1 Limpeza
A placa deve ser limpa ap6s cada utilizagao.

Importante:

N&o utilizar esponjas abrasivas ou esfegbes. Com o tempo, a
sua utilizagdo poderd danificar o vidro. N&o utilizar
substancias quimicas toxicas, tais como sprays para forno ou
removedores de manchas.

Apds cada utilizagao, deixar arrefecer a placa e limpa-la para
remover incrustagbes e manchas causadas por residuos
alimentares.

Aglcar ou alimentos com alto teor de aglcar danificam a
placa e devem ser removidos imediatamente. Sal, agucar e
areia podem arranhar a superficie do vidro. Usar um pano
macio, papel absorvente de cozinha ou produtos especificos
para a limpeza da placa (siga as instrugdes do fabricante).
NAO FAZER LIMPEZA COM JATOS DE VAPOR!!!
Importante:

Em caso de derrames acidentais e abundantes de liquido das
panelas, é possivel intervir através da valvula de descarga,
situada na parte inferior do produto, de modo a poder eliminar
todos os residuos e executar uma limpeza com a maxima
seguranga higiénica.

Fig. 16

Para uma limpeza mais completa e profunda, é possivel
remover completamente a bandeja inferior.
Fig. 18a - 18b
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Manutencio do exaustor

Limpeza

Para a limpeza utiizar EXCLUSIVAMENTE um pano
humedecido com detergentes liquidos neutros. NAO
UTILIZAR FERRAMENTAS OU INSTRUMENTOS PARA A
LIMPEZA!

Evitar o0 uso de produtos com abrasivos.

NAO UTILIZAR ALCOOL!

Filtro de gorduras

Retém as particulas de gordura derivantes da cozedura.
Deve ser limpo uma vez por més (ou quando o sistema de
indicacdo de saturacdo dos filtros indicar esta necessidade),
com detergentes ndo agressivos, manualmente ou na
maquina de lavar loiga a baixas temperaturas e com ciclo
breve.

Com a lavagem na maquina de lavar loiga, o filtro de gorduras
metalico pode perder a cor, mas as suas caracteristicas de
filtragem néo se alteram.

Fig. 15

Filtros de carvoes ativos

(Apenas para a Versao Filtrante)

Retém os odores desagradaveis derivantes da cozedura.

O produto dispde de quatro baterias de filtros que retém os
odores gragas aos carvoes ativos. Os carvdes ativos sdo
integrados numa estrutura ceramica que os torna facilmente e
completamente acessiveis as impurezas, criando assim uma
elevada superficie de absorg&o. A saturagdo dos filtros
ceramicos de carvdes ativos verifica-se apés um uso mais ou
menos prolongado conforme o tipo de cozinha e a
regularidade da limpeza do filtro das gorduras. Estes filtros de
odores ndo podem ser recuperados e s&o substituidos ao
ativar-se o sinalizador luminoso.

Fig.17-17a-17b-17c



5.2 Resolugao de problemas

CODIGO DO ERRO DESCRIGAO CAUSAS POSSIVEIS REMOGAO DO ERRO
A zona de comandos desliga-se a A temperatgrg |nte’rna Qas Aguardar que a placa
E2 . parte eletrénicas € muito arrefega antes de
temperaturas muito elevadas I
alta reutiliza-la
E3 Recipiente ndo adequado Perda das pro_pnedades Remover a panela
magnéticas
A corrente elétrica ndo
Problemas de comunicagéo entre a chega ao F“°d“'°t Desligar a placa da rede
) - A O cabo de alimentagéo P e
E5 interface do utilizador e 0 modulo de e elétrica e verificar a
. x nao foi ligado X
indugéo . ligagéo
corretamente ou esta
com defeito

Para todos os outros
avisos de erro
(E..U..C..)

Contactar o servigo de assisténcia técnica e comunicar o cdigo do erro

5.3 Servigo de assisténcia

Antes de entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia
1. Verifique se é capaz de resolver o problema sozinho com base nos pontos descritos em "Resolugdo de problemas”.
2. Desligue e ligue novamente o aparelho para ver se o problema foi resolvido.
Se, apos as verificagdes acima, o problema persistir, entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia mais proximo.
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NL - Montagevoorschriften en gebruiksaanwijzing

De instructies van deze handleiding strikt in acht nemen.
Wij aanvaarden geen aansprakelijkheid voor eventuele
problemen, schade of brand, veroorzaakt door het apparaat
als gevolg van de niet-naleving van de instructies van deze
handleiding. Het apparaat is uitsluitend bedoeld voor een
huishoudelijk gebruik voor het koken van voedingsmiddelen
en het afzuigen van de dampen van het kookproces. Geen
ander gebruik is toegestaan (bijv. het verwarmen van
ruimtes). De  fabrikant ~aanvaardt geen  enkele
aansprakelijkheid voor een oneigenlijk gebruik of voor
verkeerde instellingen van de bedieningselementen.

Het is mogelijk dat het product er anders uitziet dan in de
illustraties van dit boekje, maar de aanwijzingen voor
gebruik, onderhoud en montage blijven hetzelfde.

Het is belangrijk om deze handleiding te bewaren zodat
ze op elk moment geraadpleegd kan worden. In geval
van verkoop, overdracht of verhuizing moet de
handleiding bij het product blijven.

| De instructies aandachtig lezen: deze bevatten
belangrijke informatie over de installatie, het gebruik en
de veiligheid.

I Geen elektrische wijzigingen op het product aanbrengen

I Alvorens het apparaat te installeren, moet gecontroleerd
worden of alle onderdelen onbeschadigd zijn. Anders
contact opnemen met uw leverancier en niet verder gaan
met de installatie.

! Controleer de integriteit van het product alvorens over te
gaan met de installatie. Anders contact opnemen met uw
leverancier en niet verder gaan met de installatie.

Opmerking: De elementen gemarkeerd met het symbool "(*)"

zijn optionele accessoires die alleen samen met bepaalde

modellen geleverd worden, of het zjn niet-geleverde
onderdelen die aangekocht moeten worden.

o 1. Waarschuwingen

Let op! Neem de volgende instructies
strikt in acht:

- Alvorens enige handeling voor de
installatie uit te voeren, moet het
apparaat zijn losgekoppeld van het
elektriciteitsnet.

- De montage of het onderhoud moet
worden uitgevoerd door een
gespecialiseerde technicus, in
overeenstemming met de instructies van
de fabrikant en volgens de plaatselijke
voorschriften betreffende de veiligheid.

Geen enkel deel van het apparaat
repareren of vervangen, tenzij
uitdrukkelijk gevraagd in de handleiding
voor gebruik.

- Aarding van het apparaat is verplicht.

- De voedingskabel moet lang genoeg
zijn om de aansluiting op het
elektriciteitsnet van het in het meubel
ingebouwde apparaat mogelijk te maken.

- Opdat de montage voldoet aan de
huidige veiligheidsnormen, is een
meerpolige schakelaar volgens de norm
vereist die de volledige ontkoppeling van
het net garandeert onder de
omstandigheden van
overspanningscategorie 1, in
overeenstemming met de
installatievoorschriften.

- Geen stekkerdozen of verlengsnoeren
gebruiken.

-Na het voltooien van de installatie
mogen de elektrische onderdelen niet
meer toegankelijk zijn voor de gebruiker.

- De apparatuur en de toegankelijke
onderdelen worden heet tijdens het
gebruik. Let op om de
verwarmingselementen niet aan te
raken.

- Zorg ervoor dat kinderen niet met het
apparaat spelen; houd kinderen op
afstand en onder toezicht omdat de
toegankelijke onderdelen tijdens het
gebruik zeer heet kunnen worden.

- Voor mensen met pacemakers en
actieve implantaten is het belangrijk om



te controleren, voorafgaand aan het
gebruik van de inductiekookplaat, of uw
stimulator compatibel is met het
apparaat.

- Tijdens en na gebruik de
verwarmingselementen van het apparaat
niet aanraken.

- Vermijd het contact met doeken of
andere brandbare materialen totdat alle
onderdelen van het apparaat voldoende
zijn afgekoeld.

- Geen brandbare materialen op het
apparaat of in zijn nabijheid plaatsen.

- Oververhitte vetten en olién kunnen
gemakkelijk vlam vatten. Houd toezicht
tijdens de bereiding van voedsel dat rijk
is aan vet en olie.

- Indien het oppervlak is aangetast of
gebarsten, moet het apparaat worden
uitgeschakeld om het gevaar van
elektrische schok te voorkomen.

- Het apparaat mag niet door een externe
timer of een afzonderlijk systeem voor
afstandsbediening in bedrijf worden
gesteld.

- Een kookproces met olie of vet op een
kookplaat zonder toezicht kan gevaarlijk
zijn en brand veroorzaken.

- Het kookproces moet onder toezicht
staan. Een kort kookproces moet
constant bewaakt worden.

- NOOIT proberen vlammen met water te
blussen. In plaats daarvan, het apparaat
uitschakelen en de viammen doven met,
bijvoorbeeld, een deksel of een
blusdeken. Brandgevaar: plaats geen
voorwerpen op de kookplaten.
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- Geen stoomreiniger gebruiken.

- Plaats geen metalen voorwerpen zoals
messen, vorken, lepels en deksels op het
oppervlak van de kookplaat omdat deze
oververhit zouden kunnen raken.

- Alvorens het model op het
elektriciteitsnet aan te sluiten: controleer
het typeplaatje (aan de onderkant van
het apparaat) om er zeker van te zijn dat
de spanning en het vermogen
overeenkomen met die van het
elektriciteitsnet en dat het stopcontact
geschikt is. In geval van twijfel contact
opnemen met een gekwalificeerde
elektricien.

Belangrijk:
- Na gebruik de kookplaat uitschakelen

door middel van het bedieningspaneel en
niet vertrouwen op de pan-detector.

- Om het morsen van vloeistoffen te
voorkomen moet, voor het koken of
verwarmen van vloeistoffen, de
warmtetoevoer beperkt worden.

- Laat de verwarmingselementen niet
ingeschakeld met lege pannen of
steelpannen, of zonder recipiénten.

- Aan het einde van het kookproces de
betreffende zone uitschakelen.

- Tijdens het koken nooit vellen
aluminiumfolie gebruiken of direct in
aluminium verpakte producten plaatsen.
Het aluminium zou kunnen smelten en
uw apparaat onherstelbaar beschadigen.

- Nooit een blikje met voedingsmiddelen
opwarmen zonder dit eerst te openen:
het zou kunnen ontploffen!



Deze waarschuwing geldt voor alle
andere soorten kookplaten.

- Het gebruik van een hoog vermogen,
zoals de functie Booster, is niet geschikt
voor het verwarmen van bepaalde
vloeistoffen, zoals bijvoorbeeld bakolie.
De overmatige hitte zou gevaarlijk
kunnen zijn. In dit geval raden wij het
gebruik van een lager vermogen aan.

- De recipiénten moeten rechtstreeks en
in het midden op de kookplaat worden

geplaatst. In geen geval andere objecten
tussen de pan en de kookplaat plaatsen.

- In geval van hoge temperaturen,
vermindert het apparaat automatisch het
vermogenshiveau van de kookzones.

Voordat er enige handeling voor reiniging
of onderhoud wordt uitgevoerd, moet het
product worden losgekoppeld van het
elektriciteitsnet door de stekker te
verwijderen of de hoofdschakelaar van
de woning uit te schakelen.

Gebruik tijdens alle handelingen voor
installate  en  onderhoud altijd
werkhandschoenen.

Het apparaat kan gebruikt worden door
kinderen vanaf 8 jaar oud en door
personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke vermogens, of
met gebrek aan ervaring of de nodige
kennis, mits deze onder toezicht staan of
nadat deze instructies kregen voor een
veilig gebruik van het apparaat en
betreffende het begrip van de gevaren
die inherent zijn aan het apparaat.
Kinderen moeten gecontroleerd worden
om ervoor te zorgen dat ze niet met het
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apparaat spelen.

De reiniging en het onderhoud mogen
niet worden uitgevoerd door kinderen
zonder dat deze onder toezicht staan.

De ruimtes moeten beschikken over
voldoende ventilatie  wanneer de
afzuigkap gelijktijdig gebruikt wordt met
andere apparaten die functioneren op
gas of andere brandstoffen.

De afzuigkap moet regelmatig zowel
intern als extern gereinigd worden (TEN
MINSTE EENMAAL PER MAAND) en

hierbij moeten alle  uitdrukkelijke
aanwijzingen van de
onderhoudsinstructies in acht worden
genomen.

De niet-naleving van de voorschriften
voor het reinigen van de afzuigkap en
voor het vervangen en reinigen van de
filters vormt een gevaar voor brand.

Het is ten strengste verboden voedsel
direct op de vlam voor te bereiden.

Het gebruik van open vuur is schadelijk
voor de filters, vormt een gevaar voor
brand en moet derhalve altijd vermeden
worden.

Het frituren moet altijd onder toezicht
worden uitgevoerd om te voorkomen dat
de olie oververhit raakt en vlam vat.

LET OP: Wanneer de kookplaat in
werking is, kunnen de toegankelijke
delen van de afzuigkap heet worden.

Let op! Het apparaat niet op het
elektriciteitsnet aansluiten voor zolang de
installatie niet volledig voltooid is.

Voor wat betreft de technische en
veiligheidsmaatregelen voor de afvoer
van de dampen moeten de eisen van de
regelgeving van de plaatselijke bevoegde



instanties strikt in acht worden genomen.
De aangezogen lucht mag niet geleid
worden in een kanaal dat ook gebruikt
wordt voor het afvoeren van rookgassen
van apparaten die functioneren op gas of
andere brandstoffen.

De afzuigkap nooit gebruiken zonder het
correct gemonteerde rooster!

Gebruik alleen de met het product voor
de installatie geleverde
bevestigingsschroeven of, indien deze
niet geleverd zijn, koop het correcte type
schroef. Gebruik een correcte lengte voor
de schroeven zoals beschreven in de
handleiding voor installatie.

Wanneer de afzuigkap gelijktijdig
functioneert met apparaten die gevoed
worden door een andere energie dan
elektriciteit, mag de negatieve druk in de
ruimte de 4Pa (4 x 10-5 bar) niet

overschrijden.

Dit apparaat is gemarkeerd volgens de Europese Richtlijn
212119/EG, Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) (Afgedankte Elekirische en Elektronische
Apparatuur (AEEA)) Door er zorg voor te dragen dat dit
apparaat op de correcte manier wordt verwijderd, draagt de
gebruiker bij aan het voorkomen van potentieel negatieve
consequenties voor het milieu en de gezondheid.

)i ¢

Het symbool mmmm op het product of op de begeleidende
papieren geeft aan dat dit product niet behandeld mag worden
als huishoudelijk afval maar ingeleverd moet worden bij een
erkend inzamelpunt voor de recycling van elektrische en
elektronische  apparaten.  Verwerk het product in
overeenstemming met de plaatselijke regelgeving voor
afvalverwijdering. Voor meer informatie over de verwerking,
het hergebruik en de recycling van dit product contact
opnemen met de plaatselijke instantie voor de inzameling van
huishoudelijke apparaten of de winkel waar het product is
aangekocht.

Apparatuur  ontworpen,  getest en
overeenkomst met de normen inzake:

vervaardigd  in
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® Veiligheid: CEVEN 60335-1; CEI/EN 60335-2-6, CEI/EN
60335-2-31, CEI/EN 62233.

® Prestaties: CEIEN 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; CEI/EN 60704-1; CEI/EN 60704-2-13; CEI/EN 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; CEI 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
CEI/EN 61000-3-3; CEI/EN 61000-3-12. Suggesties voor een
correct gebruik om de gevolgen voor het milieu te
verminderen: Wanneer u begint de koken de afzuigkap op de
minimale snelheid inschakelen en hem ook na het einde van
de bereiding enkele minuten ingeschakeld laten. De snelheid
alleen verhogen in geval van een grote hoeveelheid stoom en
rook en gebruik de functie booster alleen in extreme gevallen.
Om het systeem voor de geurbeperking efficiént te behouden
moet(en), wanneer nodig, het/de koolstoffilter(s) vervangen
worden. Voor het efficiént behouden van het veffilter moet
dit, wanneer noodzakelijk, gereinigd worden. Om de efficiéntie
te optimaliseren en de geluidsemissies te beperken, is het
raadzaam de in deze handleiding aangegeven maximale
diameter voor het leidingensysteem te gebruiken.



2. Het gebruik

Gebruik van de kookplaat

Het kooksysteem op inductie is gebaseerd op het fysische
verschijnsel van magnetische inductie. De voornaamste
eigenschap van dit systeem is de directe overdracht van
energie van de generator naar de pan.

Voordelen:

In vergelijking  met
inductiekookplaat:

- Veiliger: lagere temperatuur op het glazen opperviak.

- Sneller: kortere verwarmingstijden van het voedsel.

- Preciezer: de kookplaat reageert onmiddellijk op uw

elektrische  kookplaten is uw

commando’s.

- Efficiénter: 90% van de geabsorbeerde energie wordt
omgezet in warmte. Bovendien wordt de warmteoverdracht
onmiddellijk onderbroken zodra de pan van de kookplaat
verwijderd wordt en wordt zo onnodig warmteverlies
voorkomen.

2.1 Recipiénten voor het koken

Gebruik alleen pannen met het symbool

Belangrijk:

om blijvende beschadiging van het oppervlak van de
kookplaat te voorkomen, gebruik geen:

- recipiénten waarvan de bodem niet volledig plat is.

- metalen recipiénten met geémailleerde bodem.

- recipiénten met een ruwe onderkant, om krassen op het
oppervlak van de kookplaat te voorkomen.

- plaats nooit hete pannen en steelpannen op het opperviak
van het bedieningspaneel van de plaat.

2.1.1 Recipiénten reeds in uw bezit

Koken op inductie maakt gebruik van magnetisme om warmte
te genereren. De recipiénten moeten derhalve ijzer bevatten.
Met een eenvoudige magneet kunt u controleren of het
materiaal van de pan magnetisch is. Wanneer ze als niet-
magnetisch worden bevonden, zijn de pannen niet geschikt.

2.1.2 Aanbevolen diameters voor de bodem van de

pan

BELANGRIJK: indien de pannen geen correcte
afmetingen hebben, worden de kookzones niet
geactiveerd.

Raadpleeg het geillustreerde deel van deze handleiding om te
controleren welke diameter pan op elke afzonderlijke zone
gebruikt moet worden.

2.2 Energiebesparing

Voor het verkrijgen van de beste resultaat raden wij aan:

- Braadpannen en pannen te gebruiken met een diameter van
de bodem die gelijk is aan die van de kookzone.

- Alleen pannen en braadpannen met een vlakke bodem te
gebruiken.
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- Indien mogelijk de deksels tijdens het koken op de pannen te
houden.

- Groenten, aardappelen, enz. te koken met een kleine
hoeveelheid water om de bereidingstijd te beperken.

- De snelkookpan te gebruiken om het energieverbruik en
kooktijd verder te beperken.

- De pan in het midden van de op de plaat aangegeven
kookzone te plaatsen.

Gebruik van de afzuigkap
Het afzuigsysteem kan gebruikt worden in de afzuigversie met
externe afvoer of in de filterversie met interne recirculatie.

Extractie-vorm
Afb.7
De dampen worden naar buiten afgevoerd door middel van
een reeks leidingen (apart aan te schaffen) bevestigd op de
meegeleverde flensaansluiting.
De diameter van het afvoerkanaal moet gelijk zijn aan de
diameter van de aansluitring:
- in geval van rechthoekige uitgang 222 x 89 mm
- in geval van ronde uitgang @ 150 mm (*)

Raadpleeg voor meer informatie de pagina met betrekking tot

de accessoires van de afzuigversie in het geillustreerde deel

van deze handleiding.

Afb.7¢

Sluit het product aan op leidingen en uitlaatopeningen in de

wand met een gelike diameter aan die van de luchtuitiaat

(flensaansluiting).

Het gebruik van leidingen en uitlaatopeningen met een

kleinere diameter veroorzaken een verminderde prestatie van

de afzuiging en een aanzienlijke toename van het

geluidsniveau.

In deze gevallen aanvaarden wij derhalve geen enkele

aansprakelijkheid.

I Gebruik een zo kort mogelijke leiding.

I Gebruik een leiding met zo weinig mogelik bochten
(maximale hoek van de bocht: 90°).

! Vermijd drastische wijzigingen in de doorsnede van de
leiding.



@ Filtratie-vorm

Afb.8

De aangezogen lucht wordt na filtratie door speciale veffilters
en geurbeperkende filters weer in de ruimte geleid.

Het product wordt geleverd met alle elementen noodzakelijk
voor een standaardinstallatie, met de luchtuitlaat aan de
voorzijde van de plint van het meubel.

De verpakking omvat reeds vier sets performante keramische
filters met actieve koolstof. De keramische filters zijn
innovatieve modulaire zelfgenererende koolstoffilters
(raadpleeg het deel Onderhoud - Filters met actieve koolstof
van deze handleiding).

De fysisch-chemische eigenschappen maken het mogelijk een
hoge efficiéntie van geurabsorptie te bereiken en een hoge
mechanische weerstand.

Raadpleeg voor meer informatie de pagina met betrekking tot
de accessoires van de filterversie (in het geillustreerde deel
van deze handleiding).

afb. 13b

Raadpleeg de websites www.elica.com en
www.shop.elica.com om het volledige scala van
beschikbare kits te controleren en om verschillende
installaties uit te kunnen voeren in zowel de filter- als de
afzuigversie.
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3. Het installeren

Zowel de elektrische als de mechanische installatie
moeten worden uitgevoerd door gespecialiseerd
personeel.

Het apparaat is vervaardigd voor inbouw in een 2-6 cm dik
werkblad in geval van opbouwinstallatie; een verzonken
installatie vereist een 2,5-6 cm dik werkblad.

De minimale afstand tussen de kookplaat en de wanden moet
aan de voorkant ten minste 5 cm bedragen, aan de zijkanten
4 cm en ten minste 50 cm ten opzichte van de kastjes
erboven.

NB = Dit zijn indicatieve afstanden: houd bij het bepalen
van de afstanden rekening met de aanwijzingen van de
fabrikant van de keuken.

.r’:!\“- 3.1 Elektrische aansluiting

Afb. 3

- Verwijder de stekker van het apparaat uit het stopcontact.

- De installatie moet worden uitgevoerd door professioneel
gekwalificeerd personeel dat op de hoogte moet zijn van de
van kracht zijnde veiligheids- en installatievoorschriften.

- De fabrikant wijst iedere aansprakelijkheid af voor letsel aan
personen of dieren en voor materiéle schade die het gevolg
zijn van de niet-naleving van de in dit hoofdstuk beschreven
richtlijnen.

- De voedingskabel moet voldoende lang zijn om de kookplaat
uit het werkblad te kunnen verwijderen.

- Verzeker u ervan dat de spanning aangegeven op het
typeplaatje op de onderzijde van het apparaat overeenkomt
met die van de woning waar het apparaat geinstalleerd zal
worden.

- Geen verlengsnoeren gebruiken.

- De aarding is wettelijk verplicht.

- De elektrische aardgeleider moet 2 cm langer zijn dan de
andere geleiders.

- In het geval dat het apparaat niet is uitgerust met een
voedingskabel, gebruik dan een kabel met een minimale
doorsnede van de geleiders van 2,5 mm2 voor vermogens tot
7200 watt; voor hogere vermogens moet de doorsnede 4
mm2 zijn).

- Op geen enkel punt van de kabel mag de temperatuur 50°C
hoger zijn dan de omgevingstemperatuur.

- Het apparaat is bedoeld om permanent aangesloten te zijn
op het elektriciteitsnet; daarom moet de verbinding met de
vaste netvoeding worden uitgevoerd door middel van een
meerpolige schakelaar volgens norm, die de volledige
ontkoppeling van de netvoeding garandeert onder de
omstandigheden van de overspanningscategorie Il en die na
de installatie gemakkelijk bereikbaar moet zijn.

Let op! Voordat u het circuit weer op het voedingsnet aansluit
en de goede werking ervan controleert, moet altijd eerst
gecontroleerd worden of de netkabel correct gemonteerd is.
Let op! De vervanging van de verbindingskabel moet worden
uitgevoerd door de erkende technische servicedienst of door
een persoon met een soortgelijke deskundigheid.

Opmerking : het product is uitgerust met de functie Power
Limitator door middel waarvan een maximale drempel voor
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kW-absorptie kan worden ingesteld.

De instelling moet worden uitgevoerd op het moment van
aansluiting van het product op het elektriciteitsnet of de
heraansluiting van het elekriciteitsnet zelf (binnen 2 minuten).
Raadpleeg het deel Werking van deze handleiding voor de
instelvolgorde van de Power Limitator.

3.2 Montage
Voordat u begint met de installatie:

® Na het uitpakken van het product controleren of het niet
beschadigd is tiidens het transport en in geval van
problemen, alvorens verder te gaan met de installatie,
contact opnemen met uw leverancier of de klantenservice.

® Controleer of het gekochte product de juiste afmetingen
heeft voor de gekozen installatiezone.

® Controleer of de verpakking (om transportredenen)
aanvullend materiaal bevat (zoals bijvoorbeeld zakjes met
schroeven, de garantie enz.); dit moet eventueel verwijderd
en bewaard worden.

¢  Controleer ook of er in de nabijheid van de installatiezone

een stopcontact beschikbaar is.

Voorbereiding van het meubel voor de inbouw:

- Het product mag niet geinstalleerd worden boven
koelapparatuur, vaatwasmachines, fornuizen, ovens,
wasmachine en wasdrogers.

- Voer eerst alle zaagwerkzaamheden in het meubel uit en
verwijder alle houtkrullen en zaagsel voordat de kookplaat
geplaatst wordt.

- om de installatie van de filterversie te optimaliseren, wordt

aangeraden om in de plint een gleuf aan te brengen en

daarin een in de handel verkrijgbaar rooster te plaatsen

BELANGRIJK: gebruik een één-component lijmkit (S), met een
thermische weerstand tot aan 250°;
voorafgaand op de installatie moeten de te verlijmen
opperviakken zorgvuldig gereinigd worden en moeten alle
stoffen, die de hechting zouden kunnen aantasten,
verwijderd worden
(bijv.: losmiddelen, conserveringsmiddelen, vetten, olién,
poeders, oude lijmresten, enz.);
de kit moet gelijkmatig over de gehele omtrek van de lijst
verdeeld worden;
na het verlijmen de kit gedurende ongeveer 24 uur laten
opdrogen.

Afb. 1b

LET OP! De ontbrekende installatie van schroeven en

bevestingselementen, zoals voorzien in deze instructies, kan

gevaren van elektrische aard veroorzaken.

Opmerking: voor een correcte installatie van het product is het

raadzaam de leidingen te omwikkelen met een kleefstof met de

volgende kenmerken:

- elastische folie van zachte PVC, met hechtmiddel op basis van

acrylaat

- moet voldoen aan de norm DIN EN 60454

- vlamvertragend

- uitstekende weerstand tegen veroudering

- bestand tegen temperatuurwisselingen

- bruikbaar bij lage temperaturen



4. Werking

Bedieningspaneel

Opmerking: Voor het selecteren van de commando's is het voldoende om het overeenkomstige symbool aan te raken (erop te

drukken).
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Toetsen / Display
1. ONJ/OFF van de kookplaat/afzuigkap 8.  Activering Temperature Manager (Warming
Function) [Temperatuurbeheer -
Verwarmingsfunctie]
2. Selectie kookzone 9. Pauze
Display kookzone 10.  Key Lock [Toetsenvergrendeling]
3. Verhogen/verlagen Power Level [Vermogensniveau] en 11, Indicator actieve Afzuigkap
Aanzuigvermogen
Weergave Power Level [Vermogensniveau] en Activering indicator Verzadiging Filters
Aanzuigvermogen
4. Activering Timer “STAND_ALONE” [Onafhankelijke timer] 12.  Selectie/Activering afzuigkap
Display : Timer “STAND_ALONE [Onafhankelijke timer]” / Display Afzuigkap
Timer Kookzones
5. Verhogen/verlagen tijd Timer “STAND_ALONE Display verzadiging Koolstoffilter/Keramisch filter -
[Onafhankelijke timer]” / Timer Kookzones Veffilter
6.  Activering Timer Kookzones 13.  Reset Verzadiging Filters
Indicator Timer Kookzones actief 14.  Activering functie automatische afzuigkap
7. Activering Automatic Heat Up [Automatische opwarming]
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GEBRUIK VAN DE KOOKPLAAT

Belangrijk informatie alvorens te beginnen:

Bij het ontwerp van alle functies van deze kookplaat is
voldaan aan de meest strenge veiligheidsnormen.

Derhalve:

» Worden bepaalde functies niet geactiveerd, of worden ze
automatisch gedeactiveerd, wanneer er geen pannen
aanwezig zijn op de kookzones of wanneer ze niet goed
geplaatst zijn.

+ In andere gevallen worden de geactiveerde functies na
enkele seconden automatisch gedeactiveerd wanneer de
geselecteerde functie een instelling behoeft die echter niet
wordt ingevoerd (bijv.: “Kookplaat inschakelen” zonder
“Selecteer kookzone” en de “Bedrijfstemperatuur”, of de
“Functie Lock” of de “Timer”).

c‘j! " Let op! In geval van (bijvoorbeeld) een langdurig
gebruik, zou de uitschakeling van de kookzone niet
onmiddellijk kunnen plaatsvinden omdat de koelfase wordt
uitgevoerd; op het display van de kookzones verschijnt het
symbool “H omaan te geven dat deze fase wordt
uitgevoerd.

Wacht tot het display uit gaat alvorens de kookzone te
benaderen.

Display kookzone
op de displays van de kookzones wordt weergegeven:

Ingeschakelde kookzone 0
Power Level [Vermogensniveau] 1.5.P
Residual Heat Indicator H
[Indicator restwarmte]
Pot Detector [Pannendetector] ':‘
Functie Temperature Manager -

[ ]

[Temperatuurbeheer] actief

Functie Lock actief

=]

——
-

Functie Pauze

Functie Automatic Heat UP
[Automatische opwarming]

n
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Kenmerken van de kookplaat

4 Safe Activation [Veilige inschakeling]

Het product wordt alleen geactiveerd in aanwezigheid van
pannen op de kookzones: het verwarmingsproces wordt niet
geactiveerd of wordt onderbroken in geval van afwezigheid of
verwijdering van de pannen.

4 Pot Detector [Pannendetector]
Het product detecteert automatisch de aanwezigheid van
pannen op de kookzones.

@l Safety Shut Down [Veilige uitschakeling]

Om veiligheidsredenen heeft elke kookzone een maximale
werkingsduur, afhankelijk van het ingestelde
vermogensniveau.

# Residual Heat Indicator [Indicator restwarmte]

Bij de uitschakeling van één of meerdere kookzones wordt de
aanwezigheid van restwarmte gesignaleerd met een speciale
visuele aanduiding op het display van de betreffende zone,
door middel van het symbool ‘4" .

Werking
Opmerking: Voor de activering van de functies moet
allereerst de gewenste zone geactiveerd worden

#l Inschakeling
Druk kort op (raak aan) i ON/OFF (1) kookplaat/afzuigkap:

het symbool (D wordt verlicht;

door te blijven drukken, worden alle beschikbare functies
voor enkele ogenblikken weergegeven, vervolgens blijven
alleen de voornaamste functies actief; de andere functies
kunnen gebruikt worden, en worden later geactiveerd,
tijdens het gebruik van het apparaat.

BELANGRIJK:

alle beschikbare functies worden gematigd verlicht; de
verlichting wordt pas sterker op het moment van
activering van de functies.

Druk nogmaals op (D om uit te schakelen
Opmerking: Deze functie heeft voorrang op alle andere
functies.

@l Selectie kookzones
Druk op (raak aan) de zone Selectie/Display (2) die
overeenkomt met de gewenste kookzone.



& Power Level [Vermogensniveau

De kookplaat is uitgerust met 9 vermogensniveaus

Raak de Selectiebalk (3) aan en verschuif de vingers:
naar rechts om het vermogensniveau te verhogen;

naar links om het vermogensniveau te verlagen.

Het ingestelde vermogensniveau wordt weergegeven in
de zone Selectie/Display (2)

@l Power Booster [Vermogensboost]

Het product is voorzien van een extra vermogensniveau
(hoger dan het niveau 5), dat 5 minuten actief blijft, waarna
het vermogen terugkeert naar het eerder gebruikte niveau.

Raak de Selectiebalk (3) aan en verschuif de vingers (voorbij

het niveau 5) om de Power Booster [Vermogensboost] te
activeren

Het niveau Power Booster [Vermogensboost] wordt in de zone
Selectie/Display (2) aangegeven met het symbool ” &

Opmerking : de voorste kookzones beschikken niet over de
getimede Booster; om de Power Booster [Vermogensboost] in
deze zones de deactiveren moet de Selectiebalk (3) worden
aangeraakt en moeten de vingers langs de balk verschoven
worden om het vermogensniveau te verlagen.

@ Key Lock [Toetsenvergrendeling]

Door middel van de Key Lock [Toetsenvergrendelinglkunnen
de instellingen van de kookplaat vergrendeld worden om te
voorkomen dat deze per ongeluk gewijzigd worden en om de
reeds ingestelde functies actief te laten.

Activering:

+ druk op (10)

Herhaal dezelfde handeling voor de deactivering.
Let op : wanneer met actieve Key Lock
[Toetsenvergrendeling] gedrukt wordt op een willekeurige

andere functie, zal het symbool knipperen om aan te
geven dat de functie gebruikt wordt en eventueel
gedeactiveerd moet worden om op de kookplaat te kunnen
handelen.

@ Automatic Heat UP [Automatische opwarming

Door middel van de functie Automatic Heat UP [Automatische
opwarming] is het mogelijk om het ingestelde vermogen
sneller naar de bijbehorende waarde te brengen; deze functie
biedt het voordeel van een sneller kookproces, zonder het
risico voor aanbranden van de levensmiddelen omdat de
temperatuur het ingestelde niveau niet zal overschrijden.
Deze functie is beschikbaar voor de vermogensniveaus 1 - 8.
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Activering:

el
+ druk bij ingeschakelde kookzone op 'i fé,;

+ op het Display (2) wordt een knipperende "
weergegeven, afgewisseld met op de kookzone ingestelde
vermogen

Wanneer het vermogensniveau van de kookzone verhoogd
wordt: blijft de functie Automatic Heat Up [Automatische
opwarming] actief met de nieuwe temperatuurinstelling;
Wanneer het vermogensniveau van de kookzone verlaagd
wordt: wordt de functie Automatic Heat Up [Automatische
opwarming] gedeactiveerd.

Let op : wanneer tegelijkertijd een andere kookzone

-
geselecteerd wordt, wordt het symbool i (7) opnieuw
verlicht met matige sterkte en kan de functie dus ook voor
deze zone geactiveerd worden; de functie blijft in ieder
geval actief in de zone waarop hij reeds in ingesteld, zoals
aangegeven op het Display (2)

@l Temperature Manager (Verwarmingsfunctie) -
[Temperatuurbeheer - Verwarmingsfunctie]

Temperature Manager is een regelfunctie door middel
waarvan de warmte op een constante temperatuur
gehandhaafd kan worden, op een geoptimaliseerd vermogen
tussen 0 en 1; ideaal voor het warm houden van reeds gare
gerechten. De functie Temperature Manaﬁr wordt

geactiveerd met één druk op de toets =
Op het display (2) van de met Temperature ManaLer_

functionerende kookzone verschijnt het symbool L

Let op : wanneer tegelijkertijd een andere @kzone
geselecteerd wordt, wordt het symbool % = (8) opnieuw
verlicht met matige sterkte en kan de functie dus ook voor
deze zone geactiveerd worden; de functie blijft in ieder geval
actief in de zone waarop hij reeds in ingesteld, zoals
aangegeven op het Display (2)

. Dru_k voor de deactivering en uitschakeling nogmaals op

= (8), tot he_ti op Display (2) weergegeven niveau wordt
)
gebracht naar “Lf".

Let op : wanneer er meerdere zones zijn die in Temperature
Manager (Verwarmingsfunctie) functioneren, selecteer dan
eerst de gewenste zone door middel van de zone Selectie
@);

de functie kan ook gedeactiveerd worden door op de
Selectiebalk (3) het Power Level [Vermogensniveau] terug

f
te brengen naar “Lf".



@ Pauze

Met behulp van de functie Pauze kunnen de actieve functies
van de kookplaat stopgezet worden en wordt het
kookvermogen op nul gesteld.

Activering:

+ druk op “ I I 9)

+ er wordt een knipperende I I weergegeven op de
displays (2)

Voor de deactivering van de functie:

+ drukop 1 1(9)
de Selectiebalk (3) wordt verlicht

+ druk op/verschuif de vingers op de Selectiebalk (3)
om de functie te deactiveren

Let op : de deactivering hersteld naar de conditie van de
kookplaat van voor de pauze: de kookplaat blijft functioneren
met de eerder gemaakte instellingen.

Let op : wanneer de Functie Pauze na 10 minuten niet
gedeactiveerd wordt, zal de kookplaat automatisch
uitschakelen.

Opmerking: de Functie Pauze is niet van invloed op de
afzuigfunctie

@ Timer “STAND ALONE” [Onafhankelijke timer

De functie Timer is een countdown die onafhankelijk is van de
kookzones (en van de afzuigzone).

De Timer wordt geactiveerd door te drukken op de
Zone/Display (4)

Gebruik de symbolen == + (5) om de duur van de Timer
in te stellen, weergegeven in de Zone/Display (4)
Opmerking : wacht 10 seconden zonder op andere toetsen te
drukken om de countdown te starten.

Het formaat van de Timer is {705
- £, voor de uren : instelbaar van 0 tot 9
- 385 voor de minuten : instelbaar van 0 tot 59

In de Zone/Display (4) wordt de resterende tijd weergegeven;
aan het einde van de countdown wordt een geluidssignaal
afgegeven

Opmerking : de weergave van de countdown met een
resterende tijd van minder dan 10 minuten heeft het volgende
formaat

- &, minuten

- 015 seconden

met een vast verlicht punt
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Voor het uitschakelen van de Timer:
+ selecteer Zone/Display (4)
+ stel de duur van de Timer in op :]5.'3, door middel van

+ 5

& Timer Kookzones

De functie Timer Kookzones is een countdown die voor elke
kookzone, ook gelijktijdig, kan worden ingesteld

Aan het einde van de ingestelde duur worden de kookzones
automatisch uitgeschakeld en wordt de gebruiker
gewaarschuwd met een geluidssignaal.

Activering van de functie Timer Kookzones

+ Raak de zone Selectie/Display (2) aan (druk

op)
(power level '0)

+ Druk op G (6) van de betreffende kookzone

* Gebruik de symbolen == + (5) om de duur
van de Timer in te stellen; deze wordt weergegeven in de
Zone/Display (4);

tijdens de instelling zal het symbool G (6)
knipperen

Opmerking : wacht 10 seconden zonder op
andere toetsen te drukken om de Timer Kookzones te starten.
Opmerking : druk nogmaals, deze keer lang, op

G (6) om de Timer van de kookzone te resetten

De handeling kan naar wens op meerdere kookzones
herhaald worden.

Let op : elke kookzone kan een andere Timer ingesteld
hebben, op display (4) verschijnt de countdown van de
momenteel geselecteerde kookzone; is er geen kookzone
geselecteerd, dan wordt met druk op Display (4) de
countdown van de Timer “STAND-ALONE” weergegeven.
De manier van weergave van de countdown is gelijk
aan die van de Timer “STAND-ALONE” (zie vorige
paragraaf Timer “STAND ALONE [Onafhankelijke timer])

Wanneer de timer de countdown voltooit, wordt een
geluidssignaal afgegeven en wordt de kookzone
uitgeschakeld.

Voor de uitschakeling van de Timer:
+ selecteer de kookzone (2)
+ stel de duur van de Timer in op EDE, door middel van

=+ 5).



Power Limitation

Door middel van de functie Power Limitation kan de werking
van het product zo worden ingesteld dat de maximale
absorptie beperkt wordt.

Opmerking: de instelling moet worden uitgevoerd met de
uitgeschakelde kookplaat, zonder te drukken op de toets #
ON/ OFF(1), op het moment van aansluiting van de kookplaat
op het elektriciteitsnet of bij de nieuwe aansluiting van het
elektriciteitsnet, binnen 2 minuten.

Voor de instelling van de Power Limitation:

¥
-drukop':Al

(de toets knippert, alleen gedurende de eerste 2 minuten dat
het product elektrisch gevoed wordt)

k|
- houd ': A a ingedrukt en druk, één voor één, op alle zones
voor Selectie/Display (2) van de kookzones, te beginnen met
de zone rechtsvoor (FR) en met de wijzers van de klok mee

RL-2 NI I® 2-RR
Y B
(| ]
\' Ive r \
7 [
J (|
FL-2' “2-FR

- bij elke druk wordt er een kort geluidssignaal afgegeven

| (Al
- nadat gedrukt is op alle Displays (2), kan de toets i
worden losgelaten
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op dit punt:

- toont Display (2) van de zone linksachter (RL) op volgorde
afwisselend de symbolen “C” en “0”, om aan te geven dat de
instelling kan worden uitgevoerd:

selecteer het Display (2-RL)
schuif vervolgens over de Selectiebalk (3), tot op
het Display de symbolen “C” en “8” worden

weergegeven,

op het Display (2-FL) wordt de huidige instelling
weergegeven**

0=74KW
1=45KW
2= 3,1KW

** de standaardinstelling is gelijk aan 7,4 KW

Druk, om de instelling van de Power Limitation te
wijzigen,

- op Display (2) van de zone linksvoor (FL)

- schuif vervolgens over de Selectiebalk (3) om de nieuwe
instelling te selecteren

- druk, om de gemaakte keuze op te slaan, gedurende 2
seconden op de toets # ON/OFF (1),; er wordt een lang
geluidssignaal afgegeven ter bevestiging van de uitgevoerde
instelling



GEBRUIK VAN DE AFZUIGKAP

#l Inschakeling
Druk kort op (raak aan) # ON/OFF (1) kookplaat/afzuigkap:

het symbool (D wordt verlicht;

door te blijven drukken, worden alle beschikbare functies
voor enkele ogenblikken weergegeven, vervolgens blijven
alleen de voornaamste functies actief; de andere functies
kunnen gebruikt worden, en worden later geactiveerd,
tijdens het gebruik van het apparaat.

BELANGRIJK:

alle beschikbare functies worden gematigd verlicht; de
verlichting wordt pas sterker op het moment van
activering van de functies.

Druk nogmaals op (D om uit te schakelen
Opmerking: Deze functie heeft voorrang op alle andere
functies.

@l Inschakeling van de afzuigkap:
Raak (druk) de Selectiezone (12) aan om de afzuigkap te
activeren

@ Aanzuigsnelheid (vermogen):

De afzuigkap heeft 3 niveaus voor aanzuigsnelheid
(vermogen)

Raak de Selectiebalk (3) aan en verschuif de vingers:
naar rechts om het vermogensniveau te verhogen;
naar links om het vermogensniveau te verlagen.

Het ingestelde vermogensniveau wordt weergegeven in
de zone Selectie/Display (12)

@l Power Booster [Vermogensboost]
Het product heeft 2 extra vermogensniveaus (hoger dan
niveau 3)

. Power Booster [Vermogensboost] 1 :
getimed gedurende 15min
e  Power Booster [Vermogenshoost] 2 :
getimed gedurende 5 min.,
waarna het vermogen terugkeert naar het eerder ingestelde
niveau.

Raak de Selectiebalk (12) aan en verschuif de vingers
(voorbij niveau 3) om de Power Booster [Vermogensboost] 1
te activeren

Het niveau Power Booster [Vermogensboost] 1 wordt
aangegeven in de zone Selectie/Display (12) met het
knipperende nummer “4”
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Raak de Selectiebalk (12) aan en verschuif de vingers
(voorbij niveau 3) om de Power Booster [Vermogensboost] 2
te activeren

Het niveau Power Booster [Vermogensboost] 2 wordt
aangegeven in de zone Selectie/Display (12) met het
knipperende symbool ” ¥

4l Automatische werking

De kap wordt ingeschakeld op de meest geschikte snelheid
en past het aanzuigvermogen aan op het maximale in de
kookzones gebruikte bereidingsniveau.

Wanneer de kookzones worden uitgeschakeld, zal de
afzuigkap zijn aanzuigsnelheid aanpassen door deze
geleidelijk te verminderen, om de resterende dampen en
geuren af te voeren.

Voor de activering van deze functie:

Druk op { k ] (14)
Herhaal dezelfde handeling voor de deactivering.

Let op : wanneer tijdens de automatische werking op de
Selectiebalk (3) de snelheden van 1 tot 3 worden
geselecteerd, wordt de automatische werking onderbroken;
wanneer in plaats daarvan de Power Booster
[Vermogensboost] worden geselecteerd, wordt de
automatische werking aan het einde van de timing hervat; het

symbool { k } blijt ondertussen knipperen.

# Indicator verzadiging filters
De kap geeft aan wanneer het noodzakelijk is om het
onderhoud van de filters uit te voeren:

Koolstof/Keramisch geurfilter
“FILTER(13) gaat branden

Veffilter
“FILTER(13) knippert

Opmerking: deze functie is standaard gedeactiveerd
(raadpleeg voor de activering paragraaf “Activering
indicator verzadiging filters”)

#l Reset verzadiging filters
Druk, na het uitvoeren van het onderhoud van de filters

(vetfilter enfof koolstoflkeramisch filter) lang op “FILTER” (13)

“FILTER*(13) gaat uit en de telling van de indicator wordt
opnieuw gestart.



@ Activering indicator verzadiging filters

Deze indicator is normaal gesproken gedeactiveerd.
Ga voor zijn activering als volgt te werk:

- schakel de kookplaatafzuiging in door middel van (l:] ;
- druk met de uitgeschakelde afzuigmotor en kookzones op de
Selectiezone (12)
- druk lang op ‘HOOD” (11) tot op Display (12) de
afwisselend knipperende letters “F” - “G” verschijnen

F = koolstof/keramisch geurfilter

G = vetfilter

Koolstof/Keramisch geurfilter
—  druk op Display (12) op het moment dat de letter
“F” verschijnt
—  druk op “FILTER” (13) - knipperende indicator
—  druk nogmaals lang op ‘HOOD"” (11) om de
activering van de indicator koolstof/keramisch
geurfilter te bevestigen

Veffilter
—  druk op Display (12) op het moment dat de letter
“G” verschijnt
—  druk op “FILTER” (13) — vast brandend lampje
—  druk nogmaals lang op ‘HOOD"” (11) om de
activering van de indicator veffilter te
bevestigen

De kookplaatafzuiging is ontworpen om gebruikt te
worden in combinatie met een Window Sensor KIT (niet
door de fabrikant geleverd)

Wanneer de Windows Sensor KIT geinstalleerd wordt (en
alleen wanneer de kookplaatafzuiging in de AFZUIGMODUS
gebruikt wordt), zal de luchtafzuiging onderbroken worden
wanneer het raam waarop de KIT gemonteerd wordt, gesloten
is.

Het is raadzaam om de KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus te kopen bij de erkende dealers Elektrotechnik
Schabus, of rechtstreeks via de website www.elektrotechnik-
schabus.de.

- De elektrische aansluiting van de Kit voor de
kookplaatafzuiging moet worden uitgevoerd door
deskundig en gespecialiseerd personeel.

- De fabrikant van de kookplaatafzuiging wijst iedere
aansprakelijkheid af voor eventuele problemen, schade
en brand die het gevolg zijn van defecten en/of een
slechte werking en/of een onjuiste installatie van de KIT.

171



4.1 Vermogenstabel

Gebruik
Vermogensniveau Soort bereiding (de indicatie hangt af van de ervaringen en de
bereidingsgewoonten)
Ideaal om in korte tijd de temperatuur van het
Boost Snel verwarmen voedsel te verhogen tot het kookpunt, in het geval
Max van water, of snel kookvocht te verwarmen
vermogen deaal om aan te braden, een bereiding te starten,
89 Bakken - koken diepvriespoducten te bakken, water snel aan de
kook te brengen.
Aanbraden - fruiten - Ideaal om te fruiten, vocht aan de kook te houden,
7-8 ! koken en grillen (gedurende korte tijd, 5-10
koken - grillen :
Hoog minuten).
vermogen Aanbraden - koken - laten Ideaal om te fruiten, vocht zachtjes aan de kook te
6-7 sudderen - houden, koken en grillen (gedurende gemiddelde
fruiten — grillen tijd, 10-20 minuten), accessoires voorwarmen
Koken - laten sudderen - fruiten Ideaal om te laden sudderen, vocht heel zachtjes
4-5 ! aan de kook te houden, koken (gedurende lange tijd).
—grillen
Afmaken van de pasta (mantecare).
Ideaal voor langdurige bereidingen (rijst, sauzen,
Koken - laten pruttelen - braadstukken, vis) met bijbehorend vocht (bijv.
Gemiddeld 3-4 inkoken - smeuig maken water, wijn, bouillon, melk), pasta afmaken, smeuig
vermogen maken (mantecare).
Koken - laten pruttelen - IId(_eaaI voor Iang_dur}g_g bereidingen (hoeveelheden
23 inkoken - smeig maken k!elr!er q_an een liter: rijst, sauzen, braa_(_istukken,
vis) in bijoehorend vocht (bijv. water, wijn,
bouillon, melk).
Smelten — ontdooien — warm Ideaal om boter zacht. te maken, voomcljﬂg
1-2 p chocolade te smelten; producten van kleine
houden - smeuig maken . ,
afmetingen te ontdooien
Laag
vermogen Ideaal om kleine hoeveelheden voedsel warm te
1 Smelten — ontdooien — warm houden die nét bereid zijn of om schalen op
houden - smeuig maken temperatuur te houden en risotto's smeuig te
maken.
Vermogen Kookplaat in stand-by of uitgeschakeld (mogelijke
OFF 9 Steunopperviak aanwezigheid van restwarmte na afloop van de
nul L
bereiding, aangegeven door H-L-0)
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4.2 Bereidingstabel

Categorién Gerechten of Vermogensniveau en voortgang bereiding
levensmiddelen | bereidingswijzes Eerste fase Vermogen Tweede fase | Vermogen
Koken van de pasta
Verse pasta Verwarming van het water Booster-9 en aan de kook 7-8
houden
Gedrooade Koken van de pasta
Pasta. riist astag Verwarming van het water Booster-9 en aan de kook 7-8
L P houden
Koken van de rijst
Gekookte rijst Verwarming van het water Booster-9 en aan de kook 5-6
houden
Risotto Licht fruiten en roosteren 7-8 Bereiding 4-5
Gekookt Verwarming van het water Booster-9 Koken 6-7
Gebakken Verwarming van de olie 9 Bakken, frituren 8-9
Sauteren Verwarming van het accessoire 7-8 Bereiding 6-7
Groenten, - - —
Stoofschotels Verwarming van het accessoire 7-8 Bereiding 3-4
peulvruchten - .
Licht gefruite Bruin korstje geven
Verwarming van het accessoire 7-8 aan licht gefruite 7-8
gerechten
gerechten
Braadstuk Blrum qust]e geven aan viees met 7-8 Bereiding 3-4
olie (indien met boter vermogen 6)
Aan het spit Voorverwarming van de pan 7-8 Gnller;i%aer;beme 7-8
Viees Bruin korstje geven aan vlees met J
Aanbraden fuin korste g 7-8 Bereiding 4-5
olie (indien met boter vermogen 6)
Gestoofde Blrum qustje geven aan viees met 7.8 Bereiding 3.4
gerechten olie (indien met boter vermogen 6)
Aan het spit Voorverwarming van de pan 7-8 Bereiding 7-8
Gestoofde Bruin korstje geven aan vlees met 7.8 Bereidin 34
Pesce gerechten olie (indien met boter vermogen 6) 9
Gebakken/ Verwarming van de olie of het vet 8-9 Bakken/frituren 7-8
gefrituurd
Gebakken Verwarming Vi? 3:,[ pan met boter 6 Bereiding 6-7
Omelet Verwarming van de pan met boter 6 Bereiding 5.6
Uova of vet
Zachthard Verwarming van het water Booster-9 Bereiding 5-6
gekookt
Pannenkoek Verwarming van de pan met boter 6 Bereiding 6-7
Aanbraden met olie (indien met
Tomaat boter 6-7 Bereiding 3-4
vermogen 6)
Salse Aanbraden met olie (indien met
Ragout boter 6-7 Bereiding 3-4
vermogen 6)
Bechamelsaus Voorbereiding van de basis (boter 56 Zachtjes aan de 34
smelten en meel toevoegen) kook brengen
Banketp akkers- Melk aan de kook brengen 4-5 Zachtjes aan de 4-5
créme kook houden
Dolci, creme Puddinkjes Melk aan de kook brengen 4-5 Zachtjes aan de 2-3
kook houden
Rijs met melk Melk verwarmen 5-6 Zachtjes aan de 2-3
kook houden
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5. Onderhoud

Onderhoud van de kookplaat

Let op! Controleer voorafgaand op elke handeling voor
reiniging of onderhoud of de kookzones uitgeschakeld
zijn en of de warmte-indicator verdwenen is.

5.1 Schoonmaak
De kookplaat moet na ieder gebruik gereinigd worden.

Belangrijk:

Gebruik geen schuursponsjes of metalen sponsjes. Deze
zouden na verloop van tijd het glas kunnen beschadigen.
Gebruik geen chemische en irriterende reinigingsmiddelen,
zoals ovenspray of viekkenmiddelen.

Na elk gebruik de kookplaat af laten koelen en reinigen om
aangekoekt wvuil en vlekken van gemorst voedsel te
verwijderen.

Suiker of levensmiddelen met een hoog suikergehalte
beschadigen de kookplaat en moeten onmiddellijk worden
verwijderd.

Zout, suiker en zand kunnen krassen veroorzaken op het
glazen oppervlak.

Gebruik een zachte doek, absorberend keukenpapier of
specifieke producten voor het reinigen van de kookplaat (volg
de aanwijzingen van de fabrikant).

GEEN STOOMREINIGER GEBRUIKEN!!!

Belangrijk:

In geval er per ongeluk grote hoeveelheden vloeistof uit de
pannen wordt gemorst, is het mogelijk in te grijpen door
middel van het afvoerventiel op de onderste achterzijde van
het apparaat om alle resten te verwijderen en een reiniging
met de hoogste hygiénische veiligheid uit te voeren.

afb. 16

Voor een nog vollediger en grondiger reiniging is het mogelijk
de onderste bak volledig te verwijderen.
afb. 18a - 18b
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Onderhoud van de afzuigkap

Reiniging
Gebruik voor de reiniging UITSLUITEND een met neutrale
reinigingsmiddelen bevochtigde doek. GEEN

GEREEDSCHAP OF INSTRUMENTEN GEBRUIKEN VOOR
DE REINIGING!

Vermijd het gebruik van producten die schurende stoffen
bevatten.

GEEN ALCOHOL GEBRUIKEN!

Vetfilter

Verzameld de door de bereiding vrijgegeven vetdeeltjes
Moet eenmaal per maand gereinigd worden (of wanneer het
systeem voor de aanduiding van de verzadiging van de filters
dit vereist) met niet-agressieve reinigingsmiddelen, met de
hand of in de vaatwasser met lage temperaturen en de korte
cyclus.

Het kan gebeuren dat het wassen in de vaatwasser het
metalen veffilter verkleurt maar de filtratie-eigenschappen
zullen absoluut niet wijzigen.

afb. 15

Filter met actieve kool

(Alleen voor de Filterversie)

Vangt de door de bereiding veroorzaakte onaangename
geuren op.

Het product is uitgerust met vier sets filters die de geuren
dankzij de actieve kool opvangen. De actieve kool is
geintegreerd in een keramische structuur, eenvoudig en
volledig toegankelijk voor de onzuiverheden, waardoor er een
groot absorptie-oppervlak gevormd wordt. De verzadiging van
de keramische filters met actieve kool vindt plaats na een
meer of minder lang gebruik, afhankelijk van de manier van
koken en de frequentie van reiniging van het veffilter. Deze
geurfilters kunnen niet geregenereerd worden en moeten
vervangen worden wanneer het waarschuwingslampje gaat
branden.

afb. 17 -17a-17b - 17c



5.2 Het opsporen van storingen

gebruikersinterface en inductiemodule

correct aangesloten of is
defect

MOGELIJKE
FOUTCODE BESCHRIJVING OORZAKEN OPLOSSING
Het bedieningspaneel wordt De interne temperatuur Wacht tot de kookplaat is
E2 uitgeschakeld vanwege te hoge van de elektronische afgekoeld alvorens hem
temperatuur onderdelen is te hoog opnieuw te gebruiken
Verlies van de
E3 Ongeschikt recipiént magnetische Pan verwijderen
eigenschappen
De module wordt niet
Communicatieproblemen tussen gevoed; Koppel de kookplaat los
E5 de voedingskabel is niet | van het elektriciteitsnet en

controleer de aansluiting

Voor alle andere
foutmeldingen

(E...U...C...

Contact opnemen met de technische servicedienst en de foutcode mededelen

5.3 Klantenservice

Voordat u contact opneemt met de Servicedienst
1. Controleren of het mogelijk is het probleem zelf op te lossen met behulp van de aanwijzingen beschreven onder "Problemen

oplossen".

2. Het apparaat uit- en weer inschakelen om te controleren of het probleem verholpen is.
Als de storing na het uitvoeren van deze controles nog steeds aanwezig is, neem dan contact op met de dichtstbijzijnde

Servicedienst.
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PL - Instrukcja montazu i obstugi

Doktadnie zastosowa¢ si¢ do wskazowek opisanych w
niniejszej instrukcji. Producent nie ponosi Zadnej
odpowiedzialnosci za  jakiekolwiek  nieprawidtowosci,
uszkodzenia lub pozary wynikajace z nieprzestrzegania
wskazowek zawartych w niniejszej instrukcji. Urzadzenie jest
przeznaczone wylacznie do uzytku domowego, do
przyrzadzania positkdw i odprowadzania produkowanych przy
tym oparéw . Zabronione jest kazde inne zastosowania (np.
ogrzewanie pomieszczen). Producent nie ponosi Zzadnej
odpowiedzialnoéci za nieprawidtowe  korzystanie lub
nieprawidtowe ustawienie elementéw sterowniczych.

Produkt moze sig rézni¢ od modelu wskazanego na
rysunkach znajdujacych sie w niniejszej
dokumentacji. Mimo to, instrukcje obstugi,
konserwacji oraz montazu pozostaja te same.

Nalezy przechowywac¢ niniejsza instrukcje, aby w kazdej
chwili méc z niej skorzystac. W przypadku sprzedazy,
przekazania lub przeniesienia, instrukcja musi sie
znajdowac przy produkcie.

I Uwaznie przeczyta¢ instrukcje: znajdujg sie w nich
wazne informacje na temat montazu, uzytkowania oraz
bezpieczenstwa.

I Nie wykonywa¢ zmian elektrycznych na produkcie

! Przed rozpoczeciem montazu urzadzenia sprawdzi¢, czy
zadne komponenty nie sg uszkodzone. W przeciwnym
wypadku, nalezy przerwa¢ montaz i skontaktowac sie ze
sprzedawca.

I Przed przystapieniem do montazu, nalezy sprawdzi¢
integralno$¢ produktu . W przeciwnym wypadku, nalezy
przerwa¢ montaz i skontaktowac sie ze sprzedawca.

NB.: Elementy oznaczone symbolem ,,(*)” sq dodatkowymi
akcesoriami dostarczonymi tylko z niektorymi modelami lub
oddzielnymi elementami, ktére mozna zakupi¢.

® 1. Ostrzezenie

Uwaga! Nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

- Przed przystapieniem do jakiejkolwiek
czynnosci montazowej, nalezy odtaczy¢
urzadzenie od sieci elektryczne;.

- Montazu lub konserwacji moze
dokonywac wytacznie wykwalifikowany
technik, zgodnie ze wskazdéwkami
producenta i wedtug obowigzujacych
przepisow bezpieczenstwa. Nie
naprawia¢ i nie wymienia¢ zadnych
czesci urzadzenia, jezeli nie zostato to
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jasno wskazane w instrukcji obstugi.

- Uziemienie urzadzenia jest
obowigzkowe.

- Kabel zasilajacy musi by¢ dostatecznie
dtugi, aby umozliwi¢ podigczenie
urzadzenia umieszczonego w meblu do
sieci elektryczne;.

- Aby instalacja elektryczna byta zgodna
z obowigzujacymi normami, nalezy
zastosowac wytacznik wielobiegunowy
zgodny z obowigzujacymi normami, ktory
zagwarantuje catkowite odtgczenie od
sieci w warunkach kategorii
przepieciowej ll, zgodnie z zasadami
instalaci.

- Nie stosowac rozgateznikow i
przedtuzaczy.

- Po zakonczeniu montazu, uzytkownik
nie moze mie¢ dostepu do elementow
elektrycznych.

- Caly sprzet i jego dostepne czesci sq
gorace podczas uzytkowania. Nalezy
uwazac, aby nie dotkng¢ elementow
grzejnych.

- Nalezy uwazaé, aby dzieci nie bawity
sie urzadzeniem; trzymac je z dala od
urzadzenia i pod nadzorem, poniewaz
podczas uzytkowania dostepne czesci
mogaq by¢ gorace.

- Posiadacze rozrusznikow serca i
aktywnych implantéw, przed uzyciem
ptyty indukcyjnej, musza sprawdzi¢, czy
ich rozrusznik jest kompatybilny z
urzadzeniem.

- W trakcie i po uzyciu nie mozna dotykac



elementow grzejnych urzadzenia.

- Nie ktas¢ na urzadzeniu Sciereczek lub
innych materiatow tatwopalnych, dopoki
wszystkie jego elementy nie ostygna.

- Nie umieszcza¢ materiatow
tatwopalnych na urzadzeniu lub w jego
poblizu.

- Rozgrzany ttuszcz i olej moze ulec
zapaleniu. Nadzorowac¢ gotowanie
produktow zawierajacych duzq ilos¢
ttuszczu i oleju.

- Jezeli powierzchnia jest peknieta,
wytgczy€ urzadzenie, aby unikngg ryzyka
porazenia pradem elektrycznym.

- Urzadzenie nie jest przeznaczone do
uruchamiania za pomocg zewnetrznego
regulatora czasowego lub oddzielnego
systemu zdalnego sterowania.

- Niekontrolowane przyrzadzanie potraw
na ptycie kuchennej przy uzyciu ttuszczu
lub oleju moze by¢ niebezpieczne i
doprowadzi¢ do pozaru.

- Proces gotowania powinien by¢
nadzorowany. Krotkie gotowanie
powinno by¢ ciggle nadzorowane.

- NIGDY nie prébowaé gasi¢ ptomienia
woda. Przeciwnie, wytaczy¢ urzadzenie i
zgasic ogien pokrywka lub kocem
gasniczym. Niebezpieczenstwo pozaru:
nie ktas¢ przedmiotéw na powierzchniach
grzewczych.

- Nie uzywac urzadzen czyszczacych
para.

- Nie ktas¢ metalowych przedmiotow
takich, jak noze, widelce, tyzki i pokrywki
na powierzchniach ptyty kuchennej,
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poniewaz moga sie nagrzac.

Przed podtgczeniem do sieci
elektrycznej: sprawdzic tabliczke
Znamionowg (umieszczong na dolne;
czesci urzadzenia), aby upewnic sie, ze
napiecie i moc sg zgodne z warto$ciami
sieci oraz, ze gniazdko jest odpowiednie.
W razie watpliwo$ci skontaktowac sie z
wykwalifikowanym elektrykiem.

Wazne:

- Po uzyciu nalezy wytaczy¢ ptyte
kuchenng przy pomocy urzgdzenia
sterowniczego; nie polegac wytgcznie na
detektorze garnkow.

- Unika¢ wycieku cieczy; w celu
ugotowania lub podgrzania ptynow
zmniejszy¢ doptyw ciepta.

- Nie pozostawia¢ wtgczonych
elementdw grzejnych, gdy na ptycie
znajdujg sie puste garnki lub patelnie lub,
gdy plyta jest pusta.

- Po zakonczeniu gotowania, wytaczy¢
dang strefe grzewcza.

- Do gotowania nie uzywac folii
aluminiowej i nigdy nie umieszczac
produktow znajdujacych sie w
aluminiowych opakowaniach. Aluminium
ulega stopieniu i moze nieodwracalnie
uszkodzi¢ urzadzenie.

- Nigdy nie podgrzewac puszek i
blaszanych pojemnikow z Zywnoscia,
nalezy je wczesniej otworzy¢: mogtyby
wybuchna(!

To ostrzezenie odnosi sie do wszystkich
rodzajéw ptyt kuchennych.

- Stosowanie duzej mocy, jak na przyktad



funkcji Booster nie nadaje sie do
podgrzewania ptynow takich, jak olej do
smazenia. Nadmierne ciepto moze by¢
niebezpieczne. W takich przypadkach
zaleca sie uzycie nizszej mocy.

- Naczynia powinny by¢ umieszczone
bezposrednio na ptycie kuchennej i
muszg by¢ wysrodkowane. Pod zadnym
pozorem nie wktada¢ zadnych
przedmiotdw pomiedzy garnek a ptyte
kuchenna.

- W przypadku wysokiej temperatury,
urzadzenie automatycznie zmniejsza
poziom mocy stref grzewczych.

Przed rozpoczeciem czyszczenia lub
konserwacji, nalezy odtgczy¢ produkt od
sieci elektrycznej wyjmujac wtyczke lub
wytaczajac gtéwny wytacznik.

Podczas wszystkich czynnosci
instalacyjnych i konserwacyjnych uzywac
rekawic roboczych.

Urzadzenia moga uzywac dzieci powyzej
8 roku zycia oraz osoby o ograniczonych
zdolno$ciach fizycznych, czuciowych i
psychicznych lub osoby nie posiadajace
doSwiadczenia, lub  wystarczajace;
wiedzy pod warunkiem, Zze bedg
nadzorowane lub zostang przeszkolone
na temat bezpiecznego uzytkowania i
zwigzanego z nim niebezpieczenstwa.
Nalezy pilnowaC dzieci, aby nie bawity
sie urzadzeniem.

Czyszczenia i konserwacji nie mogg
dokonywac dzieci bez nadzoru.

W  lokalu musi by¢ odpowiednia
wentylacja, gdy okap kuchenny jest
uzywany réwnoczesnie z  innymi
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urzadzeniami spalajgcymi gaz lub inne
paliwa.

Nalezy czesto czysci¢ okap wewnatrz i
na zewnatrz (PRZYNAJMNIEJ RAZ W

MIESIACU);  zawsze  przestrzegaé
wskazéwek wskazanych w instrukcjach
konserwacji.

Nieprzestrzeganie zasad dotyczacych
czyszczenia okapu i wymiany oraz
czyszczenia filtrow wigze sie z ryzykiem
pozaru.

Surowo zabrania sie przyrzadzania
produktéw na wolnym ogniu.

Stosowanie wolnego ognia jest szkodliwe
dla filtrow i moze by¢ przyczyng pozaru,
dlatego tez jest surowo zabronione.
Smazenie musi nastepowa¢ pod statg
kontrola, aby przegrzany olej nie zapalit
sie.

UWAGA: Podczas funkcjonowania plyty
kuchennej dostepne czesci okapu mogq
by¢ gorace.

Uwaga! Nie podtaczaé urzadzenia do
sieci elektrycznej, dopoki nie zostanie
zakonczony jego montaz.

W odniesieniu do zasad technicznych i
przepisow bezpieczenstwa dotyczacych
odprowadzania spalin, nalezy sie scisle
zastosowac do rozporzadzen lokalnych
wiadz.

Wyciggane powietrze nie moze by¢
przesytane przez kanat stosowany do
odprowadzania spalin produkowanych
przez urzadzenia spalajace gaz lub inne
paliwa.

Nigdy nie stosowaC okapu
prawidtowo zamontowanej kratki!

bez



Uzywa¢  wylgcznie  Srub  mocujacych
znajdujacych sie w wyposazeniu produktu lub,
jezeli ich brak, zakupi¢ Sruby odpowiedniego
rodzaju. Uzy¢ $rub o odpowiedniej dtugosci,
wskazanych w Instrukcji montazu.

Podczas réwnoczesnego funkcjonowania
okapu kuchennego i innych urzadzen
zasilanych energiq inng niz elektryczna,
negatywne cisnienie w pomieszczeniu nie

moze przekracza¢ 4 Pa (4 x 10-5 bardw).
Urzadzenie zostalo oznaczone zgodnie z Dyrektywaq
Europejskg 2012/19/WC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Dokonujgc prawidtowej utylizacji
produktu, uzytkownik przyczynia sie do zapobiegania
potencjalnemu negatywnemu wplywowi na Srodowisko
naturalne i zdrowie.

Aol

A4
Symbol mmmm umieszczony na produkcie lub na zataczonej
dokumentacji oznacza, ze nie powinien on by¢ traktowany
jako odpad domowy, nalezy go odda¢ do odpowiedniego
punktu zbiérki sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Nalezy
sig go pozby¢ zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczacymi
utylizacji odpadéw. Aby uzyska¢ wiecej informacji na temat
utylizacji, ztomowania i recyklingu produktu, nalezy
skontaktowa¢ sie z witasciwym biurem lokalnym, centrum
zbidrki odpadow lub ze sklepem, w ktdrym zostat zakupiony.

Urzadzenie zostalo zaprojektowane, przetestowane i
wyprodukowane zgodnie z normami dotyczacymi:

® Bezpieczenstwa: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

® Osiggow: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; I1SO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Porady dotyczace
prawidtowego uzytkowania ograniczajacego wptyw na
Srodowisko: Podczas rozpoczecia gotowania wiaczy¢ okap z
minimalng predkoscia, pozostawiajac go wiaczonym réwniez
na kilka minut po zakoriczeniu gotowania. Zwiekszy¢
predkos¢ tylko w przypadku duzej ilosci spalin i oparéw,
uzywajac funkcji booster wytacznie w ekstremalnych
wypadkach. Aby utrzyma¢ skutecznos$¢ systemu redukcji
nieprzyjemnych zapachéw, wymienia¢, gdy jest to konieczne
filtrly weglowy/e. Aby zachowa¢ skuteczno¢ filtra
przeciwttuszczowego, w razie koniecznosci nalezy go
wyczyscic. Aby zwiekszy¢ skutecznos¢ i zredukowac hatas,
zastosowa¢ maksymalng $rednice systemu odprowadzania
wskazang w niniejszej instrukcji.
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2. Obstuga

Uzytkowanie plyty kuchennej

Indukeyjny system gotowania opiera sig na fizycznym zjawisku
indukcji magnetycznej. Gtéwng cechg takiego systemu jest
bezposrednie przekazywanie energii z generatora do garnka.
Zalety:

W poréwnaniu z elektrycznymi ptytami kuchennymi, wasza plyta
indukcyjna jest:

- Bezpieczniejsza: nizsza temperatura na szklanej powierzchni.
- Szybsza: mniejszy czas nagrzewania potrawy.

- Bardziej precyzyjna: plyta natychmiast reaguje na wydawane
polecenia

- Skuteczniejsza: 90% pobieranej energii jest przeksztalcanej w
ciepto. Poza tym, po zdjeciu gamka z piyty, przekazywanie
ciepla zostaje natychmiast przerwane, unikajac w ten sposob
niepotrzebnych strat.

2.1 Pojemniki do gotowania
Uzywa¢ wylacznie garnkow, ktore posiadajg symbol

Wazne:

aby unikna¢ nieodwracalnego uszkodzenia powierzchni nie
nalezy uzywac:

- naczyn, ktérych dno nie jest idealnie ptaskie.

- metalowych naczyh z emaliowanym dnem.

- naczyn o szorstkiej podstawie, aby nie porysowa¢ powierzchni
piyty.

- nigdy nie kias¢ goracych garmnkéw i patelni na panelu
sterowniczym plyty

2.1.1 Pojemniki

Gotowanie indukcyjne wykorzystuje pole magnetyczne do
wytwarzania ciepfa. Naczynia muszg wiec zawiera¢ zelazo.
Mozna sprawdzi¢, czy materiat z ktdrego jest wykonany gamek
jest magnetyczny za pomoca zwyktego magnesu. Gamki nie
nadaja sie, jezeli magnes nie dziata na nie.

2.1.2 Zalecane $rednice dna garnka

WAZNE: jezeli wymiary garnkow beda niewlasciwe strefy
grzewcze nie wiacza sie

Aby sprawdzi¢ Srednice garnka odpowiednig do kazdej strefy,
nalezy skonsultowac rysunki zamieszczone w niniejszej
instrukcji.

2.2 Oszczedno$¢ energii

Aby uzyskat jak najlepsze rezultaty powinno sig:

- Uzywa¢ gamkow i patelni o $rednicy dna réwniej $rednicy
strefy grzewczej.

- Uzywac wytacznie gamkow i patelni z ptaskim dnem.

- Gdzie jest to mozliwe, podczas gotowania przykry¢ garnek
pokrywkg

- W celu zmniejszenia czasu, gotowa¢ warzywa, ziemniaki itp. w
niewielkiej ilosci wody.

- UzywaC szybkowaru, ktory dodatkowo ogranicza zuzycie
energii i czas gotowania

- Ustawi¢ gamek na $rodku strefy grzewczej oznaczonej na
plycie.
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Uzytkowanie okapu

System zasysania oparéw moze by¢ uzywany w wersji
wyciggowej z odprowadzaniem na zewnafrz budynku lub
filtrujacej z wewnetrzna recyrkulacja.

Wersja wyciagowa
Rys. 7
Opary sq odprowadzane na zewnafrz za pomocq Szeregu
przewoddw  rurowych  (do  oddzielnego  zakupu)
przymocowanych do kolnierza znajdujagcego sie w
wyposazeniu.
Srednica rury spustowej musi byé réwna érednicy pierécienia
taczacego:
- w przypadku wyjscia prostokatnego 222 x 89 mm
- w przypadku wyjscia okragtego @ 150 mm (*)

Dodatkowe informacje znajdujg sie¢ na stronie dotyczacej

akcesoriow wersji wyciggowej, w ilustrowanej cze$ci niniejszej

instrukji.

Rys.7¢c

Podfaczy¢ produkt do przewoddw rurowych i otworéw

spustowych na $cianie o $rednicy réwnej $rednicy wylotu

powietrza (kotnierz taczacy).

Zastosowanie rur i otwordw spustowych na $cianie o

mniejszej Srednicy doprowadzi do zmniejszenia o0siggow

zasysania i znacznego zwiekszenia hatasu.

W takim przypadku producent uchyla sie od wszelkiej

odpowiedzialno$ci.

I Uzy¢ przewodu o minimalnej niezbednej dtugosci.

I Uzy¢ przewodu z mozliwie jak najmniejszq liczbg tukow
(maksymalny kat kolanka: 90°).

! Unika¢ duzych réznic w przekroju przewodu.



@ Wersja filtrujaca

Rys. 8

Przed ponownym wprowadzeniem do pomieszczenia,
zasysane powietrze zostanie przefiltrowane przez
odpowiednie filtry przeciwttuszczowe i filtry
przeciwzapachowe.

Produkt jest dostarczany z wszystkimi elementami
niezbednymi do standardowego montazu, z wylotem
powietrza w przedniej czesci cokotu mebla.

W opakowaniu znajdujq sie cztery zestawy ceramicznych
filtrow weglowych o wysokich osiggach. Filtry ceramiczne sq
nowoczesnymi modutowymi filtrami weglowymi, ktére nadajg
sie do regeneracji (skonsultowa¢ rozdziat Konserwacja - Filtry
weglowe, zamieszczony w niniejszej instrukcii).

Wiasciwosci chemiczno-fizyczne pozwalajg na osiggniecie
duzej skutecznosci pochtaniania zapachéw oraz wysokiej
wytrzymato$ci mechanicznej.

Dodatkowe informacje znajdujg sie na stronie dotyczacej
akcesoriow wersji filtrujacej (w ilustrowanej czesci niniejszej
instrukgji).

Rys. 13b

Skonsultowac¢ strony www.elica.com i
www.shop.elica.com w celu uzyskania informacji na
temat wszystkich dostepnych zestawéw umozliwiajacych
rézne rozwiazania instalacyjne, zarowno w wersji
filtrujacej jak i wyciagowej.
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3. Instalacja okapu

Zaréwno elektryczna jak i mechaniczna instalacja musi
by¢ wykonywana przez wykwalifikowany personel.
Urzadzenie zostato zrealizowane do zabudowy w blacie
roboczym o grubosci 2-6 cm, w przypadku instalacji TOP;
2,5-6 cm w przypadku instalacji FLUSH.

Minimalna odlegto$¢ pomiedzy ptyta kuchenng a $ciang musi
wynosi¢ przynajmniej 5 cm z przodu, 4 cm z boku i
przynajmniej 50 cm od gérnych potek.

Zwroé Uwage = Wskazane odlegtosci sa przyktadowe:
podczas projektowania uwzgledni¢ zalecenia producenta
kuchni.

/N 3.1 Podtaczenie elektryczne

Rys. 3

- Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej

- Instalacji musi dokonywa¢ wykwalifikowany personel znajacy
obowigzujace przepisy dotyczace instalacji i bezpieczenstwa.
- Producent nie ponosi odpowiedzialnoci za osoby, zwierzeta
lub rzeczy w przypadku niezastosowania sie¢ do wytycznych
zawartych w niniejszym rozdziale.

- Kabel zasilajacy musi by¢ wystarczajaco diugi, aby
umozliwi¢ wyjecie ptyty kuchennej z blatu roboczego

- Upewnic sie, ze napigcie na tabliczce znamionowej
znajdujacej sie na spodzie urzadzenia odpowiada napieciu
pomieszczenia, w ktérym zostanie ono zainstalowane.

- Nie uzywac przedtuzaczy.

- Zgodnie z prawem uziemienie jest obowigzkowe

- Przewdd elektryczny uziemienia musi by¢ o 2 cm diuzszy od
innych przewodoéw

- W przypadku, gdy urzadzenie nie posiada kabla
zasilajacego, nalezy uzy¢ kabla o minimalnym przekroju 2,5
mm2 dla mocy do 7200 W; w przypadku wyzszej wartosci
mocy przekréj kabla musi wynosi¢ 4 mm2.

- W zadnym punkcie przewod nie moze osiggnaé temperatury
0 50 °C wyzszej od temperatury otoczenia.

- Urzadzenie przeznaczone jest do statego podiaczenia do
sieci elektrycznej, dlatego tez, nalezy je podtaczy¢ do statej
sieci za pomoca wytacznika wielobiegunowego, zgodnego z
przepisami, ktéry zagwarantuje catkowite odciecie zasilania w
warunkach kategorii przepieciowe;j lIl oraz bedzie fatwo
dostepny po zamontowaniu.

Uwaga! Przed ponownym podfaczeniem obwodu do zasilania
sieciowego i sprawdzeniem prawidlowego dziatania, nalezy
zawsze sprawdzié, czy kabel sieciowy zostat prawidtowo
zamontowany.

Uwaga! Wymiana kabla potaczeniowego musi by¢ wykonana
przez autoryzowany serwis techniczny lub osobe oo
podobnych kwalifikacjach.

NB.: produkt jest wyposazony w funkcje Power Limitator,
ktora umozliwia ustawienie maksymalnego progu poboru kw
Ustawienie musi nastapi¢ w momencie podtaczenia produktu
do sieci elektrycznej lub przy ponownym podtaczeniu sieci (w
ciggu 2 kolejnych minut). Informacje na temat sekwenciji
ustawienia funkcji Power Limitation znajduja sie w
rozdziale Dziatanie.
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3.2 Instalacja okapu
Przed rozpoczeciem instalacji:

® Po rozpakowaniu produktu sprawdzi¢, czy nie zostat on
uszkodzony w czasie transportu a w przypadku
probleméw, przed przystapieniem do instalacji,
skontaktowac si¢ ze sprzedawca lub Dziatem Obstugi
Klienta.

® Sprawdzi¢, czy wymiary zakupionego produktu sag
odpowiednie do wybranej strefy montazu.

®  Sprawdzi¢, czy wewnatrz opakowania nie umieszczono
(na czas transportu) dodatkowych elementéw (takich jak
worki ze $rubami, gwarancie itd.) i ewentualnie wyja¢ je i
przechowac.

® Upewni¢ sig réwniez, ze w poblizu miejsca instalacji
znajduje si¢ gniazdo elektryczne

Przystosowanie mebla do zabudowy:

- Produktu nie wolno montowa¢ nad urzadzeniami
chtodniczymi, zmywarkami do naczyn, piecykami,
piekarnikami, pralkami i suszarkami.

- Przed wiozeniem ptyty kuchennej wykona¢ wszystkie
otwory w meblu i ostroznie wyja¢ trociny i wiory pozostate
po cieciu.

- aby dokona¢ montazu w wers;ji filtracyjne, nalezy

wykonac¢ szczeline w cokle, do ktorej zostanie wiozona

kratka dostgpna na rynku

WAZNE: uzywac jednoskfadnikowego kitu uszczelniajacego
(8), odpornego na temperature do 250°C;
przed montazem, nalezy dokfadnie wyczysci¢
powierzchnie do klejenia usuwajgc wszelkie substancje,
ktére mogtyby niekorzystnie wptynac na sklejenie
(np.: produkty zapobiegajace przywieraniu, smar, olej, pyt,
resztki starego kleju itp.);
nalezy réwnomiernie rozprowadzi¢ klej na catym
obwodzie ramy;
po przyklejeniu pozostawi¢ do wyschnigcia na okoto 24
godziny.

Rys. 1b

UWAGA! Niezainstalowanie $rub i elementéw mocujacych

zgodnie z niniejszymi instrukcjami moze doprowadzi¢ do

ryzyka natury elektrycznej.

NB.: dla zapewnienia prawidtowego montazu produktu zaleca

sig owinigcie przewoddw rurowych tasma klejaca o

nastepujacej charakterystyce:

- folia elastyczna z miekkiego PVC, z klejem akrylanowym

- zgodna z normg DIN EN 60454

- opdzniajaca spalanie

- 0 $wietnej wytrzymato$ci na starzenie

- odporna na skoki temperatury

- mozliwa do uzycia w niskiej temperaturze



4. Dziatanie okapu

Panel sterowniczy

NB.: W celu wybrania elementow sterowniczych wystarczy lekko dotkna¢ (wcisna¢) symbole, ktére je przedstawiajg

Przyciski / Wyswietlacz

1.

ON/OFF ptyty kuchennejlokapu

Wybor strefy grzewczej

Wyswietlacz strefy grzewczej

Zwigkszenie/Zmniejszenie Power Level (Poziomu Mocy) i
Mocy Zasysania

Wyswietlenie Power Level (Poziomu Mocy) i Mocy Zasysania
Aktywacja Timer “STAND_ALONE" (Czasomierza
AUTONOMICZNEGO)

Wyswietlacz: Timer “STAND_ALONE” (Czasomierz
AUTONOMICZNY ) / Czasomierz Stref grzewczych

Zwigkszenie/Zmniejszenie czasu Timer “STAND_ALONE”
(Czasomierz AUTONOMICZNY ) / Timer Stref grzewczych

Aktywacja Czasomierza stref grzewczych
Wskaznik Czasomierza stref grzewczych aktywny

Aktywacja (Automatic Heat Up) Nagrzewanie Automatyczne
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10.

1.

12.

13.

14.

Aktywacja Temperature Manager - Regulatora
Temperatury (Warming Function - Funkcja
Nagrzewania)

Pauza

Key Lock (Blokada Przyciskow)

Wskaznik Okapu aktywny

Aktywacja Wskaznika Nasycenia Filtra
Wybor/Aktywacja Okapu

Wyswietlacz Okapu

Wyswietlacz nasycenia Filtra
weglowego/ceramicznego - Filtr przeciwttuszczowy
Reset Nasycenia Filtrow

Aktywacja funkcji automatycznej okapu



ZYTKOWANIE PLYTY KUCHENNEJ

Co trzeba wiedzie¢ przed rozpoczeciem pracy:

Wszystkie funkcje tej plyty kuchennej zostaty zaprojektowane
w sposéb uwzgledniajacy najbardziej rygorystyczne normy
bezpieczenstwa.

Z tego powodu:

* Niektore funkcje nie wiaczaja sie lub wytaczaja sie
automatycznie, w przypadku gdy na powierzchniach
grzewczych nie ma garnkéw lub s3 one Zle ustawione.

+ Winnych przypadkach, aktywowane funkcje wytaczaja sie
automatycznie po kilku sekundach, jezeli wybrana funkcja
wymaga dodatkowego ustawienia (np.: ,,Wiaczy¢ plyte
kuchenna” bez ,Wybra¢ strefe grzewcza” i ,Temperatura
pracy”, lub ,Funkcja Lock (Blokada)” lub ,, Timer
(Czasomierz)”).

c‘j! % Uwaga! W przypadku (na przyktad) przediuzonego
dziatania wytaczenie strefy gotowania moze nie by¢
natychmiastowe, poniewaz jest sig w fazie wychtadzania; na
wyswietlaczu strefy gotowania pojawia sie symbol i
wskazujacy, ze jest sie w tej fazie.

Przed zblizeniem sig do strefy grzewczej, poczekac, az
wyswietlacz wytaczy sie.

Wyswietlacz strefy grzewczej
na wy$wietlaczach stref grzewczych jest wskazywane:

Wigczona strefa grzewcza 0
Power Level (Poziom Mocy) 1.5.#9
Residual Heat Indicator H

(Wskaznik Ciepta Resztkowego)

Pot Detector (Detektor Garnka) ':‘
Aktywna funkcja Temperature -
Manager (Regulator [N
Temperatury)

Funkcja Lock (Blokada) aktywna

=]

——
-

Funkcja Pauzy

Funkcja Automatic Heat UP
(Nagrzewanie Automatyczne)

n

Charakterystyka ptyty

4 Safe Activation (Bezpieczna Aktywacja)

Produkt uaktywni sig wytacznie, gdy na strefie grzewczej
znajdzie sie garnek: proces nagrzewania nie uaktywni si¢ lub
zostanie przerwany w przypadku braku lub zdjecia garnka.

4 Pot Detector (Detektor Garnka)
Produkt automatycznie odczytuje obecno$¢ garnka w strefach
grzewczych.

& Safety Shut Down (Wylaczanie Bezpieczeristwa)

Ze wzgledéw bezpieczenstwa, kazda strefa grzewcza posiada
maksymalny czas dziatania, ktéry zalezy od ustawionego
poziomu mocy.

4 Residual Heat Indicator (Wskaznik Ciepta Resztkowego)
Po wytaczeniu jednej lub kilku stref grzewczych, obecno¢
ciepta resztkowego jest wskazywana na wys$wietlaczu danej
strefy, za pomocg symbolu ¥

Dziatanie
Uwaga: Aby uaktywni¢ jakakolwiek funkcje nalezy wczesniej
wigczy¢ dang strefe

@ Wiaczenie
Krotko nacisna¢ (dotkna¢) # ON/OFF (1) na plycie

kuchennej/okapie: symbol O zapali sie;

jesli dalej sie naciska, wszystkie dostepne funkcje na kilka
chwil wyswietla sie, po czym pozostang aktywne tylko te
gtéwne, pozostate moga by¢ uzywane i uaktywnia sie
podczas dziatania urzadzenia.

WAZNE:

wszystkie dostepne funkcje beda podswietlone Swiattem
o niewielkim natezeniu, ktdre stanie sie intensywniejsze
dopiero w momencie aktywowania funkcji.

Ponownie wcisnaé O aby wylaczy¢
Uwaga: Ta funkcja ma pierwszenstwo w stosunku do
pozostatych.

@ Wybor stref grzewczych
Dotkna¢ (nacisnag na) strefe Wybor/Wyswietlacz (2)
odpowiadajaca wymagane;j strefie grzewczej.

& Power Level (Poziom Mocy)

Plyta posiada 9 pozioméw mocy

Dotkna¢ i przesuwac palcami Paskiem wyboru (3):

w prawo, aby zwigkszy¢ poziom mocy;

w lewo, aby zmniejszy¢ poziom mocy.

Ustawiony poziom mocy zostanie wyswietlony w strefie
Wyboru/Wyswietlacza (2)




@ Power Booster (Wzmachiacz Mocy)

Produkt jest wyposazony w dodatkowy poziom mocy (powyzej
poziomu ), ktory jest aktywny przez 5 minut, po czym moc
wraca do poprzedniego poziomu.

Dotkna¢ i przesuwac¢ palcami Paskiem wyboru (3) (ponad
poziom 5) i uaktywni¢ Power Booster (Wzmacniacz Mocy)

Poziom Power Booster (Wzmacniacza Mocy) jest wskazany w
strefie Wyboru/Wyswietlacza (2) za pomoca symbolu "

Uwaga : przednie strefy grzewcze nie posiadajg ustawianego
na czas wzmacniacza; aby wytaczy¢ Power Booster
(Wzmacniacza Mocy) w tych strefach, aby zmniejszy¢ poziom
mocy, nalezy przesuna¢ palcami Paskiem wyboru (3) .

& Key Lock (Blokada Przyciskéw)

Key Lock (Blokada Przyciskoéw) umozliwia zablokowanie
ustawien plyty, uniemozliwiajac przypadkowe zmiany i
pozostawiajac aktywne ustawione funkcje.

Aktywacja:

* nacisna¢ na (10)

Powtorzy¢ czynnosc w celu dezaktywacji.
Uwaga: jesli nacisnie sie na jakakolwiek inng funkcje podczas
gdy aktywna jest Key Lock (Blokada Przyciskow), symbol

zacznie miga¢ wskazujac, ze funkcja jest wiaczona
nalezy ja wytaczy¢, aby mozliwe byto uzycie piyty.

@ Automatic Heat UP (Nagrzewanie Automatyczne)
Funkcja Automatic Heat UP (Nagrzewanie Automatyczne)
umozliwia szybsze osiagniecie ustawionej mocy; gwarantuje
ona szybsze ugotowanie, ale bez ryzyka przypalenia potrawy,
poniewaz temperatura nie przekracza ustawionego poziomu.
Ta funkcja jest dostepna w poziomach mocy 1-8 .

Aktywacja:

=
* na wiaczonej strefie grzewczej nacisnac¢ na i (7)
+ na Wyswietlaczu (2) wyswietla sie migajaca "r 7",
naprzemiennie z mocg ustawiong w strefie grzewczej

Zwigkszajac poziom mocy strefy grzewczej: funkcja
Automatic Heat UP (Nagrzewanie Automatyczne)
pozostanie aktywna z nowym ustawieniem temperatury;
Zmniejszajac poziom mocy w strefie grzewczej: funkcja
Automatic Heat UP (Nagrzewanie Automatyczne) wytacza
sie.
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Uwaga: wybierajac jednoczesnie inng strefg grzewcza,

-
symbol i (7) znowu sig zapali $wiattem o matym
natezeniu i bedzie mozna aktywowac funkcje takze dla tej
strefy; funkcja pozostaje aktywna w strefie, gdzie zostata
ustawiona, co sygnalizowane jest na Wyswietlaczu (2)

& Temperature Manager - Regulator Temperatury
(Warming Function - Funkcja Nagrzewania)

Temperature Manager (Regulator Temperatury) jest funkcja,
sterownicza, ktéra umozliwia utrzymanie ciepta na statym
poziomie, na zoptymalizowanym poziomie mocy; idealna dla
utrzymania w cieple potraw juz gotowych. Funkcja
Temperature Manager (Regulator Temﬁratury) aktywuije sie

po jednym nacisnieciu na przycisk =
Na wys$wietlaczu (2) strefy, w ktérej pracuje Temperature.

Manager (Regulator Temperatury) pojawi sie symbol il

Uwaga: wyb_ierajqc jednoczesnie inng strefe grzewcza,
symbol = (8) znowu sig zapali $wiattem o malym
natezeniu i bedzie mozna aktywowa¢ funkcje takze dla tej
strefy; funkcja pozostaje aktywna w strefie, gdzie zostata
ustawiona, co sygnalizowane jest na Wyswietlaczu (2)

* Nacisna¢ ponownie na = (8) by dezaktywowac i
wytaczy¢, az do poziomu wyswietlonego na Wyswietlaczu

I
(2) na “Lr”.

Uwaga: jesli wystepuje wieksza ilo$¢ stref, ktdre pracujg z
wykorzystaniem Temperature Manager - Regulator
Temperatury (Warming Function - Funkcja Nagrzewania)
wybra¢ najpierw wymagana strefe za pomoca strefy Wyboru
(2);
funkcje mozna dezaktywowac¢ takze za pomoca Paska
Wy1boru (3), umieszczajac Power Level (Poziom Mocy) na
)

i Pauza
Funkcja Pauzy umoZliwia zawieszenie kazdej aktywnej na
ptycie funkcji, ustawiajac moc na zero.

Aktywacja:

* nacisngé¢ na I I 9)

+ wyswietli sie migajaca I I na wyswietlaczu (2)



Aby dezaktywowac funkcje:

+nacisna¢ nal 1(9)
Pasek Wyboru (3) zapali sie

+ nacisna¢ na/przewina¢ Pasek Wyboru (3) by
wytaczy¢ funkcje
Uwaga: wytgczenie pauzy przywraca warunki ptyty
kuchennej, w ktdrych znajdowata sig ona uprzednio, plyta
bedzie wigc pracowa¢ z takimi samymi ustawieniami, jakich
uzywata przed przerwa.

Uwaga: jezeli po 10 minutach, Funkcja Pauzy nie zostanie
dezaktywowana, ptyta wylaczy sie automatycznie.

Uwaga: Funkcja Pauzy nie ma wplywu na zasysania

@ Timer “STAND ALONE” (Czasomierz AUTONOMICZNY)

Funkcja Timer (Czasomierz) to odliczanie niezalezne od stref
grzewczych (i strefy zasysania).

Czasomierz aktywuije sie po nacisnieciu na
Strefa/Wyswietlacz (4)

Uzywa¢ symboli == + (5) w celu ustawienia czasu
trwania Timer/Czasomierza, ktory wyswietli sie w
Strefie/Wyswietlaczu (4)

Uwaga : poczeka¢ 10 sekund, bez naciskania zadnego
innego polecenia, aby odliczanie sie uruchomito.

Formatem Czasomierza jest OLo
-0 dia godzin : ustawiane od 0 do 9
- D15 dla minut: ustawiane od 0 do 59

W Strefie/Wyswietlaczu (4) wyswietli sie pozostajacy czas;
po zakonczeniu odliczania wigczy sie sygnat akustyczny

Uwaga: wyswietlenie odliczania, dla pozostajacego czasu
mniejszego niz 10 minut, bedzie miato nastepujacy format
- . minut

- D sekund

z na state zapalonym $wiattem

Aby wytaczyé Timer (Czasomierz):

* wybra¢ Strefa/Wyswietlacz (4)
+ ustawi¢ czas trwania Timer (Czasomierza) na DSE, za
pomoca == + (5)
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4 Czasomierz Stref Grzewczych
Funkcja Czasomierza Stref Grzewczych jest odliczaniem,

ktore mozna ustawic, takze jednoczesnie, dla kazdej strefy
grzewczej

Po zakoriczeniu ustawionego okresu czasu, strefy grzewczne
wyltacza sie automatycznie i uzytkownik zostanie
poinformowany o tym stosownym sygnatem akustycznym.

Aktywacja funkcji Czasomierza Stref Grzewczych

+ Dotkna¢ (nacisnaé na) strefe
Wybor/Wyswietlacz (2)
(power level (poziom mocy) *0)

+ Nacisna¢ na (6) zwigzane ze strefg,

grzewcza

Uzywa¢ symboli == + (5) w celu ustawienia
czasu trwania Timer/Czasomierza, ktory wyswietli sie w
Strefie/Wyswietlaczu (4);

podczas ustawiania symbol G (6) miga.

Uwaga: poczekac 10 sekund bez naciskania na
inne polecenie, aby Czasomierz Strefy Grzewczej mogt sie
uruchomié.

Uwaga: ponowne diugie nacisniecie na @ (6),
spowoduje, ze Czasomierz strefy grzewczej zresetuje sig

W razie koniecznosci, powtorzy¢ czynnosé dla
wigkszej ilosci stref grzewczych.

Uwaga: kazda strefa grzewcza moze mie¢ ustawiony
osobny Czasomierz; na wy$wietlaczu (4) pojawi sie
odliczanie dla strefy grzewczej wybranej w danym
momencie; jesli nie zostanie wybrana zadna strefa, po
nacisnieciu na WySwietlacz (4) pojawi si¢ odliczanie Timer
“STAND-ALONE” (Czasomierza AUTNOMICZNEGO).
Tryb wyswietlania odliczania jest taki sam jak w Timer
“STAND-ALONE”(Czasomierz AUTNOMICZNY) (patrz
punkt poprzedni Timer “STAND ALONE (Czasomierz

AUTNOMICZNY))

Kiedy czasomierz ukoriczy odliczanie wydany zostanie sygnat
akustyczny i strefa grzewcza wylaczy sie.

Aby wylaczyé Timer (Czasomierz):

* wybra¢ strefe grzewcza (2)
« ustawi¢ czas trwania Timer (Czasomierza) na :]5.'3, za
pomocag = + (5).



Power Limitation

Funkcja Power Limitation umozliwia ustawienie dziatania
produktu z ograniczonym maksymalnym poborem.

Uwaga: ustawienia nalezy dokonywa¢ na wytaczonej plycie,
bez weiskania przycisku # ON/OFF (1), w momencie
podtaczenia ptyty kuchennej do sieci elektrycznej lub po
ponownym podtaczeniu sieci, w ciggu 2 kolejnych minut.

Aby ustawi¢ funkcje Power Limitation:

- weisngé
(ktory bedzie migat tylko przez pierwsze 2 minuty od momentu
podtaczenia zasilania)

- trzymajac wcisniety { ﬂ ] pojedynczo wciska¢ wszystkie
strefy Wyboru/Wyswietlacza (2) stref grzewczych, w
kierunku przeciwnym do kierunku ruchu wskazowek zegara,
poczynajac od prawej przedniej strefy (FR)

RL-2 e e _2-RR
[ Y o i
(] ]
\' ve ® \
" [
(] (]
FL-2” “2-FR

- przy kazdym wcidnieciu, nastapi emisja krotkiego sygnatu
dzwigkowego

- po wcisnieciu wszystkich Wyswietlaczy (2) bedzie mozna

puscic¢ przycisk k
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w tym momencie:

na Wyswietlaczu (2) strefy tylnej lewej (RL) pojawiq sie
zamiennie symbole ,C” i ,0” wskazujace mozliwos¢ dokonania
ustawienia:

wybra¢ Wyswietlacz (2-RL)

nastepnie przesuna¢ po Pasku wyboru (3),
dopdki na Wys$wietlaczu nie pojawig si¢ symbole
,C"1,8,

na Wyswietlaczu (2-FL) wy$wietli sig biezace
ustawienie™

0=74KW
1=45KW
2= 31KW

** domyslnie jest ustawione na 7,4 KW

Aby zmieni¢ ustawienie funkcji Power Limitation
- weisna¢ Wyswietlacz (2) przedniej lewej strefy (FL)

- nastepnie przej$¢ po Pasku wyboru (3), aby wybra¢ nowe
ustawienie

- aby zapisa¢ wybor weisna¢ na 2 sekundy przycisklON/OFF
(1); zostanie wyemitowany dtuzszy sygnat dzwigkowy
potwierdzajacy ustawienie



UZYTKOWANIE OKAPU

@ Wiaczenie
Krétko nacisna¢ (dotkna¢) ¥ ON/OFF (1) na plycie

kuchennej/okapie: symbol Ozapali sig;

jesli dalej sie naciska, wszystkie dostepne funkcje na kilka
chwil wyswietla sie, po czym pozostang aktywne tylko te
gtéwne, pozostate moga by¢ uzywane i uaktywnia sie
podczas dziatania urzadzenia.

WAZNE:

wszystkie dostepne funkcje beda podswietlone Swiattem
o niewielkim natezeniu, ktore stanie sie intensywniejsze
dopiero w momencie aktywowania funkcji.

Ponownie wcisnaé O aby wylaczy¢
Uwaga: Ta funkcja ma pierwszenstwo w stosunku do
pozostatych.

@ Wiaczenie okapu:
Dotkna¢ (nacisna¢ na) Wybrana strefe (12) by aktywowaé
okap

@ Predkos$¢ (moc) zasysania:

Okap wyposazony jest w 3 poziomy predkosci (mocy)
zasysania

Dotkna¢ i przesuwac palcami Paskiem wyboru (3):
w prawo, aby zwiekszy¢ poziom mocy;

w lewo, aby zmniejszy¢ poziom mocy.

Ustawiony poziom mocy zostanie wyswietlony w strefie
Wyboru/Wyswietlacza (12)

@ Power Booster (Wzmacniacz Mocy)
Produkt wyposazony jest w 2 dodatkowe poziomy mocy
(ponad poziomem 3)
e  Power Booster (Wzmacniacz Mocy) 1 :
ustawiony na 15min
e  Power Booster (Wzmacniacz Mocy) 2 :
ustawiony na 5 min,
po czym moc powraca do poprzednio ustawionego poziomu.

Dotkna¢ i przewing¢ palcami Pasek wyboru (12) (ponad
poziom 3) by aktywowac¢ Power Booster (Wzmacniacz Mocy)
1

Poziom Power Booster (Wzmacniacza Mocy) 1 wskazany jest
w strefie Wybdr/Wyswietlacz (12) migajacym numerem “4”

Dotkna¢ i przewina¢ palcami Pasek wyboru (12) (ponad
poziom 3) by aktywowa¢ Power Booster (Wzmacniacz Mocy)
2

Poziom Power Booster (Wzmacniacza Mocy) 2 wskazany jest
w strefie Wybor/Wyswietlacz (12) migajacym symbolem ”
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@ Funkcjonowanie automatyczne

Okap wilacza sig na najodpowiedniejszej predkosci
dostosowujgc moc zasysania do maksymalnego poziomu
gotowania, uzytego na strefach grzewczych.

Kiedy strefy grzewcze sa wytaczone, okap dostosowuje
predkos¢ zasysania, zmniejszajac jq stopniowo, tak by
wyeliminowa¢ resztki par i odoréw.

W celu aktywowania niniejszej funkcii:
Nacisna¢ na k (14)

Powtorzyc czynnosé w celu dezaktywacji.

Uwaga: jesli podczas dziatania automatycznego wybierze sie
na Pasku wyboru (3) predkosci od 1 do 3, dziatanie
automatyczne zostaje przerwane;

jesli natomiast wybierze sie¢ Power Boster (Wzmacniacz
Mocy), dziatanie automatyczne wznowione zostanie na koricu

czasu zadanego, w migdzy czasie symbol { A " dalej
bedzie migac.

@ Wskaznik nasycenia filtrow
Okap wskazuje konieczno$¢ przeprowadzenia konserwacii
filtrow:

Weglowe/ceramiczne filtry odorow
“FILTER(13) wigcza sie

Filtr przeciwtluszczowy
“FILTER "(13) miga

Uwaga: funkcja ta jest domysinie wylaczona (sposob
wiaczenia opisano w punkcie "Aktywacja wskaznika
nasycenia filtrow”)

# Reset nasycenia filtrow

Po wykonaniu konserwacji filtrow (przeciwtluszczowe illub
weglowe/ceramiczne) dtugo nacisnaé na “FILTER” (13) ;
“FILTER"(13) wylgcza sie, wznawiajac obliczenia wskaznika.



@ Aktywacja wskaznika nasycenia filtrow

Zazwyczaj ten wskaznik jest nieaktywny.
Aby go uaktywni¢ nalezy:

- wiaczy¢ plyte zasysajacq za pomocq(l:] ;
- przy wylaczonych silniku zasysania i strefach grzewczych,
nacisna¢ na Strefe wyboru (12)
- diugo nacisnaé na ‘HOOD” (11) az do kiedy pojawig sie
na Wyswietlaczu (12) litery “F” - “G” migajace
naprzemiennie

F = weglowe/ceramiczne filtry

odoréw
G = filtr przeciwttuszczowy

Weglowe/ceramiczne filtry odorow
—  nacisng¢ na Wyswietlacz (12) w momencie,
kiedy pojawi sie litera “F”
—  nacisnag¢ na“FILTER (13) — $wiatto migajace
—  ponownie diugo nacisna¢ na ‘HOOD"” (11) by
potwierdzi¢ aktywacije wskaznika
weglowych/ceramicznych filtréw odoréw

Filtr przeciwttuszczowy

—  nacisng¢ na Wyswietlacz (12) w momencie,
kiedy pojawi sie litera “G”

—  nacisng¢ na“FILTER” (13) — swiatlo zapalone na
state

—  ponownie diugo nacisna¢ naHOGD” (11) by
potwierdzi¢  aktywacje = wskaznika filtra
przeciwtluszczowego

Plyta z wyciagiem jest przystosowana do uzywania w
potaczeniu z Zestawem czujnika Window (nie jest
dostarczany przez producenta)

Po zainstalowaniu Zestawu czujnika Windows (tylko w
przypadku uzytkowania ptyty w trybie ZASYSANIA),
zasysanie powietrza wylaczy sie za kazdym razem, gdy okno
w pomieszczeniu, w ktorym jest on zamontowany zostanie
zamknigte.

Zaleca sig zakupienie Zestawu FDS — 100 Elektrotechnik
Schabus, dostepnego w autoryzowanych centrach
Elektrotechnk Schabus lub bezposrednio na
stroniewww.elektrotechnik-schabus.de.

- Podtaczenie elektryczne Zestawu plyty z wyciagiem
musi by¢ wykonane przez wykwalifikowany personel
techniczny.

- Producent ptyty z wyciagiem uchyla sie od wszelkiej
odpowiedzialnosci za ewentualne nieprawidtowosci,
uszkodzenia, pozary wynikajace z wad lub probleméw
zwiazanych z btednym funkcjonowaniem lub
nieprawidtowa instalacja Zestawu.
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4.1 Tabela mocy

Poziom mocy

Rodzaj gotowania

Uzywany poziom
(wskazanie powigzane z do$wiadczeniem i
przyzwyczajeniami podczas gotowania)

Boost

Szybkie podgrzanie

Idealny do szybkiego wzrostu temperatury
pozywienia, do szybkiego zagotowania wody
lub szybkiego podgrzania cieczy gotowania.

Max moc

8-9

Smazenie — gotowanie

Idealny do smazenia, rozpoczecia gotowania,
smazenia zamrozonych produktow, szybkiego
gotowania.

7-8

Pieczenie — smazenie - gotowanie —
grillowanie

Idealny do pieczenia, utrzymania zagotowania,
gotowania i grillowania (w krétkim czasie 5-10
minut).

Wysoka moc

6-7

Pieczenie - gotowanie — powolne
gotowanie — smazenie- grillowanie

Idealny do pieczenia, utrzymania lekkiego
zagotowania, gotowania i grillowania (w
$rednim czasie 10-20 minut), podgrzewania
akcesoriow.

Gotowanie - powolne gotowanie —
smazenie- grillowanie

Idealny do powolnego gotowania, utrzymania
delikatnego zagotowania, gotowania (w dtugim
czasie). Homogenizacja ciasta.

34

2-3

Srednia moc

Gotowanie - duszenie — zapiekanie -
homogenizacja

Idealny do przedtuzonego gotowania (ryz,
sosy, pieczenie, ryby) w przypadku
towarzyszacych cieczy (np. woda, wino, rosot,
mleko), homogenizaciji ciasta.

Idealny do przedtuzonego gotowania (ilosci
mniejsze od 1 litra: ryz, sosy, pieczenie, ryby)
w przypadku towarzyszacych cieczy (np. woda,
wino, rosét, mleko).

1-2

Niska moc

Stopienie — rozmrazanie — utrzymanie
temperatury- homogenizacja

Idealny do rozgrzania masta, delikatnego
rozpuszczania czekolady, rozmrazania
produktéw o matych wymiarach.

Idealny do utrzymania w ciepfocie matych porcji
dopiero co ugotowanego pozywienia lub
utrzymania temperatury positkow i
homogenizacii risotto.

OFF

Moc
Zero

Powierzchnia oparcia

Powierzchnia gotowania w pozycji stand-by lub
wytgczenia (mozliwa obecno$¢ pozostatosci
ciepta w zwiazku z zakoriczonym gotowaniem,
sygnalizacja za pomoca H-L-O)
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Uzywany poziom

Poziom mocy Rodzaj gotowania (wskazanie powiazane z doswiadczeniem i
przyzwyczajeniami podczas gotowania)
Idealny do szybkiego wzrostu temperatury pozywienia,
Boost Szybkie podgrzanie do szybkiego zagotowania wody lub szybkiego
Max moc podgrzania cieczy gotowania
o . Idealny do smazenia, rozpoczecia gotowania, smazenia
89 Smazenie — gotowanie . . ; ;
zamrozonych produktéw, szybkiego gotowania.
7.8 Pieczenie - smazenie - Ideale per soffriggere, mantenere bolliture vive, cuocere
gotowanie — grillowanie e grigliare (per breve durata, 5-10 minuti)
Wysoka moc Pieczenie - gotowanie — powolne | Idealny do pieczenia, utrzymania lekkiego zagotowania,
6-7 gotowanie — smazenie- gotowania i grillowania (w $rednim czasie 10-20 minut),
grillowanie podgrzewania akcesoriow.
. . Idealny do powolnego gotowania, utrzymania
Gotowanie — powolne gotowanie h ? . . .
4-5 L : delikatnego zagotowania, gotowania (w dtugim czasie).
- smazenie- grillowanie A
Homogenizacja ciasta.
. . Gotowanie - duszenie — dgalny QO przediuzonego gotowania (ryz, sosy, _
Srednia moc 3-4 zapiekanie - homogenizacia pieczenie, ryby) w przypadku towarzyszacych cieczy
P 9 ! (np. woda, wino, rosot, mleko), homogenizacii ciasta
) Gotowanie - duszenie — Ide.aln.y d'o przed’ru.zonegg gotowania (ilosci mniejsze od
-3 A . - 1 litra: ryz, sosy, pieczenie, ryby) w przypadku
zapiekanie - homogenizacja . . .
towarzyszacych cieczy (np. woda, wino, rosét, mleko)
Stopienie — rozmrazanie — Idealny do rozgrzania masta, delikatnego rozpuszczania
1-2 utrzymanie temperatury- czekolady, rozmrazania produktow o matych
homogenizacja wymiarach.
Niska moc
Stopienie - rozmrazanie — Idealny do utrzymania w cieptocie matych porcji dopiero
1 utrzymanie temperatury- co ugotowanego pozywienia lub utrzymania
homogenizacja temperatury positkéw i homogenizacii risotto.
Powierzchnia gotowania w pozycji stand-by lub
Moc . . . wylaczenia (mozliwa obecno$¢ pozostatosci ciepta w
OFF Powierzchnia oparcia . . . -
Zero zwigzku z zakoriczonym gotowaniem, sygnalizacja za
pomocg H-L-0)
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4.2 Tabele gotowania

Kategoria Dania lub Poziom mocy i przebieg gotowania
A typologia Pierwsza faza [ Moc | Druga faza Moc
pozywienia )
gotowania
) Gotowanie
Swieze Podgrzanie wody Booster-9 makarong ! 7-8
makarony utrzymanie
wrzenia
) Gotowanie
Swieze . makaronu i
Makar_ony, makarony Podgrzanie wody Booster-9 utrzymanie 7-8
vz wrzenia
Gotowanie
. . makaronu i
Ryz gotowany Podgrzanie wody Booster-9 utrzymanie 5-6
wrzenia
Risotto Smazenie i prazenie 7-8 Gotowanie 4-5
Gotowane Podgrzanie wody Booster-9 Gotowanie 6-7
War. Smazone Podgrzanie oleju 9 Smazenie 8-9
arzywa, Podsmazenie Podgrzanie urzadzenia 7-8 Gotowanie 6-7
rosliny D Pod i dzenia 7-8 Gotowanie 3-4
straczkowe uszone odgrzanie urza : .
. . . Pieczenie
Pieczone Podgrzanie urzadzenia 7-8 . 7-8
smazonego
Pieczone S“.“a,z enie migsa z olejern 7-8 Gotowanie 3-4
(je8li z mastem moc 6)
. . Grillowanie na
Misa Z rusztu Wstepne podgrzanie patelni 7-8 obydwu stronach 7-8
Smazone . S’mazenle Z olejem 7-8 Gotowanie 4-5
(je$li z mastem moc 6)
Gotowane/ . Smazenle zolejem 7.8 Gotowanie 34
duszone (jesli z mastem moc 6)
Z rusztu Wstepne podgrzanie patelni 7-8 Gotowanie 7-8
Gotowane/ Smazenie z olejem .
S 7-8 Gotowanie 3-4
Ryby duszone (jesli z mastem moc 6)
Smazone Podgrzanie oleju lub innego 8.9 Smazenie 7.8
tluszczu
Jajecznica Podgrzqnle patelni z mastem lub 6 Gotowanie 6.7
innym tluszczem
Jajka Omlety Podgrzqnle patelni z mastem lub 6 Gotowanie 5.6
innym tluszczem
Na twardo Podgrzanie wody Booster-9 Gotowanie 5-6
Nalesniki Podgrzanie patelni z mastem 6 Gotowanie 6-7
Pomidorowe IS'njazeme z olejem 6-7 Gotowanie 3-4
(je$li z mastem moc 6)
Sosy Ragu ) Smazenle z olejem 6-7 Gotowanie 3-4
(jesli z mastem moc 6)
Beszamelowe Przygqt’owanle pazy 5.6 Doprowadzm d.° 3.4
(rozpusci¢ masto i make) lekkiego wrzenia
Krem_y Doprowadzi¢ mleko do zagotowania 4-5 Utrzymac _Iekk|e 4-5
cukiernicze wrzenie
ilasta, Budynie Doprowadzi¢ mieko do zagotowania 4-5 Utrzymatc lekiie 2-3
remy wrzenie
Ry2 2 mlekiem Podgrzat mieko 5.6 Utrzymat lekiie 23
wrzenie
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5. Konserwacja

Konserwacja ptyty kuchennej

Uwaga! Przed przystapieniem do czyszczenia lub
konserwaciji, nalezy sie upewni¢, ze strefy grzewcze sa
wylaczone oraz zniknefa kontrolka wskazujaca grzanie.

5.1 Czyszczenie okapu
Plyte kuchenng nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu.

Wazne:

Nie uzywaC gabek Sciernych i metalowych druciakow. Ich
stosowanie moze z czasem doprowadzi¢ do uszkodzenia
szklanej powierzchni.

Nie uzywac zracych srodkéw chemicznych takich jak spray do
piekarnika lub odplamiaczy.

Po kazdym uzyciu poczeka¢ na wystygniecie i wyczy$ci¢
usuwajac osady i plamy z resztek zywnosci.

Cukier lub bardzo stodkie produkty powodujg uszkodzenie
ptyty kuchennej i dlatego nalezy je natychmiast usungg.

Sél, cukier oraz piasek mogg zarysowa¢ szklang
powierzchnie.
Uzywa¢ miekkiej Sciereczki, papieru kuchennego Ilub

specjalnych produktéw przeznaczonych do czyszczenia piyty
(przestrzegac zalecen Producenta).

NIE UZYWAC URZADZEN CZYSZCZACYCH PARA!!!
Wazne:

W razie przypadkowego wydostania sig duzej ilosci ptynu z
garnkéw, mozna uzy¢ zaworu spustowego znajdujacego sie w
dolnej cze$ci, aby usuna¢ wszelkie resztki i umozliwic jak
najlepsze wyczyszczenie.

Rys. 16

W celu doktadnego i dogtebnego wyczyszczenia mozna
catkowicie wyja¢ dolny zbiornik
Rys. 18a - 18b
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Konserwacja okapu

Czyszczenie

Do czyszczenia uzywa¢ WYLACZNIE szmatki nasgczonej
neutrainym plynnym detergentem. DO CZYSZCZENIA NIE
UZYWAC ZADNYCH NARZEDZI LUB PRZYRZADOW!
Unika¢ stosowania produktow zawierajacych substancje
Scierne.

NIE UZYWAC ALKOHOLU!

Filtr przeciwtluszczowy

Przytrzymuje czasteczki tluszczu powstajace podczas
gotowania.

Nalezy go czysci¢ raz w miesiacu (lub, gdy system saturacii
filtrow wskazuje taka konieczno$¢) uzywajac nieagresywnych
detergentow, recznie lub w zmywarce do naczyn w niskiej
temperaturze i w krétkim cyklu mycia.

Podczas mycia w zmywarce do naczyn, metalowy filtr
przeciwtluszczowy moze ulec przebarwieniu, mimo to jego
whasciwosci filtracyjne nie ulegaja zmianie.

Rys. 15

Filtry weglowe

(Tylko do Wers;ji Filtrujacej)

Zatrzymuje nieprzyjemne zapachy powstajace podczas
gotowania.

Produkt jest wyposazony w cztery zestawy filtrow weglowych
zatrzymujacych nieprzyjemne zapachy. Wegiel aktywny
znajduje sig¢ w ceramicznej konstrukcji, ktéra umozliwia tatwy
dostep zanieczyszczen, tworzac w ten sposdb duzg
powierzchnie pochtaniajaca. Saturacja ceramicznych filtrow
weglowych nastepuje po diuzszym uzytkowaniu i w zaleznosci
od gotowania oraz czestotliwosci czyszczenia filtra
przeciwttuszczowego. Nie mozna regenerowac filtrow
przeciwzapachowych; po uaktywnieniu sie kontrolki
sygnalizacyjnej, nalezy je wymienic.
Rys.17-17a-17b-17c



5.2 Poszukiwanie usterek

KOD BLEDU OPIS

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE BLEDU

Strefa sterowania wytacza sie z

Temperatura wewnetrzna

Przed ponownym

E2 powodu zbyt wysokie} temperatury czesci elektronicznych uzyciem piyty popzekac,

jest zbyt wysoka az wystygnie

E3 Nieodpowiednie naczynie Utrata wiasciwosci Zdjac garnek

magnetycznych
Do modutu nie dociera

Problemy w komunikacji pomiedzy prad eIe!(tr_yczn_y; Odfaczy¢ plyte od sieci
) ; . ) kabel zasilajacy jest 2 i
E5 interfejsem uzytkownika a modutem iewlasciwie podt elektrycznej i sprawdzi¢

indukcyjnym niew asc:wtl)el pot aczony podtaczenie

ub jes
uszkodzony

Wszystkie inne
sygnalizacje btedow

(E...U...C...)

Skontaktowac sie z serwisem obstugi technicznej i podac¢ kod btedu

5.3 Serwis obstugi
Przed skontaktowaniem sie z Serwisem Obstugi

1. Upewni¢ sig, ze nie mozna rozwigza¢ problemu we wtasnym zakresie na podstawie opiséw z paragrafu ,,Wyszukiwanie usterek”.
2. Wylaczy¢ i ponownie wigczy¢ urzadzenie, aby upewnic sig, czy problem nie zostat rozwigzany.
Jesli po wykonaniu powyzszych kontroli problem wciaz trwa, nalezy skontaktowac sie z najblizszym Serwisem Obstugi.
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EL - OAHTIEZ ZYNAPMOAOIHZHZ KAI XPHZHZ

AkoAouBnaoTe MoTd TIg 0dnyieg XPTEWS TOU
TTAPOVTOG eyXeIpIdiou. Aev avalapBavoupe
Kapia euduvn yia BAABEG, CNUIEG N TTUPKAYIEG
TTOU UTTOPEI Va TTPOKANBOUV OTn GUOKEUN TNV
TIEPITITWAN TTOU OEV EQAPHOTTOUV TTITTA Ol
odnyieg xpnoswg. H aguakeur poopideTtal yia
OIKIOKH XPAaN Kal EIBIKOTEPA VIO TO HAYEIPEUQ
@aynTou Kal TNV atroddKpuvan Katvou. Agv
emITPETTETAI AAAO €iDOG XPATNG [TOU v AdYyw
TTPOIOVTOG] (TT.X. YIa Béppavan dwpaTtiwv). O
KOTOOKEUAOTNG dev avalapBdvel kapia euBuvn
aTtnV TEPITITWaN akatdAANANG xpnong Tou
TTPOIOVTOG | AavBaapévng pubuiong Tou
gUOTAPATOG VTOAWVTO TIPOIOV UTTOPEi Va
SIaQEPEl OE aXEON HE TOV TPOTIO IE TOV OTTOI0
AaTTEIKOVIZETAI OTO TTAPOV EYXEIPIBIO, WATATO Ol
odnyieg Xprong, OUVTAPNONG KAl EYKATACTAGNS
TTAPAPEVOUV Ol iBIES.

To eyxelpidio xprnaong Ba TPETTEl va QUAGCTETAI
yla HEAAOVTIKN avagopd. Z€ TTEPITITwan
TWANONG, TTAPAXWENANG i HETAKOMIONG, TO €V
Aoyw éyypago Ba TTpéTrel va auvodeUel TN
JUOKEUN.

| MeAetAoTe TTpogexTIKG TIG 0dnyies [xpnongl:

TTANpOPOPiES
€YKATAOTAONG, XPHONG KAl ATQAAEING.

I Mnv

NAEKTPIKO GUCTNUA TOU TTPOIOVTOG.

TIEPIEXEI ONUAVTIKEG

TTPOYMOTOTIOIEITE ~ PETATPOTIEG  OTO
I TMpiv TTpOXwWPNAOETE OTNV €yKATAOTAON TNG
yia  TuxXov  CnuIEG
HEMOVWHEVWYV TNG EEAPTNPATWY. AV EVTOTTIOETE

OUOKEUNG  eAEYETE TWV
KATToI0 TTPORANUA, oTapatAaTE TIG OIadIKATIES
€YKOTAOTOONG KAl ETTIKOIVWVNJTE APETA UE TOV
TTpounBeuTH 0OG.

I EAéyEre TNV okepaldTNTa TOU TIPOIOGVTOG TTPIV

e

TIg

TIPOXWPNOETE  OTNV  €£YKATAOTAOH TOU.

avTifeTn TEPITITWON, aTapaTAOTE
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d10dIKagieg €yKOTAOTAONG KAl ETTIKOIVWVAOTE
AUETQ PE TOV TTPOUNBEUTH 0OG.
Inueiwon: Ta media pe TV umoonueiwon "(*)"
a@QopoUV TTPOCIPETIKA €EAPTAMATA Ta OTToia €ival
yia
e€apTUaTa Ta oTroia dev TTapéxovTal dwpedv.

o 1. Mpondotroinoeig

Mpoooxn! Tnpeite TOTA TIG

diaBéaipa povov opIoUéva  POVTEAQ 1)

TTOPAKATW 0dNYIEG:

- H guokeun mpémel va
QTTOOUVOEETAI ATTO TO NAEKTPIKO
OikTUO TTPIV TN JIEVEPYEIQ

EPYATIWV EYKATAOTAONG.

- H eykataaTaan Kail o1 Epyaaieg
auvtnpenang Ba TTpETTel va
TTPAYUATOTTOIOUVTAI JOVOV ATTO
EUTTEIPO TEXVIKO TTPOTWTTIKO
OUPQWVQA JE TIG 0dNYieg Tou
KATAOKEUQOTH) KAl TOUG IOXUOVTEG
TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG QOQOAEIAG.
Mnv €MIOKEUAZETE KAl PNV
QVTIKABIOTATE KavEVA EEAPTNHO
TNG OUOKEUNG,OTNV TTEPITITWAON
TTOU KATI TETOIO OEV AVOPEPETAI

pNTA OTO €yXEIPIdIO XPrang.



-H yeiwan Tng ouakeunc eivai
UTTOXPEWTIKN.
-To kaAwdio Tpoodoaiag Ba
TTPETTEI VA BIABETEN IBAVIKO PNKOG,
oUTWG WATE va gival duvarh n
auvdEadN TNG EVTIOIXIOUEVNG
OUOKEUNG aTnv Trpica.
-lNa va TnpouvTal o1 1I0XUOVTEG
KQVOVIOUOI ag@aAEiag, n
eykaraoTaon Ba TTPETTEl va
O100€TEl TTOAUTTOAIKO SIAKOTITH ME
eAaXIOTN atrdéaTa0n 3 mMm PETALU
TWV ETTAPWV.

-Mnv xpnaoiuotroigite TToAUTTPICO
I MTTOAQVTECEG.
-MeTa TV oAokAnpwan TG
EYKATAOTAONG, QTTAYOPEUETAI N
TTPOCBaaN Tou XPraTn aTa
NAEKTPIKN MEPN TNG [OUOKEUNG].
- H guokeun kai Ta TpoaBdaaipa
MEPN PTTOPEI va uTTEPBEPPaVOOUV
Katd mn didpkKela Xpnong [Tng
Ouokeung]. Npoaooxn, pnv
OKOUUTTATE TUAPATA TNG TUOKEUNG

TTOU QVATITUGOOUV UWNAEG
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BePUOKPOTiEG.

- Mnv a@nvete Ta TTaudia va
TTaifouv pe tn ouokeun. KpatioTe
Ta 0€ ATTOOTACN AC0PAAEIAg Kal
UTTO TNV ETTOTTTEIA 0AG KI QUTO
OI16TI Ta TTPOCRATIYa PEPN TNG
MTTOPEI va uTTEPBEPavVOOUV KaTa
TN dIdpPKEIa XPRong [TNg
OUOKEUNG].

- Ta aropa 1mou diaBETouv
BNuaTodOTN 1) EUPUTEUTIUO
aTTIVIOWTH) €ival GNUAvTIKO va
€CakpIBwWaouV -TTPIV TN XPNon TNG
ETTAYWYIKNG €0TIAG- OTI O
BNUaTod0OTNG TOUG €ival gUUPBATOG
WE TN GUOKEUN.

-Mnv aKoupuTTaTe TIG BEPUES
ETMQAVEIEG TNG TUOKEUNG EVW
auTn AEITOUPYEI 1 KAI JETA TNV
QTTEVEPYOTTOINGT) TNG.
-ATTOQEUYETE TNV ETTAPNA TNG
OUOKEUNG ME TTaVIA 1] Je GAAOU
€i00UG UAIKA €WG OTOU KPUWOOUV
ETTOPKWG OAQ TA PEPOVWHEVA

TUAMATA TNG.



-Mnv ToTTOBETEITE EUPAEKTA UAIKA
ETTAVW 1) TTANCIOV TNG CUOKEUNG.
- Mpoaoxn, Ta Aitrn kai Ta Aadia
eival e€aipeTika eu@AekTa. Na €ioTe
TTavta g€ eTayputTvnan oTav
MayEIPEVETE PaynTAa TTAOUCIA O€
AitTn ) Aadia.

-ZTNV TTEPITITWAN TTOU
EMPAVIOTOUV PWYHES OTNV
ETTIPAVEIQ TNG OUTKEUNG,
arrevepyotroinate. Kivduvog
NAEKTPOTTANEIOG.

- H guakeun &gv TpoopileTal yia
AEITOUPYiIa HECW EEWTEPIKOU
XPOVOBIAKOTITN N EEWTEPIKOU
OUOTAUATOG TNAEXEIPITUOU.

To payeipepa o€ €0TiEG
XpnoigotroiwvTag Aadi i Aittog
gival eTmKivOUVO Kal PUTTOPEi va
odnynael g€ TTupkayia.

- To payeipepa Ba TpETTEl Va
dlevepyeiTal UTTO TNV TTapouadia
0ag. To payeipepa HIKPAG
didpkelag Ba TTpETTEl va BpiokeTal

JUVEXWG UTTO TNV ETTOTTITEIO 0OG.
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- Mnv mrpoaTtraBnaete NOTE va
opnoete pia TTUpKayIa
XPNOIKOTTOIWVTOG VEPO. TNV
TTAPATTAVW TTEPITITWON Oa TTPETTEN
VQ OTTEVEPYOTTOINTETE TN TUOKEUN
KI €V JUVEXEIQ va KOAUWETE TN
QWTIQ, TT.X. ME VA KATTAKI ) Miat
TTupipaxn kouBépta. Kivouvog
TTUPKAYIAG: PNV TOTTOBETEITE

QVTIKEIPEVA ETTAVW OTIG ETTIEG.

- Mnv XpNOIUOTTOIEITE TUOKEUEG
QTUOU YIO TOV KABapIOPO TNG
€0TIOC.

- Mnv akoupTtTarte pETaAAIKG
QVTIKEIPEVA, OTTWG TT.X. Maxaipia,
TTIpoUVIa, KOUTAAIQ ) KATTAKIA,
ETTAVW OTIG ECTIEG PAYEIPEPOATOG.
YT1rapyel Kivduvog avattuéng
uynAwv BepPoKpPaTIwY.

- Mpiv TN gUVdEQN TNG GUTKEUNG
aT1o nA. SiKTUO, EAEYETE TNV
TTIVOKIOQ TEXVIKWV
XOPAKTNPIOTIKWY (BAETTE OTO KATW
MEPOG TNG OUOKEUNG) Yia va

OIYOUPEUTEITE OTI ) TAON KI N



auxvoTnTa TG €ival cupBarda pe
TO €V AOYW BIKTUO KI OTI TO BUTMQ
auvdeang eivar 1I6aviko. Z€
TTEPITITWAN ap@IBoAiag,
atreuBuvBeite ae Evav

NAEKTPOAOYO.
2 nUavriko:

- Meta T xpnon [Tng ouokeund],
QATTEVEPYOTTOINDTE TNV £0TIA
MAYEIPEPATOG XPNTIMOTTOIWVTOG
TOV KOTAAANAO BIAKOTITN, XWPIG
va BaaifeaTte aTOV AVIXVEUTN
[Tapouaiag] okevoug.

- MNa v ammouyn moavng
UTTEPXEINIONG UYPWV KATA TO
Bpaaiyo ) To EaTapa, XapnAwaoTeE
TN BepPOKPATia TNG ETTIAG.

- Mnv aprvete adeleg KATAAPOAES
f TNYQvIQ ETTAVW TE
EVEPYOTTOINMEVEG ETTIEG
MaYEIPEUATOG.

- O1av OAOKANPWVOUE TO
Mayeipepa, aBrivoupe TTavTa tnv

avaAoyn earia.

- Mnv XpnoIYoTToIEiTE PUAAQ
ahoupiviou aTo payeipepa. Mnv
OKOUUTTATE ETTAVW OTIG ETTIEG
TTPOIOVTO CUCKEUAOUEVA PE
aAoupivio. To ev Adyw UAIKO
MTTOPEI va AITEl TIPOKAAWVTAG
ETO1 QVETTAVOPBWTEG CNUIEG OTN

OUOKEUN 0aG.

- Mnv Beppaivete KAEIOTA,
KovaepBoTToInuéVa TTPoIoVTa
[xwpig va Ta avoiete
TTPONYOUMEVWG] BIOTI UTTOPEI VA
EKPAYOUV.

AuTr n Tpo<IdoTToinan ITXUE! yIa
OAOUG TOUG TUTTOUG £CTIOG
MayEIPEPATOG.

- H xprion augnuevng 1ox0og,
BAETTe Acitoupyia Booster, dev
evoeikvuTal yia 1o {EoTaua
OPITUEVWYV UYPWV OTTWG TT.X.
Aadiou Tnyaviouarog. H
uTTEPROAIKN BEpOKpaaTia gival
ETTIKIVOUVN. ZTIG TTEPITITWOEIG
QUTEG, CUCTNVOUE TN XPHon

MIKPOTEPNG 10XUOG.



- Ta okeun Ba TpéTer va
TOTTOBETOUVTAI OTO KEVTPO TNG
€aTiag. ATTayopeuETal N
TOTTOBETNAN AVTIKEIPEVWV
avapeoa aTo oKeUOG Kal TNV

£QTIA.

- H ouokeun d1aBeTel guatnua
[auTopaTNng] peiwang Twyv
EMTTEOWV I0XUOG TNG ETTIOG
MOYEIPEPATOG YIA TNV ATTOPUYN
avATITUENG UYWPNAWV

BepUOKPATIWY.

Mpiv atmo 1n dlEvEPYEIQ EPYATIWV

N ouvipnang,
QTTOOUVOEDTE T OUOKEUN aTTO TO

Kabapiguou

OIKTUO nA. €VEPYEIQG AQAIPWVTOG
T0 Buopa n karefaloviag Tov
YEVIKO BIAKOTITN TOU COTTITIOU OOG.

Qopdre yavTia TTPOCTACIAC KATA
™
EYKATAOTAONG KAl UVTAPNONG TNG

OIGPKEID  TWV  EPYAIWV

OUOKEUNG.

n xenon g
guokeung amo  madia  nAiKiog

ATtrayopeueTal
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KATW Twv 8 €TWV 1 a1Td ATOa ME
MEIWHPEVEG CWHATIKEG, AITONTAPIEG
| VONTIKEG IKAVOTNTEG EKTOG KI AV
autd Bpiokovtal  UTTO  OTeVN)
TTapakoAoubnan 1n €xouv AdBel
00nyieg OXETIKA ME TNV ACT@AAN
XPNon TnG OUOKEUNG Kal TOUg
mBavoug KIvOUVoUG.

Ta
TTaifouv TTANCIOV TNG GUOKEUNG.
Ta

TTPAYHUATOTTOIOUV

TaidId  atmmayopevETal  va

TTaIdIA  ATTOYOPEVETAl VO
Epyaaieg
KaBapIgpou 1 auvThpnang Xwpig
emiBAewn atrd TTAEUPAG evNAIKWV.
O xwpog

EYKATEQTNMEVN N Guokeun Oa

ommou  BpiokeTal

TIPETTEI VA QEPICETAl  ETTAPKWG,
OoTav TOo oUuaTnUa €EQEPITUOU TNG
Koudivag XPNOIYOTToIEITAl
TAUTOXPOVA ME GANEG OUOKEUEG
Kauang agpiou r) GAAou TUTTOU.

To Ba
TTPETTEl VO KABApPIZeTal O€ TOKTIKN
Baan aAAa

eCwrepikd (TOYAAXIZETON MIA

guoTnua  €gaepiguou

ETWTEPIKA Kal



®OPA TON MHNA). Xe kKdaBe

TIEPITITWAN OKOAOUBEITE TTIOTA TIG
odnyieg xprong.
H pn moTth THpNon Twv Kavovwy

KaBapioTNTaG TOU  GUOTAUATOG
€CAEPITUOU KAl 1N PN TOKTIKA
QvTIKATAOTAON  TWV  OXETIKWV

QIATPWV PTTOPEI VO  TTPOKOAETEI

TTUPKaYyIA.

AtrayopeueTal pnTa n
TTPOETOINATIA TTIATWY QAAUTTE.

H xpnon owtnag kartd T0
payeipepa Ba  TTpETTEl va
atmropeuyeTal  OIOTI uTTOPEI  Va

TTPOKOAETEl CnUIG OTa QIATPa 1)

TTUPKQYIQ.
To Tnyaviopa Ba TPETEl  va
dlevepyeital uTroO aTevn

TTApaKoAoUBNan yia TNV atroQuyn
€KONAWONG TTUPKAYIAG.
MPOZOXH:
MAYEIPEPATOG
AsiIToupyia Ta TTPOCRACIUa PEPN
™me
[UwnA£g] Bepuokpaaied.

Otav £aTia

n

BpiokeTal ae

MTTOPEI  va  avaTTugouv
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Mpoooxn! Mnv ouvdeete TN
guokeurp agto nA. OIiKTUO TIPIV
oAokANpwBOei n eykaraartaan.
AkoAouBeite TIOTA TOUG
TTPOPBAETTOPEVOUG KAVOVIOUOUG €
0,TI AQOPd TA PETPO ATPAAEIAG
TTOU XPEIAZETAI VA TTAPETE YIA TOV
€€AEPITPO TOU XWPOU.

O aépag [TTou atroppo@aTtal] dev
Ba TTPETTEl VO 0dnyeiTal ge aywyo
yia

EKKEVWAN KATTVOU TTOU TTaPAyETal

TTOU  XPNOIYOTTOIEITAl v
a1Td OUOKEUEG KAUONG UYPOEPIOU
1 GAAOU TUTTOU.

Mnv XpnoiyoTToIEiTE TO QUOTNUA
€CAEPITPOU XWPIG TTPONYOUNEVWG
VO EXETE TOTTOBETNOEI CWATA TN

axapa!

MNa TIC €pyadieg €ykKATAaTAONG
XPnolgotroieite  povov TG PBideg
TTOU 0ag TrapEXovtal padi pe 1o
TTPOIOV 1 [OTNV TIEPITITWAON TTOU
QuTEG Oev TTapExovTal] ayopdaTe
Bideg

10avIKoU TUTTOU.



Xpnoiyotroigite Bideg kKataAAnAou
MRKOUG [BAETTE

eykataaTaong].

Odnyo

2TNV TTEPITITWAN TTOU TO CUCTNUA
€CAEPITUOU KAl N TUOKEUN) eV
TPOPOBOTOUVTAI JE NAEKTPIKA
EVEPYEIQ, N APVNTIKA TTiETN TOU
Xwpou dev Ba TTPETTEI VA

gemrepvael Ta (4 x 10-5 bar).

H guokeun diaBétel €101k onpavan gupBatétnTag
e tTnv Eupwtraiky OBnyia 2012/19/EK, Waste
(WEEE-

HAekTpOVIKOG

Electrical and Electronic Equipment

HAekTpik@  armoppiypata Kal
EgomrAiopog). Na eAéyxete OTI n atmmokopidn Tng
OUCKEUNG TTPAYUATOTTOIEITAl PE TOV €VOEDEIYPEVO

TPOTIO, yIa TNV TTPOoaTagia Tou TePIBAAAOVTOG Kal

NG dNUOCIAg UYEiag.

7
To guuBoAo mmmm OTn CUOKEUN [1) OTQ GUVOBEUTIKA
£yypa@a] uttodeIkvUEl OTI TO v Adyw TTPoiov dev Ba
TIPETTEl VA TO GUAAEYETAl gav €va KOIVO OIKIOKO
ATTOPPIMHA aAAG Ba TTPETTEI va TTapadideTal ag éva
1davikd onueio  guAloyng  kal  avakUKAwang
NAEKTPIKWY Kal NAEKTPOVIKWY TUaKeuwy. H 81d0ean
TOU TTPOIGVTOG Ba TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIEITAl HE
Baan MNa

TIEPIOCOTEPEG  TTANPOPOPIEG  OXETIKA

TOUG  1oXUOVTEG  KOVOVIOUOUG.
pe

€TTECEPYOTIA, AVAKTNON KAl aVAKUKAWGN auTAG TNG

mv

OUOKEUNG, ETTIKOIVWVNOTE PE TO APUOdIO ypageio
Tou OnuoU 0Oag, TNV UTINPEdia TTEPIGUAAOYAG
OIKIOKWV QTTOPPIPUATWY 1 PE TOo KOTAoTnUa arr'

OTToU ayopdaarTe T GUOKEUN).

MpokeiTal yia pia OUOKeU N oTToia aXedIATTNKE,

201

OOKIUAOTNKE KOl  KATOOKEUAOTNKE BAgel  Twv

KQVOVIGUWV:

® Aogaeiag: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

® Amoédoong: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; 1SO
5167-3; 1SO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC
60704-2-13; EN/IEC 60704-3; I1SO 3741; EN
50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2;

CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-
12. ZupBoukég yia pia opBn xpron [T Guokeung]
oUTWG WATE va PEIWBOUV oI [apvNTIKEG] ETTITITWOEIG
ato TepIBaAAov: Katd 1o payeipeua,
EVEPYOTTOINTTE TO TUCTNMA EEQEPITUOU [OTN
MEYIOTN TOXUTNTA TOU] KI aQraTE TO Va ASITOUPYATEI
yla JEPIKA AETTTA Kal PETA TO TEAOG TNG dladikagiag
payelipépaTog. AugnaTte Tnv TaxUTnNTd TOU HOVOV
aTnV TEPITITWON PEYAANG TTOGATNTAG KATTVOU 1
aTpoU [xpnaipoTrolwvTag Tn Aeitoupyia booster
pévov o€ akpaieg KATaaoTAaaelg]. MNa va diatnpeite
TIG [DUTAPETTEG] OTPEG HOKPIA AVTIKOTACTATTE
To/TO QiATPO/a AvBpaka av Xpelaatei. MNa va
dIaTNPEiTE ATTOBOTIKO TO PIATPO AITTAPWYV OUCIWY,
Ba mpéTTel va To KaBapideTe TakTIKA. [Na va
BeATIOTOTTOINCETE TNV ATTOBOCN TNG TUOKEUNG AAAG
KQI YIa va JEIWTETE Ta eTTiTTEdA BopURoU,
XPNOIUOTTOIEITE TN MEYIOTN JIAUETPO aywywv BAETTE

gyxeipidio [xprong].



2. Xphon

XpAon Tng £0Tiag payeipéPaTog

H Aerroupyia Tng ouokeuns Baaietal oTo [QUTIKG] QaIvopevo
NG HayVnTIKAG €maywyng -onA. otnv ameubeiag petagopd
evépyelag amd v mapoxn 10x00g aTv kataapdAa.
MAeovekTApara:

Ye gUyKpION WE TIG KOIVEG NAEKTPIKEG ECTIEG PAYEIPEUATOG, N
eTaywyIKA eaTia givar:

- Mo aiyoupn: pikpoTEPN Bepuokpaaia  atn  yudAivn
EM@Avela.

- Mo ypAyopn: UIKPOTEPOI XPOVOI yid TO (EOTANA TOU
eaynrou.

- Mo akpIBAG: Apean amoKPION TNG EMPAVEIAG OTIG EVIOAEG
0ag

- Mo amodorikA: To 90% Tng evépyeiag TOU ATTOPPOPATAI
JeTatpémeral o€ BepudtnTa. EMImAOV, HE TNV OTTOAKPUVON
TOU HOYEIPIKOU OKeUOUG a6 TNV €0TiA, N TTAPOXY| EVEPYEIQAG
DIaKATITETaI APETT KI £T01 ETTITUYXAVETAI EOIKOVOUNDT).

2.1 IKeUn HOyEIPIKNG
XpNOIJOTIOIEITE TKEUN TTOU OuvodeUovTal ammd TO

ouUuBoAo

ZNHAvTIKO:

yio TNV ammoQuyn KOTAOTPO®NG Tng €0TIAG, MNV
XPNOIYOTTOIEITE:

- OKEUN pe Baan 1mou dev gival TeAEiwg TTITTEDN.

- METAAAIKG OKEUN PE epayi€ Baan.

- OKeUn pe Tpaxia Baan, yia Tnv atmopuyn @Bopdg
TNG ETTIPAVEIAG TNG ECTIOG

- Mnv akouptrate TTOTE (€OTEG KATOAPOAEG Kal

TNYAvia aTov TTivaka eAEyXou TNG Hovadag.

2.1.1 Zkeln maAaiol TdTTOU

H emaywyikn €0Tia XpnOIPOTIOIET PayvnTIKA EVEPYEID yIal TV
mapaywyr} Beppdmrag. Ta okeln Aoimév Ba mpémel va
miepiEgouv aidepo. Na va BePaiwbeite 611 10 OKelog Eival
KataMnAo yia emaywyikéG €OTIEG, XPNOIUOTIOIRCTE évav
payvAm: Ta akatdMnha okeln Sev éAkovial amd Tov
payvim.

2.1.2 ZuvioTwpeveg diapeTpol AONG OKEUWV
ZHMANTIKO: otnv mepimTwaon ou Ta oKeun Sev éxouv
TO OWOTO PéyeBog, ol £aTieg [payelpépaTog] Sev avapouy.
l'a TIg eAGXI0TEG OTTODEKTEG BITTATEIG TWV HAYEIPIKWY
OKeUWV [yia kaBe pepovwpévn eoTia GexwpIoTd] avarpédre
OTNV EIKOVOYPAPNOT TOU TTAPOVTOG EYXEIPIBIoU -BA. dIGPETPO.

2.2 EZoIKovopnon evépyeiag

l'a kaAUTepa amoTeAéauara:

- Xpnoipotroieite okeln pe SIAGUETPO BAONG iON WE EKEIVN TwV
EOTIWV.

- Xpnaiyotoleite poévo okeun e emmimedn Baon.

- Edv eival duvatdv, OKETAOTE Ta OKeUN pE TO KATTAKI KATdl TO
Jayeipepa.

Mayeipéyte  Aaxavika, Tardreg KTA. pe  Aiyo vepod
TIPOKEIPEVOU VO JEIWTETE TOV XPOVO HAYEIPEUATOG.
- H xprion xutpag tax0tnTag PEIWVEl OKOUN TTEPIOTOTEPO TV
KaTavaAwan evEpYEIag Kal TOV XPGVO JAYEIPENATOG.
- TomoBeteite TIg kKaTOOPOAEG GTO KEVTPO TNG €OTIOG N OTTOi
oploBeTeiTal PEaW €IBIKAG YPAUMAG.

Xpon Tou aroppoPNTAPATO GUaTUA EaEPITHOU
[kamvoU - udpaTpwy] diabétel SUo AciToupyieg: Eaépwan
eCwrepIkAG ekkEvwang A QIATPAPITHA PETW ETWTEPIKAG
QvOKUKAOQOpIag.

‘Exdoon e€agpiopol
Eix.7
Or aTpoi ekkeviwvovTal TIpog Ta €§w péca amd pia oeipd
owAnvwoewv (11 oToieg Ba xpelaaTei va ayopaoeTe amod
pévol cag). Or ev Adyw OWANVWOEIG OTEPEWVOVTAl OE
@AGvT{a aOvdeang TTou TrapéxeTal aTmd KOIvVoU LE TO TIPOIOV.
H S16eTpog Tou owArva ekkévwang Ba Tpémel va gival idlog
e T diéipeTpo Tou dakTUAiou oUVIEDNG:
- oTNV TepiTTwaon ¢o8ou TeTpdywvng [BiaToprg] 222 x 89 mm
- oTnV TEPITITwaon €§680u aTpoyyuAg [diatopng] 150 mm

- Na mepioodTepeg TAnpoopieg PAETE aeAida eGapTnudTwy

ékdoong  €€aepIONoU, OTO  EIKOVOYPOPNUEVO  TUAMA  TOU

Trapdvtog eyxelp1diou.Eik.7b

Eix.7c

ZuvdéaTe TO TIPOIOV O OWARVEG Kal ETITOIXIEG OTTEG

ekkEVWONG e OIGUETPO ion We ekeivn TG [ypapung] €&6dou

aépa (pAaviZa aivdeang).

H xpAon oOwAjvwv kal €MTOIIWV OTWV  EKKEVWONG

MIKPOTEPNG DIOPETPOU UTTOPET va TIPOKAAETE pial PEiwan Twv

amod6oewv £5aepITUoU KaBwg Kal pia dpaaTikh avgnan Twv

emmédwv BopUBou.

TNV TOPATTAvVW TEPITITWON OTOTIOI00KACTE OTTOIABHATIOTE

€uduvn.

| Xpnoiyotoieite évav aywyd pe 10 HIKPOTEPO duvaTd
HrKog.

I Xpnoipoolgite aywyoUg pe 1o pikpdTepo duvatd apiBud
ywviwv (max 90°  exaatn)

I Amouyete dpaaTiké aAAayEG aTnv Topr Tou aywyoU.



@ "ExSoon @iATpapioparog

Eik.8

0 aépag eGaepiauol @IATpapeTal péoa amo e1BIKA iATpa
[karakpdmang] Aimapv ouaiwy kai [SuaapeaTwy] oauwY
TIpIV ETTaVaTTPOWBNOEI aTOV XWPO.

To mpoidv guvodeUeTal ke GAa Ta aTTapaiTTa YIa Pia BOCIKA
gykaraaTaon kai pia ££0do diaguyng aépa amd 1o eumpdabio
TUAWA TG BAong Tou eTTiTTAOU.

211 ouokeuaaia oupTepIAapBavovTal 4 Kepauika @iATpa
evepyou avBpaka uwnAig amodoang. Ta ev Adyw @ikTpa
evepyou GvBpaka eival véag Texvohoyiag Kar avayevvaval

amé péva Toug (GUMBOUAEUTEITE TV EVATNTA ZUVTHPNON —

®iktpa evepyol vBpaka Tou TTapdvTog eyxelpidiou [xprang]).
O1 XNUIKES KAl QUOIKES TOUG IBIBTNTEG EMITPETTOUV Widt UwnAQ
amddoon e§aepiopol Twv [duadpeaTwy] 0oHWY KaBwG Kal
pia uynAf pnxaviky avioxn.

- Tia mepiooodTepEG TANpOopieg avatpégte aTn oehida
egapTnudTwy g ékdoang e&aepiapol (OTO EIKOVOYPAPNUEVO
THAWA TOU TIAPOVTOG EYXEIPIDIOU).

Eik. 13b

ZupBouAeurteite Tig 1I0TO0EAIBEG www.elica.com Kai
www.shop.elica.com yia va eAéy§ete Tnv TARPN YKApQ
TwV S100€01HWV OET [eyKaTdaTaong] Tou Tpoopijovral
yl0 TRV UAOTTOINGN TWV EPYATIWV EYKATAOTAONG OE
emimedo QiATpwV i GUCTAPATOS ESaEPIOOU.

3. EykataoTaon

Tooo n nAekTpIKA 600 Kal N PnXavoAoyiki eyKaTdoTaon
Ba pérel va dievepyeital Ao eEEIBIKEUEVO TTPOCWITIKO.
H nAekTpoakeun TTpoopieTal yia XwveuTr ToToBETNON o€
em@avela epyaaiag maxoug 2-6 cm, G€ TEPITITWOT
eykaraoTaong TOP. 2,5-6 cm g€ mepiTmwaon eykaraaTaong
FLUSH.

H eAdyioTn améoTacn PeTagu TG EMQAvEIAg HaYEIPEPOTOS
Kal ToU ToiXou TTPETTEN va €ivail TOUAGYIaTOV 5 ek. 0TO
PTTPOCTIVO TUAKA, TOUAGXIOTOV 4 eK. OTa TTAGYIa Kal
TouhdixioTov 50 €k. 0€ OXé0N WE TO ETAVW VTOUAATTIOL

ZHM = O1 OUVIOTWHEVEG ATTOOTATEIG Eival EVOEIKTIKEG:
KOTA TO OXESIOOHO TWV XWPWV TPETEI VA TPOUVTAI Ol
UTTOdEISEIG TOU KATAOKEVAOTH TNG Kougivag.
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r’:!\‘*- 3.1 HAekTpIkn ouvdeon

Eik. 3

- ATToGUVOEDTE T GUOKEUR a6 TO NAEKTPIKS dikTUO

- H eykaraoTaon Ba mpémel va yiveral ammd egeidikeupévo
TIPOCWTTIKG TTOU YVWPICEl TOUG I0XUOVTEG KAVOVITUOUG
EyKATAOTAONG KOl a0QAAEING.

- O KaTaoKeuaaoTAG dev QEPEI kapia euBuvn yia TuxOv
TpaupaTiopoUg ae avBpwtoug A {wa f yia UAIKEG nuIEG OE
TIEPITITWAT) N TAPNGNG TWV 03NYIWV TOU TIAPOVTOG
Ke@aAaiou.

- To kaAwd10 Tpo@odoaiag Ba TPETel va dIaBETel ETapPKES
MAKOG, 0UTWG WOTE Va €ival BuvaTn n aaipean g EaTiag
amé v EMPAVEIQ EPYATIQg.

-BeBaiwOeite 611 n TG0 TTOU ATTOTUTTWVETAI TNV TTIVAKISA
TEXVIKWV OTOIXEIWV 0TO oW PEPOG TNG CUTKEUNG Eival idia
ME EKEIVN TOu NAEKTPIKOU BIKTUOU TOU XWPOU EYKATAGTAONG.

- Mnv xpnaoipotoieite kaAwdia eMEKTATNG.

- H yeiwon Tng GUOKEUNG gival UTTOXPEWTIKA ATTd TOV VOUO.

- To KaAwdI10 yeiwong TTPETEI va ival 2cm. o PakpU amoé Ta
utréAoIa KaAwdia.

- 2NV TIEPITITWAN TTOU N OIKIAKI NAEKTPIKA GUOKEUN dev
diaBétel kaAwdio Tpopodoaiag, Ba Tpémel va
xpnoipotoioTe éva kaAwdio eAaXIoTNG diaToung 2.5 mm2
yia 100 éwg 7200 Watt. Ta yeyaAdTepn 10x0 xpnoloToIEiTE
éva KaAwdI0 4 mm2.

- To kaAwd1o Oev Ba Tpémel va avamTuooel diagopd
Bepuokpaaiag 50°C ae oxéon e exeivn Tou TEPIBAAAOVTOG.

- H ouokeun mpoopidetar yia pdviun aivdeon ato nA. dikTuo,
yI' auté TpayuartoTroifaTe T aUvdeon o€ aTabepd dikTuo
péow evog UKoAa TTPoaRAaIpou kal IdavikoU ToAuToAIKoU
BIOKOTTTN, O OTT0I0G UTTOPET VA ATTOOUVOEE! TN GUGKEUR OTIG
TIEPITITWOEIG TTOU TIPOadIopifovTal aTa OXETIKG Eyypagpa
[BAéme katnyopia uéptaong ).

Mpoooxn! Mpiv emavacuvdéoete 10 KUKAwHa otV TTapoxn
nA. pedparog Kkal eNéyéere T owoTh  Aermoupyia  [tng
ouokeung], Ba Tpémel va efakpiBwoeTte 611 TO KOAWSIO
pEUUATOG Eival CWOTA TUVOEDEPEVO.

Npogoxn! To «kaAwdio Tpogodoaiag Ba Tmpémel  va
avTikabioTaTal povo ammo eEouaiodoTnuévoug TeXVIKoUg fi aTmod
€CEIDIKEUPEVO TEXVIKO.

Inpeiwon : 1o Tpoidv SiaBétel pia [eIdIKn] Aeitoupyia, v
emmovopagopevn Power Limitator [Mepiopiopdg 1ox00g] n
otroia emTpémel va pubuioeTe T péyiotn TiuR KatavaAwaong
kw

H pubuion Ba mpémel va Sievepyeital kard T oUvOEST TOU
TIPoi6VTOG OTO dikTUO NA. PEUNATOG A pE TV emavacUvdeon
10U NA. BIKTUOU (EVTOG TWV ETTOMEVWY 2 AETITWV). ZXETIKG E
Ta BApara  pUBUIoNG Tou cuoThpatog Power Limitation
[Meplopiopds 10x00G] oupBouleuteite TV evoTNTA
AeiToupyiag Tou apovTog eyxelpidiou [xpnong].



3.2 EykataoTaon
Mpiv §ekivijoeTe TV eykaTdoTaon:

¢ Me 10 TroU ByGAETE TO TIPOIGY TTO TN GUCKEUAGTia TOU,

BeBaiwBeite 611 AUTO Bev Exel UTTOOTE CNUIEG KOTA TN
S1001KATT0 PETAPOPAG. TNV TIEPITITWON TIOU EVIOTTIOETE
kdmmoio TPORANA, ETTIKOIVWVATTE E TOV QVTITTPOCWTIO I
e 10 TTANG1ECTEPO KEVTPO ZEPPIG, TTPIV EEKIVATETE TNV
eykardoTaon.

®  BeBaiwbeite 611 T0 TPOidV £Xel TIG KATAMNAES dlaOTATEIG
Y10 TO TIPOETTIAEYHEVO ONEID EYKATAGTAONG.

®  EMyGie pAmwg umdpxel KAmolo GAAO  OUVOJEUTIKO

QVTIKEIUEVO EVTOG TNG OUOKEUATIAG TOU TTPOIGVTOG (TT.X.
00KOoUAGKIO pe Kap@id, eyyunon, KTA.). ZTnv TepitTwan
TIOU EVTOTTIOETE KATI TETOIO, TO OPAIPEITE KI EV GUVEXEID TO
amoBnkeleTe o€ A0PAAEG anpeio.

® BefaiwBeite  T1€Aog 6T TAnoiov

TOU  Onueiou

gyKaTaoTaong umapyel diaBéaiun kamoia mpida.

MpoeToipagia Tou gnpeiou EyKATAOTAGNG TNG CUCKEUNG:
To Tpoidv dev pmopei va eykataoTabei emavw oe
OUOKEUEG WOENG, TTAUVTApIa TTIATWY, GOUTTEG, OUPVOUG,
TAUVTApIa KOl OTEyVWTAPIA.

- OAokAnpPwOTE BAEG TIG EpyATiES KOTIAG OTO aNpEio
EYKOTAOTOONG TNG ECTIAG PAYEIPEPATOS KI EV TUVEXEID
aQaIpEaTE TUXOV pokavidia amd 1o TTAAiTI0 evamoBeang.

- yia va BeATIOOETE TNV eyKaTdoTaon QIATpapioparog

aépa ouvigTaral n Snuioupyia oXIOHNG 0T PpTrdla WoTe

VO TTOpPETETE VO TOTTOBETNTETE pIa YpiAia e§agPITHOU

ou Ba TTpounBeuTEiTE ATTO OTTOI08ATIOTE KATAGTNHA.

IHMANTIKO: XpnaoipotoinaTe kdMa evog auaTatikou (S),
QVOEKTIKN a€ Bepuokpaaieg Ewg kar 250°.

Edv xpelaoTei apaipéoTe oTIdrAOTE UTTOPE Vo
dnuioupyrioel TpdPANUa aTn cuykOAAnon,

(6Twg T.X. ouGieg aTTokOAANGNG, auvTNENTIKA, AT,
OKOVEG, UTToAEippara atmd TTaNigg KOAEG, K.TA.).

H k6Aa Ba Tpétel va amAwbei opoidlopea ae 6An Ty
TIEPIPETPO TOU TTAQITIOU.

Meta Tnv ohokApwan g diadikaaiag cuykdAAnang
apAaTe TNV kOMa va oTeyVWOEl, TEAEIWG, yia 24Wpeg.
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Eik. 1b

MPOXOXH! Edv n eykatdotaon Twv PBIdWV Kkal Twv
omplyudtwy otepéwang dev TpayupatomoinBei pe Baon Tig
odnyieg [xpioewg], pmopei va  TpokAnBoldv  kivduvol
NAEKTPIKAG PUOEWS.

Inueiwon: yia yia owaTr EyKATAoTac TOU TIPOIGVTOS 0O
TIPOTEIVOULE VO KAAUWETE TIG TWANVWOEIG HE AUTOKOAANTO
Trou 1aBéTel Ta €€AG XaPOKTNPIOTIKA:

- eAaoTIKA pepPpavn amd parakd PVC, pe akpuAikg
GUYKOANTIKN ouaia

- TTou gival evapuoviapévo pe Tov kavoviaué DIN EN 60454

- rou diaBétel emBpaduvTikn Opdon [OTV TepiTTWonN
TTUpKayIGG]

- TToU ival eGaIPETIKA avBekTIKG 0T PBoPA Kal

- avBekTIKG OTIG AUEOUEINTEIG BEpPOKPaTiag Kal TEAOG

- TTOU PTTOPEi va XpnaiuoTroinbei o€ apnAég Beppokpaaies



4. Asitoupyia

Nivakag eAéyxou

Inueiwon: O XeIpIoU6G TNG CUCKEUAG TTPOYHATOTIOIEITAI PE Eva aTTAS AyyIyua Twv TTARKTPWY TNG ECOVTAG Ta dnAadr amaAd)

0 9 7 | | |

] | | | + + + 5 o [c] .

= = [ i Y | [} [} i

n 8z 5 T_r:: o I B Y e |

| - - -

| 1| 6—0 —13 ©—6

ot 1t v 1Bl (& ta-14 L ? H

HIOEE 2/ - — \2

MAAKkTpa / 086vn
1. ON/OFF g empdveiag EaTIWV payelpéuaTog/amoppontipa 8. Evepyotoinon Temperature Manager

Emihoyn eoTiag payeipéuarog 9.
0086vn {wvng HayelpéuaTog 10.
Al¢non/Meiwan Power Level [2166ung loxUog] kal loxUog 11.
Atroppognang

Ommmikomoinan Power Level [21é8ung loyuog] kai loxUog
ATroppoenang

Evepyomoinan Timer [Xpovodiakétm] “STAND_ALONE 12

[Autévopn Aeiroupyia]”
066vn: Xpovodiakdmng “STAND_ALONE” [Autévopn
Aermoupyia] / Xpovodiakdmtng EoTiwv payeipépaTog

Alénon/Meiwan xpdévou Xpovodiakomm “STAND_ALONE”
[Autévopn Aeitoupyia] / XpovodiakdTm EaTiwv payeipéparog

Evepyotoinan Xpovodiakétm EaTiwv payeipéparog 13.

Aciktng evepyoU XpovodiakomTn EaTiwy payeipéuarog 14.

Evepyomoinan Automatic Heat Up [AutdpaTng O¢puavang]
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[Aiaxeipiong Geppokpaaiag] (Aeimoupyia
Mpogidotoinang)

Maton
Key Lock [KAgidwya]
‘Evdeign AoppopnTipa evepyr

Evepyomoinan Agiktn KopeopoU QiAtpwv

EmiAoyn/Evepyotoinon amoppo@ntipa

006vn AmoppognThpa

0086vn kopeapou PikTpou avBpaka/kepapIkou —
®iATpo Aitoug

Emavagopa Kopeapou QiAtpwv

Evepyotoinon autdparng Aeiroupyiag
amoppPOPNTHPa



XPHZH THX ENIPANEIAZ EXTION
MArEIPEMATOX

Mpiv TNV TPpWTN XPAON Ba TTPETTEl va yVwpideTe
ot

'OAgg o1 Aeitoupyieg TNG TTapoUoag ETTIQAVEIAG
ETTAYWYIKWY EGTIWV €XOUV PUBUIOTEI CUPPWVA JE
TOUG TTI0 AUCTNPOUG KAVOVIGUOUG GOPAAEIag.

‘ET01 AoImrov:

* Opiopéveg AeiToupyieg dev evepyotToloUvTal i
ATTEVEPYOTTOIOUVTAI AQUTOUATO OTNV TEPITITWON
TTou dev UTTAPXEl KATTOI0 OKEUOG TOTTOBETNHEVO
€MAVW OTNV £0TiIA | OTNV TTEPITITWON TTOU AUTO
dev éxel TOTTOBETNOEI CWOTA.

* 2& GAAEG TTEPITITWOEIG OI EVEPYEG AEITOUpPYieg
ATTEVEPYOTTOIOUVTAI QUTOUATWG [META OTTO PEPIKA
BeUTEPOAETTTA] OTAV N AEITOUPYIT TTOU EXETE ETTIAECEI
atraitei Katola GAAN pUBUIoN TV oTToia Oev EXETE
oAokAnpwael (6TTwg T1.X.: «Evepyotroinon
ETMIPAVEIONG EOTIWV HAYEIPEPATOGH XWPIG
«ETIAoYR £0TiOG PHaYEIPEPATOG KAl
«O@eppokpacia AeiIToupyiag», i «AsiToupyia
Lock [KAeidwpa]» 1) «Timer
[XpovodiakoTrTng]»).

c‘j! MpoooxA! Ztnv mepimrwon (1T.X.)
TIAPATETAPEVNG XPAONG TNG €0Tiag, n Bepuokpaaia
NG EVOEXETAI VO YNV PEIWBEI apéowg. ZTNV
TIPOKEIYEVN TTEPITITWAN, OTNV 006VN TwWV €0TILWYV Ba
EMQAVIOTEL N €£vOEIEn «H» Tou onuaivel 611 n €0Tia
BpiokeTan o€ @don atrougiwong TG Bepuokpaaciag.
MepipéveTe £wg 6TOU amevepyoTToinBei To ev AGyw
oUuBoAo oTnv 086vN TTPIV AKOUUTIHOETE TIG EOTIEG.
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006vn goTIV
OTIG QVTIOTOIXEG 0BOVEG TWV EOTILWV PAYEIPEUATOG
eppavigovrtal Ta €ENG:

EoTia payeipéparog

-
EVEPYOTTOINMEVN e
Power Level [Z166un
loxuog] I..5-F
Residual Heat Indicator
[AgikTng Oeppng h
Emeoaveiag]
Pot Detector [Z0oTnpa W]
EvtommopoU Zkeuwv] -
Aeitoupyia Temperature
Manager [Alaxeipiong -

[ ]

Ogpuokpaaciag]
EVEPYOTTOINUEVN

Aeiroupyia Lock
[KAgidwpa]
EVEPYOTTOINUEVN

——
-

Aermoupyia Mavong

Aeiroupyia Automatic Heat
UP [AuTépaTtng
O¢ppavong]




XapakTnPIoTIKG TNG ETTIPAVEING EOTIWV

a1 Safe Activation [Ac@aAig Evepyomroinon]
To TTpoidv evepyoTTOIEiTAI HOVOV PE TNV TTAPOUTia
OKEUWV ETTAVW OTIG €0TieG [uayelpépaTog]. H
diadikaagia Béppavong [Twv oTiwv] dev Eekivael
€dv Oev TOTTOBETAOETE TTPONYOUPEVWG KATTOIO
OKEUOG ETTAVW OTIG £0TIES 1 OIAKOTITETAI EQV
AQaIPECETE TO OKEUOG.

#l Pot Detector [2UoTnua Eviomopou Tkeuwyv]
To TTpOidV aviXveUEl QUTOPATWG TNV TTAPOUCIia
OKEUWV OTIG £0TIEG [HayelpéPaTog).

& Safety Shut Down [ATrevepyoTtroinon
Acgalegiag]

Mo Adyoug ao@aAeiag ol e0TiEg TTapPAPEVOUV
QAVOUUEVEG YIa £VO OUYKEKPIMEVO XPOVIKO BIAaTNUO
TO OTT0i0 £€apTdTal AT TO ETTITTEDO I0XUOG TTOU
£xETE ETMAEEEL.

@l Residual Heat Indicator [AgikTng O@gpung
Em@dveiaqg]

Me Tnv atrevepyoTroinan WIag f TTEPICOOTEPWV
€0TIWV N TTapouaia BepudTNTAg OTIG €V AGYyW
EMQPAVEIEG UTTOBEIKVUETAI OTNV 006VN TNG
avTioToIXNG €0TiOG, HEGW TOU CUNBOAoU «> .

AeiToupyia

Inueiwon: MNa va evepyoTTOIRGETE OTTOIA0NATIOTE
AeiToupyia Ba TTPETTEl va aVAWETE TTPWTA Hia
TOUAGXIOTOV €QTIO

@l Evepyomroinon
MatoTe (ayyigTe) pe ouvtouia To M ON/OFF (1)
NG EMQPAVEING EOTILV JayeEIpéPaTog/

atmoppoPnTHPaA: To GUPROAO O Ba QwTioTEl"
ouveyidovtag va TTatdre, 6Aeg ol Siabéoipeg
AeiToupyieg Ba eppavioTolV yia Aiyn wpa, Kai
£meITa Oa TrTapapEivouv eveEPYEG HOVO Ol KUPIEG®
ol dAAeg pyropouv va xpnoipotroinéouv, kai 8a
gvepyotroinBoulv, oTn OUVEXEIQ, KATA T
SIdpKeIa TNG XPAONG TNG CUCKEURG.

ZHMANTIKO:

OAeg o1 BiaBéoipeg AsiToupyieg Oa avdyouv
EKTTEPTTOVTAG QWG XAUNAARG éVTAaong, TO OTToio
0a yivel eviovoTEPO OVO OTAV AUTES
EVEPYOTTOINBOUV.

MatroTe Eava (D yla aTTevepyoTToinan
Inueiwon: AutA n AsiToupyia gival onpAvTIKA
yia 0Agg TIg uTTOAOITTEG [AEITOUPYiEG].
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@ Emidoyn €0TIWV payeipéPaTog

Ayyigte (TratoTe) TNV Tepiox EmiAoyR/086vn (2)
TTOU QVTIGTOIXE OTNV €MOUPNTH €0Tia
HayEIPEPOTOG.

&l Power Level [2166un loxuog]

H em@dveia diabétel 9 emireda 10X00G

Ayyi€Te Kal KUAiOTE Ta OGXTUAG cag TTAvVW OTN
Mmdpa emiAoynig (3):

TTPOoG Ta de€Id yIa va augnoeTe Ta emTireda I0XU0G
TIPOG TO APIOTEPA IO VA PEIWOETE TA ETTITTEDA
10X00G.

H puBuiopévn oTdBun 1I0x00g 8a eppavioTei
otnv mepioxn EmiAoyn/086vn (2)

&l Power Booster [E&rpa loxig]

To Trpoidv diabétel éva emTIPOaBeTO TTiTTESO
10XU00G (TT€pav Tou ETTITTESOU 5) TO OTT0i0
TTapapével o€ Aeitoupyia yia 5 Aetrtd. Ev ouvexeia
N 10XUG ETTIOTPEPEI OTA TTPONYOUPEVA ETTITTEDA
AeiToupyiag.

Ayyi€Te Kal KUAiOTE Ta OGXTUAG oag TTAvw OTN
Mrrapa emiAoyng (3) (TTépav Tou eTmITédOU 5) Kal
evepyotroioTe 1o Power Booster [E€Tpa loxUg]

To emitredo Power Booster [E¢Tpa loxug]
etmonuaiveral atnv mepioxr) EmAoyR/OB6vn (2) pe
10 GUPROAO «F»

Inueiwon: ol UTTPOCTIVEG E0TIEG JAYEIPEUATOG OEV
d1a0¢Touv booster pe xpovodiokOTITN® yia va
atrevepyoTtroinoete To Power Booster [E§Tpa
loxUg], o€ auTéG TIG €0TiEG, ayyigTe Kal KUAIOTE Ta
BdyTUAG oag TTavw oTn MIrdpa emiAoyng (3) yia
va PEIOETE TN 0TABUN 10XU0G.

& Key Lock [KA&idwpa]

To Key Lock [KAeidwpa] oag emTPETTEl Va
KAEIBWOETE TIG pUBUICEIG TNG ETIPAVEIAG ATTO
Tuxaieg TTapePBOAEG TpiTwy. 'ETO1 01 AeiToupyieg
TTOU £XETE ETMAECEI TTAPAPEVOUV ACPOAEIG.

Evspyorroiian:
* TTATAOTE (10)

EmavaAdaBere tnv avwrépw Siadikaoia yia
amevepyomoinorn.




Xnueiwon: av TaTnOei oTToIadATTOTE GAAN
AeiToupyia evw eival evepyoTroinuévo 1o Key Lock

[KAgidwpa], To auuBoAo , 6a avaBoofnoel
utTodeIKkvUovTag OTI XPNOIMOTTOIEITAI N
OUYKEKPIPEVN AEITOUpYia Kal OTI TTPETTEI
evOEXONEVWG VO aTTEVEPYOTTOINBEI yIa va
UTTOPECETE VA EVEPYNOETE OTNV ETTIPAVEIQ EOTIWV.

& Automatic Heat UP [Autéparn Oépuavon]

H Aeitoupyia Automatic Heat UP [Autéparng
O¢puavong] oag emTPETEl TRV AUENON TNG I0XUOG
oTa €mBupunTd emiTeda péoa o€ GUVTOUO XPOVIKO
d1doTtnua. 'ETol pytropeite va emmTUXETE €va
YPNYOPOTEPO MAYEIPEPA, XWPIG va UTTAPXEI
KivOuvog va KAWETE Ta GaynTa oag Ki autod OI16TI Ta
€TTiTTEdA BEPUOKPATIAG TTAPAPEVOUV EVTOG TWV
TIPOKABOPITUEVWV TIMWV.

H ev Adyw Aermoupyia eivar diaBéoiun yia emrieda
10XU0G 1 €wg 8.

Evepyomoinon:
* ATT6 TNV EVEPYOTTOINUEVN EOTIO HOYEIPEHATOG

L
TTaTROTE = (7

» otnv 0B6vn (2) epgavidetal pia «Fi'» TToU
avaBoofrvel, n otmmoia evaAAdooeTal Ye TNV
pubuIouévn 1I0XU OTNV €0TIA HAYEIPENATOG

Au&davovTag Tn 6Ta0unN 1I0XU0G TNG EO0TIOG
payeipéuaTog: n Aeitoupyia Automatic Heat Up
[AuTépaTn Oépuavan] TTapapével
EVEPYOTTOINUEVN, ME TN vEQ pUBUION
Bepuokpaaciag

MeiwvovTag Tn oTa0un 10X00G TNG €0TIOG
payeipEéuaTog: n Aeiroupyia Automatic Heat
[Autéuatn ©épuavaon] aTrevepyoTrolEiTal.

Znueiwaon: eMAEYOVTAG TAUTOXPOVA HIa GAAN

e
€aTia payeipéuarog, To cuuBolo i (7) 6a
avawel Kal TTAAI EKTTEPTTOVTOG PWG XAUNARG
€vTaong, Kal €101 Ba UTTOPETETE Va
TIPOXWPNOETE, KAl yI' QUTA TNV €0TiA, 0TV
gvepyoTToinon TNG AsiToupyiag: n Aeiroupyia
TTAPAUEVEI WOTOCO EVEPYOTTOINUEVN OTNV ECTIO
ATT0U £X€I BN PUBUIOTEI, OTTWG ETTIONPAIVETAl
otnv OB6vn (2)
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& Temperature Manager [Aiaxegipion
Oeppokpaaiag] (AsiToupyia Mposgidomoinong)
H Aeitoupyia Temperature Manager [Alayeipion
O¢epuokpaciag] gival pia AsiToupyia eAéyxou TTou
emMTPETTEI TN dlaTrPNON TNG BePUATNTAG O€E pIa
oTaBepr) Bepuokpaaia, Pe TNV IO0XU va BpioKeTal
aTo BéATioTo emrimedo. Eival 1davikr yia mn
dlatApnon Tng BepudTNTAg TWV AdN £TOINWY
@aynTwv. H Aeitoupyia Temperature Manager
[Alaxeipion Oepuokpaaiag] eve yﬂ'rom’mu KaTé TO

TIPWTO TTATAMA TOU TTARKTPOU E
21nv 066vn (2) TnG €0TiOG TTOU AEITOUPYEI YE
Temperature Manager [Ag)_(eiplon Ogpuokpaaciag]

ep@avigetal To cUPBOAO o
Inueiwon: emAéyovTag TGUTéXpOVujIG GAAN

€0Tia payeIpéuaTog, To auuBoAo &= (8) 6a
avayel Kal TTEAI EKTTEUTTOVTAG QWG XAMNANRG
£€vTaoong, Kal €101 Ba PTTOPECETE VA TIPOXWPNOETE,
Kal yI' QuTA TNV €0Tia, OTNV EVEPYOTTOINGN TNG
AeiToupyiag n Asitoupyia TTapapével WOTO0O
gvepyoTTOINUEVN OTNV £0Tia OTTOU €XEI RON
puBpIoTEl, 6TTWG smo_r]pcivsml oatnv 0B6vn (2)

* NatAoTe §ava = (8) yia amrevepyotroinon
Kal OBACIHO, WG OTOU PEPETE TO ETTITTESO TTOU

)
epavigetal atnv 006vn (2) a1o «bf».

Inueiwon: av UTTAPXOUV TTEPIOTOTEPEG ECTIEG TTOU
AeiToupyouUv og Temperature Manager [Alaxeipion
O¢eppokpaaiag] (Asitoupyia Mpoeidotroinong)
€MAEETE TTPWTA TNV €MOUKPNTA €0TIO JECTW TNG
¢wvng EmAoyn (2)
n A&IToupyia PTTopei va atrevepyoTroindei kal péow
NG Mmrapag EmiAoyng (3), (péqovwg 10 Power
)

Level [ZTa8un lox0og] 010 «bf».

d Mavon

H Aeitoupyia Madong emTpETTEl TN SIOKOTH
otroloodnTIoTE [evepyng] AsiToupyiag d16TI undevidel
TNV 1I0XU JayEIpEPATOG.

Evepyormroinon:

* TTATAOTE « I I» (9)

* gp@avigetal Eva I I TToU avafBoofAvel oTIg
006veg (2)

TNa tnv amsvepyorroinan g Asitoupyiag:

» matiote 1 1(9)
n Mirapa EmiAoyRg (3) avaBel



+ TratioTe/KuAioTe TTAvw otn Mmrédpa
EmiAoyng (3) yia va atrevepyoTToINOETE TN
AeiToupyia
ZnNMEiWON: N ATTEVEPYOTTOINGT ETTAVAPEPE! TIG
OUVBNKEG TNG ETTIQAVEING ECTILOV TIPIV ATTO TNV
TTauon, Kol N ETTIPAVEIQ OUVEXICEl VO AEITOUPYET PE
TIG iBIEG PUBWIOEIG TTOU gixav OpIOTEi
TIPONYOUUEVWG.

Inueiwon: €dv peta amd 10 Aetr1d, n AsciToupyia
Madong dev atrevepyoTToindei, n em@dveia Ba
oBAoEl AUTOPATWG.

Inueiwon: n Asitoupyia Madong dev €TTNpPeadel
TO 0UCTNUA OTTOPPOPNONG

@ Timer [XpovodiakémTng] «STAND ALONE»
[Autévoun AsiToupyia]

O XpovodiakéTTnG auTtdg gival évag avegdpTnTog
XPOVOBIaKATITNG avTioTpoeng YETPNONG,
aveEdpTnTog aTrd TIG £0TIEG JaYEIPEUATOG (KOl OTTO
Tn Jovada Tou aTTopPoPNTAPA).

O XpovodIakATITNG EVEPYOTTOIEITAI TTATWVTAG TV
EoTia/O06vn (4)

XpnoiyoTtroifoTe Ta oUPBoAa = + (5) yia va
pubuioeTe T didpKela Tou XpovodIaKOTIT, N
oTtroia eppavietal otnv EoTtia/O86vn (4)
Inueiwon: epipéveTe 10 SeUTEPOAETITA XWPIG VO
TraToeTe KATTOIa AAAN EVTOAR, éwg &ToU EeKIVADEI
n avtioTpon PETPNON.

H'Hop(prj TOoU XPOVOJBIaKOTITN €ival L.60
- La. Y10 TIG WPEG: PTTOPEITE va ETTIAECETE aTTO 0 WG 9
-.u'j yla Ta AETTTA: PTTOPEITE Va ETTIAEEETE OTTO 0 WG
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>mnv EoTia/O86vn (4) 6a eppavioTei o
UTTOAEITTOPEVOG XPOVOG

HOAIG oAokAnpwoei n avtioTpogn péTpnon Ba
AKOUaTEl éva NXNTIKO OARua

Znueiwon: 6Tav, Katd TNV EUPAvion Tng
avTioTPOPNG PETPNONG, O XPOVOG TTOU UTTOAEITTETAI
gival KaTw atré 10 AeTrTd, n pop®n Ba gival wg eEAG
-G hetrra

G0 OeuTepOAETITA

JE TNV TeAgia oTaBepd avappévn
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IMNa Tnv amrevepyotroinon Tou Timer
[XpovodiakomTn]:
* emAégTE EoTia/OB6vn (4)

* puBpioTe T Sidpkeia Tou XpovodIaKOTITN OE

, oW TwV = + (5)

@l Xpovodiak6mTng EoTiwv Mayeipéparog

H Aeiroupyia XpovodiakotTn EoTiwv Mayeipéuarog
€ival yia avtioTpo®n PHETPNON TTOU UTTOPEITE va
pubuioeTe, akdun kai Tautdxpova, o€ KABe eaTia
HayeipEPaTog

210 TEAOG TNG PUBNICHEVNG XPOVIKNG TTEPIOSOU Ol
€0TiEG PJaAyEIPEUATOG ORAVOUV auTOUATA KAl O
XPNOTNG e18oTTOIEITAl ATTG TO OXETIKO NXNTIKOG OMua.

EvepyoTtroinon Tng Aeitoupyiag
XpovodiakomTng EoTiwv Mayeipéparog

* Ayyi€te (TrTatAOTE) TNV TTEPIOYN
EmiAoyR/086vn (2)
(o1d8un 10xU0g "HO)

» MatAoTe
€0Tia payEIPEPATOG

(6) o€ avTioTOIXiO PE TNV

» XpnoigotroioTe Ta oUpRoAa = +
(5) yia va puBpioete Tn diGpKeEIa TOU
XpovodIakoTITn, N oTroia ep@avifeTal aTnv
EoTia/O06vn (4)-

Katd 1n d1dpkela TG puBIong TO

ouupoAo (6) avapBooBrivel

Inpeiwon: epIPEVeTe 10 SeuTEPOAETITA

XWPIG va TTATACETE Kapia GAAN evioAr, £éwg 6Tou

gexivijoel o Xpovodiakomtng Eatiag Mayeipéuarog.
Inpeiwon: TAaTWVTag {ava

TTAPATETAPEVA TO (6) , o Xpovodiak4TTnG TNG
€0TiOG payeIpéPaTog eTTavappubpideTal

Av 1O €mIBUpEiTE, PTTOPEITE VO ETTAVOAGBETE
TNV EVEPYEIQ YIA TTEPICCOTEPEG EOTIEG
HayEeIpEPATOG.

Xnueiwon: KABe e0Tia HAYEIPEPATOG PTTOPET VO
EXEI PUBUITPEVO Evav BIOPOPETIKO
XpovodiakdTTn® aTnVv 006vn (4) Ba eupavioTei n
avTioTpo®n PETPNON TNG E0TIAG PHAYEIPEPATOG
TTOU €X€l ETTIAEYED EKEIVN TN OTIYUR av Oev €XEl
etmAeyei kapia eoTia, TTatwvTtag atnv OB6vn (4)
eM@aviceTal N avTioTpo@n HETPNON TOU
XpovodiakdTTn « STAND-ALONE».

O TPOTTOG EPPAVIONG TNG AVTICTPOPNG
HETPNONG Eival iB10G Pe ekeivov TOu
XpovodiakotrTn «STAND-ALONE» (BA.
TTPONyouUuEVn TTapAYPaPo XPovodIiaKATITNG
«STAND ALONE» [Autévoun Aeitoupyial)




Otav o0 xpovodIakoTITNG OAOKANPWOEN TNV
avTioTPO®N PETPNON EKTTEUTTETAI VA NXNTIKO ORpa
KaI N €0TiO payeIpEPATOG ORAVEL.

Ma Tnv amevepyoTroinon Tou
XpovodiakoTtrTn [Timer]:
* €TMAEETE TNV €OTIA PayeIPEUATOG (2)
* puBuioTe TN S1IGpKeIa TOU XPOVODBIAKOTITN O€
E.:'JE, MEOW TV = + (5).

Power Limitation (Mepiopiopdg loxuog)

H Aeitoupyia Power Limitation (Mepiopiopég loyuog)
emTpémel T pUBuION TNG AeiToupyiag Tou TPOIdVTOg
TIEPIOPICOVTAG TN WEYIOTN aTTOPEAPNTN.

Inpeiwaon : n puBuion Ba TpéTrel va ekTeAEiTal Ye aRnopévn
TNV EMPAVEIA ECTIWV, XWPIg va TTaTATETE TO TTARKTPO H
ON/OFF (1) , T aTIyun TNG 0UVOETNG TNG ETIPAVEIAG ETILV
payelpéuatog 0To NAEKTPIKG BIKTUO F KaTtd TNV eTavacUvdeon
TOU (310U TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU, EVTOG TWV 2 ETTOHEVWV
AeTTTQOV.

MNa va puBpioere To Power Limitation (Mepiopiopog
loxuog) :

- TatoTe i
(To omoio Ba avaBoaPrvel, Yovo yia Ta 2 Tpwta AeTrTd amd
TNV TPOP030aia TOU TTPOIGVTOG)

k|
- ouveyidovTag va KpaTare TTaTnuévo TO{ A # TTaTAOTE, Yia
k&Be opd, 6Aeg TI epIoyEG EmAoyn/086vn (2) Twv 0TIV
HayEIPEUATOG APITTEPOTTPOPA, EEKIVWVTAG ATTO TN UTTPOCTIVA
Oegia eatia (FR)

RL-2 e e _2-RR
7 e
] ]
\' ve ° \
[ |
] (]
r N,

FL-2 2-FR

- 0¢ kGBe TATNUA B eKTIEUTIETAI £val GUVTOHO NYNTIKG GHa

- aQoU TTaTATETE éAai TIg Qleévag (2), pmopeite ma va

aQAOETE TO TAAKTPO -
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0€ QUTO TO aNpEio:

-n 086vn (2) Tng Tiow apioTepig eoTiag (RL) Ba deiyvel
evaAAGEg Ta aUpBoAa «Cx Kai «0», TTou anuaivel 0TI UTTopeite
va Tpofeite o pUBuIoN:

emAEgre Tnv OB6vn (2-RL)
0T ouvéxela kuhnoTe T Mmapa emhoyng (3),
£wg 610U EppaviaToly atnv OB4vn Ta GUPRoA

«C» kai «8y,

otnv 086vn (2-FL) Ba epgpaviaTei n Tpéxouca
pUBuIoN **

0=74KW
1=45KW
2= 3,1 KW

** amé mpoemiAoyA n pubuion eival ata 7,4 KW

lMa va aAAageTe Tn puBpIon Tou Power Limitation
(Nepropiopdg laxvog)

- marmoTe v 086vn (2) TG PTTPOCTIVAG apIoTEPH ETTIOG
(FL)

- 0Tn ouvéxela KuAnaTe Tn Mirépa emAoyng (3), yia va
TpopeiTe aTn véa puBpIon

- Yl va amoBnkeUoETe TV ETMIAOYN TIOU EKTEAETATE TTATAOTE
10 TTAAKTPO @ ON/OFF (1), yia 2 deutepdAetrTa- Ba ekéUWE
éva TapareTapévo nyNTIkG arpa Trou emBeBalwvel 6TI N
pUBKION eKTENETTNKE



XPHZH TOY ANOPPO®HTHPA

@ Evepyomroinon
MataoTe (ayyi€re) pe auvtopia To M ON/OFF (1) Tng
ETTIPAVEIONG EGTILV PAYEIPEUATOG/ TOU OTTOPPOPNTHPA: TO

oUUBoAo O Ba QuwrioTei-

ouveyilovtag va Tatdre, OAeg o1 SiaBéoipeg Aeiroupyieg Ba
EM@aVIOTOUV yia Aiyn wpa, kal £TTETa Ba TTapapEivouv
EVEPYEG HOVO O KUPIEG™ O GAAEG PTTOPOUV VO
Xpnoipotoin8oulv, kai Ba evepyotroinBolv, oTn CUVEXEIQ,
Kard T S1GpKelo TNG XPAGNG TNG CUGKEUNG.

IHMANTIKO:
0Aeg o1 Si1aBéoipeg AeiToupyieg Ba avawouv EKTTEUTTOVTOS
QW¢ XaunAng évraong, To otroio Ba yivel eviovoTepo Povo

oTav auTég evepyoTroinfouv.

MamoTe Lava (D yia aTmevepyoTToinan
Inueiwon: Auti n AeiToupyia ival onpavTiki yia OAEg Tig
utroAortreg [AeiToupyieg].

@ EvepyoTroinan Tou amoppo@nTipa:
Ayyiére (mamoTe) Tv EoTia emAoyng (12) yia va
EVEPYOTTOINTETE TOV ATIOPPOPNTAPA

@ TaxutnTa (10X0G) aroppdpnong:

O amoppoenTipag diaBétel 3 emiTeda TaxuTTag (10%00C)
amoppoenang

Ayyiére kai KuhioTe Ta dayTUAG oag TAvw oTn Mmépa
emiAoyng (3):

TTpog Ta O€CIA yia va aughoeTe Ta emimeda IoXU0G

TIPOG T OPICTERA YIO VO PEIWOETE TA ETTITTESA 10XUOG.

H puBpiopévn a1éBun 10x00¢ Ba epQavIoTEi GTV TTEPIOXA
EmiAoyn/006vn (12)

@ Power Booster [E¢rpa loxug]
To mpoidv diaBétel 2 emmpdabeta emimeda 10y U0G (TTEpav
ToU eMMITESOU 3)
e  Power Booster 1 [E¢Tpa loxug 1] : pe
pUBWION XPOVOJIOKOTITN yia 15 AeTITél
e  Power Booster 2 [Etpa loxug 2] : pe
pUBUION XPOVOBIaKATTN yia 5 AeTrTd,
Kal OTn GUVEXEID N I0XUG ETTIOTPEPEI OTO ETTITIEDO TTOU EiYE
PUBICTET TTPONYOUPEVWG.

Ayyiére kar kuhioTe Ta dayxTuha aag Tavw ot Mmépa
emidoyng (12) (mépav Tou emmédou 3) Kai evepyoTroIaTe T
Power Booster 1 [E¢rpa loxUg 1]

To emimedo Power Booster 1 [E&rpa loxUg 1] emonuaivetai
oTnv mepioxn EmiAoy/O86vn (12) pe Tov apiBud «4» va
avaBooprvel
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Ayyicre kal KuhioTe Ta dayTUAG oag TTAvw oTn Mmdpa
emihoyng (12) (mépav Tou emmédou 3) Kai evepyoTroIaTe T0
Power Booster 2 [E¢tpa loxug 2]

To emimedo Power Booster 2 [E&rpa loxUg 2] emonuaiveral
oTnv mepioxn EmAoy/086vn(12) pe 1o alpporo « F» va
avapoaoprvel

@l Autoparn Asriroupyia

To clotnua eCaepioyol Ba evepyotroinBei autdpaTa, e
15avIKA TaxuTnTd, avaAoyd pE TIG OVAYKEG MAYEIPEUATOG TTOU
Trapouaiaovtal kGBe gopd.

'Ortav o1 £0Tieg payeipéparog aprigouy, To aUoTNUa
€€aepIopol TPoaapp6del Ty TaxUTnTa aTroppOPnoNg Tou,
EIWVOVTAG TNV aTadIaKA, TIPOKEILEVOU Va eEapaviaTolV
UTTOAEIPMATO ATUWV KAl JUPWSIWY.

l'a va evepyoTroIaETe TV £V AGyw AgiToupyia:
Mathate k (14)

EmavaAdBere myv avwrépw Siadikaaia yia
amevepyorroinor.

Inueiwon: av katd 1 dIGpKEIa TG AUTOPATNG AcIToupyiag
emAeyolv amé 1 Mmapa emhoyng (3) o1 TaxdTnTeg amd 1O
1 wg 10 3, N auTépaTN AcIToUpyia SIOKOTITETAI -

av avrifeta emAeyolv Ta Power Booster [E¢tpa loxug], n
autéuam Acimoupyia Ba Eavapyioer udAig ohokAnpwoei n
HETPNON TOU XPOVODIOKOTITN. Ev Tw petacy, 1o auuBolo

« h ]» ouveyidel va avaBoafrvel.

@l AsikTng KOpETHOU PiATpWV
To gloTnua egaepiopol uTrodelkvUel TOTe TTpéTel va
TTPAYUATOTIOIACETE TIG EPYATIEG CUVTAPNONG TWV QIATPWV:

®iktpa oopwv avBpaka/kepapikd
«FILTER,(13) avaBer

®iAtpo Aitroug
«FILTER,(13) avaBooprvel

Inueiwon: auth n AeiToupyia gival aTEVEPYOTTOINHEVN
a6 mpoemiAoyh (BEiTe TWG Va TNV EVEPYOTTOINOETE GTNV
mapdypagpo «Evepyotroinon Seiktn KopeapHOU PIATPWVY)

@l Emava@opd KopeagpoU GiATpwv

AQOU TTPWTA TTPAYMATOTIOINCETE T CUVTAPNDTN TWV QIATPWY
(Airoug kai/fy GvBpaka/kepapIikd) TTATACTE TTAPATETAPEVA TO
(«FILTER,, (13) -

«FILTER(13) oprvel kai gekiva n pérpnon Tou eikm.



@ Evepyotroinan deiktn kopeapol @iATpwv

Autdg o deikTng ouvABWC €ival QTTEVEQYOTTOINWEVOG.
Mo va Tov €vepyoTroINOETE €K VéOU aKOAOUBNOTE TNV
TrapakaTw dladikaaoia:

- QVAYTE TNV EMIQAVEIQ ATTOPPOPNONG HECW TOU (l:] :
- HE KIVNTAPA OTTOPPOGNONG KAl  €OTIEG  HOYEIPEUATOG
opnopéveg mamoTe v Eartia sonvﬂé SZ)
- mamote Taparerapiva 1o «HOGD» (11) éwg otou
egaviarodv otnv 086vn (12) Ta ypaupata «F» — «G» 1a
omoia avaBoarvouv evaNGg
F = oiktpa oopwv GvBpaka/kepapika
G = giAtpo Aitroug

®iAtpa oopwv avBpaka/kepapIKd
—  marthote omv 086vn (12) T omyud Tou
epgaviceral 1o ypdupa «Fy»
—  mamore «FILTER, (13) - gwg ou avaBooBrver
- momote fava maparerapéva «<HOOD» (11)
ylo va emIRERAILICETE TNV EvepyoTToinon Tou
OeikTn QIATPWY 0T PWV AvBPOKA/KEPAMIKWV

®iAtpo Airoug
— Tmomote omv 086vn (12) T oTiypA TOU
eppaviceral 1o ypdupa «Gx»
—  mamote «FILTER, (13) - 01a8ep6 Quig
- mamote fava maparerapéva HOOD» (11)
ylo va emIRERAILICETE TNV EvepyoTToinon TOU
SeikTn @iAtpou Aitroug

O atroppo@nTipag £xel T SuvaTdTnTa VO XPNOIPOTTOINGE
og ouvduaopo pe éva ZET [KIT] aicOntipa Window (dev
TOPEXETAI ATTO TOV KATAGKEUOOTH)

EykaBiotwvrag 1o ZET [KIT] Windows (BA. repitrwon mou n
€0Tia xpnolyotoieital o€ 1po10 Asitoupyiog EZAEPIZMOY),
0 e¢aepiopds Ba atapardel va Asitoupyei kaBe gopd Trou T0
TrapdBupo Tou dwyariou -6TTou xpnaipooleital To ZET [KIT]-
eival KAe10TO.

Zag mporteivoupe Tnv ayopd Tou ZET KIT FDS — 100
Elektrotechnik Schabus, diaBéaoipo oe e€ouaiodotnuéva
Kkévtpa Elektrotechnk Schabus fi ameuBeiag yéow g
diadikTuakrg 1oTooeAidag www.elektrotechnik-schabus.de
- H nAextpikn oGvdeon Tou ZET [KIT] Tou amoppoentipa
B TPETTEl VO TTPAYHATOTTOIEITAI OTTO TIGTOTOINUEVOUG
Kol €SEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG,

- O KATAOKEUOOTAG TOU ATTOPPOPNTAPA ATTOTIOIEITAl
otoladnoTe €uBUVN yia TUXOV TpoPAnpaTa, {npiég,
TUpKayIEG TToU opeilovTal o€ EAaTTWHOTO Kal/f)
mpoBAnudTwv SucAeiroupyiag kai/ AavBaopévng
gykaraoraong Tou ZET [KIT].
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4.1 Mivakag puBpiocwv 10X00g

Xphon emimédou 10x00G

Emimedo 10x00g Tpotog payeipéparog (Béioer TNG epTTEIPiaG KOI TOU TPOTTOU
payeipépaTog)
1daviki puBpian yia ypriyopo {EoTapa gaynTwv Kal
Boost Tpriyopo (éaTapa Bpaaipo vepou 1 yia ypryopo fEoTaua {wuwv o€
oUVTONO XPOVIKG dIGoTNUa
Mey. 10x0g
1davikh puBpian yia pddioua, Evapgn Tou
89 Tnyavioua - Bpdoipo HOYEIPEPATOG, TNYAVIOHO KATEWUYHEVWY TTPOIOVTWY
kai ypriyopo Bpdaoiuo
Pédiopa - Tyavioua - 1davikh puBuian yia Tnyavioua, diathpnan éviovou
7-8 Bpaaoipo - Bpaauou, payeipeua Kai whoiuo (yia gOviopo
WAoo didaTnua, 5-10 AetrTov)
YynAn 10x0g
Poédioya - payeipepa - 1davikiy puBpion yia Tnyavioua, diatmpnan xaunAod
6-7 aryoppdaipo - Bpaopou, payeipepa kar Yoo (yia pétpio
ydviopa - yhaoiygo didoTnua 10-20 AemTwv), {EoTapa aKEUWY
. . davikn puBpion yia alyoBpdaipo, Siatipnan ToAU
4.5 Mayeipeia - 1yoBpdaiiio - XaunAoU Bpacpou, payeipeua kai whaio (yia
TNyavioua - YAoIpo . . . b
peyaho d1a0Tnua), avakdarepa QUUApIKWY
Mayeipepa - apyd Bpdaipo - 1davikh puBion yia payeipepa peyaAng Sidpkeiag
Métpia 10x0g 3-4 TMéipo - (puQI, odAToeg, wnTd, Wapia) Pe uypd (Tr.x. vepod,
avakdrepa kpaaoi, (wpog, yaAa), avakareua (UHOPIKWY
Mayeipepa - apyé Bpdaipo - 1davikh puBpion yia payeipepa peyaAng didpkeiag
2-3 méipo - (e Gyko pIkpGTEPO TOU AiTpou: pUCI,oGATOEG, YnTd,
avakdrepa wapia) e uypd (T.x. vepo, kpaai, (wpog, yaAa)
Niwo1po - EEmaywya -
1-2 dlatipnon 1davikn pUBpIon yia Aiwaiyo Boutlpou Kal
Bepuokpaaiag paynTwy - GOKOAATAG, CETTAYWUA TTPOIGVTWY pIKPOU PeyEBoUg
QVaKATEND
XapnAf 10x0g - -
Alwcrlgo - femaywya - [5avikA pOBIoN yia Siatmpnan Tng Beppokpaadiag
1 0 lampnon TWV GAYNTWV TTOU POAIG payeipéyare, (EaTaua
EpHOKPATIAg PaynTwV - . ) " )
. OKEUWV aePPIPioPaTog kal avakaTepa pIgoTo
avaKATEPa
H povéda eaTiwv Bpioketal o€ kardoTaon
MinBevikii QVaOVAG 1 Eival aTTevepyoTToINuévn (UTTOPET
ANENEPIOMOIHZH ox0¢ Emedveia athpigng va UTTGpXEl UTTOAEITTOpEVN BepudTNTa OTO TEAOG TOU
payeIpEUATOG TTOU UTTODEIKVUETA
a6 v évdeign H-L-0)
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4.2 Mivokag payeipéHaTog

Katnyopieg Méra A TpoTTOI Emimedo 10x00¢ kai mpdodog Tou payeipéparog
TPOYIpWV HayEIpEPOTOG Mpwro o1dd10 loyug AeUTepo aTadIo loyug
Mayeipepa Twv
CDprq Z¢aTapa vepoU Booster-9 ﬂUpUpI’KwV ka 7-8
Cupapika Béampn({n
paapol
Mayeipepa Twv
Zupapikd, Cﬁp;c:(:d ZéoTapa vepoU Booster-9 Cuglc:]gllkw\(/yml 7-8
pul) pap! nenon
Bpaapou
Mayeipepa Twv
BpaaTé pld ZéoTapa vepoU Booster-9 cugg’:,"]'m:m 5-6
Bpaaopol
Pig6to Taydpioya kai kaBoupdioua 7-8 Mayeipeua 4-5
Bpaagtd ZéoTaya vepou Booster-9 Bpaagipo 6-7
Tnyavita Z¢otaya Aadiol 9 Tnyaviopa 89
Aayavikd, ToTapIgpéva Z£0Tapa ToU oKeUoug 7-8 Mayeipeua 6-7
oompia 119400/ . . g . y
KATOUPGAC ZéoTapa Tou oKeloug 7-8 Mayeipepa 34
Tolyapiouéva Z£0Tapa TOU oKeUoUg 7-8 Pédiopa 7-8
. Podiopa pe AGdi .
o (ue BoUtupo oo emiTedO 10%00C 6) 78 Mayeipena 34
Z€ POVTEPEVIEG . , g WAoo Kar amé Tig g
Kot TAGiKeC MpoBéppavan Tou akeloug 7-8 80 Mheupé 7-8
. Podiopa pe AGdI : . ]
Pédioya (ue BouTupo aTo emiTedo 10%00G 6) 78 Mayeipena 45
Mayelpeutd Pédiopa pe AGdI . ] ’
[oTIpado (e BoUTupo oTo emiTredo 10%00G 6) 78 Mayeipena 34
2€ HOVTEPEVIEG . , g . g
TIAGKEC MpoBéppavan Tou okeloug 7-8 Mayeipepa 7-8
Yapi Mayeipeuté/ Péd1opa e AGdI g . ’
ZT1pad0o (e BouTupo aTo eTmiTredo 10XU0G 6) 8 Mayeipepa 34
Tnyavitd ZéoTapa Aadiol A Aimrapng ougiag 8-9 Tnyaviopa 7-8
. ZéoTaya Tou Tnyaviou e BouTtupo . g
Tnyavita i G\ Aapi| ougia 6 Mayeipepa 6-7
i . Z£oTapa TOU TRyaviou e BouTtupo ] g
AByd OpeAéta | M Aimapr ougia 6 Mayeipepa 5-6
MeAdra/o@ixta ZéoTapa vepol Booster-9 Mayeipepa 5-6
Tnyaviteg Z£0TaPa TOU TyavIoU pe BouTupo 6 Mayeipepa 6-7
i Podiopa pe Aadi .
Nroydrag (ue BoUTupo aTo eTMiTEDO 10XUOG 6) 6-7 Mayeipena 34
. , Pédiopa pe AGdI ]
Zakroeg Payo0 (ue BolTupo aTo emiTmedo 1oy 0og 6) 67 Mayeipena 34
. Mpogtoipaaia (MiwaTe T0 folTupo ! ®épre o€ ATTIO y
Mneoapéh Kai 70 aAelpl) 56 Bpagud 34
Laxa plg%%%ﬂm c Oépre 10 yaha o€ Bpaopo 45 Alqm%r‘])?;“%s fimo 4-5
II(-:;::::;’ Moutiyka ®épre 10 yaAa o€ Bpaopd 4-5 Alam%r‘])c(rlgeu%s fmo 2-3
Pulbyao ZeoTaVETE T0 YGAa 56 A"“”%g‘;ﬁp‘(’.f fimo | 93
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5. Zuvtnpnon

ZuvTApNON TNG EOTIOG POYEIPEPATOS

Mpogoxn! Mpiv §ekivijoete omoladAmore  Siadikagia
KaBapiopol | cuvtnpnong, Befaiwdeite 6TI o1 €0TiES Eival
ofinatég kai Om n évdei§n Tapouciag BeppoTnTag ExEl
opnoel.

5.1 KaBapiopog
Yag ouyPoulctoupe va kaBapilete Tnv 0TI POYEIPEPATOG
METG a6 KABE XPARON.

ZNHAVTIKO:

Mnv xpnoipotroieite ogouyydpia pe okAnpr em@aveia f
oUpuarta. H apareTapévn xpARon UTTopEi va KaTaoTpéWel T
UAAOKEPOUIKNA ETIQAVEIQ.

Mnv xpnoipotolgite Xnuikd KkaBapioTiké Tou TTpokaAolv
€peBIgpoUg, 6TIWG OTTPEI POUPVOU 1 KABAPIOTIKA apaipeang
Aekédwv.

AQAOTE TNV €0TiO VO KpuwOoel [uetd amod kdBe xpon] ki ev
ouvexeia kabapioTe Ty, a@aipwvTag umoAsipuara Tpoeng f
GMoUG AekEdEG.

H {axapn Kai YevIKOTEPA T TPOPINA LE UWNAR TIEPIEKTIKOTNT
oakxapwv Ba mpémel va kaBapiovral Gueoa d16TI pTTopEi va
KATaoTPEPOUV TNV EOTIA HAYEIPEUATOG.

To aAam, n Caxapn kai n duuog propei va xapdgouv
yudAivn emQAaveia [TNg CUOKEUNG].

MNa T1ov koBapiopd TG  EMQAVEING TwV  ECTIWV,
XPNOIHOTIOIEITE paAaKG Travi, xapTi Koudivag i GAAa eIdIKa
kaBapIoTIKG  (TapakaAw akoAouBnoTe TIG odnyieg Tou
KaraokeuaoTn).

MHN XPHZIMOMOIEITE £YZKEYEX ATMOKAGAPIZMOY!!!
ZNHOVTIKO:

2TV TEPITITWON Tuxaiag dIappong uypwv Ew amoé 1o okelog
[o€ peyaheg ToadTnTEG] TTOPEiTE VO TTAPEPBETE PETW TNG
€10IKNG PaABidag exkévwang n otoia BpiokeTal 0To KATW
PEPOG TOU TTPOIBVTOG, OUTWG WATE VA ATTOAKPUVETE KABE
uTrOAeIpa [uypol] TpayuartoTrolwvTag £T01 pia KabapidtnTa
Trou a¢BeTal TARPwG Toug [poBAeTdUEVOUG] KavOVEG
UYIEIVAG.

Eix. 16

la pia mARPEN kai €16 BaBog kabapidtnTa kaAd Ba Arav va
aQalpeite TNV Katw Aekdvn
Eik. 18a - 18b
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ZuvTAPNON OTTOPPOPNTAPN

KaBapiopog

MNa Ttov kaBapiopd [rou amoppoenTApa] XPNOIUOTIOIEITE
AMOKAEIZTIKA ka1 poévov éva PBpeypévo Tavi pe uypod
[oudérepo] oamolvi. MHN XPHZIMOMOIEITE EPFAAEIA 'H
AANOY EIAOYZ ANTIKEIMENA TIA TON KAGAPIZMO
[THZ ZYZKEYHZ]!

ATo@UyeTe TN XPACN TTPOIOVTWY TTOU TTEPIEXOUV AEIOVTIKEG
[ouaieg]

MHN XPHZIMOMOIEITE OINOMNEYMA!

®iATpo kaTd TWV MITTAPWY OUCIWV

Karakpardel Ta owpartidia AiTroug ou TpoépyovTal amd
TO payEipepa.

To [@iATpo] Ba mpémel va kaBapiletal pia @opd Tov pAva ()
K&Be Popd TToU 0 deiKTNG KOPETHOU TWV PIATPWY UTTOEIKVUEI
KOTI TETOI0), ME ATMIA QATTOPPUTIOVTIKA, OTO XEPI 1 OTO
mAuvtipio mdTwy, O¢ XaunAég Beppokpacieg kal oTov
oUvTopo KUKAO TTAUGNG.

To petaMikd @iATpo [kaTakpATnong AITTApwy ouciwv] otV
TIEPITITWON TTOU UTTEl OTO TTAUVTApIO TATWY UTTopEi va

Zepayel. I'Iap’ OAa autd Ta XapakTPIoTIKG QIATPAPIoHATOS

TOU Trapapévouv avaAAoiwrta.
Eik. 15

®iktpa evepyou avBpaka

(Movov yia ‘Ekdoan pe QiAtpo)

Karakpatdel Tig duahpeaTeg 0OpES TTOU OpEIAOVTal OTO
payeipepa.

To poidv d106€Tel 4 opddeg GiATPWV EvePyoU AvBpaKa TTou
karakparouv Tig [uadpeaTeg] oopég. O evepydg AvBpakag
BpiokeTal evowpaTwéVOg O€ pia Kepapikr dopr| n otoia
kaBioTd adlamépaatn v mpoaéAacn akabapaiwy. ETaln
ev Aoyw dopn dnuioupyei pia 1davikA emedveia
amoppoPnang. O KOPETUOS TWV KEPAUIKWY GIATPWY evepyoU
avBpaka euavidetal PeTé amd TrapaTeTapévn yevika xprion
avahoya pe Tov TUTTO TNG Koudivag kai Ty ouxvotnTa
KaBapiopoU Tou PiATpou Aitroug. Autd Ta @iATpa 0opwWY dev
amokaBioTavTal Kal TPETTE va avTIkaBIaTwvTal 6Tav
EVEPYOTTOIEITAI 1) TTPOEIBOTIOINTIKF Auxvia.
Eik.17-17a-17b-17c



5.2 Evromopog BAaBwv

ANTIMETQMIZH
KQAIKOZ ZOAAMATOZ NEPIFPA®H NIGANEZ AITIEZ SOAAMATOE
O Tivakag XeIpIoUOU aTEVEPYOTTOIEITAN YmpBO.MKG uynAn n Mpw ,
. . . ETWTEPIKI| Beppokpaaia ETTAVOXPNOILOTIOINTETE
E2 Aoyw uTrepBoAikd uynAng ., A .
8 . TWV NAEKTPOVIKWY NV €aTia [uayelpéuaTog],
EPLOKPATIAg B " . .
TUNHATWY [TNG oUCKEUA(] TIEPILEVETE VA KPUWOEI
E3 To okelog Hayelpéparog Oev eival AmwAeia Twv HayvnTIKGV AQQIDEDTE T0 GKElI0g
KatéAAnAo NG IBI0TATWY
Aev @Tavel nAekTPIKO
peUUa otV evoTNTa. AmoouvdéaTe TNV
E5 MpoBAfuara emKoIvwViag peTagu To kaAwdlo Tpogodoaiag | €em@AveId [uayeipeuaTog]
SIETAPAG Kl ETAyWYIKAG EVOTNTAG Bev £xel auvdeBei owaTh a6 10 NAEKTPIKG dikTUO
fy ivai Kai eAEyEre T olvdean
EAATTWHATIKG

Ta 6Aeg TIg UTTOAOITTEG
onuavoeig oQaApaTog , , , , , o

EmmikoIvwvAOTE pe To KEVTPO EUTIPETNONG TIEAATWY KAl KOIVOTTOIAOTE TOV KWwdIKG OQAaAaTog
(E...U...C...)

5.3 Texvikn Ymootipi§n

Mpiv emKoIVWVATETE We TV Texvikn YToaThpIEn

1. BeBaiwOeite 611 dev pmopeite va Aboete amd pdvor oag 1o TpdPAnua clpewva pe TIg odnyieg TG evotntag «Eviomopog
BAaBwvy.

2. ATrevepyoTIoINaTeE Kal EVEPYOTIOINATE €K VEOU T GUOKEUN yia va BeBaiwbeite 611 TO TTPORANUA ExEl AUBEI.

ITnv mEPITTWGON Tou N BAARN Trapapével -peTd T SIEVEPYEIA TWV TTAPATIAVW EAEYXWV- ETTIKOIVWVIOTE HE TO TTANGIEGTEPO
Tupa TexvikAg YmooTApIgng.
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TR - Montaj ve kullanim talimatlari

Bu kilavuzda belirtilen talimatlara adim adim bagl kaliniz.

Uretici, bu kilavuzda bildirilen talimatlara uyulmamasi

sonucunda cihazda olugabilecek olumsuzluklar, hasarlar veya

yanginlar konusunda higbir sorumluluk kabul etmez. Cihaz
yalnizca yiyeceklerin pisirilmesi ve bu pisirmeden kaynaklanan
dumanlarin aspirasyonu igin evsel kullanima yénelik olarak
uretilmistir. Baska amaglarla kullanima izin verilmemektedir

(6rn. Ortamlarin 1sitiimast). Uretici, uygun olmayan kullanima

veya komutlarin yanlis ayarlanmasina iligkin higbir sorumluluk

kabul etmez.

Uriiniin goriiniimii bu kitapgikta yer alan gorsellerde
betimlenenden farkli olabilmekle birlikte, kullanma,
bakim ve kurulum talimatlar ayni kalir.

Bu kullanim kilavuzunu ileride ihtiyag duyulabilecek her anda
basvurulabilmesi igin muhafaza etmek 6nemlidir. Urliniin
satilmasi, bagkasina verilmesi ya da taginmasi
esnasinda bu kullanim kilavuzunun triinden
ayrilmamasini saglayiniz.

| Talimatlar dikkatlice okuyun: Kurulum, kullanim ve
glvenlik ile ilgili ok 6nemli bilgiler igerir.

I Urlin Gzerinde elektrik tadilatlari yapmayiniz.

! Cihazin kurulumuna baglamadan 6nce tim pargalarin
kullanilabilir halde oldugunu kontrol ediniz. Aksi takdirde
Ureticiyle irtibata geginiz ve kuruluma devam etmeyiniz.

! Kuruluma gegmeden dnce Urliniin bitinliginden emin
olunuz. Aksi takdirde (Ureticiyle irtibata geciniz ve
kuruluma devam etmeyiniz.

Not: "(*)" ile isaretli elemanlar opsiyonel aksesuarlar olup

sadece satin alinacak bazi model veya elemanlarla birlikte

temin edilir.

o 1. Uyarilar

Dikkat! Asagida yer alan talimatlara
kesinlikle uyunuz:

- Herhangi bir kurulum iglemine
baslamadan dnce cihazin elektrik
baglantisi kesilmelidir.

- Ocagin kurulumu veya bakimi reticinin
talimatlarina uygun olarak ve guvenlik
konusunda yururlikte olan yerel
dlzenlemelere uyularak uzman bir
teknisyen tarafindan yapilmalidir.
Kullanim kilavuzunda ozellikle
belirtimemigse, cihazin higbir pargasini
onarmayiniz veya degistirmeyiniz.

- Cihazin topraklanmasi zorunludur.

- Elektrik kablosu, ankastre cihazin
elektrik sebekesine baglanmasina izin
verecek kadar uzun olmalidir.

- Kurulumun yurdrlUkte olan glvenlik
yonetmeliklerine uygun olmasi igin,
kurulum dizenlemelerine uygun sekilde,
1l agir gerilim kategorisi kosullarinda
sebekenin tamamen kesilmesini
saglayan bir standartlara uyun salter
gerekir.

- Coklu prizler veya uzatmalar
kullanmayiniz.

- Kurulumu tamamladiktan sonra,
kullanici artik elektrikli bilesenlere
ulasamamalidir.

- Kullanim sirasinda ocak ve erisilebilir
pargalari isinabilir. Isinan parcalara
dokunmamaya dikkat ediniz.

- Cocuklarin cihazla ile oynamalari
yasaktir; erisilebilir pargalar kullanim
sirasinda Isinabileceqi icin, gocuklari
ocaktan uzak ve gozetim altinda tutunuz.

- indiiksiyonlu ocadi kullanmadan énce,
kalp pili ve aktif implant tasiyan kisilerin
kullandiklari aygitin alet ile uyumlu olup
olmadigini kontrol etmeleri gerekir.

- Kullanim esnasinda ve sonrasinda,
aletin isitici kisimlarina dokunmayiniz.
- Ocagin tlim bilesenleri yeterince
sogumadan bez veya diger yanici
malzemeler ile temastan kagininiz.

- Ocagin Ustune veya yakinina yanici
malzeme koymayiniz.

- Fazla 1sinan gresler ve yaglar kolayca
alev alabilir. Yagdan zengin besinleri
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pisirirken gozetim altinda tutunuz.

- Yizeyde catlak oldugu takdirde, elektrik
carpmasi olasiligini 6nlemek icin aleti
kapatiniz.

- Alet dig zamanlayici veya ayri bir
uzaktan kumanda sistemi araciligiyla
calismaya uygun degildir.

- Yagl ocagin tzerinde gozetimsiz
pisirme islemi tehlikeli olabilir ve yangin
ctkmasina sebep olabilir.

- Pisirme slreci daima gozetim altinda
tutulmalidir. Kisa sUreli pisirme iglemi
surekli gozetim altinda tutulmalidir.

- Alevleri ASLA su ile sondirmeye
calismayiniz. Aksine, ocag! derhal
kapatip alevleri yangin onleyici bir kapak
veya bir ortl kullanarak bogunuz. Yangin
tehlikesi: Ocagin lizerine herhangi bir
esya koymayiniz.

- Buharli temizleyici kullanmayiniz.

- Fazla 1sinma ihtimali oldugundan,
ocagin Uzerine bigak, ¢atal, kasik ve
kapak gibi metal malzeme koymayiniz.

- Modeli elektrik sebekesine baglamadan
once: Elektrik gerilim ve glc degderlerinin
sebeke ile uyumlu ve baglant
kablosunun uygun oldugundan emin
olmak i¢in ocagin alt kisminda bulunan
bilgi levhasini kontrol ediniz. Tereddut
halinde uzman bir elektrik uzmani ile
irtibata geginiz.

Onemli:

- Kullanimdan sonra, ocagi kumandasini
kullanarak sondUrinuz ve tencere
algilayicisina givenmeyiniz.

- Swvilarin tagmasini énlemek Uzere,
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sivilar haglarken veya isitirken isi girigini
azaltiniz.

- Isitici bilesenleri Uzerinde bos tencere
veya tavayla veya kapsiz birakmayiniz.

- Pisirme islemini tamamladiktan sonra,
ilgili bolimi sonduriniz.

- Pisirme esnasinda aliminyum folyo
kullanmayiniz, veya aliminyum ile
ambalajlanmig Urnleri asla dogrudan
ocagin dzerine koymayiniz. Aliminyum
eriyip ocaga onarilamaz sekilde zarar
verebilir.

- iginde yemek olan teneke kutu veya
konserveleri agmadan Isitmayiniz:
Patlayabilir!

Bu uyari diger tim ocak tipleri igin
gecerlidir.

- Booster gibi yiksek gglu bir
fonksiyonun kullanilmasi kizartma yagi
gibi bazi sivilari 1sitmak igin uygun
degildir. Yuksek 1s1 tehlikeli olabilir. Bu
durumlarda daha dusuk bir 1sitma gucu
kullaniimasi 6nerilir.

- Kaplar dogrudan ocagin (izerine
yerlestirimeli ve ortalanmalidir. Tencere
ve ocak arasinda kesinlikle baska nesne
olmamalidir.

- YUksek 1s1 oldugunda cihaz pisirme
alanlarinin gug seviyesini otomatik olarak
dusurdr.

Herhangi bir temizlk veya bakim
isleminden dnce, Urind fisi gekerek veya
kabinin ana salterini kapatarak elektrik
sebekesinden ayiriniz.

Tum kurulum ve bakim iglemleri icin, is
eldivenleri kullaniniz.



Alet 8 vyasindan kigUk cocuklar ve
fiziksel, duysal veya zihinsel kapasite
eksikligi olan veya gerekli bilgiye ve
deneyime  sahip  olmayan  kisiler
tarafindan  gézetim altnda  veya
kendilerine aletin glvenli kullanimi ve
aletten kaynaklanan tehlikeler hakkinda
bilgiler verildikten sonra kullanilabilir.
Cocuklar aletle oynamamalari igin kontrol
altinda tutulmalidir.

Temizlik ve bakim islemleri gocuklar
tarafindan gozetimsiz sekilde
yapiimamalidir.

Mutfak davlumbazi gaz veya baska
yakitlarla calisan baska aletlerle ayni
anda kullanildiginda, alanda yeterli
havalandirma olmalidir.

Davlumbazin gerek i¢i gerekse disi sik
sik temizlenmelidir (EN AZINDAN AYDA
BIR KEZ). Bununla birlikte, bakim

talimatlarinda  acikga  belirtilenlere
uyunuz.

Davlumbazin  temizligi ve filtrelerin
temizligi ve degistiriimesine iligkin
standartlara uyulmamasi yangin riski
dogurur.

Alevde vyiyecek pisirme  kesinlikle
yasakiir.

Acik alev kullanimi filtrelere  zarar
verdiginden ve  yangina  sebep
olabileceginden, kesinlikle

kullaniimamalidir.
Kizartma, asiri 1sinan yagin alev almasini

engellemek  igin  kontrol  altinda
yapiimalidir.
DIKKAT:  Ocak  calisir  durumda
oldugunda, davlumbazin erisilebilir
Kisimlari 1sinir.
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Dikkat!  Aleti  kurulum  tamamen
tamamlanana kadar elektrik sebekesine
baglamayiniz.

Duman tahliyesi igin benimsenecek
guvenlik onlemleri ve teknik dnlemler
agisindan, yerel yetkili otoritelerin
diizenlemelerinde dngorilenlere
kesinlikle uyunuz.

Aspire edilen hava gazla veya diger
yakitlarla  galisan  aletlerden  ¢ikan
dumanlarin tahliyesi igin kullanilan bir
kanalda yonlendirilmemelidir.
lzgarasi  dlzgin monte
davlumbazi asla kullanmayiniz!

edilmemis

Kurulum igin vyalnizca Urlnle birlikte
verilen tespit vidalarini kullaniniz veya,
vida verilmemigse, dogru vida tipini satin
aliniz. Kurulum kilavuzunda tanimlanan
dogru uzunluktaki vidalar kullaniniz.
Mutfak daviumbazi ve elektrik disinda bir
enerji ile beslenen aletler eszamanli
olarak galistiginda, odadaki negatif
basing en fazla 4 Pa (4 x 10-5 bar)

olmalidir.

Bu alet, 2012/19/EC sayili Avrupa Atik Elekirik ve Elektronik
Ekipman (WEEE) Direktifi uyarinca isaretlenmistir. Kullanici,
bu Uriinlin uygun bir sekilde atiimasini sadlayarak, gevre ve
insan sagldi igin ortaya glkabilecek olumsuz sonuglari
engellemeye katkida bulunmalidir.

Uriin ya da tiriin ile beraber verilen belgeler iizerinde bulunan

)i 4

mmmm semboll, bu cihazin evsel bir atik olarak gériilmemesi
gerektigine isaret eder. Cihaz, elektrikli ve elektronik cihazlarin
atildigi  dontsimli  toplama noktasina teslim edilmelidir.
Atiklari imhasi yerel dizenlemelere gore yapilmalidir. Bu
UrlnGn aritimi, geri kazanimi ve geri donlsim hakkinda
ayrintili bilgi igin, drlnin satin alindidi dikkan, evsel atik
toplama hizmeti merkezi veya ilgili yerel ofis ile iletisime
geginiz.

Asagidakilere iliskin standartlara uygun olarak tasarlanan, test
edilen ve Uretilen cihaz:

+ Givenlik: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC



60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Performans: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

« EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Gevre Uzerine etkiyi
azaltmak amaciyla dogru kullanim énerileri: Pisirmeye
basladiginizda, davlumbazi minimum hizda calistiriniz ve
pisirme islemi sona erdikten sonra da birkag dakika agik
birakiniz. Hizi yalnizca duman ve buhar miktari gok fazla
oldugunda ve booster fonksiyonunu yalnizca asiri durumlarda
kullanarak arttiriniz. Koku azaltma sistemini etkin tutmak igin,
karbon filtreyi/leri gerektiginde degistiriniz. Yag filtresini etkin
tutmak igin, gerektiginde temizleyiniz. Etkinligi optimize etmek
ve gUriltileri asgariye indirmek icin, bu kilavuzda belirtilen
maksimum kanalizasyon sistemi ¢apini kullaniniz.
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2. Kullanim

Ocagin kullanimi

indiiksiyonlu pisirme ~sistemi manyetik indiksiyon fizik
fenomenine dayanir. Bu tiir bir sistemin temel 6zelli§i enerjinin
jeneratdrden tencereye dogrudan aktariimasidir.

Avantajlar:

Elektrikli ocaklar ile karsilastirildiginda, indtiksiyonlu ocaginiz:
- Daha giivenli: Cam yiizeyde mindr sicaklik.

- Daha hizli: Daha kisa yemek 1sitma streleri.

- Daha kesin: Ocak komutlariniza hemen yanit verir

- Daha etkili: Tiiketilen enerjinin %901 1siya donusturltir.
Ayrica, tencereyi ocaktan kaldirdiktan sonra, 1si aktarimi
hemen kesilir ve bdylece, gereksiz is1 yayilimi olmaz.

2.1 Pigirme kaplari

Yalnizca "‘!' sembolii olan tencereleri kullaniniz

Onemli:

Ocak yiizeyinde kalici hasarlarin olusmamasi icin, sunlari
kullanmayiniz:

- Dibi tamamen diiz olmayan kaplar.

- Emaye tabanli metal kaplar.

- Yuzeyin gizilmesini engellemek igin, piirizli tabanli kaplar.

- Ocagin kontrol panelinin yiizeyine asla sicak tencere veya
tava koymayiniz.

2.1.1 Kullanilan kaplar

indiiksiyonlu pisirmede 1s1 {iretmek igin manyetik gtig kullanir.
Bu nedenle kaplarda demir bulunmasi gerekir. Basit bir
miknatis ile tencerenin manyetik malzemeden yapilip
yapllmadigini  kontrol  edebilirsiniz. Manyetik  olarak
algilanabilir olmadiklari takdirde tencereler uygun degildir.

2.1.2 Onerilen tencere dibi gaplari

ONEMLI: Tencereler dogru boyutta olmadigi takdirde
pisirme boliimleri yanmaz.

Her bélimde kullanilacak tencerenin asgari ¢apini 6grenmek
icin lutfen bu el kitapgiginda bulunan gérsel bolime bakin.

2.2 Enerji tasarrufu

En iyi sonuglar elde etmek
uygulayiniz:

- Taban ¢api pisirme bolumiyle ayni olan kap ve tencereleri
kullaniniz.

- Sadece diiz tabanli tencere ve kaplari kullaniniz.

- Mimkinse, pisirme esnasinda kapag tencerelerin (izerinde
tutunuz.

- Pisirme suresini azaltmak igin sebze, patates vs. gibi
besinleri biraz su ile pisiriniz.

- Enerii tliketimini ve pisirme siresini daha da azaltmak igin
diiduklt tencere kullaniniz.

- Tencereyi ocadin uzerindeki 6zel pisirme bolliminin
ortasina yerlestiriniz.

icin asagidaki onerileri

221

Aspiratoriin kullanimiAspirasyon sistemi ig devir daimli
filtreleyici veya dis tahliyeli aspirasyon versiyonunda
kullanilabilir.

Aspire eden versiyon
Sekil 7
Buharlar aletle birlikte verilen rakor flangina sabitlenmis bir
seri boru (ayri olarak satin alinacaktir) araciligiyla disari dogru
tahliye edilmektedir.
Tahliye borusu ¢api baglanti halkasinin ¢capina esit olmalidir:
- Dértgen ¢ikis igin, 222 x 89 mm
- Yuvarlak ¢ikis igin, @ 150 mm (*)

Daha fazla bilgi igin, bu kilavuzun gorselli kisminda gdsterilen
aspire edici versiyonun aksesuarlarina iliskin sayfaya bakiniz.
Sekil 7c
Urini duvari hava cikisiyla ayni gapa sahip (rakor flangi)
tahliye borularina ve deliklerine baglayiniz.
Daha dislk capta duvarli tahliye borularinin ve deliklerinin
kullanimi, aspirasyon verimlerinde bir azalmaya ve énemli bir
gurliltt artigina neden olacaktir.
Bu durumda higbir sorumluluk kabul edilmemektedir.
! Asgari dizeyde gerekli uzunlukta bir kanal kullaniniz.
| Asgari sayida kavisli bir kanal kullaniniz (maksimum
kavis agisi: 90°).
Kanal kesidinde énemli degisikliklerden kagininiz.

@ Filtreleyici versiyon

Sekil 8

Aspire edilen hava, odaya geri veriimeden énce 6zel yag ve
koku filtrelerinden filtre edilecektir.

Uriin, 6n kisimda mobilya tabanin bulunan hava cikisiyla
standart bir kurulum igin tim gerekli unsurlari igerecek sekilde
teslim edilir.

Ambalajda gok yiiksek verimli aktif karbonlu seramik filtrelere
ait dort pil bulunmaktadir. Seramik filtreler rejenere olan
yenilikgi modiiler karbon filtrelerdir (bu kilavuzda Bakim - Aktif
karbonlu filtreler béliimine bakiniz).

Fizikokimyasal 6zellikler yiiksek bir koku emme etkinligine ve
yliksek mekanik dirence ulasmaya izin verir.

Daha fazla bilgi igin, bu kilavuzun gérselli kisminda gdsterilen
filtreleyici versiyonun aksesuarlarina iliskin sayfaya bakiniz.
Sekil 13b

Gerek filtreleyici gerekse aspire edici versiyonda farkli
kurulumlari gergeklestirebilmek amaciyla mevcut kitleri
iceren liriin serisini gérmek icin, www.elica.com ve

www.shop.elica.com adreslerini ziyaret ediniz.



3. Kurulum

Hem elektrik hem mekanik kurulum uzman personel
tarafindan yapilmalidir.

Bu elektrikli ev aleti, CIKINTI yapacak sekilde kurulumda 2-6
cm kalinliginda, SILME kurulumda 2,5 - 6 cm caligma
tezgahina ankastre olarak kurulmak tizere imal edilmistir.
Ocak ile duvar arasindaki mesafe 6n tarafta en az 5 cm, yan
tarafta en az 4 cm ve Ust askilara olan mesafe ise en az 50
cmolmaldr.

Onemli Not = Onerilen mesafeler yalnizca gésterge
niteligindedir: Bogluklarin tasariminda mutfak iireticisinin
verdigi talimatlar izlenmelidir.

/1\. 3.1 Elektrik baglantisi

Sekil 3

- Cihazin elekirik sebekesiyle baglantisini kesiniz.

- Montaj, kurulum ve glivenlik alanlarinda yurtrltikteki
standartlari bilen, profesyonel agidan uzman personel
tarafindan yapiimalidr.

- Uretici, bu bélimde yer alan talimatlara uyulmamasi halinde
kisi, hayvan veya esyalara gelebilecek hasarlarda higbir
sorumluluk kabul etmemektedir.

- Elektrik kablosu, ocagin mutfak tezgahindan ¢ikartiimasina
izin verecek kadar uzun olmalidir.

- Cihazin altinda bulunan seri plakasi tizerinde belirtilen
voltajin kurulacagi evdeki voltajla ayni oldugundan emin
olunuz.

- Uzatma kablosu kullanmayiniz.

- Topraklama yasalar geregince zorunludur.

- Topraklama kablosu diger kablolara gore 2 cm daha uzun
olmalidir.

- Elektrikli ev aleti elektrik kablosuna sahip degilse, 7200

Watt'a kadarki giigler igin en az 2,5 mm2ik iletken kablo

kullaniniz; daha ytiksek giigler igin bu deger 4 mmZ olmalidir.
- Kablonun higbir noktasi oda sicakliginin 50°C fazlasini
asmamalidir.

- Cihaz daima elektrik sebekesine bagl kalmalidir. Bu
nedenle, sabit sebeke baglantisini IIl agiri gerilim kategorisi
kosullarinda elekirik baglantisini tamamen kesen ve
kurulumdan sonra rahatga erisilebilir olan standartlara uygun
bir omnipolar anahtar ile yapiniz.

Dikkat! Devreyi elektrik sebekesine tekrar baglamadan ve
dogru calisip galismadigini kontrol etmeden oOnce, elektrik
kablosunun dogru sekilde takildigindan daima emin olunuz.
Dikkat! Ara baglanti kablosu yetkili teknik destek servisi
tarafindan degistirilmelidir veya benzer vasfa sahip kisi
tarafindan.

Not: Uriin kw cinsinden maksimum enerji kullanimi esigini
ayarlamaya izin veren bir Power Limitator fonksiyonu ile
donatilmigtir.

Avyar, irlin elekirik sebekesine baglandigi anda veya elektrik
sebekesi tekrar baglandiginda (takip eden 2 dakika iginde)
yaplimalidir. Power Limitation ayar siralamasi igin, bu
kilavuzda Galigma bdliimiine bakiniz.
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3.2 Montaj

Kuruluma baglamadan dnce:

+  Uriini paketinden gikarttiktan sonra, tagima esnasinda
hasar gériip goérmedigini kontrol ediniz ve herhangi bir
sorun olmasi halinde, kuruluma devam etmeden énce
satici firma veya Musteri Destek Servisiyle irtibata geginiz.

+ Satin alinan (rlin boyutlarinin Griindin kurulmasi igin dnceden

_ segilen bolgeye uygun olup olmadigini kontrol ediniz.

+ Urlin ambalajinin iginde (nakliye nedeniyle) olmasi gereken
paketlerin (6rnegin vida paketi, garanti belgesi vs.)
bulunmadigindan veya muhtemelen ¢ikartilmis ve
saklanmis oldugundan emin olunuz.

+ Ayrica, kurulum alaninin yakininda bir elektrik prizi olup
olmadigini kontrol ediniz

Mobilyay ankastre etmek igin gerekli talimatlar:

Uriin sogutucu cihazlar, bulasik makinesi, soba, firinlar,
camasir makineleri ve kurutma makineleri iizerine
kurulamaz.

- Ocag yerine takmadan 6nce mobilyanin tim kesim
islemlerini gergeklestiriniz ve talaslari veya testere
artiklarini tamamen uzaklastiriniz.

- Filtreleme sisteminin kurulumunu en uygun hale

getirmek igin ticari olarak satilan bir 1zgaranin

yerlestirilebilecegi sekilde ayaklikta bir agiklik
hazirlanmasi tavsiye edilir

ONEMLI: 250°'ye kadarki sicakliklara direngli tek bilesenli bir

sizdirmazlik macunu kullaniniz(S),
kurulumdan énce, yapistirilacak ylzeyler tamamen
temizlenerek, yapismayi engelleyebilecek her tiirli madde
uzaklastinimalidir
(6rn. sokiciler, koruyucular, gresler, yaglar, tozlar, eski
yapistirici artiklari vs.);
yapistirici gergevenin tiim gevresine esit olarak dagitilir;
yapistirma isleminden sonra, yapistiriciy! yaklasik 24
saat kurumaya birakiniz.

Sekil 1b

DIKKAT! Tespit vidalarinin ve tertibatlarinin bu talimatlara

uygun olarak takilmamasi dogal elektriksel risklere neden

olabilir.

Not: Uriiniin dogru kurulumu igin, borularin asagida belirtilen

ozelliklere sahip bir yapiskanla bantlanmasi dnerilir:

- Akrilat bali yapiskan igeren, yumusak PVC'den elastik film

- DIN EN 60454 standardina uygun

- Alev geciktirici

- Yipranmaya karsi optimum direng

- Sicaklik dalgalanmalarina direngli

- Diistik sicakliklarda kullanilabilir



4. Calistirma

Kontrol paneli

Not: Komutlari segmek igin bu komutlari temsil eden simgelerin Uzerine hafifce dokunmak (basmak) yeterlidir.

5 i i
[} 1 [ ]
[ I | 1:1_12 (]
6—0 13 ©o—6
\—14 0 ]
(A)—14 ] ? o
i Y
2 2

Tuslar / Gosterge

1.

Ocak/aspirator ON/OFF (AGMA/KAPAMA)

Pisirme bolim{ segme
Pisirme bélimu gdstergesi

Glig Seviyesi ve Aspiratdr Glicinli Arttirma/Azaltma
Glic Seviyesinin ve Aspirat6r Gliciiniin Gorlintilenmesi

“STAND_ALONE” Zaman Sayacinin etkinlestirimesi
Gosterge: “STAND_ALONE” Zaman Sayaci / Pigirme
b8limu zaman sayaci

“STAND_ALONE” zaman sayaci / Pigirme bolimi zaman
sayacl slre arttirma/azaltma

Pisirme Bollimleri Sayacinin etkinlestiriimesi
Pisirme Bollimleri Sayaci etkin gostergesi

Automatic Heat Up (Otomatik Isitma) ézelliginin
etkinlestirilmesi
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10.

1.

13.

14,

Temperature Manager (Warming Function) (Sicaklik
Yoneticisi (Isitma Fonksiyonuy)) 6zelligini
etkinlestirme

Duraklatma

Tus kilidi

Aspirator etkin gdstergesi
Filtre Doygunluk Gdstergesinin etkinlestirilmesi

Aspiratoriin secilmesi/etkinlestirimesi
Aspiratdr géstergesi

Karbon/seramik filtre — Yag filtresi doygunluk
gostergesi

Filtrelerin Doygunlugunu Sifirlama

Aspiratoriin otomatik calismasinin etkinlestirilmesi



OCAGIN KULLANILMASI

Baglamadan 6nce bilinmesi gerekenler:

Bu ocagin tlim fonksiyonlari en siki giivenlik standartlarina
uygun olacak sekilde tasarlanmigtir.

Bu nedenle:

* Ocagin iizerinde tencere bulunmadiginda veya kaplar
yanhs sekilde yerlestirildiginde bazi fonksiyonlar
caligmayabilir veya otomatik olarak kapanmaz.

« Farkli durumlarda, secilen fonksiyon verilmeyen bagka bir
ayari gerektirdiginde, etkin olan fonksiyonlar birkag saniye
sonra otomatik olarak durdurulur (6rnegin: “Pigirme
boliimiinii se¢”, “Caligma derecesi”, “Lock (Kilit)
Fonksiyonu” veya “Timer (Zaman Sayaci)” talimati
olmadan “Ocagi gahigtir”).

c‘j! “ Dikkat! Uzun siireli kullanimlarda pisirme boluimu
soguma agsamasinda oldugundan hemen sénmeyebilir; bu
siirecin gerceklestigine dair boliimlerinin ekraninda “/"
sembolli gorlintilenir.

Pisirme bolimiine yaklasmadan 6nce ekranin sénmesini
bekleyin.

Pisirme boliimii ekrani
pisirme alanlarinin ekranlarinda asagidaki bilgiler belirtilir:

Pisirme boltimii agik 0
Power Level (Gli¢ Seviyesi) 1.5-P
Residual Heat Indicator (Kalan H

Is1 Gostergesi)

Pot Detector (Tencere s

Detektori) -

Temperature Manager (Sicaklik -
[

Yoneticisi) fonksiyonu etkin

-2}

Lock (Kilitleme) fonksiyonu etkin

——
-

Duraklatma Fonksiyonu

Automatic Heat UP (Otomatik
Isitma) Fonksiyonu

0
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Ocagin ozellikleri

& Safe Activation (Kendi Kendine Calisma)

Uriin yalnizca pisirme bélimlerinin tizerinde tencere
oldugunda etkinlesir: tencere yokken veya kaldirildiginda
1sitma iglemi baglamaz veya durdurulur.

4 Pot Detector (Tencere Detektorii)
Bu Uriin pisirme bélimlerinde tencere bulunup bulunmadigini
otomatik olarak algilar.

& Safety Shut Down (Emniyetli Kapatma)

Giivenlikle ilgili nedenlerden 6ttiri pisirme bolimlerinin her
birinin ayarlanan gug¢ seviyesine bagli olarak degisen bir
azami caligma stresi vardir.

@ Residual Heat Indicator (Kalan Isi Gostergesi)

Pisirme bollimlerinden biri veya birkaci kapatildiginda, kalan
1st durumu ilgili bdllimln gostergesinde 6zel bir sinyalle i
sembolii kullanilarak bildirilir.

Galigtirma
Not: Herhangi bir fonksiyonu etkinlestirmek igin dnce istenilen
béllimun agiimasi gerekir

& Acma
Ocak/aspirator # ON/OFF (ACMA/KAPAMA) (1) tusuna

basin (hafif¢e dokunun): O sembolii yanar.

Basmaya devam ettiginizde tiim fonksiyonlar kisa bir
siireligine goriiniir hale gelir, ardindan yalnizca ana
fonksiyonlar etkin kalir; digerleri ise, cihazin kullanimi
sirasinda daha sonra kullanilabilir ve etkinlestirilebilir.

ONEMLI:
Var olan fonksiyonlarin tiimii diisiik siddette isikla yanar,
181k siddeti yalnizca etkinlestirildiklerinde artar.

Kapatmak igin yeniden (D 6gesine basin
Not: Bu fonksiyon digerlerine gore onceliklidir.

@l Pigirme béliimleri secimi
Istediginiz pisirme bolimune karsilik gelen Segim/Gosterge
(2) alanina hafifge dokunun (basin).

& Power Level (Gii¢ Seviyesi)

Ocak 9 gii¢ seviyesiyle donatilmistir

Segim gubugu (3) alanina parmaginizla hafifge dokunup alan
boyunca kaydirin:

Glg seviyesini arttirmak istiyorsaniz, saga kaydirin.

Gig seviyesini azaltmak istiyorsaniz, sola kaydirin.




Ayarlanan gii¢ seviyesi Se¢im/Gosterge (2) alaninda
goriintiilenir

@ Power Booster (Takviye Giic)

Bu Urtin, 5 dakika etkin kalan (5 seviyesinin disinda) ek bir
guc seviyesiyle donatilmistir; bu siire dolduktan sonra gli¢
daha dnce ayarlanan seviyeye doner.

Parmaginizla Segim gubugu (3) alanina parmaginizla hafifge

dokunup (= seviyesini gegecek sekilde) alan boyunca
kaydirin; boylece Takviye Gug etkinlestirilir.

Takviye Glig seviyesi, Secim/Gosterge (2) alaninda ” P
semboliiyle goriintilenir.

Not: Ondeki pisirme bliimlerinde zaman ayarli takviye
bulunmamaktadir; bu béliimlerde Takviye Gug ézelligini devre
dist birakmak igin giig seviyesini azaltmak amaciyla Segim
gubugu (3) alanina parmaginizla hafifge dokunup alan
boyunca kaydirin.

& Key Lock (Tus kilidi)

Key Lock (Tus Kilidi), ayarlanmis fonksiyonlari etkin halde
birakarak, kazara kurcalanmalarini nlemek igin ocagin
ayarlarinin kilitlenmesine olanak tanir.

Etkinlestirme:

. (10) 6gesine basin.

Devre digi birakmak igin ayni iglemi tekrarlayin.
Not: Key Lock (Tus Kilidi) etkinken herhangi bagka bir

fonksiyona basilirsa sembolii yanip sonerek bu
fonksiyonun kullanimda oldugunu ve ocakta islem
yapilabilmesi igin devre disi birakilmasi gerektigini bildirir.

@ Automatic Heat UP (Otomatik Isitma)

Automatic Heat UP (Otomatik Isitma) fonksiyonu ayarlanan
gii¢ degerine en hizli sekilde ulagiimasini saglar; bu
fonksiyonla gok daha hizli ancak yiyecekleri yakma riski
olmadan pisirme yapabilirsiniz glinki sicaklik ayarlanan degeri
gegmez.

Bu fonksiyon 1 - 8 arasindaki gli¢ seviyeleri igin kullanilabilir.

Etkinlestirme:

=
 Agik pisirme baliminde B (7) 6gesine basin
+ Gostergede (2) pisirme bdlimiinde ayarlanan gligle
degismeli olarak yanip sénen "r=" sembolii gdrintiilenir

Pisirme bélimUnin gug seviyesi arttirildiginda: Automatic
Heat UP (Otomatik Isitma) fonksiyonu yeni sicaklik
ayariyla etkin kalir.
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Pisirme bélimUniin gug seviyesi azaltildiginda: Automatic
Heat UP (Otomatik Isitma) fonksiyonu devre dis kalir.

Not: Ayni anda bagka bir pisirme bolimU de segilirse,

i

i (7) simgesi dlsUk 1s1k siddetiyle yanar ve boylece bu
bélim icin de fonksiyon etkinlestirilebilir; ancak fonksiyon,
Gostergede (2) bildirildigi gibi, daha dnce ayarli oldugu
bélimde etkin kalir.

@ Temperature Manager (Warming Function) (Sicaklik
Yoneticisi (Isitma Fonksiyonu))

Temperature Manager (Sicaklik Yoneticisi), optimize edilen bir
gu¢ seviyesinde Isinin sabit sicaklikta tutulmasina olanak
tantyan bir kontrol fonksiyonudur; bu fonksiyon, pismis
yiyecekleri sicak tutmak agisindan idealdir. Teﬁperature

Manager (Sicaklik Yoneticisi) fonksiyonu Etusuna ilk
defa basildiginda etkinlesir

Temperature Manager (Sicaklik Yoneticisinin) galismakta

oldugu bdllimulin gbstergesinde (2) L semboli gortintilenir

Not: Ayni anda bagka bir pisirme bélimu de segilirse, aE
(8) simgesi duisuk 151k siddetiyle yanar ve bdylece bu bélim
icin de fonksiyon etkinlestirilebilir; ancak fonksiyon,
Gostergede (2) bildirildigi gibi, daha 6nce ayarli oldugu
bélimde etkin kalir.

* Devre disi birakmak ve kapatmak icin E(S) ogesine
tekrar basin; bunun Gostergede (2) gorintiilenen seviye

J'_-Ji ogesine gelene kadar yapilmasi gerekir.

Not: Temperature Manager (Warming Function) (Sicaklik
Yéneticisi (Isitma Fonksiyonu)) 6zelliginin calistigi birden cok
bélim varsa, dnce Segim (2) fonksiyonunu kullanarak
istediginiz bollimu segin.

Bu fonksiyonu Segim Gubugunu (3) kullanarak Giig

I
Seviyesini “Lt" dgesine getirerek de devreden
cikarabilirsiniz.

& Duraklatma
Duraklatma fonksiyonu, pisirme glictini sifira getirerek ocakta
etkin olan tiim fonksiyonlari beklemeye alir.

Etkinlestirme:

. I I (9) 6gesine basin

+ “B 1” sembolli gdstergede (2)yanip sénerek gdriintilenir



Fonksiyonu devre disi birakmak i¢in:

. (9) 6gesine basin.
Segim Cubugu (3) yanar

+ Fonksiyonu devre digi birakmak igin Segim
Gubuguna (3) bastirin/izerinde kaydirin

Not: Devre digi birakildiginda ocak duraklama dncesindeki
duruma geri déner ve daha 6nce yapilan ayarlarla calismaya
devam eder.

Not: 10 dakika sonraDuraklatma Fonksiyonu hala devre dig
birakilmadiysa, ocak otomatik olarak kapanir.

Not: Duraklatma Fonksiyonu aspirator tizerinde etkili
degildir.

@ “STAND ALONE” Zaman Sayaci

Zaman Sayaci fonksiyonu, pisirme bélimlerinden (ve
aspiratdr bolimiinden) bagimsiz bir geri sayim aracidr.
Zaman Sayaci Boliim/Gosterge (4) 6gesine basildiginda
etkinlestirilir

e & (5) sembollerini kullanarak Zaman Sayacinin
sliresini ayarlayabilirsiniz; bu sire Boliim/Gosterge (4)
6gesinde gorinttlenir
Not: Geri sayimin baglamasi igin baska higbir kumandaya
basmadan 10 saniye bekleyin.

Zaman sayacinin bigimi su sekildedir: OoLo
- {J. Saatler: 0 ila 9 arasinda ayarlanabilir
- D15 dakikalar: 0 ila 59 arasinda ayarlanabilir

Boliim/Gosterge (4) 6gesinde kalan stire gorintiilenir.
Geri sayim tamamlandiginda bir sesli sinyal verilir

Not: Geri sayim gorintilenirken 10 dakikadan kisa siire
kaldiginda su bicimde gorintiileme yapilir:

- . dakika

- 0L saniye

Nokta sabit sekilde yanar

Zaman sayacini kapatmak igin:
+ Boliim/Gosterge (4) '(l(jesini secin
+ Zaman Sayaci suresini 5085 olarak ayarlamak icin

e & (5) 6gesini kullanin

4 Pisirme Béliimleri Zaman Sayaci

Pisirme Bolimleri Zaman Sayaci, her bir pisirme bélimi igin
ayni anda da ayarlanabilen bir geri sayim aracidir

Ayarlanan sire doldugunda pisirme bélimleri otomatik olarak
kapanir ve kullanici 6zel bir sesli sinyalle ikaz edilir.

Pigirme Bdliimii Zaman Sayaci fonksiyonunun
etkinlestirilmesi

+ Secim/Gosterge (2) alanina hafif¢e dokunun
(basin)
(glic seviyesi '0)

+ Pisirme bélimuyle ilgili G (6) 6gesine basin

e 5 (5) sembollerini kullanarak Zaman
Sayacinin suresini ayarlayabilirsiniz; bu stire
Bolim/Gosterge (4) 6gesinde goriintllenir

Ayarlama sirasinda G (6) sembolu yanip
séner

Not: Pisirme Bolumleri Zaman Sayacinin
baslamasi igin baska higbir kumandaya basmadan 10 saniye
bekleyin.

Not: G (6) 6gesine yeniden uzun siire
bastiginizda Pisirme Bélimi Zaman Sayaci sifirlanir

Dilerseniz, ayni iglemi birden ¢ok béliim igin
tekrarlayin.

Not: Her pisirme bélimi icin farkl bir Zaman Sayaci
ayarlanabilir; gdstergede (4) o anda segili pisirme
bélimiintin geri sayim araci gorinttilenir; higbir bolim
segili degilse, Gosterge (4) 63esine basildiginda “STAND-
ALONE” Zaman Sayaci geri sayim araci gorintulenir.
Geri sayim aracinin goriintiilenme sekli, “STAND-
ALONE” Zaman Sayaci ile aymdir (yukaridaki “STAND
ALONE" Zaman Sayaci paragrafina bakin)

Zaman sayaci geri sayimi tamamladiginda, bir sesli sinyal
verilir ve pisirme bolimd kapanir.

Zaman sayacini kapatmak igin:

+ Pisirme bolimiini (2) secin
+ Zaman Sayaci stiresini 555 olarak ayarlamak igin
= = (5) dgesini kullanin



Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi)

Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi) fonksiyonu, gekilen azami
akimi sinirlandirarak Uriintin galisma seklinin ayarlanmasina
olanak tanir.

Not: Ayarlama islemi ocak kapaliyken, # ON/OFF
(AGMA/KAPAMA) (1) tusuna basilmadan, ocagin elektrik
sebekesine ilk baglandigi veya daha sonra yeniden baglandigi
anda, izleyen 2 dakika icinde yapiimalidir.

Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi) fonksiyonunu
ayarlamak igin:
- { A ]tusuna basin

(Urlin beslemesinin yalnizca ilk 2 dakikasinda yanip s6ner)

- { k ]tusunu basili tutmaya devam ederek, pisirme
bélgelerinin Segim/Gdsterge (2) alanlarinin her seferinde biri
olmak Uizere sag 6n bolgeden (FR) baslayarak tliminii saat
y6nind tersine gevirin

RL-2 e e _2-RR
T &
i '
\' ve ° \
i i~
i i
FL-2" “2-FR

- Her basisinizda kisa bir sesli sinyal duyulur

- Tiim Gosterge (2) 6gelerine basildiginda { k ] tusu
birakilabilir
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Bu agamada:
- Sol 6n bolge (RL) gostergesinde (2) “C” ve “0” simgeleri
degismeli olarak goriinttilenerek ayarlamanin yapilabilecegini
bildirir:
Gostergeyi (2-RL) segin
ardindan Gostergede "C" ve "8" simgeleri
goriintlilenene kadar Se¢im gubugunun (3)
lizerinde kaydirin

Gostergede (2-FL) gegerli ayar gorintilenir*

0= T74KW
1= 45KW
2= 3,1 KW

** Varsayilan ayar 7,4 KW olarak yapilmistir
Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi) fonksiyonunun
ayarini degistirmek igin
- Sol dn bélgenin (FL) Gosterge (2) dgesine basin

- Ardindan yeni ayari yapmak icin Segim gubugunun (3)
Uzerinde kaydirin

- Yapilan segimi kaydetmek icin # ON/OFF
(AGMA/KAPAMA) (1) tusunu 2 saniye basili tutun; ayarin
yapildigini bildirmek igin uzun sureli bir sesli sinyal duyulur.



ASPIRATORUN KULLANILMASI

@ Acma
Ocak/aspirator @ ON/OFF (ACMA/KAPAMA) (1) tusuna

basin (hafifge dokunun): O semboli yanar.

Basmaya devam ettiginizde tiim fonksiyonlar kisa bir
siireligine goriiniir hale gelir, ardindan yalnizca ana
fonksiyonlar etkin kalir; digerleri ise, cihazin kullanimi
sirasinda daha sonra kullanilabilir ve etkinlestirilebilir.

ONEMLI:
Var olan fonksiyonlarin tiimi diisiik siddette 1sikla yanar,
1sik siddeti yalnizca etkinlestirildiklerinde artar.

Kapatmak igin yeniden O dgesine basin
Not: Bu fonksiyon digerlerine gore onceliklidir.

@l Aspiratoriin agilmasi:
Aspiratori etkinlestirmek icin Segim boliimii (12) 6gesine
hafifge dokunun (basin)

&l Aspirator hizi (giicii):

Aspiratdr 3 hiz (glig) seviyesiyle donatiimistir

Segim gubugu (3) alanina parmaginizla hafifce dokunup alan
boyunca kaydirin:

Giig seviyesini arttirmak istiyorsaniz, saga kaydirin.

G seviyesini azaltmak istiyorsaniz, sola kaydirin.

Ayarlanan gii¢ seviyesi Se¢im/Gosterge (12) alaninda
goriintiilenir

@ Power Booster (Takviye Giic)
Bu Urlin (3 seviyenin yani sira) 2 takviye gii¢ seviyesiyle
donatilmigtir
o Power Booster (Takviye Giig) 1: 15
dakika zaman ayarlidir
. Power Booster (Takviye Giig) 2 : 5 dakika
zaman ayarlidir
Bu sireler dolduktan sonra daha 6nce ayarlanan giig
seviyesine geri doner.

Parmaginizla Segim gubugu (12) alanina parmaginizla
hafifce dokunup ( seviyesini gegecek sekilde) alan boyunca
kaydirin; béylece Power Booster (Takviye Giig) 1 etkinlestirilir.
Power Booster (Takviye Giig) 1 seviyesi Segim/Gosterge (12)
alaninda “4” rakaminin yanip sénmesiyle gosterilir

Parmaginizla Segim gubugu (12) alanina parmaginizla
hafif¢e dokunup ( seviyesini gececek sekilde) alan boyunca
kaydirin; bdylece Power Booster (Takviye Giig) 2 etkinlegtirilir.
Power Booster (Takviye Glig) 2 seviyesi Segim/Gosterge (12)
alaninda " # semboliinin yanip sénmesiyle gésterilir
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& Otomatik ¢alisma

Davlumbaz, pisirme boltimlerinde kullanilan en ylksek pisirme
seviyesine gore aspirator kapasitesini ayarlayarak, en uygun
hizda caligir.

Pisirme bolimleri kapatildiginda, daviumbaz kalan buharlari
ve kokulari gekecek sekilde aspirator hizini kademeli olarak
azaltarak ayarlar.

Bu fonksiyonu devreye sokmak igin:
k (14) 6gesine basin

Devre disi birakmak igin ayni islemi tekrarlayin.

Not: Otomatik galisma sirasinda Segim gubugu (3) ile hiz 1
ila 3 arasinda segilirse, otomatik ¢alisma kesilir.

Ancak Power Booster (Takviye Giig) seviyeleri segilirse,
ayarli stire sonunda cihaz yeniden otomatik galismaya doner

ancak bu siire zarfinda * k " simgesi yanip soner sekilde
kalir.

& Filtrelerin doygunluk gostergesi
Filtrelere bakim yapilmasi gerektiginde bu durum davlumbaz
tarafindan bildirilir:

Karbon/seramik koku filtreleri
“FILTER>(13) 6gesi yanar

Yag filtresi
“FILTER>(13) 6gesi yanip soner

Not: Bu fonksiyon varsayilan olarak devre digidir (nasil
etkinlestirilecegini 6grenmek igin "Filtrelerin doygunluk
gostergesinin etkinlestiriimesi" paragrafina bakin)

& Filtrelerin doygunluk durumunun sifirlanmasi
Filtrelerde (yag velveya karbon/seramik) bakim yaptiktan

sonra “FILTER" (13) 63esine uzun siire basin.
“FILTER»(13) 6gesi sonerek gostergenin sayimini yeniden
baslatir.

& Filtrelerin doygunluk gostergesinin etkinlestiriimesi

Bu gosterge normalde etkin dedildir.
Etkinlestirmek igin asagidaki gibi hareket edin:

- 6gesini kullanarak aspiratérli ocagi agin.
- Aspirator ocadi ve pisirme bollimleri kapali durumdayken
Secim boliimii (12) 63esine basin



- ‘HOOD” (11) 6gesini Gostergede (12) “F” - “G”
harfleri degismeli olarak yanip sénene kadar basili tutun

F = karbon/seramik koku filtreleri

G =ya( filtreleri

Karbon/seramik koku filtreleri
— “F" harfi gorintilendiginde Gosterge (12)
6gesine basin
- *FILTER” (13) 6gesine basin — 11k yanip soner
—  Karbon/seramik koku filtreleri gdstergesinin
etkinlestiriimesini onaylamak icin “HOOD"
(11) 6gesine yeniden uzun siire basin

Yag filtresi
— “G" harfi goriintilendiginde Gosterge (12)
6gesine basin
“FILTER” (13) 6gesine basin — ik sabit yanar
—  Yag filtresi gostergesinin etkinlestiriimesini
onaylamak icin “HOOD” (11) ogesine
yeniden uzun sire basin

Aspiratorlii ocak, Pencere sensorii KiTi (Urretici tarafindan
temin edilmez) ile birlikte kullaniimaya hazirdir.

Pencere sensorii KITi kurulumu yapildi§inda (yalnizca ocagin
ASPIRATOR modunda kullaniimasi halinde) , KiT takili olan
ortamda bulunan pencere her kapatildiginda, aspiratdr
calismayi birakir.

Elektrotechnk Schabus yetkili servislerinden veya
www.elektrotechnik-schabus.de adresi kullanilarak
dogrudan internet iizerinden alinabilen FDS — 100
Elektrotechnik Schabus KiTi alinmas! tavsiye edilr.

- Aspiratorlii ocak KiTi elektrik baglantisi nitelikli ve
uzman teknik personel tarafindan yapiimahdir.

- Aspiratorlii ocak iireticisi KiT ile ilgili hasarlar velveya
kurulum sorunlari ve/veya hatal kurulumdan kaynakl
muhtemel sorunlar, hasarlar, yanginlarda hicbir
sorumlulugu kabul etmez.
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4.1 Giic Seviyesi

Gilg seviyesi islem tipi Kullanim
g sevly s P (deneyim ve pigirme aligkanhklarini belirtir)
Su oldugunda hizlica kaynamasi igin yemegin
Boost Hizli 1sitma derecesini kisa stirede arttirmak veya yemek
sularini hizlica isitmak igin
Maks gii¢
i _ Kavurmak, pisirmeye baglamak, buzlu Uriin
89 Kizartma - Kaynatma kizartmak, hizlica kaynatmak igin
7.8 Kavurma — soteleme - kaynatma - Sotelemek, kaynatmak, pisirmek ve 1zgara
1zgara yapmak igin (kisa sureli, 5-10 dakika)
Yiiksek gii¢
Kizartma - pisitme — kavnatma — Sotelemek, hafif kaynatmayi stirdirmek,
6-7 sotell):me 1z ar)z; pisirmek ve i1zgara yapmak (orta sireli, 10-20
9 dakika), aksesuar 6n 1sitma
Kaynatmak, hafif kaynatmayi stirdirmek,
4-5 Pisirme - kizartma — soteleme - 1zgara | pisirmek (uzun sureli). Makarnayi sosuyla
karistirmak
3-4
2-3 Yaninda sivi (su, sarap, et suyu, siit gibi) olan
Orta giig gidalari uzun sireli pisirmek icin (pilav, sos,
kizartma, balik), makarnayi sosuyla karistirmak
Pisirme - kaynatma — kivamlagtirma -
karistirma
Yaninda sivi (1 litreden az: su, sarap, et suyu,
stit gibi) olan gidalari uzun stireli pisirmek igin
(1 litreden az: pilav, soslar, kizartma, ballik)
1-2
1 Tereyagini yumusatmak, cikolataya hafifce
eritmek, ufak boylu Uriinlerin buzunu ¢6zmek
icin
. Eritme - buz ¢6zme - sicak tutma -
Algak giig karistirma
Yeni pisirilmis az olan gidalari sicak tutmak iigin
veya ana yemekleri i1sida saklamak ve pilavi
sosuyla karigtirmak igin
Ocak bekleme veya sondiirme (H-L-O ile
OFF (KAPALI) Sifir gii¢ Destek yiizeyi belirtilen pisirme sonunda is1 kalma olasiligi)
. — ; - Kullanim
Glig seviyesi Islen tipi (deneyim ve pisirme aligkanliklarini belirtir)
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Su oldugunda hizlica kaynamasi igin yemegin

Boost Hizli isitma derecesini kisa stirede arttirmak veya yemek sularini
Maks giig hizlica 1sitmak igin
8.9 Kizartma — Kaynatma Kavurmak, pisirmeye baslamak, buzlu Uriin kizartmak,
y hizlica kaynatmak igin
7.8 Kavurma — soteleme - kaynatma | Sotelemek, kaynatmak, pisirmek ve izgara yapmak igin
- Izgara (kisa sureli, 5-10 dakika)
Yiksek giig Kizartma - pisirme - kaynatma - Sotelemek, hafif kaynatmayi siirdiirmek, pisirmek ve
6-7 N 1zgara yapmak (orta sureli, 10-20 dakika), aksesuar én
soteleme - 1zgara isitma
45 Pisirme — kizartma — soteleme - | Kaynatmak, hafif kaynatmay! siirdiirmek, pisirmek (uzun
1zgara streli). Makarnayi sosuyla karistirmak
. _ Yaninda sivi (su, sarap, et suyu, stit gibi) olan gidalari
Orta i 3-4 kl\lpaﬂgwilrm?m?r:n?lrma uzun sureli pisirmek igin (pilav, sos, kizartma, balik),
gue s s makarnay sosuyla karigtirmak
. _ Yaninda sivi (1 litreden az: su, sarap, et suyu, siit gibi)
2-3 k|\2$rl1:;net|rm|;a¥rlgtrr|n?|rma olan gidalari uzun siireli pisirmek igin (1 litreden az:
s s pilav, soslar, kizartma, ballik)
1.2 Eritme - buz ¢6zme - sicak Tereyadini yumusatmak, cikolataya hafifce eritmek, ufak
tutma - karigtirma boylu driinlerin buzunu ¢ézmek igin
Algak giig Eritme — buz cézme — sicak Yeni pisirilmis az olan gidalar sicak tutmak iiin veya
1 futma - kgarl trma ana yemekleri 1sida saklamak ve pilavi sosuyla
3 karistirmak igin
OFF Sifir aii Destek viizevi Ocak bekleme veya séndirme (H-L-O ile belirtilen
(KAPALI) gue yuzey pisirme sonunda 1s1 kalma olasilig)
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4.2 islem tabelasi

. Yemek veya Gii¢ seviyesi ve pigirme agamasi
Gida sinifi C . i — m — —
pigirme tipi Birinci agama Giig ikinci agama | Glg
Taze makarna Su isitma Booster-9 kMakarna pisirme ve 7-8
aynamanin slirmesi
. Taze makarna Su isitma Booster-9 Makarna pigimme ve 7-8
Makarna, pilav kaynamanin siirmesi
Hagslanmis pilav Su isitma Booster-9 kMakarna pisirme ve 5-6
aynamanin slirmesi
Pilav Kizartma 7-8 Pisirme 4-5
Haslanmig Su isitma Booster-9 Haslama 6-7
Kizarmig Yag Isitma 9 Kizartma 8-9
Sebze Sotelenmis Aksesuar Isitma 7-8 Pisirme 6-7
Suda pisirilmis Aksesuar Isitma 7-8 Pisirme 3-4
Tavada gevrilmis Aksesuar Isitma 7-8 Kizarma 7-8
Kizarmig Ygag_lle kl!zartmla . 7-8 Pisirme 34
(tereyag! ile gl seviyesi 6)
Izgara Tencere 6n Isitma 7-8 Her iki taraf 1zgara 7-8
Et P Yag ile pisirme g - ]
Az yagda pisirme (tereyad lle giic seviyesi 6) 7-8 Pisirme 4-5
Bugulama Yf’Q lle pigirme. 7-8 Pisirme 3-4
(tereyad! ile gug seviyesi 6)
1zgara Tencere 0n Isitma 7-8 Pisirme 7-8
Balik Bugulama vag e pisirme 7.8 Pisime 34
(tereyag! ile gu¢ seviyesi 6)
Kizartma Yag veya yagl gida istima 8-9 Kizartma 7-8
Kizartma Tereyagi veya yagli gida ile tava 6 Pisime 6.7
1sitma
Yumurta Omlet Tereyag vey?smjg;l gidaile tava 6 Pisirme 5-6
Haslanmig/sert Su isitma Booster-9 Pisirme 5-6
Gozleme Tereyadi ile tava Isitma 6 Pisirme 6-7
Domates Yag ile klzartm'a (tgreyagl ile glic 6.7 Pisime 34
seviyesi 6)
Sos Etli Yag ile klzartm_a (tgreyagl ile glic 6.7 Pisime 34
seviyesi 6)
Besamel Hazirlama (tereyadini ve unu eritme) 5-6 Hafifce kaynatma 3-4
Krema Siitli haglama 4-5 Haﬂfg‘f kq.ynatmayl 4-5
stirdirme
. - Hafifce kaynatmay!
Tath, krema Puding Sttt haglama 4-5 siirdiirme 2-3
Siitlag Silti 1sitma 56 Hafife kaynatmay! 23
stirdirme

232




5. Bakim

Setiistii ocadin bakimi

Dikkat! Herhangi bir temizlik veya bakim igleminden 6nce,
pisirme bolgelerinin kapali oldugundan ve gosterge ikaz
11§inin séndiigiinden emin olunuz.

5.1 Temizleme
Setlistii ocak her kullanimdan sonra temizlenmelidir.

Onemli:

Asindirici siingerler ve bulasik teli kullanmayiniz. Bunlarin
kullaniimasi camin zaman iginde yipranmasina neden olabilir.
Firin spreyi veya leke cikarticilar gibi asindirici kimyasal
deterjanlar kullanmayiniz.

Her kullanimdan sonra, ocadi sogumaya birakiniz ve yemek
artiklarina bagli lekeleri ve kabuklari uzaklastirmak Uzere
temizleyiniz.

Seker ve sekerli gida kalintilari setiistli ocaga zarar verir ve
derhal silinmelidir.

Tuz, seker ve kum cam ylizeyin ¢izilmesine neden olabilir.
Ocag! temizlemek igin yumusak bez, kagit haviu veya Gzl
temizleme (riinleri kullaniniz (Ureticinin verdigi talimatlara
uyunuz).

BUHARLI TEMIZLEME ALETLERi KULLANMAYINIZ!!!
Onemli:

Tencerelerden kazayla fazla miktarda sivi tasmasi halinde,
her kalintiy ortadan kaldirmak ve maksimum hijyenik
emniyetle temizlik gerceklestirebilmek tizere drliniin alt
kisminda bulunan tahliye valfi ile tagan siviyi bosaltiniz.

Sekil 16

Daha eksiksiz ve derinlemesine bir temizlik igin, alt hazne
tamamen gikartilabilir.
Sekil 18a - 18b
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Aspiratériin bakimi

Temizlik

Temizlik igin, YALNIZCA nétr sivi deterjanlarla nemlendirilmis
bir bez kullanin. TEMIZLIK IGIN ALET VEYA GEREG
KULLANMAYINIZ!

Asindirici igerikli irtinleri kullanmaktan kaginin.

ALKOL KULLANMAYINIZ!

Yag filtresi

Pisirmeden kaynaklanan yag pargaciklarini tutar.

Ayda bir kez (veya filtre satiirasyon gdstergesi sistemi bu
gerekliligi gosterdiginde), elle veya kisa programli ve distik
sicaklikta bulagik makinesinde agresif olmayan deterjanlarla
temizlenmelidir.

Bulagik makinesinde yikamada, metal yag filtresinin rengi
solabilir ancak filtreleme 6zellikleri kesinlikle degismez.

Sekil 15

Aktif karbon filtre

(Yalnizca Filtreleme yapan modelde)

Pisirme isleminden kaynakli istenmeyen kokulari giderir.
Uriin, aktif karbonlar sayesinde kokulari gideren dort filtre
grubuyla donatiimigtir. Aktif karbonlar, yiiksek oranda emici bir
yiizey olusturacak sekilde, safsizliklara kolayca ve tamamen
erisilmesini olanakli kilan seramik bir yapiya entegre
edilmiglerdir. Aktif karbon seramik filtreler mutfak tipine ve yag
filtrelerinin ne derece diizenli temizlendigine bagl olarak daha
uzun veya daha kisa sireli kullanimda doygunluga
ulagabilirler. Bu koku filtreleri tekrar kullanilamaz ve bildirim
ikaz lambasi yandiginda degistirimeleri gerekir.

Sekil 17-17a-17b-17c



5.2 Anzalar

HATA KODU ACIKLAMA MUHTEMEL NEDENLER HATA GIDERME
— . . . Tekrar kullanmadan énce
Komut bélimii fazla yiiksek isidan Elektronik pargalarin i¢ A
E2 . . setlisti ocagin
dolay kapaniyor sicakligi fazla yliksek N .
sogumasini bekleyiniz
E3 Uygun olmayan kap Manyetik ozelliklerin kaybi Tencereyi kaldiriniz
Moddile elektrik akimi
gelmiyor; PP .
Kullanici arayiizil ve indiksiyon modiili | Giig kablosu dogru Setiisti ocagin elektrik
ES arasinda iletisim sorunlari sekilde baglanmamig baglantisini kesip
veya baglantiyr kontrol ediniz
kusurludur
Diger tiim hata sinyalleri
igin Teknik destek servisine arayiniz ve hata kodunu iletiniz
(E..U..C..)
5.3 Destek hizmeti

Destek Servisi ile irtibata gegmeden 6nce

1. “Ariza tespit” b6limiinde agiklanan noktalara gére sorunu tek basiniza gdzmenin miimkiin olup olmadigini kontrol ediniz.
2. Sorunun ¢dz(ildigtinden emin olmak igin cihazi kapatip yeniden aginiz.

Yukarida belirtilen kontroller sonrasinda sorun devam ederse, size en yakin Destek Servisiyle irtibata geginiz.
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RU - UHCTpyKUUsl NO MOHTaXYy Yy aKcnnyaTtauuu

HeyKocu UTeNnbHO npuaepxu BailTeCb yKaSaHMﬁ,
npuBefeHHbIX B OAaHHOM pyKoBoAacCTBe.
I'Ipovlsaonmenb CHUMaeT C cebs BCAKYHO

OTBETCTBEHHOCTb 3@ BO3HUKLUIME HEUCNpPaBHOCTWU,

NPUYMHEHHBbIV  ywlepb wnu  noxapbl, KoTopble
BO3HUKNN  MpW  WCMOMb30OBaHWM  YCTpoWicTBa
BCneacTeve HecobntoaeHus yKasaHui,

npvBeAEeHHbIX B JAaHHOM PYKOBOACTBE. YCTPONCTBO

npeaHasHa4yeHo WUCKIMIOYUTENBHO ANS AOMallHEero

MCcnonb3oBaHWA MNpyu MNPUrOTOBREHWN MNPOAYKTOB

NMUTaHUA W BbITSHKKM NapoB, obpasytolmxcs npu

3TOM. 3anpeLLeHo Ucnomnb3oBaHne AN ApyrvX Lieneil (Hanp.

oborpes xunuwa). Mpom3BoanTens cHUMaeT c cebs

BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb MpW  HenpaBWUIIbHOM

MCMomnb30BaHUN nunm npu HenpaBuIbHON

HacTpolike opraHoB ynpaBneHus.

W3penue MoxeT UMeTb ANU3aliH, He COBMaAAIOLUNA C
MNNICTPaLUsAMMU B AaHHOWN Gpolutope, OAHAKO
yKa3aHus No JKCTyaTaLyuu, TEXHUYECKOMY
oGcnyXuBaHUIO U YCTaHOBKe OCTaKTCA
HEU3MEHHbIMU.

BaxHO coxpaHuTb JaHHOE PYKOBOLCTBO, YTOObI MOXHO BbINo
0bpatuTbes Kk Hemy B noboit MoMeHT. B cnyyae
npoAaxy, Nepeaadn Unu nepemeLLieHs yCTpoincTea
ybeanTech, 4To PYKOBOACTBO NEPeaeTCs BMECTE C HUM.

! BHumaTenbHO npounTaiTe yKasaHus: OHW copepxar
BaXHyl0 WH(OPMALMIO MO YCTaHOBKE, 3KCmmyatauuu u
BesonacHocTy.

! He BMeLLMBanTeCh B
3NeKTPOo0bOpy0BaHMS YCTPONCTBA.

I Tepen Havamom ycTaHoBku 06OpYAOBaHWS MpoOBEPbTE
LieNoCTHOCTb M COXPaHHOCTb BCEX KOMMOHEHToB. B
MPOTUBHOM Cnyyae oBpaTUTECh K MOCTaBLYUKY W He
BbINOMHATE YCTAHOBKY.

! Ybegutecb B LENOCTHOCTW uW3fenus nepeq
ycTaHOBKOW. B npotuBHOM cnyyae obpatutech Kk
MOCTaBLYMKY W HE BbIMOMHSNATE YCTaHOBKY.

Mpumeyanue: [puHagnexHocTn, 0603HAYEHHbIE 3HAKOM

"(*)", ABASAKOTCA ONLMOHANBHBIMK, NOCTABNAEMbIMM TONBKO Ha

HeKoTopble MOAENK, Nk npeacTasnsAlT coboit Aetanu, He

BXOASILLME B KOMMNEKT MOCTaBKM, M KOTOpble 3aKynaioTcs

OTAEbHO.

o 1.
MpeaynpexpeHuns

BHumanue! TwatensHo
NPMAEPKMBANTECH CREAYIOLLNX
yKazaHui:

- YCTPOMCTBO AOSMKHO BbITb OTKIOYEHO
OT 3MNEKTPUYECKOMN CETU Nnepes Havanom

KOHCTPYKLMIO
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nposeaeHus noboit onepauum no
YCTaHOBKE.

- PaboTbl no yctaHoBKe unu
06CNyXMBaHUIO LOMKHbI
BbINONHATLCS
cneunanmanpoBaHHbIM TEXHUKOM,
B COOTBETCTBMM C YKa3aHUSMMN
npouns3BoauTens n c
cobnogeHnemM OencTByOLLEro
MECTHOro 3aKoHoAaTenbCTBa B
obnactun 6e3onacHocTn. He
PEMOHTUPYWTE U He 3aMeHANTE Kakue-
nmbo aeTanm ycTponcTea, ecni 06 aToMm
NPSIMO He CKasaHo B PYKOBOACTBE N0
aKCnnyaTaumm.

- 3asemrieHne ycTponcTea
aBnsieTca ob6sa3aTenbHbIM.

- Kabenb nutaHus gomkeH ObiTb
[0CTaTOYHO ANUHHBIM, YTOOBI
obecneunTb NoaknyeHe npudopa,
BCTPOEHHOTO B MeBErb, K 3NEKTPUYECKON
ceTn.

- Y1006bI yCcTaHOBKA
COOTBETCTBOBanNa AenCTBYOLLNM
Hopmam B6esonacHocTu, cnegyet
YyCTaHOBUTb OObIYHbIV
MHOIOMNONAPHbIN BbIKMAOYaTE b,
KOTOpbI obecneyunT nonHoe
OTKIIOYEHME OT CETU B Crny4yae
BO3HMKHOBEHMS YCITOBUNA,
BXOOALLMX B KATEroputo
nepeHanpsxeHusa lll, B
COOTBETCTBUU C Npasunamm
YyCTaHOBKM.

- He ucnonb3yinte TpOMHWK Mnu
YASMHATENMN.



- [lo OKOHYaHUKN yCTaHOBKM
aneKkTpuyeckme yasnbl He JOSMKHbI
ObITb AOCTYMNHbI MOMbL30BATENIO.

- YCTPOWCTBO M €ro JOCTYNHbIE YacTu
HarpeBatoTCs B npouecce
ncnonb3oBaHns. OctopoxHo! He
npuKacanTech K HarpeTbiM YacTsaM.

- He no3sonsiTe getam urpatb C
YCTPOMCTBOM; AepxuTe feTen Ha
PacCTOSIHUW 1 NOA NPUCMOTPOM,
NOCKOIbKY JOCTYMHbIE YacTh YCTPONCTBA
MOTYT CUNbHO HarpeBaTbCs BO BPEMS
MCMONb30BaHKS.

- Nepen ncnonb3oBaHneM
WHOYKTUBHOW NMaHenu
nonb3oBaTenu
KapAnOCTUMYNSATOPOB U
aKTMBHbIX MMMNIAHTATOB A0JTKHbI
npoBepUTbL CBON NpUbop Ha
COBMECTUMOCTb C YCTPOWCTBOM.

- B npouecce 1 nocne ncnonb3oBaHus He
KacamTeCb packanéHHbIX feTanen
yCTpOMCTBA.

- N3berainte KoHTaKTa € TKaHAMMW Unn
OPYrMIA NETKO BOCMNAMEHSIOLLMMM
MaTepuanamu, noka Bce YacTu
YCTPONCTBA He 0XNaaaTcs 4o
NPMEMNEMOTO YPOBHS.

- He pasmelyanTe nerko
BOCMIaMEHSIoLLMECs MaTepuarbl Ha
YCTPOWCTBE WK BOMN3N HETO.

- MeperpeTble XMpbl U Macna nerko
Bocnnamensitotcs. Cneaute 3a
NPUroTOBNEHNEM NPOAYKTOB C BOMbLLMM
coAepXXaHUeM X1pOoB M Macna.

- Ecnn noBepxHoCTb nmeeTt
TPeLMHbI, BbIKIHOUYUTE

YCTPOWCTBO BO nsbexaHue
NOpaXeHWs1 ANEKTPUYECKUM
TOKOM.

- YCTPOUCTBO He npefHasHayYeHo
Anst paboTbl C NOMOLLbIO
BHeLUHero Tanmepa mnu
OTAENbHOWN CUCTEMDI
ONCTaHUWOHHOIO ynpaBreHus.

- [purotoBneHne nuLmM Ha
BapO4YHOM MOBEPXHOCTU C
NCMNOMb30BaHMEM XMpa UNu
mMacna 6e3 npucMmoTpa MoXxeT
ObITb ONACHLIM N NPUBECTU K
noxapy.

- [pouecc NpUroToBNEHNS MWLM JOMKEH
OCYLLECTBASATHCA MO4 NPUCMOTPOM.
KpaTkoBpeMeHHbI npouecc
NPUroTOBIIEHNS JOIMKEH NPOXOAUTb NOf,
NOCTOSAHHBIM HabnoAeHNEM.

- HAKOI' JA He nbiTaiiTech noracuTb
OrOHb BOAON. BhikntounTte npnbop 1
noracuTe OroHb, HanNpUMep, Npu NOMOLLK
KPbILLKY MMM OrHEeYMOpHOro ogesna.
OnacHocTb noxapa: He knagute
NPeAMETbI Ha BapPOYHY0 MOBEPXHOCTb.

- He ncnonb3yite napoouncTutenm.

- He knagute metannuyeckue
npeameThl, Takne Kak HOXW,
BUITKW, NTOXKKM U KPbILKK, Ha
BapOYHYI0 NOBEPXHOCT,
MOCKOSIbKY OHU MOTyT
HarpesaTbCsl.

- MNepen NoaKnYeHneM yCTPONCTBa K
3NEKTPUYECKON CeTH NPoBEPbLTE
TabnNyKy ¢ AaHHLIMK (YCTAHOBMEHHYO
Ha BHELUHEN YacTu YCTPOMCTBA) YTOObI
ybeaunThes, 4To HanpsxeHue u



MOLLHOCTb COOTBETCTBYHOT
XapaKTepuCTMKaM CeTH, a TUM BUIKN
NUTaHNS COOTBETCTBYET Tpebyemomy.
[Mp1 BO3HUKHOBEHUM COMHEHMUI
obpaTuTech K KBanupuumMpoBaHHOMY
SNEKTPUKY.

BaxHo:

- Mocne 1cnonb3oBaHust BbIKIOUMTE
BapOYHYI0 MOBEPXHOCTb C MOMOLLbHO
YCTPOICTBA YNPaBEHs U He

rnonaranTech Ha AETEKTOP KacTpHONb.

- 3beraite pasnusa XuaKoCTu, Ans
9TOro, NPW KUNSHEHUM UMK HarpeBaHUK
KMOKOCTEN YMEHBLLNTE MHTEHCUBHOCTb
Harpesa.

- He octaBnatb HarpeeaTesbHbIE
ANIEMEHTbI BKITHOYEHHbLIMW C MYCTbIMK
KaCTpronaMn n CKoBopoakamu nim es
HUX.

- OKOHYMB NPUTOTOBNIEHME MHLLK,
BbIKIIOYMTE COOTBETCTBYIOLLYHO 30HY.

- [ins npuroToBNEHUS 3anpeLLeHo
CNOb30BaTh NNUCTbI aNOMUHUEBOM
hOnbIM UM HEeNOCPEACTBEHHO NPOAYKTbI
B alllOMUHUEBOW YNaKOBKE. AIOMUHUIA
pacnnaBUTCA 1 HAaHECET HENOMPaBUMbIN
yLiepb BaLlemy yCTPOMCTBY.

- 3anpeLLeHo pasorpeBaThb XecTsHble
BaHKuM Unn KopobKM C NULLEBbIMM
NpoAyKTaMu, NpeaBapUTENbHO He
OTKPbIB MX, MOCKOMbKY OHW MOTYT
B3opBaTbCs!

JT0 NpeaynpexaeHne OTHOCUTCS Takke
KO BCEM ApYrM TUMNaM BapOYHbIX
NOBEPXHOCTEMN.

- Mcnonb3oBaHne BbICOKOW
MOLLHOCTW, Hanpumep, npu
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akTMBauum pyHkummn Booster, He
noaxoanT Ans pasorpeBaHus
HUKOTOPbIX XXMOKOCTEN, TAaKMUX KaK
Macno ans xapku. W3bbiTouHoe
Tenno MOXeT ObITb onacHbIM. B aTux
Cny4Yasx pekoMeHayeTcs MCnonb3oBaTh
MEHbLLYH MOLLHOCTb.

- EMKoCTM cneplyeT cTaBuUTb
HernocpeACTBEHHO Ha BapPOYHYH
NOBEPXHOCTb MO LEHTPY OTHOCUTENBHO
WCTOYHMKA HarpeBa. 3anpeLleHo
BCTaBNATb Kakue-nnbo npegmeTsl Mexay
KacTptonei n BapO4HO NOBEPXHOCTHH.

- B cryyae Bbicokoi Temnepartypbl
YCTPOCTBO aBTOMATUYECKM YMEHbLLAeT
YPOBEHb MOLLHOCTM BAPOYHbIX 30H.

Mepen BbINOMHEHWeM nOBLIX onepaumi
Nno OuYMCTKe unM  TexobCnyXuBaHMio
OTKIIOYMTE W3[enne OT 3NEKTPOCETH,
BbITSHYB BUKY MMM OTKMKOYMB [NaBHbIN
BbIKIOYaTENb.

Mpy  BbINOMHEHMM  Omepauuit  no
yCTaHOBKe n TEX06CNYXNBaAHMIO
ncnonb3ynte paboune nepyatku.
YcTponcteom MOryT
nonb3oBaTtbCs [AeTun crapwe 8
netT M nuua C OrpaHUYeHHbIMU
PU3NYECKMMKN, CEHCOPHBbIMU U
YMCTBEHHbIMW CNOCOBHOCTAMU, a
Takke nuua C HegoCTaTOYHbIM
ONbITOM, MPU YCMOBUKU, YTO OHMU
Haxo4daTcs nog NPUCMOTPOM UIu
nocne nonyYyeHnsa MHCTPYKUUIA no

6esonacHomy NCNONb30BaHUIO
ycTpouctBa W Mpu  yCnosuu
NOHUMaHNSA noTeHumManbHbIX

punckoB, CBA3aHHbLIX C HAM.



He nossonamte getam urpaTtb C
YCTPOWCTBOM.

He paspewanTte [eTAM  BbINOMHATL
OYUCTKY M TexoBbenykuBaHue yCTponcTea
6e3 npucmotpa.

MomeljeHne [OMKHO OblTb OCHALLEHO
COOTBETCTBYHOLLEN cucTeMon
BEHTUNAUMM, €CINU BbITSKKA Ha KyXHe
UCNonb3yeTcs OAHOBPEMEHHO C ApYrMu
yCTponcTBamu, paboTatlmmm Ha rasy
U gpyrom Tonnuee.

BbiTskky — crmegyeT  MepUOAMYECKM
OuMIaTb KaK BHYTPW, TaK W CHapyxu
(MUHUMYM OAWH PA3 B MECAL). B
nobom cnyyae, cregyite ykasaHusM,

NpUBEAEHHBIM B PYKOBOACTBE MO
TEX0BCNYKMBaHWIO.
HecobntogeHne  npaBun  OYUCTKU

BbITSKKM, @ TaKKe 3aMeHbl W OYMCTKM
bunbTPoB BrieveT 3a coboit onacHOCTb
BO3ropaHus.

KaTeropnuecku 3anpeLleHo
NPUrOTOBNEHWE NMULLW HA OTKPLITOM OTHE.
B nwobom cnyyae cneayet u3beratb
MCMONMb30BaHNSI ~ OTKPLITOTO  OTHS,
MOCKOIbKY 9TO OMacHO ANns UnbTPOB W
MOXET CTaTb NMPUYNHON BO3rOPaHUs.
Mpouecc KapKm AOIMKEH
OCYLIECTBNATLCA  NOA4  MPUCMOTPOM,
NOCKOMbKY MEperpeToe Macrno MoXet
BOCMIAMEHUTLCS.

BHUMAHWE! Mpwn paboTe
BapO4HOM NOBEPXHOCTH
AOCTYMHbIE YacCTW BbITSXKKA MOTYT
HarpeBaTbCA.

BHuMaHwme! He nogknovanTte
YCTPOMUCTBO K  3NEKTPUYECKoN

CeTM [0 MONIHOrO 3aBepLUeHUs
YCTaHOBKM!.
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Y10 kacaetcs Mep 6e30MacHOCTM W
TEXHUYECKNX Mep, NMPUHUMAEMbIX Npu
BbIOpOCe AbimMa, CTPOro
npuaepxuBanTech NpeanucaHumn
MECTHbIX KOMMETEHTHbIX OpPraHoB.
BcacbiBaembld  BO3AyX HE  [OIKeH
HanNpaBnATLCA B KaHan, MCMONb3yemblid
Ans oTBOfda AbiMa, obpasytowerocs B

YCTPOWCTBAX, CXKUTalWMX ras  wumm
Apyroe TOnvBo.
He  ucnonmb3ynte  BbITSXKY — 6e3

npaBuIibHO yCTaHOBJ'leHHOI7I peLIJeTKI/I!

Wcnonb3yinte TONMbKO KpenexHble 6oNThbl,
nocTaBnsemMble C  uM3genvem  Ans
yCTaHoBKM, 1MBO, Npu WX OTCYTCTBUW,
npuobpetnte BOMNTbI COOTBETCTBYHOLLENO
TMna. bonTbl, ykasaHHble B PyKOBOACTBE
Nno  YyCTaHOBKe,  [JOMKHbl  WUMETb
HeobXoaMMYI0 AnKHY.

Koraa BbITSIKKa M YCTPOWCTBA, NUTaeMble
He OT aneKkTpoceTH, paboTtaioT
OHOBPEMEHHO, OTpuLaTeNbHOE
[aBneHne B NOMELLEHUN HE AOIMKHO
npesbiwatb 4 Ma (4x10-5 6ap)

[aHHOe YyCTPOWCTBO MapKMPOBAHO  COrfacHo
ovpextuee EC  2012/19/EC, WEEE  (oTxopbl
SMEKTPUYECKOr0 W 3MEeKTPOHHOrO  06OopyAoBaHMS).

Y6enmBlUMCE B TOM, YTO [aHHOe W3fenve yTunnampyetcs
NpaBuNMbHO,  MOMb30BAaTeMb  BHOCUT — CBOW  BKMag B
npenoTBpaLlyeHie MOTEHLManNbHbIX oTpULaTenbHbIX
NOCNeACTBUIM ANs OKPYXatoLLen cpedbl U 300p0oBbs YeNoBeka.

Al

A4,
CvMBON mmmmm Ha M30ENMM WAM NpUNaraeMon K Hemy
[OKYMEHTaLWN ykasbiBaeT Ha TO, YTO AaHHOE YCTPOICTBO He
AOIMKHO  YTUNM3NpOBaTbCA  Kkak ObiToBble OTX0Abl. Ero
cregyeT cAatb B COOTBETCTBYIOWMA COOPOYHBIA MYHKT,
3aHUMaloWMiCs  NepepaboTkol  AMeKTpuyeckoro 1
3MeKTPOHHOrO 060pyA0BaHNS. YTUNN3aLWIo OTXOA0B CreayeT
BbINONHATL C COONIOAEHNEM AENCTBYIOWMX HOPMATMBHBIX
TpeboBaHuit. Ons nony4yeHuns nogpo6Hon
MHdopmMmauun o nepepaboTke, peumpkynsauumn u
yTUnuM3auumM [aHHoro wusgenusa obpaiwantecb K



MECTHbIM opraHam, OTBETCTBEHHbIM 3a
yTunnmsauuio ObITOBLIX OTXOA0B, UMW B MarasvH, B
KOTOPOM 6bino KynneHo unagenuve.

O6opynoBaHne CMpOEKTUPOBAHO, MCMBITAHO W M3rOTOBMEHO
COrIacHo CreAyioLM CTaHaapTaM:

+ besonacHocte: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Pabouve xapakrepuctuku: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO
5167-3; ISO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13;
EN/IEC 60704-3; 1ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. PekomeHaaumm
no NpaBWnbHOW dKCNyaTauum obopyaoBaHus ¢
Lienbto YMEHbLUEHWS BUSIHWSI HA OKPYXKatoLLyto
cpeay: B Havane npurotoBneHuns BkMounTe
BbITSXKKY HAa MMHUMaIbHOW CKOPOCTK; No
OKOHYaHMKN NPUrOTOBMNEHNS OCTaBbTe YCTPOWCTBO
BKJTIOYEHHBIM Ha HECKONBbKO MUHYT. YBenuunsamnte
CKOPOCTb TOSbKO NPY HanmM4unm 6onbLoro
KonmuyecTsa AblMa 1 napa, Ucnonb3yst PyHKLMI0
Booster Tonbko B ucknounTenbHbIX cnyyasx. Ans
noaaepxaHust aeKTUBHOCTU CUCTEMbI
yAaneHus 3anaxoB 3ameHsiTe, koraa aTo
HeobxoanMo, yronbHbIN(-e) dunbTp(bl). Ans
nogaepxaHma aekTMBHOCTN
XvpoynasnueatoLero punbTpa oumLlanTe ero npu
HeobxoanmMocTu. [ing yBenuuerns ahhekTMBHOCTY 1
YMEHbLLEHWS YPOBHS LLyMa YCTaHOBUTE BbITSKHBIE KaHambl
MaKCMManbHOro iuameTpa, ykasaHHOoro B JaHHOM
PYKOBOLCTBE.
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2. NMonb3oBaHue

Wcnonb3oBaHue Bapo4HON MOBEPXHOCTU

CucTema MHAYKLUMOHHOTO HarpeBa OCHOBaHa Ha (hM3NYECKOM
SBNEHNM MarHWUTHOI MHAYKUMM. OCHOBHOM XapaKTepuCTUKOM
3TOM CUCTEMbl SIBMSIETCS npsiMasi nepegava 3Hepruv ot
reHepaTopa K kacTpiore.

MpenmywecTsa:

Ecnn  cpaBHMBaTb € 3neKTpUYECKUMU
MOBEPXHOCTSIMM, BaLLA UHLYKLMOHHAS NaHenb:
- GesonacHee: MeHbluas Temnepatypa Ha CTEKNSHHOM
MOBEPXHOCTH.

- ObicTpee: BpeMsi pa3orpesa efbl MeHbLLE.

- TOYHee: MOBEPXHOCTb pearupyeT He3aMeanuTENbHO Ha
BaLlM KOMaHAb!

- acbcpextuHee: 90% sHepronoTpebneHus npespaLLaeTcs
B Tenno. Kpome Toro, Korfa kacTptonsi cHsiTa C NOBEPXHOCTH,
nepefaya Tenna nepepbiBaeTCs He3aMeanUTenbHo, YTO
npegoTepallaeT GecronesHoe paccevBaHue Tenna.

Bapo4HbIMK

2.1 EMKocTh ans Bapku

MCHOHb3yl7ITe TONbKO  KacTpnK, KoTopble WUMeHT

cumBson
BaxHo:
BO Wu3bexaHne HeobpaTMMOTO MOBPEXAEHUS BapOYHON
MOBEPXHOCTM He UCMOMb3yNTe:

- EMKOCTM C He MONHOCTbI0 MIOCKAM AHOM;

- MeTannn4yeckine EMKOCTU C 3ManupoBaHHbIM JHOM;

- eMKOCTM C LuepliaBbiM OCHOBaHWeM (BO u3bexaHne
LiapanuH Ha NOBEPXHOCTH);

- HMKOTA@ He CTaBbTe ropsuMe KacTpronM W CKOBOPOAKM Ha
naHenb yNpaBMeHns BapoyHoii MOBEPXHOCTH.

2.1.1 CywecTBylowme eMKOCTH

an/I WHOYKUMOHHOM Harpeese [And reHepupoBaHua Tenna
ucnonb3yeTca ABfieHWE MarHetTusma. |-|03TOMy EMKOCTU
JOIMKHbI coaepxaTh xeneso. Ytobbl NpoBepuTL SABNSIETCS NN
maTtepuan KacTptoni MarHUTHbIM, BOCTOMb3YATECH OObIYHBIM
MarHuToMm. KaCTpiOJ'II/I HeNpUroAHbl Ana ncnonb3oBaHua, ecnu
MarHuT He pearvpyeT Ha HUX.

2.1.2 PekomeHayeMble AMaMeTpbl AHA KacTpLonb
BAXHO: ecnu pgmameTp KacTpionu He COOTBETCTBYeT
TpebyeMoMy, 30Hbl BapKi He BKMOYATCS.

Yt06bl y3HaTb MUHUMANbHbIA AMAMeTP KacTprnu,
COOTBETCTBYIOLLMN KaXIOM U3 30H, 0BpaTUTeCh K
WNMIOCTPUPOBAHHOI YaCTI 3TOTO PYKOBOACTBA.

2.2 JHeprocbepexeHue

ﬂl‘lﬂ [OCTUXEHNA HaunydLwmX pe3ynbTaTtoB PEKOMEeHAYyeTCA:

- UCnonb3oBaTb CKOBOPOAbI W KacCTproiv C AMaMeTpoM [Ha,
paBHbIM MameTpy 30Hbl BapKu;

- UCNonb30oBaTb TONbKO KaCTPHNW 1 CKOBOPOAb! C MNOCKUM
[QIHOM;

- fae 3TO BO3MOXHO, 3aKpblBaTb KaCTptonn KpbllKamu B
npoLecce Bapky;

- TOTOBWUTb OBOLLNK, KapTOd)eJ'Ib, n T A B HeOOIbLLIOM
Konu4ectee BOAbl, 4T06bI YMEHbLUUTL BPEMA NPUrOTOBNEHNS;
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- MCnonb3oBaTb CKOPOBAPKY, YTO 3HAYMTENBHO YMeHblUaeT
3HepronoTpebrieHye u BpeMs NpUroToBNEHNS;

- CTaBMUTb KacTpIoMio B LIEHTPe 30HbI Bapky, 0003HaYEHHO Ha
MOBEPXHOCTY.



Mcnonb3oBaHWe BbITSXKK
Cuctema BbITSXKA MOXET W3rOTaBNMBATLCA B BbITSHKHON
BEpPCUM, C BbIBOJOM NapoB Hapyxy, 1 (UbTpyloLLen Bepcuu,
C BHYTPEHHel peLypKynsumen.

Wcnonb3oBaHue ¢ pexume 0TBOAA BO3ayXa
Puc.7
Mapbl BbIBOAATCA Hapyxy MO kaHanam (npuobpetatoTcs
OTAENbHO), MPUKPENMEHHbIM K COEAMHUTENBHOMY cbraHLy,
BXOZSILLIEMY B KOMMNEKT NOCTaBKM.
Pa3mep BbITSXHOrO KaHanma [OMKeH
pasmepy COEAMHUTENBHOTO KofbLa:
- NpU KBagpaTHOM CEYEHWM BbIXOLHOrO 0TBepcTUS: 222x89
MM
- NPU KPYTTIOM CeyveHmm BbIXo[HOro otBepcTus: @ 150 mm ()

COOTBETCTBOBATb

Ons nomnyyeHus [LONOMNHUTENBHON MHGopMaLMK
obpalLaiTech k CTpaHuLEe UNICTPUPOBAHHOM YacTy AaHHOrO
PYKOBOACTBA, MOCBALYEHHON NPUHAANEXHOCTAM  BbITSKHOM
BEPCUM.

Puc. 7c

lMoacoeanHUTe M3genve K BbITsKHBIM Tpy6am W 0TBEpCTUSIM
B CTEHE, WMEWLMM AMaMeTp, KOTOpbli paBeH auameTpy
BbIXOZHOTO OTBEPCTUS (COEAMHUTENBHOTO (PraHLa).
/cnonb3oBaHue BbITSXHbIX TPYO M OTBEpPCTM B CTeHe C
MEHbLIMM AMaMETpPOM NpUBEAET K YXYALeHWo paboumx

XapaKTEPUCTUK ~ CUCTEMbI  BBITSKKM M CYLLECTBEHHOMY
YBEMNNYEHMIO YPOBHS! LUYMa.
MoaTomy npou3sopuTeNnb CHUMaeT ¢ cebs  Beskylo

OTBETCTBEHHOCTb, CBSI3AHHYHO C 3TUM (haKTOM.

I [InuHa kaHana gomxHa 6biTb He MeHee HeobXoanMOiA.

| Mcnonb3yiiTe KaHam C  MUHUManbHO — BO3MOXHbIM
KonuyectBoM W3rMbOB (MakcumarnbHblii yron u3ruba:
90°).

| He ponyckaiTe CyLWeCTBEHHOrO W3MEHEHWUSI CeYeHMst
kaHana.

@ Wcnonb3oBaHue B pexuMme peLMpKynsuvu
BO3ayxa

Puc. 8

BcacbiBaeMbiii BO3yX (OUNbTPYETCs C MOMOLLbO
creLyanbHbIX X1po- 1 3anaxoynaBnnBaloLLyX (unbTPOB, a
3aTem BO3BPALLAETCA B MOMeLLEHNe.

W3nenve komnnekTyeTcst BCeM HeobX0aMMbIM st
CTaHAapTHON YCTAHOBKM C BbIXOAHBIM OTBEPCTMEM [1S
BO3JyXa B TOPLIEBOW YacTu NnuHTyca Mebenu.

B nocrasky yxe BKIIOYEHbI YeTbIPE BbICOKOI(DEKTUBHBIE
hunbTpyloLMe Kepamnyeckue batapen ¢ akKTMBMPOBAHHbBIM
yrnem. Kepammnieckue dunbTpbl npeacTasnsior coboin
MHHOBALMOHHbIE MOAYIbHBIE YrofbHble (OUAbTPLI C
camopereHepaLueit (cM. pasgen «Texobcnyxusaxme.
®UNbTPbI C aKTUBMPOBAHHBIM YreM» [AHHOTO PYKOBOACTBA).
Ero xumuko-chnsinyeckmne cBoNCTBa 06ECNeunBaloT BbICOKYHO
CNoco6HOCTb MOTMOLLEHNS 3aMaxoB W BbICOKYHO
MEeXaHW4ECKYI0 MPOYHOCTb.

[ns nony4eHnst 4ONOMHUTENBHOW MHEpOPMALK
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obpallaiTech K CTpaHuLe UNMiCTPUPOBAHHOM YaCcTW AaHHOTO

pyKOBOACTBA, MOCBSALLEHHO NPUHAANEXHOCTAM
unbTPyIoLLEN BEPCUM.
Puc. 13b

Mocetute caiTbl www.elica.com n www.shop.elica.com,
4YTOObI 03HAKOMUTLCS C NOSTHBIM aCCOPTUMEHTOM
KOMNINEKTOB ANA pa3NuyHbIX BEPCUIA YCTaHOBKM, Kak
¢unbTpylowWwen, Tak M BCacbiBatoLLen.

3. YcraHoBka

YcTaHoBKa Kak aNeKTpUYECKOM 4acTH, Tak n
MeXaHU4eCKOW, JOMKHA BbINONHATLCS
CneLmManu3MpoBaHHbIM NePCOHanom.

Mpubop npeaHasHayeH Ans BCTpanBaHus B pabouyio
NOBEPXHOCTb TONLLMHOM 2-6 CM, B Clly4ae YCTaHOBKM TUNA
TOP, 1 2,5-6 cm, B cnyyae yctaHosku Tna FLUSH.
MuHUManbHOe paccTosH1e MeXAy BAPOYHON MOBEPXHOCTBIO
11 CTEHKOIA [JOMKHO ObITb He MeHee 5 CM (PpoHTanbHO 1 He
MeHee 4 cM no 6okam. PaccTosHe A0 HaBECHbIX LKathoB
BOIMKHO GbITb MUHUMYM 50 CM.

Mpumeyanue. PekomeHAOBaHHbIE pacCTOAHMA
npuBeAeHbI OpUeHTMPOBOYHO. MNpu pacyeTe pasmepoB
cneayeT y4MTbIBaTh yKa3aHUs NPOM3BOANTENS KYXHM.

A

/=% 3.1 dnekTpuyeckoe coefnHeHne

Puc. 3

- OTcoeauHuTe NprbOp OT SNEKTPUYECKOI CETH.

- YcTaHoBKa ormkHa bbiTb BbINONHEHa NpodeccuoHansHo
MOATOTOBNEHHLIMY NNLIAMM, O3HAKOMITEHHBIMI C
[eiiCTBYIOLMMI HOPMaMK, KACaIOLLMMMUCS YCTAHOBKM 1
BesonacHocTy.

- MpouaBoauTenb CHUMAET ¢ cebsi BCsikyto OTBETCTBEHHOCTb
3a ywepb N1oaaM, KUBOTHBIM I UMYLLECTBY, MOMYYEHHbI B
pesynbTaTte HeCOBNIOAEHNS yKasaHuii, IPUBELEHHDBIX B
[iaHHOM pasgerne.

- Kabenb nutanus fomxeH GbiTb 4OCTATOYHO ANMHHBIM st
CHATWS BapPOYHOM NOBEPXHOCTI C paboyel MOBEPXHOCTY.

- YbeauTech, YTo HanpshkeHue, ykasaHHOe Ha Tabnuyke ¢
[aHHBIMY, KOTOpast YCTaHOBMEHa Ha HUKHEN YacTi npubopa,
COOTBETCTBYET HAMPSIKEHMIO B NMOMELLIEHUM.

- He ncnonbayite yanunutenu.

- 3asemneHue 0653aTenbHO MO 3aKOHY.

- OnekTpuyeckuii kabenb 3a3emneHnst AoMmkeH ObiTb Ha 2 CM
ONUHHee Apyrux kabenen.

- Ecnm 6biToBOI Npnbop He cHabxeH kabenem nuTaHus,
ucnonb3yinTe kabenb ¢ AMaMeTpoM NPOBOAOB MUHUMYM 2,5
MM2 npn MoLHOCTM 8o 7200 BT, a npu Gonbluei MOLWHOCTH
CeYeHNe JOIMKHO COCTaBNATL 4 MM2.

- Ha npoTshxeHun Bceit AnuHbI kabens ero Temneparypa He
[nomxkHa npesbilwate 6onee Yem Ha 50 °C Temnepatypy B
noMeLLEHIM.

- Mpubop npeaHa3HaueH Ans NOCTOSHHOTO NOAKMIYEHNS K
3NEKTPUYECKON CETH, MO3TOMY CrieayeT YCTaHOBUTb 0BbIYHbIN
MHOTOMOMSPHbIN BbIKIIOYATENb, KOTOPbIA 0BeCnewnT nonHoe
OTKIIOYEHME OT CETU B CNy4ae BO3HUKHOBEHWS YCMOBUIA,
BXOASLLMX B KaTeropuio nepeHanpsikeHus I, 1 kotopblit
OyneT nerko AOCTYNHbIN MOCne YCTaHOBKM.



Buumanmne! [lepen nopkmioveHnem ycTpoiictea K Cetu
MUTaHWS W NPOBEPKOI MPaBUIbHOCTU paboTbl, 06s3aTenbHO
ybeantecb B TOM,  4TO ceTeBoi kabenb MoAKMtOYeH
NpaBuUILHO.

BHumaHnme! 3ameHa kabens MeXCUCTEMHON CBA3N [0KHA
BbINOMHATLCS ABTOPU30BAHHBIM CEPBUCHBIM LIEHTPOM UNK
HEnocpeAcTBEHHO NULIOM C aHaNOTM4YHbIM YPOBHEM
kBanuukalmm.

Mpumeyanue: nsnenve cHabxeHo dyHkumern Power Limitator
(orpaHMunTENb MOLYHOCTM), KOTOPas MO3BOMSAET YCTaHOBUTL
MaKCUManbHbIil NOpor NOTPeBeHNs MOLLHOCTY B KUNoBaTTax.
Hactpoliky cneayeT BbINONMHATL MPY NOAKITOYEHNN U3AENUS K
SMEKTPUYECKON CETW UMK MOCIEe MOBTOPHOTO MOAKMKYEHNS K
aMeKTpoceTn (B TeyeHue crepytowmx 2 muHyT). Mopsapok
HacTpokn cyHkumm Power Limitation ykasan B paspgene
«PaboTa» faHHOro pykoBOACTBA.

3.2 YcraHoBKa

Mepen Hayanom ycTaHOBKM:

+  Tocne pacnakoBky npubopa ybeauTecs, Y4To OH He
MOBPEXAeH B MPOLIECCe TPAHCMOPTMPOBKY, @ B Crlyyae
obHapyxeHusi npobnem, obpaTuTech k AMCTpUBLIOTOPY
Unu B 0TAEN 0BCNYXVBAHNUS KNUEHTOB, NPEXAe Yem
MPUCTYMNUTb K YCTAHOBKE.

+  Y6eauTecs, YTO NPUOBPETEHHBI NPMBOP COOTBETCTBYET
pa3mepam Bbl6paHHOI 30Hbl YCTaHOBKM.

*  YbeauteCb, 4TO BHYTPU YNAKOBKM HET (C LENbIO
TPaHCMOPTMPOBKM)  KOMMMEKTYIOLWMX — MaTepuanos

(Hanp1mep, NakeTMKOB C BUHTaMK, rapaHTUi 1 T.4.); Npu
Hanu4uM Ux cnesyeT U3BMeYb 1 COXpaHMTb.

+  Kpome Toro, cnegyer ybeautbes, yto BONMM3M MecTa
YCTaHOBKW NMEETCS AMeKTpuyeckas poseTka.

MoaroToBka mebenu Ans BCTpanBaHuA:

- W3penve He [JOIMKHO yCTaHaBNMBATLCS Haf
YCTPOACTBaMM OXMAXAEHMS, NOCYAOMOEYHBIMM
MaLLMHaMy, NAUTamK, neYamu, CTUPanbHbIMU 1
CYLUMMBHBIMY MaLLHAMM.

- BbINonHuTE Bce paboTbl no peske mebenu nepen
YCTaHOBKOW BApPOYHOI MOBEPXHOCTU 1 aKkypaTHO yAanuTe
onumKy.

- ins onTMMM3aLMK ycTaHOBKM hunbTpytoLiei Bepcum

peKoMeHAyeTCA U3roToBUTL OTBEPCTHE B LIOKONeE, Kyaa

cneayeT BCTaBUTb peLleTKy, MMeloLLyocs B NpoAaxe.

BAXHO: ncnonb3yiiTe OfHOKOMMOHEHTHBIN KNeii-repMeTuk
(8), koToOpbIit ycTONUMB K TeMnepaTypam 8o 250 °C.
lMepen ycTaHOBKOM CKrienBaeMble NOBEPXHOCTY creayeT
TLWaTenbHO OYNUCTUTb, YAANKB Miobble BELLECTBa,
KOTOpbIE MOTYT NOMeLLaTh CKNenBaHuio (Hanp., CpencTea
ANS pa3beAnHEHNs, KOHCEPBALIMM, XV1PbI, Macna, Mbirb,
ocTaTku cTaporo krnes u ap.). Knei cneayet HaHecTy
PaBHOMEPHO M0 BCeMy nepumeTpy pamku. Mocne
CKIerBaHWS AaiiTe KNeto MPOCOXHYTb B TeyeHue 24
4acoB.
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Puc. 1b

BHUMAHWUE! Hecobntogerve yKa3aHuit [aHHOro
PYKOBOACTBA MpU YCTAGHOBKE BMHTOB 1 (DUKCUPYHOLLMX
npucnocobrieHnit BrieyeT 3a cobON PUCKM 3MEKTPUYECKOrO
XapakTepa.

MpumMeyaHue: ans NpaBUbHON YCTaHOBKM M3LENUs
pekomeHayeTcst 06epHyTb TPyBONPOBOAb! KNEHKoN NEHTON,
KoTOpas UMEET CrieflyoLLMe XapaKTEPUCTUKL:

- aNacTUyHas nnexka ua markoro MBX, ¢ knetowmm crnoem Ha
OCHOBe aKpunara;

- cooTeTcTBMe cTaHaapTy DIN EN 60454;

- NNoXas FOpHYECTb;

- OTNINYHASA YCTOYMBOCTb K CTAPEHMIO;

- YCTOMYMBOCTb K Nepenagam Temnepatypbl;

- YCTOAYUBOCTb K HU3KUM TEMNepaTypam.



4. yHKUMOHMpOBaHUE

MNaHenb ynpaBnexus

Mpumeyanue: Ans BbiGopa yHKLUMNM JOCTATOYHO CNErka KOCHYTCS (HaxaTb) COOTBETCTBYHOLLEN NMUKTOrPaMMbl.

10 9 7 | | |
I = 20 ™ %2
a Il Iz &5 5 1’::’ o l‘:l' ;_1'_12 !l:l’
L1
? 6—0 —13 o—6
YRS AR (A)-14 ,’:,' ? ,'-—-,'
7 2

Knonku [ pucnnen

1.

ON/OFF Bapo4HOM NOBEPXHOCTU/BBLITSKKM

BbiGop Bapo4HOM 30HbI

[ucnnei Bapo4HON 30HbI

YBenuyeHuelymeHbLueHre Power Level (ypoBHS MOLLHOCTM) 1
MOLLIHOCTI BbITSKKN

BbiBoa Power Level (ypoBHSI MOLLHOCTY) 1 MOLLHOCTH
BbITSIKKM

MogknioyeHue Tarimepa “STAND_ALONE” (oTaenbHbIi)
[Iucnnei: Tainvep “STAND_ALONE” (o1AenbHbIi) / Taimep
BapOYHbIX 30H

YBenuyenune/ymeHbLLEHWE BpeMeHU Tailmepa
“STAND_ALONE” (oTAenbHbIN)/ TaliMepa Bapo4HbIX 30H

MopkntoyeHne Talimepa BapoYHbIX 30H
ViHamMkaTop NOAKMIOYEHHOTO TailMepa BapoUHbIX 30H

MoakntoueHune Automatic Heat Up (aBTomatuueckmii Harpes)
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10.

1.

12,

13.

14,

Bkriouenune Temperature Manager - ynpaBneHue
Temnepartypoit (Warming Function - yHkums
noporpesa)

MMaysa

Key Lock (6nokvpoBka kKHOMOK)

WHavkaTop NOAKNIOYEHHON BbITSXKN

BkrioueHue nHamkaTopa 3arpsisHeHus punbTpoB

Bbi6op/noakntoyeHme BbITSKKM
[ucnneii BbITSKKM

[lucnneit 3arpsiaHeHust yronbHOro/kepammn4eckoro
chunbTpa - HUABLTP KMPOB
C6poc 3arpsi3HeHnst punbTpoB

[NogkmnioueHre aBTOMaTUYECKON (PYHKLMM BbITSKKM



UCNOJIb30BAHWE BAPOYHOW MOBEPXHOCTU
BaxHas uHdopmaums nepes Hayanom UCNonbL30BaHUSA:
Bce hyHKLMM 3TON BApOYHOI NOBEPXHOCTM CMIPOEKTVUPOBAHbI
¢ cobriofieHrem CTporux HopM 6e3onacHoCT.

[MoaTomy:

* HekoTopble ¢hyHKLMM He aKTUBMPYIOTCS, UIN
OTKINIOYAKTCA aBTOMaTUYECKH, PN OTCYTCTBUM
KacTpionb Ha NOBEPXHOCTH UMK NPY UX HENPaBUNbHOM
pa3melLeHum.

* B HeKoTOpbIX Cy4asix akTMBUPOBAHHbIE (DyHKLMM
aBTOMATUYECKV OTKIIOYAIOTCS YEPEe3 HECKOMbKO CEKyHA, eCrn
Ans BblbpaHHOM hyHKLM HeobxoaMMa [ONONHUTENbHASR
HacTpoika (Hanp.: “BKno4nTb Bapo4HyH NOBEPXHOCTL”
6e3 yHkumui “BbiGop BapouHo# 30HbI” 1 “Paboyas
Temneparypa”, nn6o “®ynkuus Lock (6nokuposka)” unm
“Taitmep”).

c‘j! “ BHumaHue! B cnyyae (Hanpumep) AnutensHoro
CMONb30BaHMS BbIKITOYEHNE BAPOYHOI 30HbI MOXET He bbiTb
MrHOBEHHbIM, MOTOMY YTO OHa HaxoauTcs B hase
oxnaxgeHus. Ha ancnnee BapoyHoii 30HbI NOSBUATCS CUMBON
", 0603HAYaKLLMIN HAXOKIEHME HA IaHHOM JTane.

lMepen npubnuxeHnem K Bapo4HON 30He NOZOXANTE, NMoka
Aucnnen noracHer.

ucnnen Bapo4HOM 30HbI
Ha gucnnesix, COOTBETCTBYIOLMX BAPOUHbIM 30HaM,
oTobpaxatoTcs CneayioLLme faHHbIE:

BapouHas 30Ha BKoyeHa 0
Power Level (YpoBeHb

MOLLHOCTY) l..5-P
ViHavkaTop ocTaTo4Horo Tenna tad
Pot Detector (gatumk Hanuums I
KyXOHHOI MOCyAbl) -
®yHkums Temperature Manager -
(ynpaBnexve Temnepatypoit) L

BKNto4YeHa

®yHkums Lock (Bnokvposka)
noaknoyeHa

=}

——
-

®yHkuma Maysa

®yHkums Automatic Heat UP
(aBTOMaTU4ECKNI HarpeB)

0
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XapakTepucTvKn BapoO4HON NOBEPXHOCTH

@ Safe Activation (6ezonacHoe Bkno4eHue)
W3nenve BKNIOYAETCS TOMBKO MPY HANMYMM KACTpHONb B
BapOYHbIX 30HaX: NPOLLECC HarpeBa He 3anyckaeTcs uiu
NpeKpaLLaeTcsi Npy OTCYTCTBUN UM CHSITUM KaCTPHOSb.

# Pot Detector (aaT4yuk Hanuuus KyxoHHON NocyAabl)
YCTpONCTBO aBTOMATMHECKMN ONPEAENseT Hanu4me KacTpiomb
B BAPOYHbIX 30HAX.

 Safety Shut Down (Ge3onacHoe OTkn4eHUe)

B uensix 6e3onacHocTy kaxaasi BapouHasi 30Ha UMeeT
MaKcUManbHoe Bpemst paboTbl, KOTOPOe 3aBUCHT OT
YCTAHOB/EHHOIO YPOBHSA MOLLHOCTW.

# Residual Heat Indicator (nHanKaTop ocTaTo4Horo
Tenna)

locne BbIKIOYEHS! OAHOM MM HECKONBKIX BAPOUHbIX 30H Ha
Hanuume 0CTaTOYHOrO Tenna ykasblBaeT CrieLnarnbHbIi
CUrHan Ha Aucnnee MHAMKaTOp COOTBETCTBYIOLLEN 30HbI B
Buge cameona ‘7 .

Pa6ora
Mpumeyanue: ans akTnBaLuym no6on yHKLUN HeobXx0aMMO
npeaBapuUTENbHO akTUBMPOBATL TPEBYEMYH0 30HY.

4l Bknioyenue
Kpatko HaxaTb (nposecTtu) 8 ON/OFF (1) BapoyHas

MOBEPXHOCTB/BLITSHKKA, CUMBON O 3aropuTcs.

Ecnu npogonxate HaxaTue, KpaTKOBPEMEHHO NOABSATCA
BCe [OCTYMHbIe (hYHKLMM, 3aTEM OCTaHYTCA aKTUBHLIMU
TOMNbKO OCHOBHbIE. [lpyrue hyHKUMM NOAKMIOYATCA U
MOryT 6bITb UCNONb30BaHbI Aanee BO BpeMsi
Nonb30BaHNSA YCTPONCTBOM.

BAXHO:
BCe JOCTynHble dhyHKuMM ByayT NoacBeYMBaTLCSA C
HeGonbLWOoi APKOCTLIO, MOACBETKA CTAHET APYe TONbKO

Torga, korga dyyHKUWA OyaeT NoAKNYeHa.

Ewwe pa3 HaxmuTe O [ANs OTKIKYEHNS
Mpumeyanue: JaHHan dyHKUMA ABNAETCA NPUOPUTETHON
Hap BCEMM OCTaNbHbIMM.

@l Buibop BapoyHbIX 30H
KocHyTbcs (HaxaTb) obnacTb BbIGop/ancnneii (2),
COOTBETCTBYIOLLYIO HYXHOI BapOYHON 30HE.




@ Power Level (YpoBeHb MOLHOCTH)

BapouHas noBepxHOCTb MMeeT 9 YpOBHEI MOLHOCTY.
[MpnKoCHYTLCS 1 NPOBECTM Nanblamu Baons Manenu
BblGopa (3):

BMPaBO [i1151 YBEMMYEHIS! YPOBHSI MOLLHOCTY;

BMEBO A/151 YMEHbLUEHUS YPOBHSI MOLLHOCTH.

3apaHHbI YypoBEHb MOLHOCTYM NOSIBUTCS B 06nacTu
Bui6op/aucnnei (2)

@l Power Booster (ycunurenb MowHocT)
W3nenve uMeeT LONONMHUTENbHBIN YPOBEHb MOLLHOCTY (BbilLE

YpOBHs! ), KOTOPbIN aKTUBMPYETCS Ha 5 MUHYT, Nocne Yero
MOLLIHOCTb CHUX@eTCs 40 NPefbIAYLLEro YPOBHS.

KocHyTbcst n npoBecTu nanbLamu Boonb Maxenu Bbibopa (3)

(cBblLe ypoBHS ) v noakniounTs Power Booster (ycunuTens
MOLLHOCTH)

YposeHb Power Booster (ycunutens MOLHOCTH) ykasaH B
obnacTu BeiGopa/acnnest (2) cumeorniom ”

Mpumeyanue : nepesH1e BapOYHbIE 30HbI HE UMEKT
ycunuTens ¢ Taiimepom. YTobbl OTKITHOYUTL B 3TUX 30HAX
Power Booster (ycunutenb MOLYHOCT), KOCHYTHCS U
NpoBECTU NarnbLiam1 BAONb NaHenu BbiGopa (3), 4Tobbl
CHW3UTb YPOBEHb MOLLHOCTY.

& Key Lock (6noknpoBKa KHOMOK)

OyHkumsl Key Lock no3sorseT 6nokvpoBaTh HacTpouki
MOBEPXHOCTH, YTOBbI M36€XaTh 1X Cy4ailHOro M3MEHEHMS.
[py 3TOM yxe yCTaHOBMNEHHbIE (PYHKLM OCTaKTCS
aKTVBHbIMM.

BkntoyeHue:

* HaXmuTe (10)
[Ans omkntoyeHusi noemopume delicmeue.
Mpumeyanue: ecnn B akTneHoM pexume Key Lock byaet

Haxata nobas fpyrasi OyHKLMS,, CUMBOI GyneT murarb,
4TO 03HAYaET AencTBIE (DYHKLMM U HEOBXOAMMOCTL e
OTKIIOYEHMS, 4T06bl paboTaTh C BapO4HOI MOBEPXHOCTIO.
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& Automatic Heat UP (aBTomaTyeckuit HarpeB)
®yHkuma Automatic Heat UP nossonseT BbicTpee AocTiyb
33/1aHHYI0 MOLLHOCTb. Mcnonbays aHHyto (yHKLMIO, MOXHO
obecneunTb 6onee BbICTPOe NPUroToBREHME, OAHAKO 6e3
pucka NpUropaHis NULLKM, NOCKONbKY TemnepaTypa He byaet
npeBbILLaTh YCTAHOBMNEHHOE 3HauEHMe.

[laHHas (yHKLMS [OCTYMHa AN YPOBHE MOLHOCTM 1-8.

BkntoyeHue:

T
* Ha BKIMIOYEHHON BapOYHOI 30HE HAXMUTE i (7)

* Ha gucnnee (2) nosBuTCS Murarowas i 1", kotopas
Yepe/yeTcs CO 3Ha4EHMeM 3ajaHHON B BapOYHOM 30He
MOLLHOCTH

Ecnu yBennuunTb ypoBeHb MOLYHOCTY B BAPOYHOI 30HE:
yHkunsa Automatic Heat Up ocTaHeTcs akTUBHOI C HOBOI
HaCTPOIIKOI TeMnepaTypbl;

Ecnu ymeHbLUNTb YpOBEHb MOLLHOCTY B BApOYHOI 30HE:
yHkums Automatic Heat oTknrouutcs.

MpumeyaHue: npu 0fHOBPEMEHHOM Bbibope Apyroit

-
BapOYHON 30HE CUMBON 'ﬂ (7) BepHeTCs k noaceeTke
HU3KOIA APKOCTH, TENEpPb 1 B 3TON 30HE MOXHO
aKTMBMpOoBaTh (hyHKLMI0. PyHKLMSA B NioBom cnyyae
OCTaHETCs MOAKMIOYEHHON B 30He, rAe OHa yxe bbina
3afaHa, 06 3ToM curHanuaupyeT aucnnen (2)

@ Temperature Manager (Warming Function)
(ynpaBneHve Temneparypoi, (hyHkuus nogorpesa)
OyHKUNA yNpaBneHus TemnepaTypoit SBNSETCH KOHTPOMbHOM,
OHa obecneynBaeT nogaepxaHne Tenna Ha NoCToSHHON
TemnepaType Ha onTUMU3VNPOBAHHOM YPOBHE MOLLHOCTM.
OyHKUMS MpeanbHO NOAXOANT ANS NOAAEPKaHNS B TENME Yxe
npuUroToBNeHHbIX 6ntod. GyHkuns Temperature l\ﬁnager

—
aKTVUBMPYETCS NPY NEPBOM HaXaTUN KHOMK i =
Ha gucnnee (2) 3oHbl, paboTatoluelt B pexvme yrpaBneHus
-

TeMnepatypoii, noseutcs cumaon L
NpumeyaHue: npu OAHOBPEMEHHOM BbiGope Apyroi
—
-—

—
BapOYHON 30He cumBor B = (8) BepHeTCA k nofcBeTke
HU3KOW SIPKOCTY, TEnepb 1 B 3TON 30HEe MOXHO aKTBMPOBATH
hyHKUMI0. DyHKLMS B NtoBOM cryyae ocTaHeTes
NOAKIKOYEHHOI B 30He, A OHa yxe bbina 3agaHa, 06 aTom
cUrHanuaupyet aucnnen (2)

]
* Ewe pa3 HaxmuTe @ == (8) Ans oTKNIOYEHNA N
BbIKIIOYEHMS, NOKA YPOBEHb, BbIBEAEHHbIV Ha aucnnee (2),

)
He cTaHet ‘LI,

MpuMeyaHme: ecnn cpasy HECKONBKO 30H PaboTaloT B
pexuMe ynpaeneHus Temnepatypoit ((yHKLmMs nogorpesa),



BbIGEpUTE CHAYana HyxHy 30Hy NP NOMoLLM obrnacTu
Bbi6op (2) ;

YHKLMIO MOXHO OTKIIOUUTB Takxke ¢ nomoLybto Maxenw
Bli?opa (3), Ans aToro Np1BECTV ypOBEHb MOLHOCTM Ha

I

& Naysa
OyHkums Maysa No3BONSET NPUOCTAHOBUTL Mi0BYH0 aKTUBHYHO

(YHKLMIO Ha MOBEPXHOCTM C YMEHBLIEHNEM MOLLHOCTH [0
Hons.

BknroyeHue:

* Haxmure “ I I 9)

* MOSIBUTCS MUratoLas I I Ha gucnnee (2)

[Ans omknioyeHus (rkauuu:

+ Haxmure 1 1(9)
Maxensb BbIGopa (3) 3aropuTcs

* HaxmuTte/nposeauTe no MaHenu BbiGopa (3) Ans
OTKHOYEHMS PYHKLMM

MpumeyaHue: OTKIIOYEHE BO3BPALLAET COCTOSIHIE
BapOYHOI MOBEPXHOCTY Nepes nay3oi, BapoyHas
MOBEPXHOCTb NPOAOIKaeT paboTy ¢ TEMU Xe HacTpolkamy,
4T0 bbINK 3a8aHb! paHee.

Mpumeyanue: ecnn Yepes 10 MUHYT YHKLMIO nay3bl He
OTKIIOYMTb, BAPOYHAS MOBEPXHOCTb OTKIKOUNTCS
aBTOMATUYECKN.

MpumeyaHue: yHKUMSA Nay3bl HE BNUSIET HA BbITSHKKY

@ Taiimep “STAND ALONE” (oTgenbHbli)

OyHKLWMA TaitMepa NPOM3BOANT 0BpaTHBIN OTCYET BPEMEHM
HE3aBICMMO OT BapOYHbIX 30H (@ Takke OT 30Hbl BbITSKKY).
Taiimep BKMO4aeTCA HaxaTem Ha 3oHy/aucnneii (4)

Vcnonb3yiite cumBonbl = + (5) Ans HacTpoik
NPOLOMKUTENBHOCTY TaliMepa, koTopast BbIBOAUTCS B
30He/gucnnee (4)

Mpumeyanue : nogoxaatb 30 CEKyHA 1 He HaXUMaTb
HUKaKyto KoMaHay, YTobbl 3anycTUncst 06paTHbIil OTCHET.
®opmar Talimepa criegytoLmi o5o

- ﬁ yachl : Hactpamsatotcsi ot 0 go 9

- LJia MVHYTbI : HacTpauBatotcs ot 0 o 59

B 3oHe/gucnnee (4) BbIBOANUTCA OCTaBLUEECS BPEMS.
[Mocne 3aBepLueHUst 06paTHOrO OTCYETa NOJAETCS 3BYKOBOM
curHan.
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Mpumeyanue : npu BbIBOAE 06PATHOrO OTCYETA OCTABLUETOCH
BpemeHun MeHee 10 MuHyT, chopmat ByaeT cneayioLmm
5. MUHYTbI
G0 CeKyHAbI
C TOYKOI HEMOABIXKHOTO CBETA

[ins BbIKNOYEHUA Talimepa:

* BblbepuTe 30Hy/aucnneii (4)
* HaCTPOITe NPOAOMKUTENBHOCT TaliMepa Ha OG0 ¢
nomoLypio == + (5)

l Talimep BapoYHbIX 30H

OyHKLMS Tailmepa Bapo4HbIX 30H SBNSAETCS 06paTHbIM
OTCYETOM, KOTOPbI MOXHO 3a4aTb B KA 40N BaPO4YHON 30HE,
B TOM YuCe W OJHOBPEMEHHO.

B KkoHLe 3ajaHHOTO Nepuoaa BapoYHbIE 30HbI aBTOMATUHECKN
BbIKIOYATCA, @ NOMNb30BaTENs NPeaynpeauT cneumanbHbIi
3BYKOBOW CUTHar.

MopkntoyeHune pyHKUUM TaiMepa BapoUHbIX 30H

+ KocHuTech (HaxmuTe) obnacTb
BblGop/aucnnei (2)
(ypoBeHb MoLLHocTy '0)

* Haxmue (6) BApOYHOI 30HbI

Vcnonb3yiite cumBOmbl == + (5) ans
HaCTPOWK\ NPOAOMKUTENBHOCTY Talimepa, KoTopas
BbIBOAWTCA B 30He/ancnnee (4)

Bo Bpems HacTpoiikn cumson G (6) muraet

Mpumeyanue : nogoxaute 10 cekyHa, He
HaXu1Masi HUKaKux KomaHg, YTobbl 3anycTuncs Taimep
BapOYHbIX 30H.

Mpumeyanue : ele 0aHO ANUTENBHOE HaxXaThe

(6) cbpacbiaeT Taiimep BapoOYHON 30HbI

Mpm HeobxoanMmocTH noBTopuTte AencTBUe Ans
HECKOJIbKMX BaPOYHbIX 30H.

Mpumeyanue: B kaxaoii BApPOYHON 30HE MOXHO 3aAaTb
pa3nuyHbIii Taimep. Ha aucnnee (4) nosiBuTcs 06patHbIit
OTCYeT BapOYHON 30HbI, BbIGPAHHO Ha aHHbIA MOMEHT.
Ecnu He BbIGpaHO HY OAHOM 30HbI, MOCNE HAXaTUs Ha
avcnneii (4) noseuTtcs obpaTHbIil OTCYET TalMepa
“STAND-ALONE” (oTAenbHbIi).

Cnoco6 BbiBoAa 06paTHOro oTcYeTa ABNAETCA TEM Xe,
yTo 1 ans Tanmepa “STAND-ALONE” (oTaenbHbIi)
(cm. npeabiaywwmi naparpad Taimep “STAND ALONE
(oTaenbHbIN))



Korpa Taitmep 3aBepLumnn oGpaTHbINA OTCYET, NofaeTcs
3BYKOBOW CUTHan 1 BapoyHas 30Ha OTKMOYaeTCs.
Y1061 BIKNIOYUTL Talkimep:
* BblbepuTe BapoYHYHo 30Hy (2)
* HAaCTPOWTe NPOAOMKUTENBHOCT TaMepa Ha OG0

noMoLpio == + (5).

Power Limitation (OrpaHuyeHue MowwHOCTH)

®yHkuna Power Limitation (OrpaHuyenne mowHocTm)
no3sonsieT 3afaTb PEXUM pPaboTbl U3[ENNs 1 OTPaHNYNTL NPU
3TOM MaKCMMarbHOE MOTTOLLEHNE.

MpumeyaHue: HaCTPONKy CreayeT BbINOMHATL Ha
BbIKIIOYEHHOI BAPOYHOM NOBEPXHOCTY 683 HaxaTysi KHOMKM
8 ON/OFF (1) B MOMEHT NOAKMNIOYEHNSs BAPOYHON
MOBEPXHOCTM K 3MEKTPUYECKON CETU UM NpY NOBTOPHOM
MOAKIIOYEHUI 3NEKTPOCETH B TEUEHME 2 NOCTeayoLWmX
MUHYT.

Y1o6b1 HacTpouTb Power Limitation (OrpaHuyenue
MOLLHOCTH) :

¥
- HaxaTb { A a

(ByneT MuraTh TOMbKO B NEPBbIE 2 MUHYTLI NOCNE NOAAYM
NUTaHUA Ha u3genue)

A
- YAepkvBas HaxaTon { A # , HaXaTb Mo OfIHOM Ha BCe

obnactv BbIGopalancnnes (2) BapoyHbIX 30H NPOTUB
4acoBOW CTPENKN HauMHas ¢ nepeaHer npason 30Hb! (FR)

RL-2 e e _2-RR
[ Y o i
(] ]
ve ®
" .
(] (]
FL-2" “2-FR

- NPV KaXXAOM HaxaTim ByaeT noaaBaThes KpaTKOBPEMEHHBIN
3BYKOBOW CUrHan

- Korfia HaxaTbl Bce AMCTIEN (2), MOXHO OTMYCTUTb KHOMKY

(Al
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Tenepb:

- Ha aucnnee (2) neBow 3aaHei 30HbI (RL) B nepemeHHoi

[Pl [{pel)
nocneAoBaTenbHOCTH NosBATCS cumBonbl C 1 0,

KOTOPObIE 03HAYAIOT, YTO MOXHO BbINONHUTL HACTPOVKM:
BblGpaTh Aucnneit (2-RL)

3aTeM nucTaTh NaHenb Bbl6opa (3), noka Ha

[Pl [Pl
pvcnnee He nosesTcs cumsonbl C u 8,

Ha gucnnee (2-FL) nosiBuTcs Tekywas
HacTpoiika*™*

0= 74xBt
1= 45kBr
2= 31kBt

** N0 yMOM4YaHuio HacTpoitka 3afaHa 7,4 kBT

Yro6b1 n3mMeHuTL HacTpoiiky Power Limitation
(orpaHuyeHMe MOLHOCTH)

- HaxaTb Ha Aucnnen (2) B nepeaHeii nesoii obnacty (FL)

- 3aTeMm nponucTaTh NaHenb BbiGopa (3), YTobbl 3aaath
HOBYI0 HaCTPONKY

- NS COXpaHeHWst CAenaHHoro Bbibopa HaxaTtb kHomnky il
ON/OFF (1) B TeueHve 2 cekyHa, byAeT nogaH AnuTenbHbIi
3BYKOBOW CUrHan B ka4ecTse NOATBEPKAEHNS BbINONHEHHOM
HaCTpOIiKu



UCMOJIb3OBAHUE BbITAXKA

@ Bxnioyenve
Kpatko HaxaTb (nposecty) 8 ON/OFF (1) BapoyHas

MOBEPXHOCTL/BBITSHKKA, CUMBOI O 3aropurcs.

Ecnu npogomxatb HaxaTie, KpaTKOBPEMEHHO NOABATCA
BCE JOCTYNHbIe (PYHKLIMK, 3aTEM OCTaHYTCA aKTUBHbLIMU
TONbKO OCHOBHbIE. [ipyrue dhyHKUMM noaknioyaTcs u
MOTYT ObITb MCNONb30BaHbI Aanee BO BpeMs
Nonb30BaHUA YCTPOMCTBOM.

BAXHO:
BCe A0CTYNHbIe hyHKUMM ByAyT NOACBEYMBATLCA C
HeBGONbLWON APKOCTLI0, NOACBETKA CTAHET APYE TONbLKO

Torga, koraa QXHKHVIFI 6y,geT noaKnYeHa.

Ele pa3 HaxmuTe O):U‘IH OTKIIOYEHMS
Mpumeyanue: laHHas yHKUNA ABNSETCA NPUOPUTETHOM
Hag BCEeMM OCTamNbHbIMM.

& BKnioYeHune BbITAXKN:
KocHutech (HaxmuTe) 30HY Bbl6opa (12) Ans nogkmioyeHus
BbITSIKK

@l CKOpOCTb (MOLIHOCTb) BbITSKKHU:

BbITSKHOW BEHTUNATOP MMEET 3 YPOBHS CKOPOCTY
(MOLLHOCTW) BbITSKKM.

MpUKOCHYTLCS M NPOBECTYW NanbLiamu BAoNb Mavenw
BblGopa (3):

BNpaBO AN YBENWYEHNS YPOBHS MOLLHOCTH;

BMEBO /NSt YMEHbLLUEHNS YPOBHS MOLLHOCTH.

3apaHHbIii ypoBeHb MOLHOCTM NOSBUTCSA B 06nacTu
Bbi6op/aucnneii (12)

@l Power Booster (ycunutenb MowwHocTy)
Ha u3genuv npeaycMoTpeHo 2 AONOMHUTENbHBIX YPOBHS
MOLLIHOCTY (MOMMMO YPOBHS 3)
. Power Booster (ycunurenn mowHoctu) 1
: Tanmep Ha 15 MuH
. Power Booster (ycunutenb MowHocTy) 2
: TaliMep Ha 5 MuH
3aTem MOLYHOCTb BEPHETCS K paHee 3afaHHOMY YPOBHIO.

lMpukocHuTECH M NpoBeauTe NanbLamu Baonb Maxenu
Bbl6opa (12) (cBbiLLe ypoBHS 3) AN BkodeHns Power
Booster 1

YposeHb Power Booster (ycunutens moluHocTm) 1 06o3HaueH
B obnacTu Bbibopa/ancnnes (12) muratowweir umdppoit “4”

MpukocHNTECH 1 NpoBEANTE NanbLamu sgons MaHenu
Bbl6opa (12) (cBbiLLe ypoBHs 3) Ans Bko4eHns Power
Booster (ycunutens moLHocTy) 2

YposeHb Power Booster (ycunutenb MoLLHocTH) 2 0603Ha4YeH
B o6racTy BIGopa/Ancnnen (12) Muraiowwmm cumaorom”
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i PaboTa B aBTOMaTM4eCKOM pexume

BbiTsXKka BKMIouMTCA C Havbonee MOAXOAALeil CKOPOCTbO,
npucnocobuB CUNy BCAChIBaHMS K MaKCUManbHOMY YPOBHIO
MOLLIHOCTH, UCMONb3yeMOMY B BapOUHbIX 30HaX.

Kora BapoyHble 30HbI OTKMIOYAKTCS, BbITSXKA agantupyet
CBOI CKOPOCTb W MOCTENEHHO CHXAET ee, 4Tobbl yAanuTb
0CTaTOYHbIV Nap 1 3anaxu.

[ins akTBaLMM JaHHOW (YHKLMN:

Haxmute A (14)
[fns omkntoyeHusi noemopume delicmeue.

Mpumeyanue: ecnv Bo BpeMs paboTbl B aBTOMATUYECKOM
pexume ¢ MaHenu BbiGopa (3) BbibupaeTcs ckopocTsb oT 1
[0 3, aBTOMATUYECKMIA PEXNM NpEeKpaLLaeTes.

Ecnu Boibupaetcs Power Boster (ycunutens mowwHocTy),
aBTOMATMYECKUN PEXMM BHOBb HAYHETCS NOCTE 3aBEPLUEHMS

Talmepa, TeM BpeMeHeM CUMBON * A " ByneT muratb.

@l ViupukaTop 3arpsAsHeHns mnbTpoB
BbiTsKka NopaeT curHan, ecnu HeobXoAnMo BbINOMHUTL
TexobenyxmBaHue hnnbTPoB:

YronbHble/kepamuyeckue
hunbTpbI

“FILTER(13) saropaetcs

3anaxoynasnuBarouine

Xupoynasnusatowui hunbTp
“FILTER(13) muraet

Mpumeyanue: saHHan YHKLUNA OTKNHOYEHa NO
yMon4aHuio (0 ee BKIIOYEHUM CM. B naparpade
"BkntoyeHne NHANKaTopa 3arpsa3HeHHOCTH unbTpoB™)

@l Copoc 3arps3HeHHOCTH hUNbTPOB

Mocne 3aBepLUeHns obcnyxueaHus unbTpoB
(xvpoynasnuBaiowlero ¥ (M)  yromnbHbIX/KepaMUYECKMX)
AnuTensHo Haxwmute “FILTER® (13) -

“FILTER(13) noracHeT 1 Ha4HEeTCs 0TCYET MHAMKATOPA.



@l BknioyeHune nHaukaTopa 3arpssHEeHHOCTH pUnLTPOB

[aHHbi MHAMKATOP 0BbIYHO OTKMIOYEH.
[insi ero BKNIOYEHUA BLINOMHUTE CrieayIoLLMe [eACTBUA:

- BKITHOYMTE BBITSHKKY C MOMOLLbIO U ;
- KOTfja ABUraTenb BbITSXKA W BApPOYHbIE 30HbI BbIKIOYEHDI,
HaxmuTe 3oHy BbiGopa (12)
- prvTenbHo Haxmumaiire ‘HOBD” (11), noka He nosesTes
Ha aucnnee (12) 6yksbl “F” - “G”, MuraroLLme nooyepeaHo
= yronbHble/kepamuyeckue
3anaxoynasnuBaloLLye unbTpbI
G = Xu1poynaBnuBaloLLMi punbTp

YronbHble/kepamuyeckue 3anaxoynasnusatowme
¢unbTpbI
- HaxmuTe Ha pucnned (12), korga noseuTCA
6byksa “F”

—  Haxmute “FILTER” (13) — nopgceetka muraet

—  ewe pa3 anutensHo Haxmute ‘HOOD” (11)
ANs NOATBEPXAEHUS BKNIOYEHNs MHAMKaTopa
YronbHbIX/Kepamuueckux
3anaxoynaBnnBalowWmMX GUILTPOB

YXupoynaenuBatowmit punbTp

- HaxmuTe Ha pucnned (12), korga nosBuUTCA
Byksa “G”

—  Haxmure “FILTER» (13) - nopcsetka roput
POBHO

—  ewe pa3 gnutensHo Haxmute ‘HOOD” (11)
ANs NOATBEPXAEHUSA BKNIOYEHUsl MHAMKaTOpa
Xupoynaenusatouero (punsTpa

Bapoy4Has noBepXHOCTb C BbITSXKKOW MOXeET
MCNONb30BaTLCS COBMECTHO C KOMMMEKTOM AaTyMKa
Windows (He nocTaBnsieTcs npoussoauTeNem).

Mpu ycraHoBke komnnekta Aatunka Windows (Tonbko B
CnyYae 1CnoIb30BaHNs MOBEPXHOCTU B PEXMME
BCACBIBAHWA) , BcacbiBaHe BO3ayxa NpekpaTuTCs, ecnv
OKHO B KOMHaTe, B KOTOPO YCTaHaBNMBAETCS KOMIIEKT,
ByneT 3aKpbITo.

PexomeHpyeTcs npuobpectn komnnext FDS - 100
Elektrotechnik Schabus, focTynHbIi B aBTOPU30BaHHbIX
ueHTpax Elektrotechnk Schabus, unu HenocpencTeeHHO Ha
caitte www.elektrotechnik-schabus.de.

- AneKTpUyeckoe NOAKMIOYEHNE KOMNIEKTa K paboyen
NOBEPXHOCTY C BbITSXKOW AOMKHO OCYLECTBNATLCA
KBanuuLMpOBaHHbIM CMELNAn1CTOM.

- MponsBoanTENL BapoO4YHOI NOBEPXHOCTH C BbITSIKKOM
CHUMaeT ¢ ce6s BCAKYH0 OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3HMKLIKE
HeUCnpaBHOCTH, MPUYMHEHHbIN yiepb unu noxapbl,
cBfi3aHHble ¢ AediekTamn u/unm npobnemamm
TexobcnykuBaHus, U/Mnu HenpaBUNbLHON YCTAHOBKM
KOMnneKTa.
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4.1 Tabnuua mowHoCTH

YpoBeHb MOLLHOCTH

Tunonorus Bapku

Wcnonb3oBaHue ypoBeHb
(yka3aHus coveTaroT B cebe OnbIT U NPUBbIYKM
NpUroToBNEHMS)

/lneanbHo Ans NoOAHUMaHWs B KOPOTKOE BpeMS
Boost BeicTpo pasorpesatb TeMnepatypy eabl o GbICTPOrO KUMeHus, B Cryyau
Makc BOAb! Un BbICTPOrO pa3orpeBa XMAKOCTEN BapKi
MOLLHOCTL VneanbHo ANS NOKapUBaHIA K 30MOTUCTOMY LIBETY,
89 YKaputb - KUNATUTD Ha4WHaTb BapKky, XapuUTb 3aMOPOXEHHbIE MPOAYKTHI,
BbICTPO KUNATUTD
MopxapvBaTh K 30M0TUCTOMY /neanbHo Ans nomxapuBaHus, 4YTobbl NoAfepxmBaTh
7-8 LIBETY — NOKApMBATh - KUNETb - | KUMEHWe, BapuTb, rpurb (Ha kopoTkoe Bpems, 5-10
Buicokas rpunb MUHYT)
MOILHOCTE MomkapueaTh k 30M0TUCTOMY | MaeanbHo Ans nogkapvsanus, yTobbl noanepxuBaTh
6-7 LiBETY - BapuTb — TyLIUTb — Nerkoe KuneHue, BapuTb U rpunb (Ha CpeaHee Bpewmsi,
nogxapuearh - rpunb 10-20 MuHYT), NogorpeBaTh akceccyapsb!
BapuTb — kunsatUTL Ha lneanbHo Ans TyweHWsl, NOAAEPKVBaTb Nerkoe
4-5 MeAneHHOM OrHe — CryLaThb - kuneHue, BapuTb (Ha ANUTENBHOE BPEMS).
nepemeLLnBaTh lMepemeLumBaTh MakapoHbI
/ineanbHo Ans ANUTENbHBIX FOTOBOK (PHC, COYChI,
BapuTb — kunaTUTL Ha ;
CpepnHss Xapkoe, pbiba) C NpUCYTCTBMEM B COCTaBE XWUAKOCTEN
3-4 MeZAnNeHHOM OrHe — CryLathb -
MOLLHOCTb (Boga, BiHO, BynbOH, MONOKD), NEpemeLLnBaTh
nepemeLLnBaTh
MaKapOHbI
BapuTb — knnsaTuTh Ha /lneanbHo Anst ANUTENbHbIX FOTOBOK (06beM MeHbLue
23 MeANEeHHOM OrHe — CryLyaTh - NUTPA: pUC, COYCbI, Xapkoe, pbiba) C NpuUCyTCTBUEM B
nepemeLLnBaTh cocTaBe XuakocTell (Boaa, BUHO, BYNbOH, MONOKO)
Pacnnaenstb — pasmopaxusartb /loeanbHo Ans cMsryeHus Macna, pacTonuTb
1-2 — NOALepXMBaTh Ha Tenne - [EnnKaTHO LLOKONaf, pa3MopOo3uTh NPOLYKTbI
Hu3kas nepemeLLnBaTh MarneHbKIX pasMepoB
MOLLHOCTL Pacnnasnsts — pasmopaxmsaTb | Ideale per il mantenimento in caldo di piccole porzioni di
1 - NoAAepXuMBaTh Ha Tenne - cibo appena cucinate o tenere in temperatura piatti di
nepemeLunBaTb portata e mantecare risotti
Piano cottura in posizione di stand-by o spento
MowHocTb L ’ . !
BbIKN HOMb OnopHas NoBEPXHOCTb (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
segnalato con H-L-O)
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4.2 Tabele de gatit

Kateropus Bnioaa unu YpoBeHb MOLHOCTH M TeHAEHLMS FOTOBKU
MpogyktoB | TMNOnorMsa Bapky Nepsas ¢asa | Mownoctn |  Bropas daza | Mowmoctn
['oToBKa Tecta u
Booster-
Caexee TecTo HarpesaHve Bogbl 9 noaaepxuBaHne 7-8
KuneHus
Booster- [oTOBKa TecTa u
TecTo. bUc Ceexee TeCcTo HarpesaHve Bogbl noaaepxuBaHne 7-8
TO, pu 9 KnMeHus
} Booster- ['oToBKa TECTa U
BapeHbiit puc HarpesaHve Bogbl 9 noanepXxueax1e 5-6
KuneHus
Pusotto [NogapvBaHue 1 TOCTUPOBaHWE 7-8 [oToBKa 4-5
BapeHHble HarpeBaHve Bogbl Booster-9 Kunatutb 6-7
YapeHHble HarpeBaHve noaconHeyHoro Macna 9 YXaperve 8-9
Osoww, NepemelLanHble HarpeBaHue akceccyapa 7-8 Bapka 6-7
GoGosbie TyleHHble HarpeBaHue akceccyapa 7-8 Bapka 3-4
[NomxapvBaHue k
HarpeBaHwe akceccyapa g g
MogxapeHHble p yap 7-8 30M0THCTOMY LBETY 7-8
[MopxapyBaHe K 30MOTUCTOMY LIBETY Ha
MeveHs MOACONHEYHOM Machie (ecni co 7-8 Bapka 34
CMBOYHBIM MOLLHOCTB 6)
o MomxapusaHue ¢
CmaxeHoe lMpenBapuTenbHbIiA pa3orpes KacTpronm 7-8 pkap 7-8
obeux cTopoH
Msco [MopxapyBaHve K 30M0TUCTOMY LIBETY Ha
MomxapeHHoe MOACONHEYHOM Macne (ecrm co 78 Bapka 4-5
CFIMBOYHBIM MOLLHOCTB 6)
B lMogapnBaHme K Ha NOACONHEYHOM
7-8 Bapka 3-4
coyce/TylieHoe | macne (ecnv co CIMBOYHBIM MOLHOCTL 6)
punb HarpeBaHve kacTptonu 7-8 Bapka 7-8
B coyce lMomxapnBaHne Ha NOACONHEYHOM Macne
7-8 Bapka 3-4
PbiGa [TyweHHas (ecnm co CrMBOYHBIM MOLLIHOCTb 6)
HarpeBaHue noaconHeyHoro Macna v
YapeHHas P A 89 XapeHve 7-8
XUPOB
HarpeBaHwe CkoBOPOZKM CO CIIMBOYHBIM
YapeHHble P POA 6 Bapka 6-7
MaCroM W X1pOM
HarpeBaHwe CkOBOPOAKI CO CIIMBOYHbIM
Owmnet P POA 6 Bapka 5-6
; MacrioM W XV poM
fAua
Booster-
Koke /BkpyTyto HarpesaHve Bogb! 9 Bapka 5-6
HarpeBaHve ckoB kn MBOYHBIM
EnuHom larpeBaHMe CKOBOPOAKY CO CMIBO 6 Bapka 6.7
macnom
, [MopxapvBaHve Ha NOACOMHEYHOM Mach
TomaTHbIi OAXEpUBaHNE Ha NOACONHEHOM Macne 6-7 Bapka 34
(ecnu co CMBOYHBIM, MOLLHOCT 6)
[MopxapvBaHve Ha NOACONHEYHOM Macne
Coychbl Pary Axap A 6-7 Bapka 3-4
(ecnn co CrMBOYHbBIM, MOLHOCTb 6)
[MoaroToBka 6asbl (pacTONUTL CIIMBOYHOE 0BECTY [0 Nerkoro
Bewamenb A (p 5-6 A A 3-4
Macno 1 Myky) KuneHus
, M XUBATb nerk
3aBapHol kpem [loBecTn MOMOKO A0 KMNeHMs 4-5 ORACPXUBAT ferkoe 4-5
Kunexue
Cnapkoe Mopaepxmsath nerkoe
AKOE, [MyaunHMm [loBeCTV MOMOKO A0 KUMeHust 4-5 AREP 2-3
KpeMmbl Kunexue
M UBATb nerk
Puc Ha monoke HarpeTb monoko 5-6 ORACPXUBAT ferkoe 2-3
KuneHue
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5. Yxop

Texob6enyxuBaHue BapoYHOI NOBEPXHOCTH
Buumanme! Mepen Havanom nro6oii onepaumm no YncTke
unm OGCﬂy)KVIBaHVIIO yGeAMTer, YTO Bapo4Hble 30HbI
BbIKNKOYEHbI M YTO MHAMKATOP Tenna norac.

5.1 Ounctka
BapouHyto naHemb Cnegyer ouuwartb nocne
NCNonb30BaHUA.

Kamoro

BaxHo:

He ucnonb3ayiite x€cTkue rybku, ckpebku. Mx ucnonbsosanume,
CO BPEMEHEM, MOXET NOBPEANTb CTEKIO.

He ucrnonb3yiiTe cunbHOAEMCTBYIOLLME XUMUYECKE MOKOLME
CPefCcTBa, Takie Kak Cripeii Ans Neyn Unu NATHOBLIBOANTENMN.

[Mocne kaxgoro MCnomnb3oBaHWs, JaiTe NOBEPXHOCTU OCTbITb
11 OYUCTUTE €€ OT HaKUMK 1 OCTATKOB MULLM.

Caxap ¥ NpoayKTbl C BbICOKUM COAEpXaHMeM caxapa
MOBPEXAAIOT  BApOYHYI0 MOBEPXHOCTb W AOMKHbI  ObiTh
yAaneHs! HeMeaneHHo.

Conb, caxap M Necok MOryT ouapanatb CTEKNsHHYt0
MOBEPXHOCTb.

Vicnonbayiite  Msrkylo TkaHb, OymaxHble NOMOTeHUa Ans
KyXHW UnK crieypanbHble NpoayKTbl ANS YNCTKM MOBEPXHOCTM
(NpupepxvBaliTeCh ykasaHWin NPOU3BOANTENS).

HE UCNONb3YWATE MAPOOYUCTUTENMI!!

BaxHo:

[Mpyn cnyJaitHo 1 CUNBHON YTEUKe XUAKOCTM U3 KacTpionu
MOHO BOCMOJb30BATbCS CIMBHBIM KIanaHoM,
PacronOXeHHbIM B HIDKHEN YacTh YCTPONCTBA, YTO N03BONSET
13bexatb NbbIX OCTATKOB W BbIMOMHUTL OUYUCTKY B YCIIOBUSX
MaKCUManbHON rurneHn4eckon 6e3onacHocTy.

Puc. 16

[ins 6onee rmyBboKo 1 MOSTHON OYMCTKM MOXHO M3BMEYb
HUXKHIOI0 EMKOCTb.
Puc. 18a - 18b
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TexobcnyxuBaHne BbITSXKKM

Ouuncrka:
Ona  ounctkn  wucnonb3yiite TOJIBKO  msArkyio  TkaHb,
CMOYEHHYK  HeiTpanbHbiM  MowWwwM  cpeacteoM.  HE

UCNONb3YUTE UHCTPYMEHTbI UNU MPUBOPbI ANd
OYUCTKHK!

He nonyckaiite ucnonb3oBame abpasnBHbIX CPEACTB.

HE UCNONb3YUTE CMUPT!

Xupoynasnusatowmii punbTp

CnyxuT Ans yaepkaHus YacTuL xupa, obpasytowmxcs
npy NPUrOTOBNEHUN NULLM.

Ounctky cnepyeT BbINONMHSATL OAMH pa3 B Mecsl (nu koraa
cpabaTbiBaeT cucTemMa 3acopeHnst (uUnbTPOB) C MOMOLLbIO
HearpeccvBHbIX ~ MOIOLMX  CPEACTB, BPYWHYl0 WM B
NoCyJOMOEYHOM MallMHE NpW  HWU3KOW Temnepatype B
KPaTKOBPEMEHHOM LMKIE.

Mpn Molke B MOCYAOMOEYHON MalUMHE MEeTannMyeckui
KVpoynaBnvBaloLLnii UNLTP MOXeT 0BeCLiBETUTLCS, OfHAKO
ero  unbTpylolMe  XapakTepuUCTUKW  COBEPLUEHHO  He
U3MEHSTCS.

Puc. 15

®OuUnbTpbI ¢ aKTUBUPOBAHHbLIM Yriem

(Tonbko Ans UNLTPYHOLWMX BEPCUIA)

CnyxuT NS yAepKaHns HENpUSTHBIX 3anaxos.,
00pa3ytoLLMXcst Ny NPUrOTOBNEHUM MULLW.

YCTPOICTBO OCHALLEHO YETbIPbMS BaTapesiMu urbTPoB,
KOTOpbIE YAEPKMBAIOT 3anaxy 3a CYET UCTIONb30BaHMUS
aKTMBMPOBAHHOTO YrNsi. AKTUBUPOBAHHBIN YroNb HaXoANTCS B
Kepamn4eckoM Kopryce, KOTOpbIit MO3BONSIET NErKO 1
MONHOCTbIO0 YNABNMBATL 3arpsi3HeHMs 3a c4eT 6oMbLUON
MOBEPXHOCTM MOTTOLLEHMS. 3arpsisHEHNE KepaMUYECKUX
(bUNbTPOB C aKTUBMPOBAHHbLIM YreM HabrofaeTcs nocne
Bonee unu MeHee NpPOAOIMKUTENBHOTO Nepuoaa
1CMONb30BaHMUs B 3aBUCUMOCTM OT TUNA KYXHU 1
NepUOAMYHOCTM OYMCTKM KMPOYHABNMBAIOLLETO (urbTpa.
[laHHble punbTPLI ANS yNaBnvBaHWs 3anaxos He nofiexar
BOCCTaHOBIEHMIO. VIX creayeT 3aMeHUTb Npy 3aropaHun
CBETOBOrO MHAMKATOpa.

Puc.17-17a-17b-17c



5.2 NMowuck HeucnpaBHOCTEN

BO3MOXHbIE YCTPAHEHUE
KO[ OLUMBKK OMUCAHUE MPUYUHBI OLLVEBKY
30Ha ynpaBneHns oTkMoYaeTcs 1s-3a BryTpexnsn remneparypa ﬂoﬁgﬁ?ﬂ ?éf)zzm
E2 . 3MEKTPOHHbIX Y3M0B
CIMLLKOM BbICOKOW TeMnepaTypbl MOBTOPHbIM
CIWLLKOM BbICOKast
1CNoMnb30BaHNeM
E3 EmkocTb HenpurogHa YTeps MarKUTHLIX CHumUTE KacTpronto

CBOMCTB

He NoCTynaeT nuTaHue Ha

. OTcoeanHMTE BapoUHyto
MOy b;

MpoGnembl cBAA3N Mexay

, NMOBEPXHOCTb OT CETH
E5 WHTEpelicoM nonb3oBaTens u kabenb nuTaHus
VHAYKUMOHHBIM MOZYTIeM HenpaBWUMbHO MOAKIIOYEH fATAHVA 1 NPOBEPLTE
Ay Ay P A COefiNHeHe

unn nospexaeH

Mpu nosiBnexun
OCTasbHbIX COOBLEeHUN
06 owwnbKax
(E..U..C...)

Ob6patuTech B Cryx6y TeXHUYECKON MOLLEPKKM M COOBLMTE KO OLLIMOKM

5.3 Texnuueckasn cnyx6a nomouum

Mepep Tem kak 06paTUTLCS B CYXOY TEXHUYECKOI NOAAEPXKKN

1. Ybeantech, YTO HEBO3MOXKHO CaMOCTOSTENBHO YCTPaHUTL NpobreMy ¢ y4eToM WHGopMaLK, NpuBeLeHHo! B pasaene “Touck
HeucnpasHoCTENn”.

2. BbIKItounTe 1 BKIHOYMUTE YCTPOCTBO, YTOOLI yOeauTbes, 4To npobnema ycrpaHeHa.

Ecnu nocne BbiweynoMsHyTbIX NPOBEPOK NpobrieMa He ycTpaHeHa, obpaTuTech B GrnxaiiLyio cnyx0y TeXHU4ecKon
nopaAepkKu.

253



UK - IHCTpyKUis 3 MOHTaXy i ekcnnyaTauii

HeyxunbHo pOTpUMyBaTUCA iHCTPYKLUiW, HaBeAeHUX B

uboMy  nocibHuky.  Bigxunsetscs  OGygb  ska

BiANOBIfANbHICTb 33 MOXMMBI HECMPABHOCTI, NOLLKOMKEHHS!

abo noxexi, SKi BUHWKIN MPU BUKOPUCTaHHI MPUCTPOIO

BHACMIAOK HEAOTPUMAHHS IHCTPYKLA, HAaBEAEHUX B AAHOMY

nocibHuky. [Mpunag npusHayewuit  ans  nobyToBOrO

BUKOPUCTaHHS 3 METOI0 NPUrOTYBaHHS ki Ta BCMOKTYBaHHS!

napis, WO YTBOPKKTLCA Mig yac npuroTyBaHHs. He

[O03BONSETLCH BMKOPUCTOBYBATW 3 iHLLOK MeTow (Hanp.

Ans OnaneHHs npuMilieHHs). BupobHuk He Hece XopHOi

BiAMOBIgANbHOCTI 3@ HEHamnexHe BUKOpUCTaHHS  abo

MOMWIKOBE HanallTyBaHHs! KOMaHA,

MpucTpiit MaTh iHWKIA 30BHILHIA BUrAAA, HiX TOW, WO
306paXeHnin Ha MarnkoHKax B Ll iHCTPYKLUii, ogHaK
BKa3iBKM NO BUKOPUCTAHHIO, 0OCNYroByBaHHIO i
BCTaHOBJIEHHIO 3aNTULIAIOTLCS TaKUMM XK CaMUMM.

Baxnueo 36epiratn Leit nocibHMk, o6 MmoxHa 6yno
3BEPHYTUCA 0O HbOrO B Byab-skuil yac. Y Bunagky
npoaaxy, nepeaadi abo nepemileHHs nepekoHaTucs,
LU0 NOCIOHMK 3aNULLIMTLCS Pa3oM 3 MPUCTPOEM.

I YBaxHO nNpounTainTe iHCTPYKLi: BOHW MICTATb BaXNBY
iH(bopMaLlito MO BCTAHOBMEHHIK), BMKOPUCTaHHIO Ta

6eanevi.
I He npoBoauTin enekTpuyHi MoaudikaLlii npuctporo
! Tlepes moyaTkKOM  BCTAHOBMEHHA  0BnagHaHHs

nepesipTe, 06 yCi KOMNOHEHTN He ByNN NOLIKOKEHI.
B iHwWomy BuMnagky, 3BEpHITbCA [0 MPoAaBLA i He
NPOJOBXKYATE YCTAHOBKY.

| TlepeBipTe LiNiCHICTb NpUCTPOO nNepes  TuM, SK
NpOLOBXYBaTW MOrO  BCTAHOBMEHHS. B iHwomy
BMMagaKy, 3BEpHITbC 40 NpoAaBus i He MPOJOBXyiTe
YCTaHOBKY.

Mpumitka: [eTani, nosHayeHi 3Hakom "(*)" € [OAATKOBUMU

akcecyapamu Ta MOCTayaloTbCs  Nuwe 3 [eAkAMN

mojensmu, abo € Aetansamu, SKi HE nocTavalTbCs B

KomnnekTi i ix noTpibHO KynyBaTy.

o 1. onepemKeHHs

Ygara! YBaxHO

HaCTYMHUX IHCTPYKLiN:
- Mepen noyaTkoM MpoBeaeHHs Byab-
SKOI onepauii no ycTaHoBui Npunagy,

AOTPUMyKTECA

Moro  HeoOXigHO  BIAKNHYMTU  Bif
enekTpoMepeXxi.

- YcraHoBka abo obcnyroByBaHHs
MOBUHHA BMKOHYBATMUCS
cnevjianizoBaHnM TEXHIKOM, y
BI4NOBIAHOCTI 3 IHCTPYKLiMM
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BUMpOOHMKA Ta 3 JOTPUMAHHAM [itoumx
HopM 6e3nekn. He pemoHTyBaTh Ta He
3aMiHIOBaTK YaCTWUHU MPUCTPOI, AKLLO
ue He 06yMOBNEHO B MOCIOHMKY 3
BUKOPUCTaHHS.

- 3aseMneHHs
000B'AI3KOBUM.

- LUHyp XuBNEHHS nNOBWUHEH ByTu
[OCUTb  JOBrMM, 106  [03BOMNTH
NIOKTIOYEHHS [0 eNeKTPUYHOI Mepexi
TaKOX MPUCTPOIB, WO BOYAOBYOTHCA Y
Me6ni.

- lWo6 ycTtaHoBKa BignoBsigana Aito4nm
HopmMam Be3neku, NoTPibHO BCTAHOBUTY
HaneXHWN BCEMOMNAPHUA BUMMKAY, SKIUV
3a0e3neunTb MOBHE BiAKMIOYEHHS Bif
Mepexi Yy  BWNagKy nepeHanpyru
kateropii  Ill, 'y BignosigHocTi 3
npaBunamn YCTaHOBKY.

- He BukopuctoByBaTU TPIMHWKK Ta
NoZoBXyBaui.

- [licng  3aKiHYeHHs  YCTaHOBKW,
KOPUCTYBa4Y He MOBMHEH MaTW JOCTyn
[0 eNeKTPUYHNX KOMMOHEHTIB npunagy.
- [NpucTpin Ta MOro JOCTYMHI YaCTUHK
CTalTb  rapsyumum B MpoLec
BUKOPUCTaHHA. - byabte 06epexHi,
Wwob He TOPKHYTMCA  HarpiBarnbHWX
€IIEMEHTIB.

- Crexte, wWwWob faiTm He rpanucs 3
NPUCTPOEM;  TpUManTe  [diTen  Ha
BiACTaHi | nig Harnsagom, TOMYy LYo
[OCTYMHI YaCTUHWU MOXYTb HarpiBaTucs
nif Yac BUKOPUCTaHHS.

- [na HociiB KapgiocTumynaTopis i

npuctpolo €



aKTUBHUX iMnnaxTaTis nepeg
BUKOPUCTAHHAM  iHAYKUiHOT  poboyoi
NOBEPXHi BaXMBO YNEBHUTUCS B TOMY,
WO BOHA He  MepeLlKompKaTuMe
HOpMasbHi poBoTi Takux NPUCTPOIB.

- B npoueci i nicns BUKOPUCTaHHA He
TOpKanTecs posirpiTux ~ getanen
NpUCTPOI0.

- YHWKaTW KOHTaKTy 3 TKaHWHamu Ta
iHLLMK nerko 3aiMUCTMK
MaTepianamu J0 [0CTaTHBLOrO
OXOMNOIKEHHS YCiX YaCTUH NPUCTPOIO.

- He craBut nerko  3alMuUCTI
MaTepianu Ha npucTpin abo nopsg 3
HUAM.

- [eperpitnin xup Ta onis nerko
cnanaxyrTb. KoHTpontoBatu
NpUroTyBaHHs ki, 6aratoi Xupom i
onieto.

-AKWO NOBEpXHA TpiCHYNa, BUMKHITb
npunag, Wob YHUKHYTM MOXMMBOCTI
YP@XKEHHS! eNEKTPUYHUM CTPYMOM.

- [pucTpin  He npusHaveHwin ans
poboTK Yepe3 30BHILLHIN Tanmep abo
OKpeMy  CUCTEMY  AMCTaHLAHOro
KepyBaHHs.

- MpuroTyBaHHs i 3 XMpoMm abo onieto

Ha nnuti 6e3 Harnsgy moxe OyTu
Hebe3neyHuM i NPU3BECTN [0 NOXEXi.

- lpouec npuroTyBaHHS  MOBMHEH
KOHTPOIOBATUCS. Mpouec
KOPOTKOCTPOKOBOTO MPUroTYBaHHS

NOTPIGHO NOCTINHO KOHTPOIIOBATMH.

- HIKOJIN He HamaraiTecs 3aracutu
BOrOHb 3a [JOMOMOrow Boau. Haenakw,
BUMKHYTW Npunag i 3aracutit Nonym's,
Hanpuknag, KPMLLIKOKO abo
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NPOTUNOXEXHOW KoBApOo. Hebesneka

BUHWUKHEHHS ~ MOXeEXi: He  CTaBTe
npeaMeTy Ha BapuribHi NOBEPXHI.

- He BuKkopucTOBYBaTM  MaApOBI
OuMLLYyBavYi.

- He craBTe Metanesi npegmetw, Taki
SK HOXI, BUNMKWU, NOXKA Ta KPULLKM Ha
MOBEPXHIO, OCKINbKW BOHM  MOXYTb
HarpiBaTuCS.

- [epen nigknoveHHsM npunagy oo
eNekTPUYHOI  Mepexi:  nepesipTe
Tabnnuky 3 NacnopTHUMW AaHWMK (Ha
HWKHIA  YaCTWMHI  NpucTporo),  Wwob
YNEBHUTUCA, LWO Hanpyra i NOTYXHICTb
BiANOBIJAKTb 3HAYEHHAM Mepexi Ta Y
BIANOBIOHOCTI  €NEKTPUYHOI BUMKK. Y
BWNAZKY CYMHIBIB  3BEpHyTUCA [0
KBasichikoBaHOro enekTpuka.

Baxnuso:

- [licna  BMKOPUCTaHHSA,  BUMKHITb
pobouvy MOBEpXHI yYepe3 naHesnb
ynpaBniHHg, He MOKnajawyucb Ha

[ETEKTOP KyXOHHOTO Mocyay.

- YHuKaTU pO3NMBY piguHKu, TOMY nig
yac Kun'atiHHg abo posirpiBy piguH
3MeHLUYIATe nogadyy Tenna.

- He 3anuwatn enemeHTV HarpiBaHHs
YBIMKHEHUMM 3 NOPOXKHIMM KACTPYNSMM
abo ckoBopigkamu abo 6e3 Hux.

- 3aKiHWMBLM  NPUrOTYBaHHA
BUMKHITb BiZNOBIAHY 30HY.

- [lip 4ac npurotyBaHHs HiKOnNW He
BWKOPUCTOBYMTE  NUCTW  antOMIHIEBOI
onbri, Ta B XKOAHOMY pasi He CTaBTe
NPOAYKTW B MakyBaHHi 3  Onbru
BesnocepeaHbO Ha pobouy MOBEPXHHO.
AniomiHin - MOXe  posnnaBuTuca  Ta

K,



3aBaatu BaLLOMY
HenonpaBHOI LKOAMW.

- Hikonn He posirpiBaTi koHcepsK abo
bnawaHi  6aHKM 3 Xap4yoBUMM
npoAyKTamm, nonepesHso He
BiAKPUBLLUM iX: BOHW MOXYTb BUOYXHYTH!
Lle nonepemkeHHs CTOCYETHCS TaKOX

BCIX  IHWWMX  TMNIB  BapWUIibHUX
NOBEPXOHb.

- BukopucTaHHa BWCOKOI MOTYXHOCTI,
Hanpuknag  yHkuia  Booster, He
nigxoauTb AN posirpiBaHHS  OesKuX
pidvH, a came Onii Ans CMaXeHHs.

MpUCTPOLO

HagmipHe  Tenno MoXxe ByTn
HebesneyHum. B  Takux Bunagkax
peKOMeHIYETbCS BMKOPUCTOBYBATY
MEHLLY MOTYXHICTb.

- EMHocTi  mOTpibHO  CTaBWUTU
BesnocepeaHLo Ha BapUIbHY

NOBEPXHIO MO LEHTPY. B xoaHOMY pasi
HEe CTaBUTW [HWI npegmeTn  Mix
KacTpyneto Ta pobo4or NOBEPXHEH.

- Y BuNagKy BMCOKUX Temnepatyp
NPUCTPIN aBTOMATUYHO 3MEHLLIYE PiBEHb
NOTYXXHOCTi BAPUIbHOI 30HW.

Mepen OyOb-KMM  OuMLLEHHAM abo
0bcrnyroByBaHHsAM, BigKMIOYiITb NPUCTPIN
BiO mepexi €NEKTPOXUBIIEHHS,
BUTSArHYBLUM BWNKY ab0 BWUMKHYBLUM
3aranbHuin BUMMKaY Yy ByaunHKy.

Mg yac  BCiXx  onepauin  no
BCTAHOBMEHHIO Ta  0BCNyroByBaHHIO
BMKOPUCTOBYMTE PYKaBUYKM.
MpUCTPOEM  MOXYTb  KOPUCTYBaTUCS
OiTW BIKOM HE MeHLe, Hix 8 pokis, a
TakoX — ocobm 3 obmexeHUMu
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isnyHUMU MOXMMBOCTSIMY,
CEHCOpHUMKM abo  po3ymosumK, abo
TakKi, Lo He MarTb AocBigy abo 3HaHb,
ane nuwe nig HarnsgoMm, abo micns
TOro, $K BOHW OTpUManM BIAMNOBIGHI
IHCTPYKLUjT woao Be3aneyHoro
BUKOPUCTAHHS MPUCTPOIO Ta 3pO3yMinu
ycio Hebesneky, mnoB's3aHy 3 ¥oro
BUKOPUCTAHHSM.

HeobxigHO HarnsgaTtv 3a AitbMu, LWo6
BOHU He rpanucs 3 npunagom.
OumieHHs Ta obcnyroByBaHHs!
npunagy He MOXe BWKOHyBaTUCH
piTbMu 6e3 Harnsgy.

[MPUMILLEHHS MOBMHHO MaTW AOCTaTHIO
BEHTUNALiIO, SKWO KyXOHHA BUTSKKA
BMKOPUCTOBYETHCA CMIfIbHO 3 iHLUMMM
NPUCTPOSIMKA, IO MpaLolTb Ha rasy
abo iHLWMX BUax nanvea.

Butsixky HeobXigHO perynspHo
ounwaTh SK BCepeamHi, Tak i 30BHi (HE
PIOWE OOHOIO PA3Y HA MICALPB),
3aBXOM  JOTPUMYKYUUCL  BKa3iBOK,
3a3HayYeHNX B IHCTPYKLUil 3 TEXHIYHOro
06CryroByBaHHs.

HepbanicTb  WOAO OuMWieHHs abo
3aMiHN Ta O4YMLLEHHS (DiNbTpiB MOXe
NPUBECTU [0 NOXEXI.

KaTeropuyHo 3abOpOHSETLCS rOTyBaTH
XKy Ha BiOKpUTOMY BOTHI.

BukopucTaHHs  BigKpUTOro  nomnym's
LIKOAMTb (iNbTpam i MOXe Npu3BecTu
[0 NMOXEXi, TOMY LbOro Crif yHWKaTh B
Oyab-KOMY BUNAAKY.

CmaxuTi Xy noTpibHO 3 06epesHicTio,
o6 HarpiTe Macno He cnanaxHyro.
YBATA:  Konn poboya  noBepxHs
yBIMKHEHa, JOCTYMHI YaCTUHU BUTSHKKM
MOXYTb HarpiBaTucs.



YBara! He nig'egHynte npuctpin go
enekTpUYHOI  Mepexi [0  MOBHOMO
3aBEpLUEHHS YCTAHOBKY.

lLlono TexHiyHMX Ta 3axomiB Ge3neku,
fKi  HeoOXigHO  NpUMHATM  And
BilBEOEHHA AMMOBMX rasiB, CyBOPO
LOTPUMYBATUCA MOSOXKEHb BiANOBILHWUX
HOPM MICLiEBMX OpraHiB Briagw.
YCMOKTYyBaHe TMOBITPS He  MOXHa
BMBOANTU B kaHan, AKUN
BUKOPUCTOBYETLCS ANt BiABEOEHHS
OUMOBUX  TasiB, IO TeHepyKTbCs
NPUCTPOSIMKA ANS CnantoBaHHs rady abo
iHLIMX BKAiB NanvBa.

Hikonm He BWKOPUCTOBYWTE BUTSIKKY
0e3 HanexHo BCTAHOBNEHOI peLuiTku!

Mg 4ac YCTaHOBKW BWKOPUCTOBYMTE
TINBbKA Ti FBUHTW, WO NOCTaBNSAOTLCS B
KOMNMeKkTi 3 npucTpoeM, abo, SKLWO

BOHM He BXOOATb B KOMMIIEKT,
npuabainTe NpaBUMbHUA TWUM TBUHTIB.
BukopucToByTE  TBMHTW  HaNEXHOI

LOBXUHU, K 3a3Ha4eHO B KepiBHULTBI
Mo YCTaHOBL.

FAKLLO KyXOHHA BUTSDKKA | Npunagu, Wwo
npauiolTe  He Ha  enekTpoeHepril,
(PYHKLIOHYIOTb OIHOYACHO, HeraTUBHM
TUCK B MPUMILLEHHI He  MOBUHEH
nepesuwlysatut 4 Ma (4 x 10-5 6ap).

Llen Bupi6 npomapkoBaHWii Yy  BIANOBIGHOCTI A0
€sponeiicokoi  aupektuen  2012/19/€C  no  yTunisauji
eNEeKTPUYHOTO i enekTpoHHoro obnagHanHs (WEEE).
3abesneuvBlUnN NpaBUnbHY yTUMi3aLil0 AaHOTO BMpPObY,
KOpUCTYBay [I0NOMarae YHUKHYTU NOTEHLIAHNX HEraTUBHIUX
Hacnigkis Ans HaBKOMULWHBOTO CepefoBMLa i 300pOB'A
TIOAVHM.

.J.;x
CvmBor i Ha camoMy BUpobi abo Ha CynpoBOLKYBaHil
[OKyMeHTaL|i BKasye, Lo Npu yTunisawji AaHoro Bupoby 3
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HAM HE MOXHa MOBOAMUTMCS, sIK 3 Oyab-sSkuMK iHLIMMM
nobyToBMMM Bigxogamu. HatomicTb 1oro cnig Binaasatv y
BiAMOBIHWA  MYHKT ~ MPUIOMY  eMneKTpuYHoro  Ta
€NeKTPOHHOro obnagHaHHs [Ans noganbLuoi  yTunisalyii.
Mepepobka nOBWHHA NPOBOAMTMCS Y BIBNOBIGHOCTI 3
MicLesuMmu npasunami no ytunisawji sigxogis. 3a 6GinbLu
[OKNaaHiLwow iHhopmaLieto Npo npasuna MOBOMKEHHS 3
Takumu Bupobamu, ix yTuniauii Ta nepepobku 3BepTaTucs
B MiCLieBi opraHu Bnagu, B cnyx6y no ytunisawji Bigxogis
abo B marasuH, B skomy 6yB NpuabaHuit AaHuiA NPUCTPIN.

MpucTpiit  pospobneHnin, BUNPoByBaHWA i BUrOTOBMEHUI
BiANOBIAHO 40 HOPM:

® bBesnekn: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

® Mpopyktuexictb: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-
3;1SO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC
60704-3; 1SO 3741; EN 50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-
2; EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Tlopagn ans
HaNeXHOro BMKOPUCTAHHS B LNSAX 3HWXEHHs BMIMBY Ha
HaBKOMUWIHE CepefoBulle: Ha novatky npuroTyBaHHs
YBIMKHITb BUTSKKY Ha MiHIManbHy LUBMAKICTb, 3anuwaoum ii
YBIMKHEHOKO TaKOX Ha SAKWACL Yac MiCNs  3aKiHYeHHs
BapiHHs. 36inblUyiiTe WBWAKICTb TiNbkW B pasi BEMUKOI
KiNbKOCTI AMMY i napy, BUKOPUCTOBYIOUN (hyHKLit0 booster
nULe B OKpeMux Bunagkax. [ns nigTpumku edeKTUBHOCTI
CACTEMM [NA  3MEHLeHHs 3anaxis, 3aMiHUTM  npu
HeobxigHocTi  ByrinbHWIAfi - inbTp/M.  Ons  nmigTpumkm
edekTnBHOI poboTM XMPOBOTO (INbTPa, OuMLLYIATE OrO B
pasi noTpebu. [ins onTUmisaLii eeKTMBHOCTI Ta 3HIKEHHS
piBHS  LLYMy, BUMKOPWUCTOBYATE MakCUManbHWin AiameTp
CMCTEMU MOBITPONPOBOB, Ik ONUCAHO B LibOMY NOCIBHIKY.



2. BukopucTtaHHs

BukopucTaHHs po604oi NoBepXHi

Cuctema  iHOYKUIHOTO — MPUrOTyBaHHS — 3acHOBaHa Ha
hisnyHOMY SIBULL MarHiTHa iHayKuii. KntoyoBoto ocobnueicTio
Liel cucTemmn € npsama nepegada eHeprii Big reHepatopa o
kacTpyni.

MepeBaru:

Y NOPIBHSIHHI 3 €NEKTPUYHAMI NOBEPXHAMM, BaLLa iHAYKLitHA
MOBEPXHS €:

- BeaneyHiwwoto: MeHLLa TemnepaTypa Ha NOBEPXH Cka.

- liBnAwe: MeHLLWIA Yac posirpiBy .

- TouHilue: NoBepXHs HeranHo pearye Ha BalLi komaHau

- Edextuhiwa: 90% eHeprii, Wo normuHaeTsea
MepeTBOpIOETLCS Ha Tenmo. Kpim Toro, komm BM 3HIMaeTe
KacTpyrio 3 MOBEPXHI, Nofjaya Tenna oapasy nepepyBacTbCs,
YHWKaI0uM HEMoTPIGHOTO PO3CISHHS Tenna.

2.1 EmkocTi ansa BapiHHA
BukopucToByBaTM KacTpyni BMKIMIOYHO i3 CMMBOJIOM

BaxnuBo:

406 YHMKHYTY MOCTIHOTO YLUKOMXeHHS poboYoi MoBEPXHI, He
BVKOPWCTOBYWTE:

- EMKOCTI, [JHO SIKWX He ifeanbHo piBHe.

- MeTaneBi EMKOCTi 3 eManboBaHM [JHOM.

- EMKOCTi 3 LUOPCTKAM AHOM, W06 YHUKHYTW MOAPAMUH Ha
NOBEPXHi.

- HiKOMW He CTaBTe rapsi KacTpyni Ta CKOBOPIAKMA Ha NaHemnb
ynpaBniHHs pobo4oi NOBEPXHI.

2.1.1 IcHytoui emkocTi

IHAYKUiAHe NPUroTyBaHHA i BUKOPUCTOBYE MarHeTuam Ans
reHepyBaHHsi Tenna. TOMy €MKOCTi MOBWHHI MICTUTW 3aniso.
Bu MoxeTe nepeBipuTM MarHeTM3M martepiany Kactpyni 3a
[OMOMOrO0  MPOCTOro  Markity. Kactpymi, siki He MatTb
MarHeT13My, He NpuaaTHi Ansi BUKOPUCTaHHSI.

2.1.2 [liameTpu aHa KacTpyrb fiKi peKOMEHAYTLCA
BAXIIMBO: sKwo KacTpyni He HanexHux po3mipis
BapUNbHi 30HW He BMUKaKOTLCA

LLlob pisHaTMCA MiHIMamnbHUIA AjameTp kacTpyni, NpuaaTHui
AN BUKOPUCTaHHS Ha KOXHIN OKPEMil 30Hi, 03HanomTecs 3
intocTpaLisMm B it IHCTPYKLii.

2.2 EHepro30epexeHHs

[Inst [OCArHEHHS HalKpaLLyMX pe3ynbTaTiB My peKOMEHAYEMO:
- BukopucToByiite KacTpyni Ta CKOBOPIAKW, AiaMeTp AHa SKuX
BiAnoBigae giameTpy KOH(OPKN.

- BukopucToByiiTe nuLe KacTpyni Ta CKOBOPILKM 3 MOCKUM
AHOM.

- Tam, fie Lie MOXINBO, HaKpUBAITE EMHICTb KPULLKOK Ha Yac
MPUroTyBaHHS ixi

- loTyitTe 0BOYI, KAPTONNKO i T.A. B HEBEMNUKII KINbKOCTI BOAMW,
1106 CKOPOTUTM YaC NPUTOTYBaHHS.

- BukopucToByiiTe  ckoposapky, Lo
€HEProcroXMBaHHs! i Yac NPUroTyBaHHS

- MomicTitb KacTpynio B LEHTP KOH(POPKW, NO3HAYEHOI Ha
MOBEPXHI.

3HAYHO  3HMXYE
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BUKOPUCTaHHA  BUTSKKMCKWCTEMa  BCMOKTYBaHHs

MOXHa BWKOPUCTOBYBATU B PEXUMIi BCMOKTYBaHHS Ta
BiABe#eHHs Ha3oBHi abo y pexumi  cinbTpauii 3
BHYTPILUHBOIO PELMPKYNALIE0.

BapiaHT BiaBeAeHHSA
Man.7Mapa BuBOANTbCS HA30BHI uyepes cepilo Tpyb
(npupbaHi  okpemo), WO IKCYKTbCA Ha  CMOMyYHOMY
chnaHLj, kKA NoCTaYa€eTbCs B KOMMMEKTI.
[JliameTp BuBigHOI TPybU NMOBMHEH [OpiBHIOBATM AiaMeTpy
3'eQHyBarbHOrO KinbLiA:
- Y pasi NpAMOKYTHOro Buxogy 222 x 89 Mm
-y pasi kpyrnoro suxogy @ 150 mm (*)

[ins oTpUMaHHs [OAATKOBOI iHhOpMaLii AWBITECSH CTOPIHKY,
[e OnuUCylTbCs akcecyapu A0 Bepcii 3 BigBedeHHsM B
iMOCTPOBAHIlA YaCTWHI JAHOTO KepiBHULTBA.

Man.7c

Migkntodite  NpuCTpid A0 TPyG Ta HACTIHHUX BUBIGHWUX
BWXOAIB 3 QJiaMeTpoM, L0 BiANOBIZAE BWXOAY MOBITPS
(3'eqHyBanbHMiA hnaHeLp).

BukopuctaHHs Tpy6 i HacTiHHMX BUMYCKHUX OTBOPIB

MEHWOro  fiameTpa  npu3Bede A0 3MEHLUEHHS
NPOAYKTUBHOCTI BCMOKTYBaHHS! i Pi3koro 36iNbLUEHHS PiBHS
Lymy.

B usomy Bumagky BMpPOBHWK He Hece  XOAHOI
BiANOBIAANLHOCTI.

I BukopucToByiite Tpy60onpoBia HeobXigHOK [OBXUHO.

! BukopucToByiiTe MOBITPOMPOBIL 3 SKOMOTA MEHLLOK
KiNbKICTHO BUTMHIB (MakcumanbHmii kyT: 90°).

I YHukaiite piskux 3miH B nepepiai Tpyou.

@ BapiaHT 3 hinbTpauieto

Man.8

MosiTps, Nepes TUM, SiK NOTPANUTK 3HOBY A0 MPUMILLEHHS,
inbTpyeTbCH Yepe3 BIAMOBIGHMIA XMPOBUIA DINbTp Ta
inbTp 3anaxy.

lMpunag noctavaeTbes 3 YCiM HEObXigHUM NS 30iCHEHHS
CTaHAApTHOI YCTaHOBKM 3 BWXO[OM MOBITPS B MepepHint
yacTuHi MebrieBoro nAiHTyca .

B KOMNNEKT nocTaBkM BXE BKMOYEHI YOTUPW  CeKuii
KepamiyHuX inbTpiB 3 aKTMBOBAHWM BYTiNNSM Ansi BUCOKOT
npoayKTBHOCTI. KepamiuHi  inbTpn - Le  iHHOBaLliiHi
MofynbHi  BYrinbHi - (hinNbTpW, SKi  pereHepyloTbecs  (amB.
po3fin KepiBHULTBa TexHiuHe obcryroByBaHHS - ByrinbHi
inbTpY).

®Di3nKko-XiMiuHi BNAcTMBOCTI [J03BONSHOTb [OCSITA BUCOKOI
€(heKTUBHOCTI MOMNMMHAHHS 3anaxiB i BMCOKOI MeXaHi4yHOi
MiLHOCTi.
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Bigsinaiite canTtu www.elica.com i
www.shop.elica.com , o6 03HalloMUTUCA 3 NOBHOK
ramoro [OCTYyNHUX HabopiB ANs yCTaHOBKM SIK Bepcii 3
¢inbTpauieto, Tak i B Bepcii BiaBeAeHHA NOBITPSA.



3. IHcTanAuin

Sk enekTpUYHa, TaK i MexaHiyHa yCTaHOBKa MOBUHHA
BWKOHYBaTUCA KBaniikoBaHMM nepcoHanom.
MoGyToBWiA Mpunag BUroTOBREHUA Ans BOYLOBYBaHHS B
pobody MOBEpXHIO  TOBIWMHOW 2-6CM Yy  BUMAAKY
BCTaHOBNeHHs wmogeni TOP; 2,56 cm vy Bunagky
BCTaHOBNeHHs mogeni FLUSH

MiHivanbHa BigCTaHb MiX BapWibHOIO MOBEPXHEK Ta
CTIHOKO MOBMHHA OyT LoHalimMeHwe 5 cm nonepeny,
LjOHaNMeHLLE 4 CM MO CTOPOHaX Ta LoHaliMeHLLe 50 cm no
BiAHOLLIEHHIO 10 NIABICHUX MOMULb 3BEPXY.

MPUMITKA = PekomeHAOBaHi BigcTaHi € npubnu3HMmu:
nig vac NpPOEeKTYyBaHHSA NpUMiLLeHHA cnig
OOTPUMYBATMCS BKa3iBOK BUPOOHUKA KYXHi.

fi'\ . .

¢ 2% 3.1 Mig’eaHaHHA [o enekTpomepexi

Man. 3

- Bin'enHatv npucTpit Bif enekTpuyHoi Mepexi

- YcraHoBKka MOBWMHHA BWKOHYBATUCb  KBanichikoBaHUM
nepcoHarom, obi3HaHUX Npo npasuna 3 NUTaHb YCTaHOBKY i
Geaneku.

- BupobHuk Bigxvnsie Oyab Ky BignoBiAanbHICTb 3a LUKOAY,
3aBfaHy MioAsMm, TBapWHam abo peyam, WO BUHWKNA B
pe3ynbTaTi HeAOTPUMaHHS BKa3iBOK, HABEEHUX B JaHOMY
po3gaini.

Cunosuit kabenb MOBUHEH OyTW [OCUTL [OBrUM, o6
3abe3neynTy BinbHe 3HATTS BapUbHOI NaHeni i3 CTiNbHUL
-MepekoHaitTecs, WO Hanpyra, WO BkasaHa Ha Tabnuuuj,
pO3TaLLOBaHI Ha 3BOPOTHI CTOPOHI Mpunagy, BiAnosigae
Hanpysi B 6yauHKy, A€ BiH 6ye BCTaHOBNEHWN.

- He BukopucTOBYiiTE NOAOBXYBAYI.

- 3asemneHHst 060B'13k0BE 33 3aKOHOM.

- EnextpuuHmit kabenb 3a3eMneHHs noBuHeH ByTu Ha 2 cM
[OBLUMM Bif iHLIKX kabeniB.

- Y pasi, konu npuUcTpii He NOCTaBNSETbCS 3 Kabenem
XVUBIEHHSI, BUKOPUCTOBYIATE iHWWMIA kabenb 3 MiHiManbHUM
nepepisom nposigHuka 2,5 MM2 Ans notyxHocti go 7200
BT; a ans 6inbLumx noTyXHOCTell Nepepi3 NOBEH CTaHOBUTK
4 mm2).

- B xopgHomy wicui kabenb He nOBWHEH AocsraTu
Temnepatypu Ha 50°C  Buwe, Hix Temnepatypa
HaBKOMMLUHBLOTO CepeaoBuLLa.

- [punag npusHayeHuin 4N NOCTIMHOTO NiAKMIOYEHHS OO
enekTpomepexi, TOMy noTpibHO 3pobuTu CcTaLioHapHe
NOKMIOYEHHs: 0O  Mepexi  4yepe3  CTaHAApTHWi
GaraTononiocHUit nepemukad, sKkuii  3abeaneyye NoBHe
BIAKMIOYEHHS  Bif  €NeKTPUYHOI Mepexi B yMOBax
nepeHanpyru kateropii lll i nerkuit gocTyn nicns ycTaHoBKM.
YBara! lMepeg Tum, sk nig'egHyBaT! KOHTYP A0 Mepexi i
nepeBsipsATU NMpaBUMbHICTL pobOTH, 3aBXAM NepesipsiTe,
o6 MepexeBuii kabenb ByB NPaBUIEHO 3MOHTOBAHMIA.
YBaral 3amiHa 3'egHyBanmbHoro  kabemnio  MOBMHHA
MPOBOANTUCS aBTOPU3OBAHWUM CEPBICHAM LIEHTPOM abo
ocoboto, Lo Mae nogibHy keanidikaLlio.
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Mpumitka npucTpin  OCHaLLeHnn  yHKuieto  Power
Limitator, wo Ao3BONSE BCTAHOBMTK MakcUMambHWUA NOpIF
nornuHaqHs kBT

HanalwuTyBaHHsi NOTPIGHO NPOBECTY B MOMEHT MiAKIOYEHHS

npucTpol 4O  enekTpomepexi  abo  MOBTOPHOMO
NAKMIOYEHHS  Camoi  eneKTPUYHOi  Mepexi  (MpoTarom
HacTynHux  2-x  xsunuH).  Llomo  mocnipoBHOCTI

HanawTtyBaHHA Power Limitation npouutaite po3gin
Ekcnnyarauisi y boMy nociGHuKy.

3.2 IHcTansauin
lMepen no4yaTkom ycTaHOBKHU:

® Tlicns posnakyBaHHa Bupoby nepesipTe #OrO Ha
HasBHICTb MOLUKOAXEHb MPWU TPAHCMOPTYBaHHI i B pasi
BMHUKHEHHS npobrem, 3BepHiTbca Ao Baworo gunepa
abo LeHTpy 0OCNyroByBaHHA KMiEHTIB, MepLl Hix
MPUCTYNATY [0 YCTAHOBKA.

® T[lepekoHailTecsi, Lo npuabaHuit Bupi6 Bignosinae
po3amipam 06paHoro MicLs YCTaHOBKM.

® T[lepeBipTe, WO BCEPeAUHi YnakoBkA (3 METO
TPaHCMOPTYBaHHS) He  3amMLLMIMCA  KOMMNEKTYHoui
matepianu, (Hanpuknag, KOHBEPTM 3 TBUHTaMMU,
rapaHTii i T.A.), SIKWO Taki €, ix noTpibHO AicTath Ta
3bepertu.

® Kpim Toro nepesipte, W06 nobnmay
BCTaHOBMEHHs Byna enekTpuiHa poseTka.

Po3mileHHs MeGniB Ans BMOHTYBaHHS:

- nMpvnag  He  MOXHAa  BCTAHOBMIOBATW  Hapj
OXOMofpKyBayamMu,  MOCYAOMUAHAMM  MaLLMHaMU,
KYXOHHUMW ~ MNuTamk,  AyXOBKamu, MpanbHUMKA i
CYLUMNBHUMM MaLUIMHAMU.

- Mposectn BCi pobotn 3 nigpisaHHa Mebnie nepen
YCTaHOBKOK ~ BapwibHOi  MOBepXHi Ta  0bepexHo
BMAANUTM CTPYXKY ab0 3anuLLKu JepeBHOI TUPCK.

- Wob onTumisyBaTU YCTaHOBKY B BepCii

cinbTpyroUvoi peumpKynsuii, MU

pPeKoMeHAYEMO 3pOOMTU NPOPI3 Y LIOKONbHiN
nnaHui, Kyam MoxHa 6yae BCTaBUTU peLliTKy

Ans npoxoay NoBiTpA.

BAXIUBO: BukopuCTOBYBaTM O[HOKOMMOHEHTHUIA  Kneit-
repmeTuK (S), sikuii BUTPUMYe TemnepaTtypy Ao 250° ;
nepes YCTaHOBKOW, MOBEPXHi, siki NOTPibHO ckneiTy,
HeODXiOHO peTenbHO  OYMCTUTW, BWAANAKYM  BC
PEYOBMHM, SKi MOXYTb 3aLLKOAUTM  CKIEHBaHHIO
(Hanp.: aHTWapreavBu, KOHCEPBAHTW, XvpK, Macna,
MOPOLLUKK, ~ 3aMWWKX  CTaporo  knew i T.A.);
Kneii PO3NOAINUTU PIBHOMIPHO MO BCbOMY MEPUMETPY

micus

pamu;
nicNA  CKMEloBaHHA  3anvWMTM  KNeid  BUCMXaTu
npubnmnaHo Ha 24 roauHN.

Man. 1b

YBATA! HenpaBunbHa ycTaHOBKa TBUHTIB i KpiNMMIbHUX
BMpobiB, He Y BIAMOBIGHOCTI A0 LMX iHCTPYKLilA, MOXe
npu3BecTM [0 HeBGe3nekn  YpaxeHHs  eneKTPUYHUM
CTPYMOM.



MpumiTka: AN NPaBUMbHOTO  BCTAaHOBMEHHS  BMPODY
peKoMeHAyeTbCA 00B'A3aTh TPYOM KMEenkorw CTpiuKoo, ska
Mae Taki XapaKTepucTuKm:

- M'sKa enacTiyHa nniska MNBX 3 KneikuM Lapom Ha OCHOBI
akpunaty

- Bignosigae craHgapTam DIN EN 60454

- BOTHE3aTpUMYHUHit

- BiIMiHHa CTIMKICTb 40 3HOLLYBAHHS

- CTIKICTb A0 Nepenagis TemnepaTypy

- MOXXe BUKOPUCTOBYBATMCS MpW HU3bKUX TEMNepaTypax
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4. OyHKUiOHyBaHHA

MaHenb ynpaBniHHa

MpumiTka: [ins o6paHHs komaHg [OCTaTHLO NErko JOTOPKHYTUCA (HATUCHYTY) CUMBOMW, WO iX MPEACTaBnsTb

] | | | + + + o [c]
= 2 2

= = Y o Y | i i [

n 8z & T_r:: O o4 o oo

| - - -

| 1| 6—0 —13 ©—6

ot 1t v 1Bl (& ta-14 L ? H

SeF 2/- -\2
KHonku | Qucnnen
1. ON/OFF (BKIN/BUMK.) nauTu/Butsxku 8. AxTuBauis Temperature Manager (MeHemxepa

Bubip koHdopku

[ucnnei koHOpOK

36inbLueHHs/3mMeHLweHHs Power Level (piBHS noTyxHOCTI) Ta
MOTYXHOCTi BCMOKTYBaHHS

BinobpaxeHHst Power Level (piBHS NOTY)XHOCTI) Ta NOTYHOCTI
BCMOKTYBaHHS

Axtusavjs Timer “STAND_ALONE” (taiimep O!(PEMI/II?I)
Ducnnen : Timer “STAND_ALONE” (OKPEMWW Taiimep)/
Taimep KOHhOpOK

306inblueHHs/3meHLweHHs vacy Timer “STAND_ALONE”
(OKPEMOT O Taitmepa)/ Taiimepa KoHOpOK

AkTuBaLlis Taimepa KOHPOPOK
IHaKaTop Tamepa KOHOPOK aKTUBHMI

Axtusauis Automatic Heat Up (ABTomaTuyHoro nigirpisy)
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10.

11.

12,

13.

14.

Temnepatypu) (Warming Function(®yHkujis
nigirpisy)

Maysa

Key Lock (BrokyBaHHs knaiLu)

IHONKATOP YBIMKHEHOT BUTSKKM

AKTUBaLlif iHAMKaTOPa HACKYeHHs (iNbTPIB

Bubip/akTuBaLjis BUTSKKM
[ucnneit BUTSKKN

[ucnneit Hacu4eHHs ByrinbHOro/kepamiyHoro
inbTpa - Xuposuit dinbTp
CkuaaHHs Hacu4eHHs GinbTpiB

AKTHBaList hyHKLiT aBTOMaTUYHOI BUTSIKKN



BUKOPUCTAHHSA PO50Y0i MOBEPXHI

Mepen noyaTtkom po6oTM NOTPIGHO 3HATH, LWO:

Bci dyHKuji Liei BapunbHOi noepxHi po3pobneti i3
LOTPUMAHHAM HaNCYBOPILLUMX HOPM Ge3neku.

3 Uiei npunHm:

* [leski hyHKLUii He aKTUBYIOTLCA, 260 aBTOMaTUYHO
BMMMWKaIOTLCA NPU BiACYTHOCTi NocyAy Ha koHopkax,
abo Konu BOHW NOraHoO PO3TaLIOBaHi.

* B iHWMX BMNaakax akTMBOBaHi (hyHKLiT aBTOMaTU4HO
BiAKII0YaTbCSA Yepes Aekinbka CekyHa, konu obpaHa GhyHKLis
BMMarae nofjanbLLOro BBOAY NapameTpiB, a HanalTyBaHHS
He BinOyBaeTbCs (Hanpuknag .. “YBIMKHITL BapunbHY
nosepxHr” 6e3 “06epiTb KoHdopky” Ta “Poboya
Temnepatypa”, 41 “@yHkuis Lock” abo “Timer”).

c‘j! " Ygara! Y pasi (Hanpukrag) Tp1Banoro BUKOPUCTaHH,
BUMKHEHHs! KOH(hOPKM He BigbyBaeTbCs HeraitHo, TOMY Lo
TpWBaE eTan OXOMNOMKEHHS; Ha ANCNET KOHOPOK
3'ABNSAETLCS CUMBON H SV BKa3ye Ha Te, Lo Hapasi
TpuBace Lei eTan.

3ayekaitTe, 06 AuCnnen BUMKHYBCS, NepLu Hix Habnnsutucs
[0 KOHGPOPKM.

Mvcnneit koHopok
Ha Aucnnesix, Lo BiHOCATLCS A0 KOHOPOK, BKA3yETbCS:

KoHdopka yBiMKHEHa 0
Power Level (PiBeHb
MOTYXHOCT) I..5-P
Residual Heat Indicator H
(IHonkaTop OCTATOMHOrO Tenna)

s
Pot Detector (QeTextop nocyay) =
®yHkuisTemperature Manager -
(mMeHepxep Temnepatyp) L
aKTMBOBaHa

®yHkuis Lock (BrnokysaHHs)
aKTVBHa

=]

——
-

OyHkuis nayan

®yHKUis aBTOMATUYHOTO
nipirpiy Automatic Heat UP

n
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XapaktepucTukn poboyoi NoBepxHi

& Safe Activation (Be3neuHa akTuBauis)

MpuCTpiit BMUKAETLCS TiMbKW 38 HASBHOCTI KACTPyIi Ha
KOH(hopKax: MpoLieC HarpiBaHHs He 3amyckaeTbes abo
nepepuBacTLCA B pasi BifCyTHOCTI abo BupaneHHs nocyay.

# Pot Detector (OeTekTop nocyay)
lpuCTpiit aBBTOMaTUYHO BU3HAYAE HAsBHICTb KAacTpyni Ha
KOHCpopKaXx.

4@ Safety Shut Down (Be3ne4He BUMKHEHHS)

3 mipkyBaHb Ge3neku, koxHa KoHopka Mae MakcuMarnbHuii
yac poboTy, SiKUil 3aNeXnTb Bif BCTAHOBNEHOTO PiBHS
MOTYXHOCTi.

#l Residual Heat Indicator (IHankaTop octaTo4Horo Tenna)
IMpy BUMKHEHHI 0fHiEi abo AEKiNbKOX KOHGOPOK HasBHICTL
3aMLUIKOBOrO TEMNMa No3HaYaeThCsl CreLjjanbHUM BisyanbHUM
CUrHanoM y BiAnoBigHii obnacTi aucnnes CMMBOIIOM .

Ekcnnyarauis
Mpumitka: Ons aktueauii 6yab-skoi dyHKLii, cnovaTky
HeoOXigHO aKTUBYBaTM NOTPIOHY KOHGOPKY

4l YBiMKHeHHA
KopoTkoyacHo HaTUCHITb (TOPKHITLCA) KHOMKY
yBiMKHeHHsi/BUMKHeHHs 8 ON/OFF (1) nnutu/sutsikku:

3aropuTbCs CUMBON (D ;

NPOLOBXYKOUN HATUCKaTH, BCi MOCTYNHI (hyHKLUIi CTaHyTb
BUOUMMMU NPOTArOM AeKinbKOX XBUMMH, NiCNs 4oro
TiNbKN OCHOBHI 3aNnWaTbCA aKTUBHUMM; iHILI MOXHA
Oyne BUKOpUCTOBYBaTH, i BOHU OyAyThb aKTUBOBaHi,
3rogoM, nig 4ac BUKOPUCTaHHS NPUCTPOIO.

BAXINKUBO:

BCi JOCTYNHi dhyHKLii 6yAyTb OCBiTNEHi cnabkum
CBITNIOM, WO CTaHe GiNbL iHTEHCUBHUM NULIE TOAj, KoK
BOHM ByAyTb aKTUBOBaAHI.

HaTuCHITB Lito KHOMKY (D e pas, o6 BUMKHYTH
Mpumitka: Lis yHKuis mae npioputeT Hag ycima iHWMMK.

@ Bu6ip koHdopkm

TopkHITbCA (HaTUCHITL) 30HW Bubip/Oucnnen (2), wo
Bignosigae HaxaHil koHdopLj.



@ Power Level (PiBeHb noTyxHoCTi)

lMoBepxHs 0bnagHaHa 9 piBHAMK MOTYXHOCTI

TopKHITbCA Ta NPOBEAiTh NanbLAMM B3AoBX CTPOKK BUGOpPY
(3):

y HanpsIMKy NpaBopyu, o6 36inbLUKTK piBEHb NOTYXHOCTI;

Y HanpsiMKy NiBOpYY, W06 3MEHLLUTYN piBEHb MOTYXHOCTI.
BcTaHoBneHuit piBeHb NOTYXHOCTI BifoOpaxaTumMeTbCs B
obnacri Bu6opy / Aucnnes (2)

@ Power Booster (MigcunioBay noTyxHocTi)

Bupi© ocHaleHnit [oaaTkoBUM PIBHEM NOTY)XHOCTI (OKpiM
piBHS 5), SKAA 3aNNLLAETLCS aKTUBHUM NPOTATOM 5 XBUMWH,
MicNs 4Oro NOTYXHICTb NOBEPTAETLCA 4O NONEPEHBOTO PIBHS.

TopKHITLCA Ta NPOBEAITL NanbLAMN B3[oBxX CTPOKN BUGOpY

(3) (Hag piBHem 5) Ta aKTUBYWTE MiACUMIoBaY NOTYXHOCT
Power Booster (IigcuntoBay noTyXHOCTi)

PiseHb Power Booster ([MigcuntoBay noTyxHOCTi)
BifobpaxaeTbcs B obnacti Bubopy / BinobpaxeHHs (2)
cvmBorom” F¥

MpumiTka: nepenHi KOHOPKM He MaKOTb MPUCKOPEHOTO
nigcuniosaya; wob BumkHyT Power Booster(Iigcuniosay
MOTYXKHOCTI), Y LX 30HaX, TOPKHITLCA Ta NPOBeAiTb nanbLsMu
B300BX CTpoku BUGOPY (3), 106 3MEHLINTK piBEHb
MOTYXHOCTI.

@ Key Lock (BriokyBaHHs knaBilu)

BrokysaHHs Key Lock fo3Bonsie 3abnokyBaTi HanalTyBaHHs
noBepxHi, o6 3anobirTn BUNaakoBOMY NOPYLLEHHIO
HanaLTyBaHb, 3aNMLLIA0YN aKTMBHUMM BCE HanalUTOBaHi

cyHKuji.

Akmueayis:

* HAaTUCHITb a (10)

[AAns euMKHeHHA nogmopime onepayito.
MpumiTka: AKLWO nig Yac akTMBHOT yHKLiT 6rioKyBaHHS
knasiww Key Lock, HaTucHyTa Byab-sika iHLa yHKLisi, CUMBON

MUraTuMe, Lo O3HaYae, LLO List PYHKLS
BMKOPUCTOBYETLCS, i, AKLLO HEODXIAHO NpaLoBaTH 3 NNTOI,
ii cnif BUMKHYTW.

@ Automatic Heat UP (ABToMaTuHuiA nipirpiB)

OyHkuis Automatic Heat UP (ABToMaTuuHwiA nigirpis)
£03BONSE LUBWALLE AOBECTU NOTYXHICTb A0 HaxaHoro piBHS;
3a 10MOMOroio L€l yHKuii BU MaTumeTe nepesary 6inbL
LUBWAKOTO MPUrOTYBaHHS CTPaB, arne He PU3NKyKYM oTpuMaTh
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nigropiny cTpasy, TOMy L0 TemMnepaTypa He nepeBuLLye
BCTaHOBNEHWIA PiBeHb.
Ll dyHkuis focTynHa Ans piBHIB NOTYXHOCTi 1 -8 .

Akmueauis:

ey
* Ha YBIMKHEHIl1 KOHOPL HATUCHYTH i 7)
+ Ha aucnnei (2) sinobpaxaetscs cumson "r=t", wo
Brmmae, Skt 3MIHIOE BCTAHOBMEHY NOTYXHICTb KOHKOPKY

36inbLuytoun piBeHb NOTYXHOCTI KOHKOPKY : (PYHKLIA
Automatic Heat Up (ABTOMaT4HWI NigirpiB) 3anuwwaeTses
aKTVBHOIO 3 HOBUM HanaLUTyBaHHsIM TeMNepaTypy;
3MeHLLY0YM piBEHb MOTYXHOCTI KOHAOPKY : (PYHKLIS
Automatic Heat (aBTomMaT4Hui Nigirpis) BAMUKAETBCS.

MpumiTka: ofHO4acHO 0GPaBLM iHLUY iHLLY KOHAOPKY,

i
cumBon 'i (7) 3HoBY 3aropuTbCst CriabkuM CBITHOM, i
MoxHa Byae nepemTi, Takox Ans Liel KoHdopku, [0
akTuBauii yHkuii; y byab-akomy Bunaaky dyHkuis
3aNNLLAETLCA aKTUBHOIO B 30Hi, ANs SiKOi BOHa byna
BCTaHOBEHa, sk BigobpaxaeTbest Ha aucnnei (2)

@ Temperature Manager (Warming Function) (MeHemxep
Temnepartyp, ®yHkuis nigirpisy)
Temperature Manager - Le yHKLis ynpaBniHHs, ska
[03BONISE MIATPUMYBATY TENNO HA NOCTIMHIN TeMnepaTypi Ha
ONTUManbHOMY PiBHi NOTY)XHOCT; ifearnbHO NiaXxoauTb Ans
3bepiraHHs roToBOi ixi B Tennomy craxi. ®yHkuis Temperature
Marﬂ;er aKTUBYETBCS NPU NEPLLOMY HAaTUCKaHHI KHOMKM

—

Ha ,q_wcnneT (2) koHdhopky, Lo npaLjoe B ,anMﬂ_q_ac Yy pexumi

Temperature Manager, 3aensieTscst cumson
MpumiTka: ogHoYacHo 06paBLLM iHLLY iHLLY KOHEPOPKY,
—
-

—
cumBon ¥ .= (8) 3HOBY 3aropuTbCs CabkuUM CBITNIOM, i
MoxHa Oyfie nepeTy, Takox AN Liei KOHOPKK, A0 aKTvBaLji
yHKLi; y Byab-sikoMy BUNaaKy (yHKLis 3anuiuaeTbes
aKTMBHOIO B 30Hi, Ans sikoi BOHa Byna BCTaHOBNEHa, SIK
BifobpaxaeTbea Ha aucnnei (2)

* Hatuckanre E(B), o6 BiAKNIOYMTH Ta BUMKHYTH,

I
noku Ha [ucnrei (2) He Bype BinobpaxaTucs piBeHb “Auf”.

MpumiTKa: SKLWO AeKinbka KOHOPOK NPaLE B peXMMI
Temperature Manager (Warming Function- dyHkuisi nigirpisy),
0bepiTb cnovatky 6axaHy kOH(OPKY Yepes 30Hy Bubopy (2) ;
(DYHKLt0 MOXHA BIAKNIOYUTY Takox 3a gonomorol CTpoku
BUGOpY (3),BcTaHoBMBLLM piBeHb NoTyxHOCTi Power Level Ha

[}
(PiBeHb noTyxHocri) “Lt".



& aysa
OyHkuis Maysa [03BONSE NPU3YNUHUTI BYAB-AKY YHKLIO,
YBIMKHEHY Ha MaHeni, 3B0AA4M A0 HYNS MOTYXHICTb BapiHHS.

Akmueauis:

* HaTUCHITb * I I (9)

* BigoGpaxaeTbCs GnmMmaroumii cumBon I I Ha ucnnei

@
Lljo6 8umMKHYmMU ¢hyHKUit0:

+ HatucHiTe | 1(9)
Crpoka Bubopy (3) 3aropsieTbes

* HatucHiTb/npoBeaiTb no CTpoui BuGopy (3), wob
BIAKIHOUMTI COYHKLIO

MpumMiTka: BiAKNIOYEHHS BiHOBMIOE Ti HANALUTYBAHHS MAUTH,
o 6ynu [o nayau, nuTa NPOAOBXYE NPpaLtoBaTh 3 TaKUMM
€ HanalTyBaHHsIMU, Lo 6yni BCTAHOBMEH paHiLLe.

MpumiTka: akwo yepes 10 xsunu OyHkuin Maysa He Oyne
BMMKHEHA, MOBEPXHS BUMUKAETLCSH aBTOMATUYHO.

Mpumitka: PyHkuis Maysa He BINVBaE Ha BUTSXKY

& Timer “STAND ALONE” (OKPEMWW Taiimep)
®yHkuis Timer - Lie 3BOPOTHIN Bifnik HE3aNeXHo Bif
KOHCPOPOK (Ta BUTSIKKM).

Talmep aKTUBYETbCS HAaTUCKaHHAM Ha 3oHy/OQucnnei (4)

BukopucToByiite cumonn == + (5), wob scTaHoBUTM
TpuBanictb Timer, sika BinobpaxatumeTscs B 3oHalucnnen
(4)

Mpumitka : 3a4ekalite 10 CekyHa, He HAaTMCKAKUM KOAHOT
iHLLOT KOMaHaW, Wb noyaBcs BiAniK.

(ngaT Taitmepa — 006
- iJ. INs TOAVH : BcTaHoBneHux Big 0 oo 9
00 [INS XBUNWH : BcTaHoBneHux Bia 0 fo 59

B 3onilucnnen (4) BinobpaxaTumeTbes Yac, Wo
3anuLMBCS,

MO 3aKiHYEHHIO 3BOPOTHLOTO BiAMiKy NOAAETLCS 3BYKOBMIA
CcUrHan

MpumiTka : npu BinobpaxeHHi 3BOPOTHLOrO BiAiKy, Ha vac,
Lo 3anmwunecs MeHLwe 10 xBunuH, opmart byae HacTynHuiA
- . xeunmn

SO0 CeKyHam

3 KparnKoo, LU0 NOCTIHO ropuTh
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[ns BumkHeHHs Timer (Taimep):

+ 0bepitb JoHallucnneii (4)

* BCTAHOBITb TpUBanicTb Taimepy Timer Ha Ea’]ﬂ, 3a
[O0MOMOroK == + (5)

4 Taiimep KoHtOpOK

OyHKLiS TaliMepa 30HM KOHEOPOK — Lie 3BOPOTHIN Bifnik Yacy,
AKMIn MOXHA HanaLTyBaTh ANs KOXHOI KOHOPKH, HaBiTb
0fIHO4acHO

Mo 3aBepLLEHHI0 BCTAHOBNEHOTO Nepiofy Yacy KOHKOPKM
BMMMKOTbCS aBTOMATUYHO | KOPUCTYBaY MonepeaXaeTsCs
3BYKOBUM CUTHamoMm.

AxTunBauis dyHkuii Timer koHdopok

* TopkHiTbCA (HAaTUCHITL) 30HY Bubip/duncnnen
@

(piBeHb noTyxHocCTi - power level 0)

* HatucHite (6), wo Bignosiaae koHdopL

* BukopucToByiiTe cumBonn == + (5), wob
BCTaHOBUTY TpuBanicTb Timer, sika BifoGpaxaTiMeTbes B
3oHalucnneii (4);

nig Yac HanawTyBaHHs CUMBON G (6) 6rmmae

Mpumitka : 3a4ekaiite 10 cekyHa, He HAaTUCKaKuM
XOAHOI iHLIOi KoMaHau, Wob 3anycTuscs Taitmep KOH(OPOK.

(6)

MpumiTKa : 3HOBY HATUCHYBLUW TPUBANO
, TaliMep KOH(POPOK CKMAAETLCA

IMpy GaxaHHi, NOBTOPITL Onepauilo Ansa AeKinbkox
KOH(POPOK.

MpuMiTKa: 415 KOXHOT KOH(OPKN MOXHA HanaLTyBaTh
pi3Huil Yac Taitmepa; Ha aucnnei (4) 3'ABUTLCS 3BOPOTHIl
BiAnik koHhOpKK, 0BPaHOi B Liel MOMEHT; SIKLLO He byna
BMOpaHa o/Ha koHdopka, HaTuckaioum Ha [ucnneit (4)
Binobpaxaetbcst Bignik Timer “STAND-ALONE”
(OKPEMOT O Taiimepy).

Cnoci6 BigoGpaxeHHs Bigniky Takuit camui gns Timer
“STAND-ALONE” (auB. naparpac Timer “STAND
ALONE (OKPEMWI Taitmep))

Konu Taitmep 3aBepLunTb 3BOPOTHIi Bignik, BUAAETLCS
3BYKOBWI CUrHanN i KOHKPOPKa BUMUKAETBCS.

Dins BumkHeHHs Timer (Tanmep):

+ 06epiTb koHOpKY (2)
* BCTAHOBITb TPUBANICTb Tamepy Timer Ha OG0 sa
aonomorol == + (5)



Power Limitation (O6MeXeHHsA NoTyXHOCTi)

®yHkuis Power Limitation (OBmexeHHs NOTYXHOCTi) f03BONSE
BCTaHOBUTY poboTy Npunagy, 0GMexyouu nornuHaHHs npu
MakcuManbHOMY 3HadeHHi 3,1 kBT.

MpumiTKa : HanawTyBaHHS NOBWHHO BiabyBaTUCA Ha
BUMKHEHil poBouilt noBepxHi, 6€3 HaTuCkaHHs kKHOMKK il
ON/OFF (1) (BKN./BMMK.)B MOMEHT nig'eqHaHHs BapUbHOI
MOBEPXHi [0 enekTpoMepexi, abo npu NOBTOPHOMY
NiAKMIOYEHHi Camoi enekTPoMepeXi, NPOTArOM HaCTYMHUX 2
XBUIUH.

[Ons HanawTtyBaHHA Power Limitation (O6mexeHHs
MOTYXHOCTI) :

- HaTUCHITb ]
(sKwir Byae GrumaTi, NKLLE NPOTArOM NEpLUKMX 2 XBUNWH nicns
NIAKIIOYEHHS! XUBMNEHHS NPUCTPOLO)

(A o oo
- NPOJOBXY0UM YTPUMYBATH 4 HATVCHITb N0 OAHIl 3a
pa3 3oH1 Bubip/ducnneit (2) KoHOPOK, MPOTH FOLNHHUKOBOT
CTPINKM, NOYMHAIOYM 3 NepeaHbOoi NpaBoi 30HK (FR)

RL-2 e e _2-RR
[ Y o i
i i
\' ve ® \
| [ |
| [ |
|:|_,2'2 “2.FR

- NIPX KOXXHOMY HaTUCKaHHi npurag nogae KopoTKuIA 3BYKOBUI
curHan

- HaTUCHYBLLUM OJMH pa3 B‘::i Display (Oucnnen) (2), MoxHa

BIAMYCTUTI KHOMKY .
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Tenep:

- Oucnneit (2) niBoi 3agHbOI koHdopku (RL) Binobpaxae

nodeproeo cameonm “C” a “0”, 110 03HaYaE MOXIMBICTL
BUKOHATW HanalwTyBaHHA:

O6epitb Display (Oucnnen) (2-RL)

nicns yoro NpokpyTiTe Manens BUGOPY (3), nokw
Ha [lucnnei He BynyTb Binobpaxatucs cumBonu

Crmasg,

Ha [ucnnei (2-FL) BinobpaxatumeTbcs noTouHe
HanawTyBaHHA™*

0= 74«Br
1=45kBt
2= 3,1kBt

** HanmaluTyBaHHS 3a 3aMOBYYBaHHAM
BCTAHOBIMIOETLCA Ha 7,4 KBT

LLlo6 3miHuTH HanawTyBaHHA Power Limitation
(0BMmexeHHs NoTyXHOCTi)

- HaTucHiTb Display (Qucnneit) (2) nepeaHbOi NiBoi 30HK
(FL)

- nicnst yoro npokpyTiTh MaHenb BuGopy (3), wob
BCTAHOBUTY HOBE HaMaLUTyaHHs

- Wwob 36epervt 3pobneHuit BUBIP, HATUCHITL KHOMKY
WON/OFF (BKIN./BUMK.) (1), npoTsirom 2 cekyHa; npunag
NofAacTb JOBruiA 3BYKOBWIA CUTHaN, L0 MifTBEPAXYBaTME
3AiICHeHI HanawTyBaHHs



BUKOPUCTAHHA BUTAXKN

#l YBiMKHEHHSA
KopoTkoyacHo HaTUCHITb (TOPKHITLCS) KHOMKY
yBiMKHEHHs/BUMKHEHHs! i ON/OFF (1) nnutu/BuTsixku:

3aropuTbCs CUMBON (D ;

NpOJOBXKYOUM HaTUCKaTK, BCi AOCTYNHI (hyHKUT CTaHYTb
BUOMMUMM NPOTATOM AEKINbKOX XBUNUH, NiCNs 4Oro
TiNbKN OCHOBHI 3anuWaTbCA aKTUBHUMM; iHILI MOXHA
Oyne BUKOpUCTOBYBaTH, i BOHM ByAYyTb aKTMBOBaHi,
3rof1oM, NiAl Yac BUKOPUCTaHHS NPUCTPOHO.

BAXINUBO:

BCi AOCTYNHi (hyHKLIi 6yayTb OCBiTNEHI cnabkum
CBITNIOM, L0 CTaHe GiNbL iHTEHCUBHUM NULIE TOAj, konu
BOHM OyayThb aKTUBOBaHi.

HaTuCHITb Lo KHOMKY (D Le pas3, Wo6 BUMKHYTH
Mpumitka: Lis dyHKUis Mae npiopuTeT Hag ycima iHWuMK.

@l YBIMKHEHHS BUTSKKM:
TopkHyTUCb (HaTUCHYTH) 30HY BUGOPY (12), Wwob akTuByBaTH
BUTSKKY

@l LLiBnakicTb (NOTYXHICTb) BUTSIKKM:

BuTsikka ocHalleHa 3 piBHAMM LBMAKOCT (MOTY)XHOCTI)
BCMOKTYBaHHS

TopKHiTbCA Ta NPOBeAiTh NanbLamMn B3gosx CTpoku BUGOpY
(3):

Yy HanpsiMKy NpaBopyd, o6 36inbLUMTH piBEHb NOTYXHOCTI;

Y HanpsMKy NiBopyY, o0 3MEHLLNTY PiBEHb NOTYXHOCTI.

BcraHoBneHuii piBeHb NOTYXHOCTI BigoOpaxaTMMeTbCs B
obnacri Bu6opy / ucnnes (12)

@ Power Booster (IMigcuntoBay notyxHocTi)
MpucTpiit ocHaLLeHuit 2 [OAATKOBUMM PIBHSMM MOTYXHOCTI
(okpim piBHs 3)
e Power Booster (Migcuntosay
notyxHocri) 1 : Tpusae 15 xB.
. Power Booster (MiacunioBay
NOTYXHOCTi) 2 : TpuBae 5 x.,
MiCNS YOro LUBMAKICTb NOBEPTAETLCA A0 PIBHS, BCTAHOBMNEHOTO
paHiLLe.

TopkHiTbCA Ta NPOBeAITL NanbuaMu B3aoBX CTPOKK
BMGOpY (12) (okpim piBHs 3) Ta aKkTUBYMTE MigcunoBay
noTyxHocti Power Booster (Iigcuniosay notyxHocri) 1
PiseHb nigcunioBaya notyxHocti Power Booster (Migcvniosay
noTyxHocTi) 1 BkasyeTbesi B 30Hi Bubip/ducnnei (12) nig
Homepom “4”, wo 6rvmae
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TopkHiTbCA Ta NPOBeAiTL NanbLUAMU B3AOBX CTPOkM
BUOOpY (12) (okpim piBHS 3) Ta aKTUBYiATE MiACUNIOBaY
notyxHocti Power Booster ([ligcuntosay notyxHocri) 2
PiseHb nigcuniosaya notyxHocti Power Booster (IMigcuniosay
noTyXHocTi) 1 BkasyeTbcs B 30Hi Bubip/ducnneit (12)
cvmBonom” =¥, o Gnumae

@l ABTOMaTMYHE (hYHKLIiOHYBaHHA

BuTskka  yBiMKHE OMTWMAanbHYy —LBWAKICTb,  PEryMioYm
MOTYXHICTb ~ BCMOKTYBaHHS ~ Ha  MakcuManbHOMY — piBHi
NPUroTYBaHHS, LLO BUKOPUCTOBYETLCS Ha KOH(OPKAX.

Konu KoHOpKM BUMUKAIOTLCS, BUTSKKA MigNaLITOBYE CBOIO
LUBMAKICTb BCMOKTYBAHHS!, MOCTYNOBO 3MEHLUY04M ii, TakM
YMHOM YCYBalouM 3aMWLLKOBI Napy Ta 3anaxu.

LLlo6 akTByBaTH LitO PYHKLHO:
Hatuchitb k (14)

[ns sumMKkHeHHs1 noemopimb onepauyito.

MpumiTka: AKWO Nig Yac aBTOMATUYHOTO (hYHKLIIOHYBAHHS 3i
Ctpoku BuGopy (3) o6upatoTbes WwWemakocTi Bia 1 Ao 3,
aBTOMaTN4He (yHKLiIOHYBaHHS NepepuBaeTbCs;

SKLLO X 06upaeTbcs Power Boster (nigcuntoay noTyxHoCTi),
aBTOMaTU4He (PYHKLOHYBaHHS BiHOBUTLCS MO 3aKiHYEHHIO

TpuBanocTi yHKuji, a cumson * k " 3anuLaeTbes
Bnmatn.

#l lHAMKaTop HacuyYeHHA (hinbTpiB
Ha BUTsIKL BKA3yETbCS, KONW HEOBXIAHO BUKOHATH
obcnyroByBaHHs inbTpIB:

®inbTp ByrinbHU/KepamiYHMiA NPOTYH 3anaxisB
“FILTER(13) BMukaeTben

XKuposuii hinbTp
“FILTER>(13) 6numae

MpumiTka : uA PYHKLIA BAMKHEHA 32 3aMOBYYBaHHAM
(AmB. Ak BOHa aKTMBYETLCA B naparpaci "AkTuBaLis
iHavKaTopa HacuyeHHs GinbTpiB”)

# Reset (ckupaHHs) HacuyeHHs GinbTpiB
BukoHaBwm obcnyroyBaHHs  inbTpiB  (kupoBoro Ta/abo

BYTifbHOro/kepamiyHoro) Tpusano Hatuckits “FILTER” (13) -

“FILTER*(13) sracae, npu LbOMYy MOYMHAETBCA  BiaNiK
iHoWKaTopa.



@l AKTUBaUif iHAMKaTOpa HacuyeHHs GinbTpis

3a3Buyait Liew iHaMKkaTop BUMKHEHWI.
LLlo6 akTvByBaTY 110r0, BUKOHATW HACTYMHE:

- YBIMKHITb BUTS)KHY MOBEPXHIO 3@ [ONOMOrOI0 (_:] ;
- KOMM ABUIYH BUTSIKKM Ta KOHCPOPKM BUMKHEHI, HaTUCHITb
3oHa Bubopy (12)
- tpusanio Hatuckite “‘HEE D (11), noku He 3'sBRATLCA Ha
Dvcnnei (12) nitepn “F” - “G”, wo 6numatotb no yepsi

F = ByrinbHi/kepamiuHi  dinbTpy

npoTK 3anaxis
G = inbTp NpoTH KMPY

(DIHI:Tp BYrinbHUit/kepaMiyH1it NpoTH 3anaxy
HaTUCHITb Ha [ucnnen (12) B TO MOMEHT, KoMK
3'aBuTbCs nitepa “F”
—  HarucniTe “FILTER (13) - 6riumalode csitno
—  3Hosy Tpuearo Hatuckits ‘HOODY (11), wo6

nigTBEpPANTH aKTuBaLilo iHguKaTopa
ByrinbHux/kepaMiyHux  inbTPiB  nNpoTn
3anaxiB

)Kupoavwl tinbTp
HaTUCHITL Ha [ucnnen (12) B TOA MOMEHT, KoMK
3'aBuTbCA nitepa “‘G"

—  Hatuewite “FILTER” (13) - cBitno ropute
nocCTiHO

—  3uosy Tpuearo Hatuckits ‘HOOD” (11), wo6
nigTBepanTU aKTuBaLito iHAnkaTopa

Xuposoro ¢inbTpa

BcMokTyBansHa noBepxHs Npu3HayeHa Ans
BMKOPUCTaHHSA 3 KoMnnekTom aatyuka Window (He
nocTayaeTbecsA BUPOGHUKOM)

BcraHoBuBLUM komnnekT gatumka Windows (numwe y Bunazky
BUKOPUCTaHHA noBepxHi B pexumi BCMOKTYBAHHSA),
BCMOKTYBAHHSI MOBITPS NMPUMUHATUMETLCS KOXKHOTO pasy, Konu
BiKHO B KiMHaTi, i€ BCTAHOBMEHO KOMMNMEKT, Byze 3a4nMHEHO.
PexomeHpyeTbcs npupbdatu komnnekt KIT FDS — 100
Elektrotechnik Schabus, Lo npoaaeTbcs B aBTOpK30BaHMX
cepaicHux LeHTpax Elektrotechnk Schabus abo
6eanocepenHbo Ha canTi www.elektrotechnik-schabus.de.
- EnektpnyHe nigKnioyeHHs BCMOKTYBanbHOI NOBEPXHi
NOBWHHO NPOBOAUTUCSA KBanicikoBaHMM Ta
cneujianizoBaHUM NepcoHanom.

- BupoOHMK BCMOKTYBanbHOi NOBEPXHi He Hece XOAHOI
BiANOBiAanbHOCTI 3a 6yAb-AKi Npo6neMu, NOWKOMAKEHHS,
noxexi, BUKNUKaHi HecnpaBHOCTAMM Ta/abo 360aMK B
poGorti Ta/abo HenpaBUNbHUM BCTAHOBNEHHAM
KOMNEKTY.
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4.1 Tabnuus noTyXHoCTi

PiBeHb noTyxHoCTi

Tunonoris BapiHHA

BukopucTtaHHs piBeHb
(BKasiBKM NoegHyt0Tb B €06i AOCBIA | NPUBUYKM
NPUroTyBaHHA)

lneanbHoO Ans NGHATTS 3@ KOPOTKMIA Yac TemnepaTypu

Boost LLIBnako posirpisat i 4O LIBMAKOTO KWMIHHS, y BUNagKy Boan abo
Makc LUBWAKOTO PO3irpiBaHHs PiAH BapiHHA
NOTYXHICTb |neanbHo AN NimkapioBaHHs A0 30M0TUCTONO KOMbOPY,
89 Kaputi — kun'atutm MOYMHATM BapKy, XapuTu 3aMOPOXeHi NPOAYKTH,
LUBMKO KUM'ATUTH
MimpxaptoBaTit A0 30MOTUCTOTO . ) .
fpKapioatt [ . |neanbHo Ans nigxaproBaHHs, NiATPUMYBaHHS KUMIHHS,
7-8 Korbopy — MifpKaproBaTit — KUMiTK ,
BapuTy, rpunb (Ha kopoTkii yac) 5-10 xBunuH
Bucoka - rpunb
NOTYXHICTb MigpkapioBaT 0 30MOTUCTOr0 | |eanbHo Ans MizkapioBaHHs, WoB NiATpuUMyBaTy nerke
6-7 KOMbOpY - BapuUTU — TYLLUTW — KvMiHHS, BapuUTK i rpunb (Ha cepepHin vac, 10-20
nigxaptoBaTy - rpunb XBUMWH), NigirpiBaTh akcecyapm
|aeanbHO Ans TYLLIHHS, NiATPUMAHHS NErkoro KUMiHKs,
Baput — Tywntn — . ) N
4-5 . BapuTy (Ha BOBruil Yac). MepemilyyBati Ha CKOBOPIAL|
nigxaptoaTy - rpunb
MakapoHU 3 COYCOM
. lneanbHo Ans AOBrUX NPUrOTYBaHb (PUC, COYCH, XapKe,
Baputn — kun'atui a A ANA A0 PUrOTyBZ (p y P
CepeaHs . . puba) 3 NPUCYTHICTIO B CKNaAi piauH (BoAa, BUHO,
. 3-4 MOBIfIbHOMY BOTHi — 3ryLLyBaTh - 4 . .
NOTYXHiCTb ! 6ynbioH, MOOKO), NepeMilLlyBaTh Ha CKOBOPIAL|
nepemilLyBsaTy
MaKapoHu 3 COYCOM
Baputn — kun'atutn a lneanbHo Ans AOBrUX NpUroTyBaHb (06'eM MeHLLe
2-3 NoBiNbHOMY BOTHi — 3ryLlyBaTh - | RiTPY: pUC, COyCH, Xapke, puba) 3 NpucyTHICTIO B
nepemilLyBsaTy cknagi piavH (BoAa, BUHO, BYNbINOH, MOIOKO)
Postonniosatit — ,
’ lneanbHO Ans pO3M'AKLLEHHS Macna, pO3TONEHHs
1-2 PO3MOpPOXKyBaTW — NiATPUMYBATH X L
: ; LLOKOMazay, PO3MOPOXEHHS NPOAYKTIB Manux po3mipis
Ha Tenni - nepemiLLyBaT
Husbka : —
NOTYXKHICTL PO3TONIOBATH — Igeaano AN NATPUMAHHA Tenna B Manux nopuisx inn
’ TiNbKK LLO NPUroTOBNEHOT abo TpUMaT Ha Temnepatypi
1 PO3MOpOXyBaT — NiATPUMYBATH - . P
: . 6nioaa ans nogavi i nepemitLyBaTh Ha CKOBOPIAL|
Ha Tenni - nepemilLyBaT )
pi30TTO
MoTyKHicTb [MoBepxHs BapiHHA B noauLii stand-by abo BuknioyeHo
BUKIN Hyb OnopHa noBepxHsi (MOXMMBa NPUCYTHICTb 3aNMLIKOBOTO TENMa KiHus

NPUroTyBaHHs, curHanisoBaqoro H-L-O)
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4.2 Tabnuus BapiHHA

Kareropis Bniopa abo PiBeHb NOTYXHOCTI | TeHAEGHLiA NPUTOTYBaHHA
npoaykria Tunonoris Nepwa cpasa | Motyxuicte |  Apyradpasa | Motyxuicts
BapiHHA
. - BapiHAs TicTa |
Caixe TicTO HarpisaHHs Boau Booster-9 nlmmrmgﬂﬂﬂ 7-8
. - BapiHHs TiCTa |
. Caixe TicTo HarpisaHHs Bogu Booster-9 NiATPUMYBaHHA 7-8
TicTo, puc KWMIHHS
; - BapiHAA TICTa |
Bapenuit puc HarpiBaHHs Bogu Booster-9 NiATPUMYBaHHSA 5-6
KMMiHHS
PisotTo MimkapioBaHHs Ta TOCTyBaHHS 7-8 BapiHHs 4-5
O6BaptoBaTth HarpisaHHs Bogu Booster-9 Kun'aTiHHg 6-7
XapeHi HarpisaHHs onii 9 XapeHHs 8-9
OBoui, 606oBi I'Iepewwgm Harp!BaHHﬂ akcecyapy 7-8 Bap!HHﬂ 6-7
Tyweri HarpiBaHHs akcecyapy 7-8 BapiHHs 3-4
MigxapeHi HarpiBaHHs akcecyapy 7-8 TimxapioBans Ao 7-8
30710TUCTOrO KOMbOpY
Nevers: 3onoTncre M'co 3 OJ'I.IS}O 7.8 Bapiks 34
(AIKLLO 3 MACTIOM MOTYXHICTb 6)
CmaxeHe lMonepeaHin posirpis kacTpyni 7-8 nm)KapraHHa Has 7-8
Msico 0box cTopiH
Miaxapere Mig ill(apeHHﬂ [0 30710TOr0 KOJ'I.bOpy Ha 7.8 Bapivis 45
onii (IKLLO 3 MacoM MOTYXHICTb 6)
B coyci/TyueHe rlia ?.'.(apeHHﬂ Ao sonooro Kon.b opy Ha 7-8 BapiHHs 3-4
onii (AKLLO 3 MacToM MOTYXHICTb 6)
CmaxeHa lMonepeaHin pogirpis kacTpyni 7-8 BapiHHs 7-8
Pbiba B coycilTyweHa rlia ?.(apeHHﬂ Ao 3onororo Kon.b Opy Ha 7-8 BapiHHs 3-4
onii (SIKLLO 3 Macnom NOTYXHICTb 6)
XapeHa HarpisaHHs onii a6o xwpis 8-9 XapeHHs 7-8
Kapeti HarpisaHHs kacTpyni 3 macrnom a6o 6 Bapihs 6.7
Xnpom
) Omner HarpiarHs kacTpyni 3 Macriom abo 6 BapiHs 56
Aiua XUpOM
Koke /B kpyTy HarpisaHHs Bogu Boogs ter- BapiHs 5-6
BniHom HarpiBaHHs ckoBopiZkM 3 onieto 6 BapiHHs 6-7
Mominop Mig ill(apeHHﬂ [0 30710TOr0 KOJ'I.bOpy Ha 67 BapiHis 34
onii (KO 3 MacMoM MOTYXHICTb 6)
Coycbl Pary Mig ill(apeHHﬂ [0 30110TOr0 KOJ'I.bOpy Ha 67 BapiHs 34
onii (AKLLO 3 MacroM MOTYXHICTb 6)
Coyc MigrotyBaHHs 6a3u (po3TONMTI MACHOo i 5.6 [oBectun £o nerkoro 34
Belwamens MYKY) KNMIHHS
3aBapHuit kpem [loBecTi MONOKO O KWMiHHA 4-5 anpMMyB.aTM nere 4-5
KMNiHHS
Conoare, TMyainrm [loBecTn MOMOKO A0 KMNiHHS 4-5 I'Ilmpmmye?am nerke 2-3
Kpemu KMNiHHS
Puc Ha moroui Harpitn monoko 5-6 ﬂlnTpmmygaTm nere 2-3
KMNiHHS
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5. Dornap

06¢cnyroByBaHHsA po6040i NOBEPXHi

YBara! lMepep novatkom OyAb-Akoi onepauii 3 YMLLEHHA
abo obcnyroByBaHHS,, NepeKkOHalTecs, WO KOH(OPKK
BWUMKHEHI i Lo naMnoyka-iHAMKaTop Tenna He CBiTUTLCA.

5.1 Yucrka
BapunbHy noBepxHI NOTPIGHO OuMLLyBaTW MiCAS KOXHOTO
BUKOPUCTaHHS.

BaxnuBo: )
He BukopuctoByiite abpaavBHi 3acobu, meTanesi rybku. Ix
BMKOPUCTaHHS! 3 YaCOM MOXE MOLLKOAWTY CKIO.

He BuKOpuCTOBYiTE MOAPA3HIOYI XiMiYHi Mutoyi 3acobw,
Hanpuknag cnpei Ans AyxoBok abo 3acobu ANs BUBELEHHS
nnsm.

Micns  KOXHOrO  BMKOPUCTaHHs,  3anvlTe  MOBEPXHIO
OXONOMKYBaTUCS Ta MPOYMCTITh i, W06 BUAANUTM Hakun Ta
NASMK, WO 3'ABUNKCS Bif, 3aNNLLKIB iXi.

Llykop Ta NpopyKT! 3 BUCOKAM BMICTOM LIyKpy MOLUKOAXYIOTb
BapuIbHY MOBEPXHIO, iX NOTPIGHO HeralHo BUAANSTY.

Cinb, Lykop i NiCOK MOXyTb MOAPANATY CKNSIHY NOBEPXHIO.
BukopucToByiTe M'AKY TKaHUHY, NanepoBi PYLUHUKK 41151 KyXHi
abo cneuianmbHi  3acObM 4N OYMLLEHHS  MOBEPXHi
(BoTpumyBaTmCs BkaliBok BupobHuka).

HE BUKOPUCTOBYWTE MAPOBI OYNCHMKM!!!

Baxnugo:

Y pasi BUNaaKkoBoro po3nuBy BEMVKOT KiNbKOCTi PignHM 3
KacTpynb, MOXHa BUMPABIUTH Lie 3a AOMOMOTOH BUMYCKHOTO
KnanaHy, Po3TaLLOBaHOr0 B HUXHIA YacTUHI MPUCTpOIO, AN
TOrO, W06 BUAANUTY 3aNNLLKY | BUKOHATW OYMLLEHHS B
YMOBaX MaKCUMarbHOi ririeHiYHOT 6e3nekn.

Man. 16

[ins 6inbLu NOBHOI | PETEMBHOO OUMLLEHHS BU MOXETE
MOBHICTIO 3HATU HUXHII pe3epByap
Man. 18a - 18b
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06cnyroByBaHHA BUTSKKM

OyuLieHHs
Mig vac ounwenHs BukopuctosyiiTe BUKIKOYHO Bonory
TKaHWHY 3 HewTpambHuMm  Mutoumm  3acobom.  HE

BUKOPUCTOBYWUTE IHCTPYMEHTU TA MPUNAOU NI
YAC O4ULLEHHA!

YHuKalTe BUKOPUCTAHHS abpasnBHUX 3acobiB.

HE BUKOPUCTOBYWTE CMUPT!

AHTUXMpPOBUMIA DiNbLTP

3aTpumye 4acTOUKM XUPY Bif NPUroTyBaHHA ixi.

Woro noTpibHo oumulyBaTV OauH pas Ha Micsaub (abo konu
cucTeMa iHAukauii HacuueHHst inbTpiB BKadye Ha Lo
HeoOXigHICTb), 32 JONOMOrOK HEarpeCcMBHIUX MUKOUMX 3aco6iB,
BpyyHy abo B MOCYAOMMIHIA  MalWWHLi 338  HWU3bKOT
TeMnepaTypu B PEX1Mi KOPOTKOTO LKITY.

pn MUTTi B NOCYAOMMIAHIN MaLLMHI, XMPOBUA (inbTp MoXe

3HeapeuTMCs, ane oro  inbTpyBambHi - BNACTUBOCT
3aNMLIAI0TbCs HE3MIHHUMM.
Man. 15

®inbTpy 3 aKTMBOBAHWUM BYrinIAM

(NMuwe ans Bepcii 3 dinbTpauieto)

BiH nornuHae HenpueMmHi 3anaxu, BUKNUKaHi NPUroTyBaHHAM
K.

[Mpunag noctavaeTbes 3 YOTUPMA CEKLMN (iNbTpIB, K
MOTNNHAITb 3anaxy, 3aBAAKN aKTUBOBAHOMY BYTinIio.
AKTVBOBaHe Byrinns BOya0BaHe B kepamiyHy KOHCTPYKLt,
Lo pobuTb 110ro Nerko i NOBHICTIO LOCTYNHUM Anst
NPOHUKHEHHS! 6pyaY, CTBOPHOIOYM, TUM CaMUM, LLIMPOKY
MOrMMHalYy NOBEPXHI0. HacyeHHs kepamiyHux inbTpis 3
aKTMBOBAHUM BYTINNsM NepeBipsieTbes Micns BinbLu-MeHL
TPWBANOro BUKOPUCTaHHS B 3aNEXHOCTI Big TUMY KyXHi Ta
NepioAMYHOCTI OUMLLEHHS XMPOBOro (inbTpy. Taki dinbTpy,
LLO NOIMVHAITh 3anax, He BiHOBIOOTLCS, TOMY Mpy
aKTuBaLlii CUrHanbHOro iHAWKaTOpa iX Chif 3aMiHUTW.
Man.17-17a-17b-17¢c



5.2 Mowyk HecnpaBHOCTEN

Kon NOMWUNKK

onuc

MOXNUBI NPUYUHK

YCYHEHHA NOMWUJIKK

E2

3oHa yI'IpaBJ'IiHHFI B/MUKAETLCA Yepes

3aHaATo BUCOKY TEMNEpaTypy

BHyTpilLHs TemnepaTypa
€neKTPOHHNX feTarnen €
3aHaATO BUCOKOKD

3auekaiite, noku poboya
MOBEpPXHS OXOMOHE, NepLL
HiX BUKOpUCTOBYBAaTH Ti
3HOBY

E3

HenpuaaTHa emMHiCTb

Brtpara marHiTHux
BNacTMBOCTEN

3HiMiTb KacTpynio

E5

Mpobnemu komyHikaLji Mix
NpU3HAYEHUM NS KOPUCTYBaYa

iHTepdbencom i Mopynem iHayKuji

EneKkTpoXvBreHHs He
nocTa4aeTbest 40 MOAYIS;
kabenb xuBneHHs OyB
NiaKNKYeHi
HenpasuibHO abo
NOLIKOMKEHNA

BigkntoumTtn noBepxHio
Bl Mepexi Ta nepesipTe
MiOKMIOYEHHS

Lnsa BCix iHWMX
noBigoMMNeHb Npo
NOMUNKN

(E...U...C...)

MoA3BOHUTM B TEXHIUHY CryOy i NOBIZOMUTY KOZ MOMUMKN

5.3 Texniuna cnyx6a gonomorun
Mepen T1Mm, sik 3BepHyTUCS B CriyOby TeXHIYHOT JONoMoru:

- . . “*
1. lNepekoHaliTecs, WO BM He MOXeTe CaMOCTIiHO YCyHyTM npobremy, CrMpalounch Ha BKasiBKM, OMMCaHi B

MRl
HecnpaBHoOCTEN .

2. BUMKHITb Ta YBIMKHITb NPUCTPIiA, W06 nepekoHaTtucs Lo npobnema byna ycyHyTa.
fAKwo nicns BULe 3rafaHWX nepeBipok NpoGnemy He BOANOCS YCYHYTH, 3BEPHITLCS A0 HaWbnmkyoi Cnyx6m TexHiyHoi

LONOMOTH.
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KK - MoHTaxpgay meH naiganaHy HycKaybl

Ocbl HycKaynblKkTa 6epinreH HyckaynapAabl
KaTaH KaparanaHbi3. Ocbl HyckaynbikTa GepinreH
HyckaynapAablH kagaranaHbayblHa GainaHbICThbl

TyblHOafaH kaHgaw ga 6ip macenenep, 3anan He

epT YLUiH elikaHgan XayankepLuinik

KkapactblpbinManabl.  Byn  Kypbinfel  TEK YR

XafgavbliHaa Tamak nicipy YWiH nanganaHyfa

apHanfaH XaHe Tamak nicipy kesiHge TyTiHAj

copbin anafbl. backa mMakcaTTapga navpanaHyra
6onmanabl (Mbicanbl, GernmMeHi XbinbITy YLUiH).

OHaipywi AypbiC emec nampanaHyaaH Hemece

backapy TeTikTepiH kaTe opHaTyAaH TyblHAANTBIH

XayankepuliniktepaeH 6ac TapTagpl.

©OHiM oCbl OKyNnbIKTaFbl cypeTTepae
GepinreHHeH e3reLue acTeTUKanbIK
dyHKUMAnapra ue 6onybl MyMKiH, ananaa,
XKYMBbIC icTeyi, TEXHUKaNbIK KbI3MET KopceTy
»XaHe opHaTy Gipaen 6onagbl.

Anpafbl yakelTTa aHblkTamanblk peTiHae Kkapay
YLWiH Byn HYCKaynbIKTbl CakKTan KO Kepek.
CaTtbinaTblH, TacbiMangaHaTblH He KeLUipineTiH
affdanga oHbl eHiIMMeH Bipre ycTay Kepek.

! Hyckaynapabl MyKuaT OKbIHbI3: OHAA OopHaTyFa,
icke KOCyFa >k8He Kayincisgikke KaTbICTbl
MaHbI3abl aknapat G6epinesi.

!  ©OximMmre anekTp  esrepicTepiH  xacayfa
6onmMangbl.
! KypbinfbiHbl opHaTnac OypblH

KOMMOHEHTTepAiH eLuKancbICbl
3akbiMaaHbOaraHblHa Ke3 >XeTKisiHi3. bonmaca
avnepre xabapnacekin, opHaTyAbl TOKTaTbIHbI3.
! OpHatnac OypblH  ©HIMHIH  TONbIKTbIFbIH
TekcepiHis. bornmaca pgwnepre xabapnacein,
OpHaTyAbl TOKTaTbIHbI3.
Eckeptne: "(*)" Tanbacbl 6ap Geniktep Tek keibip
ynrinepmeH  GepinetiH  (backa  xarpavinappa
GepinmeiiTiH), Gipak caTbin anyra GonaTbiH
KocbIMLLA akceccyapnap 6onbin Tabbinagbl.

o 1. Eckeptynep

Cak 6onbliHbI3! Keneci
HyCckaynapabl KaTaH,
KagaranaHpl3:

-KaHgawn ga 6ip opHaty
XYMbICTapbIH icTemec GypbiH
KYPbITFbl 9NEKTP XeniCiHeH
aXblpaTblnybl KEpeK.

-OpHaTyabl XXeHe icke Kocyabl
OinikTi TeXHMKanblKk MamaH

eHAIPYLUIHIH HyCcKaynapbl MeH
Xeprinikti kayinciagik
epexenepiHe can opblHAaybl
kepek. [Nanganany
HyCKayIbIfblHOa apHaubl
KepceTinmeniHwe, KypbIffbIHbIH,
ewbip BGeniriH xxeHaeyre He
aybICTblpyFa bonmangpl.

-KypbInfbIHbI XXepre Kocy MiHOETTI
emMec.

-Kyat kabeniHiH, y3blHAabIfbl
Kopnycka eHAipineTiH KypblffblHbI
SNEeKTp XeniciHe KoCy YLUiH
XKeTKinNiKkTi 6onybl Kepek.

-OpHarty afbiMaarbl Kayincisgik
cTaHgapTTapbiHa can 60nybl yLiH
opHarty epexenepi 6onbiHwwa Il
caHaTTbl lWWamMajaH TbIC KepHey
»KaFgambiHAA XeniHi ToNbIFbIMEH
axblpaTaTblH TYPaKTbl Ker
NoNApbl KOCKbILW KaxeT 6onaabl.

-KenTik poseTkanapgbl Hemece
y3apTKbILW cbiMaapabl
nanganaHbaHpbl3.

-OpHarty asikTanfaHHaH KeniH
3NEKTP KOMMOHEHTTEPI
nanganaHyLlblfa KormkeTimai
donmangbl.

- KypbInfbl XaHe OHbIH
KorkeTimai 6enikrepi
nanganaHblfifaH Kkesge Kbldagbl.
KbI3ObIpyLbl 3rieMeHTTepai
yCTamaHpI3.

-bananapgblH KypblffbIMEH
orHayblHa 6onmanabl, onapabl



anwak ycran, kagafranan
OTbIpbIHbI3, cebebi KormkeTiMai
GenikTep nanganaHy kesiHge
KaTTbl KbI3bIN KETYi MYMKIH.

-Kapanoctumynaropnapbl MeH
KOCyrnbl UMMnaHTTapsbl 6ap
agamaap UHOYKUMAbIK NAnTaHbl
nanganaH6ac 6ypbiH
KapAnoCTUMYNATOPNapbIHbIH,
KYPbINFbIMEH YANEeCiMAi eKeHiH
TeKcepyi Kepekx.

-ManpanaHy kesiHae xaHe ofaaH
KEeWNiH KYPbINFbIHbIH, Kbi34bIpYyLUbl
3NIEMEHTTEPIH YCTaMaHbI3.

-KypbInfbiHbIH 6apnbik
KOMMOHEHTTEPI XeTKINiKTI Typae
CybITbiNManbiHLWa, WwWybepekTepai
He Backa TyTaHfblLL
Martepuangapabl TUrisdeHis.

-TyTaHfbilWl MaTepuangapapl
KYPbINFbIHBIH, XXaHblHA KOMMaHbI3.

-KbI3bIN KETKEH Mannap oHawn
epTeHeai. Mawn ken
KonaaHblnaTbliH Taramaapabl
AaunblHOay KesiHae MyKUaT
OO0nbIHbI3.

-Erep 6eTken WhITbiHAca, aNeKTp
TOrbl COKMaybl YLWiH KYPbINFbIHbI
OLUIpIH3.

-KypbInfbl CbIpTKbl TANMEPMEH HE
Genek kawblKTaH 6ackapy
KypanbIMeH >XXyMbIC icTemMeng,.

-Mnutaga manabl yKbINCbI3
nanganady kayinTi 6onybl MyMKiH
XXoHe epT Tyablpybl bIKTUMarn.

- Tamak nicipy npoueciH
Kagaranan Typy kaxeT. Kpicka

yakbITTbIK TaMak nicipy npoueciH
apOanbIM Kagaranan Typy Kepek.
- ©ptTi EWUKALWAH cymeH ewwipy
apekKeTiH Xacayfa 6bonmanabl.
OHbIH OpHbIHA KYPbINFbIHbI
eLlipin, epTTi Kaknak He wybepek
KneeHka CUSIKTbl HOpCEMEH
XabblHpI3. OpT Kayni: Tamak
nicipy 6eTTepiHe Hapcenepai
kangblpyfa 6onmvangbi.

-bymeH TasanarbiwTapabl
nanganaHyfa 6onmangpl.

-KaTTbl KbI3bIM KETYi MYMKIH
BonfaHabIKTaH, Nbllwak,
LWAHBILLKBI, KACbIK CUSIKTbI MeTansi
Hapcernepai nnMTara Kotora
oonmangbl.

- KypbInfbIHbI 3MeKTp XersiciHe
kocnac BypblH: KepHey MeH
KyaTTblH Xeni MaHAepiHe can
KeneTiHiHe >xaHe 6annaHbIC yAChl
yunecimai eKeHiHe Ke3 XeTKi3y
YLWIiH doupManbIk TaKTallaHbl
(KYpbINfFbIHbIH acTbiHAA)
TekcepiHi3. KymaHiHi3 bonca,
BinikTi aNeKTp MamaHbIMeH
KEHECIHi3.

MaHbI3abI:

- [Manpananbin 6onfaHHaH KeniH
NNUTaHbl OHbIH bakbinay
KYPbUTFbICbIHAH OLLUIPiHi3 XaHe
KOCTpen aHblKTarbilka
CYMEHOEH3.

-AfbIN KeTyAiH angblH anblHbI3,
CYMbIKTbIKTapAbl KanHaTy He
KbI3AbIpYy Ke3iHAe bICTbIKTbI
a3anTblHbI3.



- KbI3ablpy anemMeHTTepiH
KecTpengepae He Tabanapaa 6oc
He KOHTEeWHepCi3 Kangblpyra
tonmanasbl.

- Tamak nicipin 6onfaHHaH KeniH
KaTbICTbl aMaKTbl eLUipiHi3.

- Tamak nicipy yLUliH anmatoM1UHUNA
donbranbl nanganaHbaHbI3 XxeHe
Tamak nicipy 6eTiHe antoMnHMin
MaTtepuanMeH KanrtanfaH
eHiMaepAai Tikenen KoMmaHbl3.
AnNOMUHUI Bankbin, KYPbINFbIHbI
3aKkbIMOanabl XXaHe OHbl XXeHaey
MYMKiH 6onmanapi.

- KoHcepsBineHreH 6aHkaHbl
Hemece iwiHae Tamak 6ap
KOHCepBIiNeHreH 6aHKaHbl »xabblk
KyWiHOe Kbl3OblpMaHbI3: On
XapbInbIn KeTyi MyMKiH!

Byn eckepTy 6apnbik nnuTta
TypfiepiHe KaTbICTbI.

- TespeTy (PyHKUUACHI CUAKTbI
XKOFapbl TOK AeHrennepiH Kyblpyfa
apHanfaH Mman CUsIKTbl
CYMbIKTbIKTapAb! Kbi34blpy YLUiH
nanganadyra 6onmangpl.
LLlamagaH TbIC KbI3Yy KayinTi
B6onybl MyMKiH. MyHaan
Xafgannapga TeMeH kyat
AeHreniH nanganaHybiHbI3abl
YCbIHaMbI3.

-byn KoHTenHepnepai NNUTaHbIH
Tikenen ycTiHe, OHbIH OpTacblHa
KO Kepek. Taba MeH NnnTaHbIH,
apacbiHa eluTeHe KotofFa
oonmangbl.

- XXorapbl Temnepartypa
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XargannapblHaa KypbinifFbl Tamak
nicipy anMarblHbIH, KyaT AeHreniH
aBTOMaTThl TypAe asantagbl.

Kangpan pa 6ip Tasanay He
TEXHUKAnNbIK  KbIBMET  KepceTy
KYMbICTapbIHbIH, anablHaa
KOCKbILUTbl  CybIpbI  HE  YWAiH
Heri3ri KOCKbILbIH CybIpbIN, eHiMAj
3S1EKTP XKeniCiHEH aXblpaTbIHbI3.

OpHarty KoHe TeXHUKanbIK
KbI3BMET  KepCeTy  >XYMbICTapbl
KesiHge yHeMmi  Komnfan  Kuin
XYPIHI3.

KagaranaHaTbiH, KYPbUTFbIHbI

Kayincia namganaHyra KaTbICTbl

Hyckaynap anaTblH XoHe
KaTbICThl kayintepai TOMbIK
TYCIHETIH Xafganga oyn
KYPbUTFbIHBI 8  XacTafbl XoHe
ojaH YIIKEH 6ananap;

dom3nKanblK, CEHCOPSIbIK HE aKbll-
ec KkemicTiktepi ©ap agampap
HemMece elukaHgan Taxipubeci He
KaxeTTi Oinimi  xok agampap
nanganaHa anagsbl.

BananapabiH KYPbIIFbIMEH

OoviHamMmayblH Kagaranan
OTbIPbIHbI3.

Taszanay »>oHe KyTiM KepceTy
XyMbICTapblH  ©ananap  TUICTI
Gakpinaycblda  opblHAamaynapbl
Kepek.

MNnuta Dacka XapbInfbiL
KypbIffblapMeH, ras newimeH,
T.6. Oip mesringe

nanganaHbinaTbiH Ke3ae 0enmMeHi
KaXKeTiHLe XengeTy Kaxer.



TexHukanblk  KbI3MeT  KepceTy
HyckayrapblHa call MAUTKaHbIH
iLLIH >XOHe CbIPTbIH TYpaKTbl Typae
Taszanan Typy kepek (KEMIHAOE
AVbIHA BIP PET).

[MnuTaHbl Tasanay >aHe Cy3riHi
aybICTbIpy epexenepiH
opblHAaMaraH Xafganpa
aybICTbIpy XoHe Tasanay epTtke
aKenyi MyMKIiH.

TamakTbl alWblK OTneH nicipyre
KaTaH TbIbIM canbiHagbl.

ALLbIK XanblH Nanganadbinfadaa,
CY3ri 3akpiMAaHbIn, epT KayniH
TyAablpybl MYMKIiH, Bapnblk
Xafgavnapga OHblH angbiH any
Kaxer.

Man KaTTbl KbI3bIM KeTin,
epTeHyiHe xon ©Oepmey YLWiH
Kyblpy KesiHOe aca cak 6GonfaH
XKOH.

CAK BOJIbIHbI3: MNnuta Kocynbl
Kesae OHbIH KorkeTimai benikrepi
KbI3bIMN KETYi MYMKIiH.

Cak  60nbiHbI3! OpHaTtyabl
TONbIFbIMEH asikTaMmanbIHLIA,
KYPbUTFbIHbI  3NIEKTP  XKeniciHe
KOCMaHpI3.

TyTiHAI XKoKoFa KaTbICThl
KabblngaHybl Kepek TEXHUKaMbIK
XXoHe kayincisgik wapanapbiHa
KeneTiH 6oncak, XeprinikTi
yoKineTTi Mekemernep LblfapfaH
epexenep kaTaH kagaranaHybl
Kepek.

LWbirapbinFaH aya ras xafaTblH
KypbUiFblnap He 6acka ga »kafy
KypbInfFbiiapbl TyablpaTblH TYTIHA
KO  YWiH  nanganaHbiaTtbiH
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KyOblpriap  apkbinbl  xibepinyi
Kepekx.

lpunb  OypbIC KypblnfaHLua,
NNUTaHbI nanganavyra
oonmangbi!

OHiMAOI opHaTy YWiH OHbIMEH
Gipre GepineTiH BekKiTKiLL
OypaHganapapl FaHa

navaanaHbliHbl3, OypaHaanapabiy,
AypbIC TyprepiH caTbiN anbiHbI3.
OpHaty HyCcKaynblfbiHAA
KepcCeTinreH AypbiC  Y3bIHABIKTbI
BypaHganapabl nanganaHbiHbI3.
Ac 6enmenik TyTiH COpfbiL
3NEeKTp eMec KyaT ke3i bepineTiH
6Gacka KypbinFbliapMeH
nanganaHbinFaH kesne, 0enveHiy
Tepic KpicbiMbl 4 a (4 x 10-5

Gap) geHreniHeH acnaybl Kepek.
Byn kypbinfel 2002/96/EO Kangblk anekTp xaHe
anekTpoHablK xabapiktap (KO3XK) eyponanbik
OVpekTuBacbiHa cav  TaHbanaHagbl.  ©OHimaj
THWiCiHLWe TacTay apKblibl NanganaHyLlbl KopLuaraH
opTa MeH ajaM [AeHcaynblfblHa KeneTiH Tepic
acepaiH angblH anyra kemekrecesi.

=

A,
OHimaeri He inecne kKyxaTTapaarol s TaHGacbl
Oyn  OHIMHIH  TYpPMbICTbIK  Kangblk  peTiHae
KapacTblpbliMan, 93MneKTp JK8He  3NEeKTPOHAbIK
XabablkTapabl KalTa nanWganady  YWiH - TuicTi
XWHay NyHKTTepiHe xibepinyi kepekTiriH 6ingipeai.
KypbinfbiHbl KanablKTel TacTay OoMbIHLLA XeprinikTi
epexenepre cah TacTaHpld3. byn  eHimgi
namganaHy, KannblH KenTipy >KeHe KannblHa
KenTipy Typanbl KOCbIMWA aknapaT any YLiH
XKeprinikTi  yokineTTi  mMekemere,  TYPMbICTbIK
KanablKTapAbl XWHay KblI3BMeTiHe Hemece eHiMAi
caTbIn anfaH AykeHre xabapnacbiHbI3.

Kypbinfbl  Keneci epexenepre can >xacanybl,
CblHanybl XeHe acakTranybl Kepek:
« Kayincisgik: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

* ©Himginiri: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO



5167-3; 1SO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC
60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN
50564; IEC 62301.

* OMY: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2;
CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-
12. KopluafraH opTara KeneTiH acepi asanTy yLiH
OypbIC NanganaHy Hyckaynapsbl: Tamak nicipe
bacraraH Ke3fe, MnUTaHbl MUHUManapl
XblNAamablKNeH KOCbIHbI3 XaHe TamakTbl nicipin
bonfaHHaH KeniH ae, oHbl BipHeLle MUHYTKa
KanablpbiHbI3. TyTiH xxaHe Oy ken kenemzae GeniHin
LUbIKKAH Ke3ae FaHa XblNgaMAablKTbl apTTbiHbI3
(TespeTy pyHKUMACHI CUMPEK XaFgannapaa faHa
nanganaHbinybl kepek). MicTi azanTy )yneciHiH
TUiIMAI XKYMBICbIH CaKTay YLUiH, Kemip
Cy3riciH(nepiH) kaxeT 6onfFanaa aybICTbIpbIN
TYPbIHbI3. Mawi cy3rici )aKCbl )XyMbIC iCTeyi YLUiH
OHbI KaXXeTiHLe Ta3anan TypbiHbI3. TUiMainikTi
apTTbIpbIMN, WyAbl a3anTy YLUiH, OCbl HYCKaymnbIKTa
KepceTinreH Makcumangbl Kyoblp AnaMeTpiH
naviganaHblHbI3.
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2. Manpganany
MNnutaHbl nanganaxy

MHayKumAnblK Nicipy >XyMeci MarHUT WHAYKUUSICbI
dusmkanblk  KybbinbiCbiHa  Herizgenedi.  byn
XKYWeHIiH Herisri kacueTi KyaTTbl reHepaTopAaH
KacTpenre Tikene xibepy 6onbin Tabbinaabl.
ApTbIKWbINbIKTapbl:

OneKkTp nnuTanapbiMeH canbicTblipaTbliH 6Goncak,
VHAOYKUMSNbIK nuTa:

- Kayincisipek: WwblHbl 6eTkeniHaeri Temnepartypa
TemeH bonappl.

-  Xbinpambipak:
Kbl3ablpyFa 6onaabl.
- fonipek: nnuTta GepinreH nepmeHaepre aAepey
*ayan bepegi

- Tuimaipek: ciHipinreH kyatTbiH, 90%-bl Kbl3yFa
anHanagel. CoHbIMEH KaTap KacTpen nnuTagaH
anblHFaHHaH KewiiH, Kbidy 6ekep navipaanaHbinMaybl
YLWiH KbI3yAbl Xibepy Aepey TokTaTbinagbl.

TamakTbl  KbiCKa  YaKbITTbl

2.1 Tamak nicipy koHTeliHepi

TaHb6achbl
navaanaHbliHbI3
MaHbI3abl:

nnuta GeTiHe 3akblM Kenmeyi YLWiH, MblHanapra
ThbIfbIM CanblHaAbl:

- Ty6i TuiciHWe Teric emec KOHTeNHepnepre.

- TY6i amanbAi MeTann KoHTelHepnepre.

- nnuTa GeTiHe cbi3aT Tycipmeyi YLWiH Herisi Kkeaip-
6yabIp KOHTEeViHepnepre.

6ap KacTpenpgepai faHa

- bICTBIK kacTpengepai aHe Tabanapppl
nnutaHblH, Gackapy naHeniHiH ©GeTiHe Kotora
6onmanabl

2.1.1 AnabIHFbI KOHTeWHepnep

MHaykumanelk  nicipy  KesiHge  Kbi3gblpy  YLiH
MarHuT  epici nampanadbinagbl.  CoHAbIKTaH
KOHTeViHepnepaiH KypambiHAa TeMip 6onybl kepek.
KacTpen MaTepuarnbl MarHuT nanganaHbinaTbiH

MarHuTTi EeKeHiH TEKCEPIHi3. KacTtpengep
MarHuMTMNeH aHblkTanmanTblH  6onca, xapamabl
emec.

2.1.2 ¥cbIHbINaTbIH K3CTpON TY6i AnameTpnepi
MAHbI3Obl: erep enwemi Aypbic emec
kacTpengep 6Oonca, Tamak nicipy avmarbl
KOCbINIManAabl

Op aviMaKTa nanganaHbinybl Kepek KacTpenaep
AvameTpi ManiMeTTepiH OCbl HYCKaymbIKTbIH,
cypeTTep bepinreH GeniriHeH kapaHbI3.

2.2 Kyat yHempey

EH kakCbl HaTwkenepre KON >KeTKidy YLiH
6epineTiH ycbiHbICTap:

- [JOvameTpi nicipy anmarblHa call  KeneTiH

KacTpengep MeH Tabanapabl naiaanaHblHbI3.
- Ty6i Teric kacTpengep MeH Tabamappabl faHa
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nanganaHbiHbI3.

- MymkiH GonfaH »kafgaga Tamak nicipy kesiHae
TabanapablH 6eTiH KaknarbIMeH Xayblin KONbIHbI3

- TamakTbl Tesipek nicipy VYLWiH KekeHicTepai,
KapTonThl, T.6. a3aaFaH CyMeH NicCipiHi3.

- Tes nicipriwTi nanganaHbiHpI3, 0N KyaT TYTbIHY
MEH Tamak nicipy yakbITblH a3antagbl

- Kectpengi nnutaga 6enrineHreH
alimarblHbIH OpTacbiHa KOMbIHbI3.

nicipy



Coprblil XxenaeTKiwTi nanganaHy

Copy XyweciH eki Hyckaaa namganaHyra 6onagpl:
CbIpTKbl COpY X®He TacbiMangay Hemece iLLIKi
peuupkynsumsicel 6ap cyari.

Copy HycKacbl

7-cyp.
TyTiHaep GepinreH xanfay dnaHeuiHe GekiTinreH

Kybblpnap (Genek catbin anbiHagbl) apKbifbl
CbIpTKa LblFapbinagpl.
Copfbiw KyOblpabpiH  AnameTpi KanfafblLL

CakyHaHbIH AMamMeTpiHe cal Kenyi kepek:
- TepTOYPLIWTHI LWbIFbICTAP YLWiH: 222 X 89 MM
- weHbep wWhiFbicTap ywiH: & 150 mm (*)

KocbiMwa aknapaT any YLWiH OCbl HyckaymnbiKTa

KepceTinreH Ccopy HyckacblHa KaTbICTbl OeTTi
KapaHpl3.
7c cyperi
OHiMai  avameTpi  aya  WbiFbiCbiHA - (KanFay
dnaHeuj) can KkeneTiH kabbipraFa oOpHaTbinFaH
copfblll  Kybblprnapfa  keHe  caHplnaynapra
XanfaHbl3.
OvameTpi  Kiwipek copfbill  Kybbipnap MeH

caHplnaynap >yMbIC TMIMAINIriH Halwapnatein, wy

OeHreuiH anTapnblKTan apTTbipybl MYMKiH.

OcblfaH GannaHbICTbI

XayankepuinikrepaeH 6ac TapTeinagbl.

! MuHumangbl KaxeTTi y3blHAbIKka Ue KyOblpabl
nanganaHbiHpI3.

! MymkiH 6onaTbiH eH a3 niHaepi 6ap Kybbipabl
nanganaHbiHbi3 (Makcumangsl 6ypbiw: 90°).

! Kybblp avameTpiHiH KypT e3repicTepiHe »on
6epmeHis.

@ Cy3y HycKachbl

8-cyp.

CopebinFaH aya 6enmere kavita xibepinmec 6ypbiH
apHamnbl MaW XaHe Mic cy3rinepiHeH eTeqi.

OHim cTaHAApTTbI OpHaTYyFa KaxeT baprbik
GenikTepmeH Gepinegi, aya LbIFbICHI KOPMYC
HerisiHiH anablHfbl XafblHa OpHaTbINagbl.

XKymbic eHimainiri XoFapbl TOPT KepamuKarnbik
6enceHaipinreH kemip Cy3arici XXUbIHTbIFbl ©HIMMEH
Gipre 6epineai. Kepamukanelk cy3rinep kanta
)acanaTblH MHHOBALMANbIK MOAYIbAI KeMIp
cyarinepi 6onbin Tabbinagb! (0Cbl HyCKaynbIKTbIH,
TexHuKanbIK KbI3MeT kepceTy - benceHgipinreH
Kemip cyarinepi 6enimMiH kapaHpbI3).

OnappaplH XMMUAnbIK-Usnkanblk KacueTTepi aca
TUiIMAI WiC CiHipyre >aHe Xofapbl MeXaHUKanblK
Kegeprire Kon xeTki3gipeai.

KocbiMwa aknapaTTbl Cy3ri HyckacblHa KaTbICTbl
6eTTeH (oCbl HycKaynblKTbiH cypeTTep GenimiHae)
KapaHbI3.

13b-cypet

6apnbik
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Typni cy3y XaHe copy XyWnenepiH opHaTyra
apHanfaH XUbIHTbIKTapAbIH TONbIK ayKbIMbIH
www.elica.com xaHe www.shop.elica.com Be6-
canTTapbiHaH KepiHi3.

3. Konablpy

JneKTp XXoHe MexaHUKanblK OpHaTy
XYMbICTapbIH BinikTi KbiaMeTkepnep
opbliHAaybl Kepek.

Byn anekTpnik kypbinfbl XKOFAPFbI opHaTynap
GornFaH xaffanaa KanblHabiFbl 2-6 CM XyMbIC
ycteniHe; WWAK opHaTynapsbl xarganbiHaa 2,5-6
CM XXyMbIC YCTeniHe KipicTipinyre apHanfaH.

Nicipy 6eTi meH kabblpFa apacbiHAaFbl MUHUMaNAbIK
caHplnay angbliHfbl XafblHaH keMiHae 5 cM, bynipiHeH
KeMiHae 4 cM xoHe XoFapblaarbl kabbipra
xabablkTapblHaH keMiHae 50 cm Gonybl THiC.

HA3AP AYOAPLIHbI3 = ¥cbIHbINFaH caHbinaynap
»obanaHbIn 6epinreH: 6oc opbiHAap KanAbIPY
Ke3iHAe ac 6enme xababIFbIHbIH OHAIPYLICIHIH
HyCKaynapblH OpbIHAAHbI3.

r’:!\‘*- 3.1 3nexkTp Kocynapbl

3-cypet

- KypbInfFbiHbI 3NeKTp eniCiHeH aXbipaTbiHpbI3
-OpHaTygbl KonfaaHbICTaFbl OpHaTY XaHe
Kayinciagik craHgapTTapbIMeH TaHbIC Kacion GinikTi
KbI3METKepIiep Xy3ere acbipybl Kepek.

-©HaipyLwi ocbl Tapayaa 6epinreH Hyckaynapabl
opblHAamayaaH TyblHAaWThIH adamaapra,
XaHyapnapra He 3aTTapfa KeneTiH 3UsH YLUiH
XayankepLinikteH 6ac TapTagpl.

-KyaT CbIMbIHBIH y3bIHAbIFbI NUTaHbI XXYMbIC
6eTiHeH anbin TacTay YyLiH XeTKinikTi 6onybl kepek
-KypbInfbiHbIH acTbiHAAFbLI pManblk
TakTanwacbliHAa KepceTinreH KepHey OHbIH,
opHaTbInaTbIH YWAeri KepHeyre cai KeneTiHiHe ke3
KETKI3iHi3.

-¥3apTy cbiMaapbiH naiganaHbanbI3.

- XKepre Kocy 3aH 6onbiHWa Tanan eTineai

- XKepre Kocy KyaT cbiMbl 6acka kabenbaepre
KaparaHaa 2 cM-re y3blH 6onybl kepek

- Erep TypMbICTbIK abablK KyaT CbIMbIMEH
xabpablktanmaca, 7200 BatT kyaT yLwiH 2,5 mm2
MUHUMangbl KOHAYKTOP AVamMeTpiH
naviganaHblHbI3; XXOFapblpak KyaT AeHrennepi yLiH
avnameTpi 4 MM2 Gonybl Kepex.

- Kabenb ewbip xarganaa 6enve
TemnepartypacbiHaH 50° C-re acnaybl kepek.

- byn KypbInfFbl 3NeKTp XeniciHe TypakTbl Typae
KOCbIrybl KepeK, COHAbIKTaH CTaHAapTTbl Kern
NONSPIbl KOCKbILL apKblfbl TYpakThl Kerire
XanfaHbl3, coHaa lll caHaTTbl WWamagaH Tbic
KepHey xafaanblHAa Xeninepaid, TonbiFbIMeH
axblpaTblnagbl XXeHe opHaTyAaH KeWiH AanblH
6onagpl.



Cak OonbiHbI3! Ti30ekTi xenire KOCbIN, OHbIH
AYPbIC XYMbIC iCTENTIHIH TekcepMec OypbiH, xeni
kabeni [gypbiC OpHaTbIFaHbIH YHEMi Tekcepin
TYPbIHbI3.

Cak 60onbiHbI3! Wk GarnaHbic kabeniH yakineTTi
TYTbiHyWbIFAa  KOnpay — KepceTy  Kbl3MeTkepi
aybICTbIPYbl KEpeK Hemece Ocbl CusKTbl binikTiniri 6ap
agam.

EckepTne: eHiM Makcumangbl
opHaTyfa MYyMKiHAIK ©epeTiH
DYHKLUMSICBIMEH XabablKTanfaH
LLlekTey eHiMAi anekTp erniciHe XanfafaH Kesge
HeMece 3MneKTp Xerici e3i kavTa XarnfaHfaH Kkesge
(kemeci 2 MUHYT iWwiHAe), opHaTbinybl kepek. KyaT
WeKTey napameTpi YlWiH OCbl HYCKaynbIKTbIH
XXyMbic 6eniMiH KapaHbI3.

KyaT LleKTeyiH
Kyat wekTeywi

3.2 bekity

OpHaTtyabl 6acTamac 6ypbiH:

*  OHiMAi KabblHaH anfaHHaH KeiH OHbIH
TacbiMangay kesiHae 3akbiMaaHbaraHbIH
TeKCepiHi3 xoHe kaHdan aa bip akay
aHbIKTanfaH xargavaa opHaTyapl
XanfacTblpMac 6ypbiH Aunepre Hemece
TyTbiHYWbINApAbl Konaay Kbl3aMeTiHe
xabapnacblHpi3.

*  OHIMHIH opHaTy OpHbl YLWWiH AypbIiC enwemai
€KEHiH TeKCepiHi3.

* bypanga, keningik kaptacbl, T.6. canblHFaH
kanTap CUSIKTBI Kepek-xapakTapablH
XMbIHTbIKKA KipreHiH (Tacbimangay oHan 6onybl
YWiH canblHFaH) TekcepiHis. Onapgbl anbin
TacTan, Kayincia caKraHpl3.

+ OpHaty avimarbiHO4@ KyaT yscbl 6ap ekeHiH
TEKCepiHi3

KopnycTbl opHaTyfa AanbiHpay:

- ©OHimMi cybITyWbl XabablKTap, blAbIC XyFbILLTap,
KbI3ObIpFbILLTApP, NeLTep, Kip Xyy MallvHanapbl
MEH KenTipriluTepAiH yCTiHe opHaTyFa
6onmanasbl.

- [nuTaHbl eHrizbec GypbIH KOPNyCThI KeciM,
CbIHbIKTApAbl HE XaHKanapabl MyKUaT anbin
TacTaHbI3.

- cy3riHi opHaTyAbl OHTalNaHAbIPY MaKcaTbiHAA TOPAbI

(6enek caTtbin anyFa 6onapbl) eHrisy YiiH TOMeHri

Herisre yAWbIK Kecy YCbIHbLIaAbl

MAHbI3[ObI: 250° peniHri xorapbl

Temnepartypanapfra Te3iMai 6ip KOMNOHEHTTi

aAre3vBTi TbiFbI3AafbIWThI (S) NanganaHbiHbI3;

opHaTy angblHaa xenimaey kaxeT 6eTkennep

MYKUAT TadanaHbin, xeniMmre kegepri KenTipyi

MYMKiH 6apnblk cybcTaHumsinap keTipinyi kepek

(Mbicansl, 6enriw 3aTTap, cakTaHablpFeilWTap, Mawn,

YHTaKTap, ecki Xernim kanablKrapbl.);

ThIFbI3AAFbILL XMEKTiIH NnepumeTpi 6olbiHa

TOMNbIFbIMEH TETIC XaFbINybl Kepek;

»xeniMaereHHeH KeliH wamameH 24 caratka

KEeNTipiHi3.
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1b cyperTi
CAK BOJNbIHbI3! BypaHpanap MeH
biCbipManapabl oc HyCkaynapfa caw

opHaTnacaHbl3, 3MeKTp TOorbl Kayri OpbiH anybl
MYMKiH.

EckepTne: eHiM OypbIC OpHaTbINYbI YLLIH KENeci
cvnatTapfa ue xeniMmeH Kybblpnapapl xxenimaey
YCbIHbINaabl:

- aKpun Herisingeri xxenimai xxymcak minriw NBX
ynaip

- DIN EN 60454 epexenepiHe can

- OTKa Te3imMai

- cyfa aca Tesimgi

- Temnepatypanblk ayblTKyrnapra TesiMai

- TeMeH TeMnepaTtypanapga nanganaHyra 6onagsbl



4. NavipganaHy

BacKapy TaKTacbl

EckepTtne: MNopmenaepai TaHaay yLwiH onapabl 6inaipeTiH TaHbanapAbl xan FaHa TYpTiHi3 (6acbiHbI3)

6 1 6

Tasti / Display

1.

] | | | + + : ©
2\ /2
= [ i Y | [} [} i
n 8z 5 T_::: oot o oo
3 l:|1 6—0 «—13 0—6
| | N (a)-14 O [
o1 1 1 11111 1P Q (A) 14/,:, ? [}
2 >
ON/OFF del piano cottura/aspiratore 8. Attivazione Temperature Manager (Warming
Function)
Selezione zona di cottura 9. Pausa
Display zona di cottura 10.  Key Lock
Aumento/Diminuzione Power Level e Potenza di Aspirazione 11.  Indicatore Aspiratore attivo
Visualizzazione Power Level e Potenza di Aspirazione Attivazione Indicatore di Saturazione Filtri
Attivazione Timer “STAND_ALONE” 12.  Selezione/Attivazione aspiratore

Display : Timer “STAND_ALONE" / Timer Zone di cottura

Aumento/Diminuzione tempo Timer “STAND_ALONE"/ Timer
Zone di cottura

Attivazione Timer Zone di cottura
Indicatore Timer Zone di cottura attivo

Attivazione Automatic Heat Up
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13.

14.

Display Aspiratore

Display saturazione Filtro carbone/ceramico — Filtro
grassi

Reset Saturazione Filtri

Attivazione funzione automatica aspiratore



MAUTAHbI NTAUOANAHY

BacTtamac 6ypbIH eckepiHi3:

Ocbl NAMTaHbIH 6apnbik YHKUMSANaps! eH kaTaH,
Kayinciagik epexxenepiHe can 6onaTbiHAamM eTin
xacarnfaH.

OcblifaH 6annaHbICTbI:

* Kactpenpgep xaHapfblHbIH YCTiHe
KOoMbINMaraHAa HeMece AypbiCc emec
KoMbINFaHAaa, kenbip dhyHKumusanap icke
KoCbInManabl HeMece aBTOMaTThl TypAe
ewipineai.

» backa xarpavinapga 6enrini 6ip dyHKUMS
TaHOanmaraH napameTpai KaxeT eTce, icke
Kocynbl pyHKLMANap aBToMaTThl TYpAe eLwipineai
(mbicanbl: "Selecting the cooking zone" ([icipy
anmarbiH TaHaay) xaHe "Operating temperature
(Xymbic Temnepatypachl), "Lock Function"
(Kynbintay dyHkumsicbl) Hemece "Timer"
(Tanmep) pyHKUMACBIHCLI3 "NAMTaHbI icke
KOCbIHbI3" ).

c‘j! Ab6annaHbI3! ¥3aK yakblT nanganaHbinFaH
Xafganga (Mbicarnbl) Tamak nicipy anmarbl CybITy
asacbiHga bonfaHabIKTaH, Aepey ewipinveyi
MYMKiH; By dasaHblH asikTanaTbliHbIH 6ingipeTiH
"H" TanBacs Tamak nicipy avimarblHa LWbIFagbl.
Tamak nicipy aiMarblH nanganaHbac 6ypbiH,
auncnnenain ewipinyiH KyTiHi3.

Tamak nicipy aMmarbl gucnneni
Micipy aimarbiHAarsl gucnnennepae MmeiHanap
KepceTineai:

Tamak nicipy anmarbl

-
Kocyrnbl La
KyaT aeHreiti 1.5-F
Kanaplk Kbl3y MHOMKATOpPbI =
KacTpen aHblKTarbILw ':'
TemnepaTypa peTTerili -

[ ]

hyHKLMSICBI KOCYITbI

Kynbintay yHKUNACHI
6encenai

P

——
-

KigipTy dpyHKUmsACHI

ABTOMaTThbI KbI3AbIPY
PYHKLUSACHI

0

MnuTta cunatramanapsbl

4l Kayinci3 icke Kkocy

OHiM Tek kacTpen Tamak nicipy armarbiHaa 6onFaH
afgarnaa FaHa icke Kocblnaabl: elkanaan
KacTpen 6onmaca Hemece onap arnblHca, Kbi3abipy
NpOoLIECi iCke KoCbIManabl He ToKTaTbinagpl.

L KGCTESH aHbIKTaFbILW

OHim Tamak nicipy aimarbiHaa kacTpengin 6apbiH
aBTOMaTThbl TYpAE aHbIKTaNabl.

& Kayincisgik ywiH ewipy

Kayincisgik makcatTapbiHaa apbip Tamak nicipy

aiMafbliHAa Makcumarngbl XXYMbIC iCTey yaKbITbl

GenrineHeni, on opHaTbIfFaH MakcuMangpl Kyat
nexreiiiHe 6arinaHbICTbl Gonaapl.




@l KangblK Kbi3y MHOUKATOPbI

Bip He GipHelle Tamak nicipy aiimarbl eLwipinreH
Kesge, kanablk kyat 6ap 6onca, on i
TaHOacbIHbIH KOMEriMeH caikec anmak
avcnneniHaeri BU3yangbl curHanMmeH kepcetineai.

Xymbic
EckepTtne: Ke3 kenreH dyHkumnsinapabl icke Kocy
anablHAA KOXeTTi aiMakTbl KOCy Kepek

& Kocy
TYTiH TapPTKbILTBIH/COPbLIN WhiFapFbiUThIH i
ON/OFF (1) (Kocy/Bwipy) nepHeciH 6achbin

KanbIHbI3: O 6enrici xxaHagbl;

nepHeciH 6acyabl xanfacTbipfaH kesge 6apnbik
KorkeTimai pyHKumAnap GipHelue CaTke KepiHeTiH
Gonapakl, ofaH keniH Tek Herisrinepi FaHa
6enceHai 6onaabl; 6ackanapbiH nanganaHa
6epyre 6onaabl xxaHe onap KypbUIFbIHbI
nanaanaHy 6apbicblHAA icke Kocbinagbl.

MAHbI3ObI:

6apnbIK KomkeTiMai hyHKUnanap Tek
KapKbIHAbUIbIFbI iCKE KOCbIIFaH Ke3ae faHa
apTaTtblH XapblK KAPKbIHALUIbIFbIMEH
XapblKTaHAbIpbINagbl.

Oulipy yLiH O NepHeCiH kanTa 6acbiHbI3
Eckeptne: Byn ¢yHKUMAHbLIH 6ackanapfa
KapafaHga 6acbiMAbIfbl XXOFapbl.

d [icipy anmakTapbIH TaHgay
(2) TaHpay anmarbIH/AucnNeniH KanaraH nicipy
anmarblHa cail 6acbkiHbI3 (TYPTiHI3).

& Kyart geHremi

Mnutaga 9 KyaT AeHreniHe ne

CaycakTapblHbi3abl (3) TaHAay xonafbl 6oibIMEH
TYPTiHi3 X8HE CbIPFbITbIHbI3:

KyaT OeHreviH apTTbIpy YLiH OHfFa Kapaw;

KyaT OeHrewiH KemiTy yLiH confa kapan.
OpHaTbInFaH KyaT AaeHrewi (2) TaHgay/gucnnen
anMmMarbliHOa KkepceTineai
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@l KyaTt apTThIpfbIll

OHim 5 MyHYT Golibl Kocynbl 6onaTbiH KocbiMLLa
KyaT aeHreviHe ne (3 oeHreniHeH KeniH), oaaH
KeniH TemnepaTypa angblHFbl OpHATLINFaH MaHre
KaWTapblinagbl.

CaycakTapblHbI36eH (3) TaHaay Xonafbl (5
OeHreniHeH >xorapbl) OOVbIMEH TYPTIHI3 XaHe
CbIPFbITBIHBI3, COCbIH KyaT apTThIpFbILUThI iCke
KOCbIHbI3

KyaT apTTbipfbIlITbIH AeHrewi (2) TaHoay/kepceTy
aimarbiHga "P GenriciMeH KepceTineai

EckepTne: angblHfbl Nicipy anMakTapbiHaa
YaKbITMNEH XYMbIC ICTENTIH KyaT apTTbIPFbILL XOK;
KyaT apTTbIpFbILLThI OLWipY MakcaTbiHAA KyaTt
OeHreviH a3anTy yLWiH ocbl anMakTapaa
caycakTapabl (3) Tanaay xonafbl 6oMbIMEH TypTin
CbIPFbITBIHbI3.

4l [lepHe Kynnbl

MepHe Kynnbl NNuTa napameTprepiH Kynbintayra
MYMKiHAIK 6epefi, ocbinaniua, opHaTblnFaH
yHKUMsINapAbI iCke KOCbINFaH Kyrhae cakran,
onapfa Ke3fencok kegepri 6onyablH angpiH
anagbl.

Icke Kocy:
. (10) nepHeciH 6acbiHpI3

AXbIpamy ywiH ocbl apekemmi
KalimanaHbi3.
EckepTtne: erep Key Lock (lMepHe Kynnbl)
6enceHai bonFaH ke3ge kes3 kenreH 6acka

YHKLMSI icke KOcCbInca, Genrici yHKUMNSIHBIH,
KOnAaHbICTa eKeHiH xaHe kaxeT 6onfFaHaa TyTiH
TapTKbIWTbI NavganaHaTbiH Ke34e OHbl axbipaTy
KEePeKTiriH KepceTy YLUIH XbINbIbIKTanab.

dl ABTOMaTThI! KbI3AbIPY

Automatic Heat UP (ABTOMaTTbI KbI3AbIPY)
YHKUMSICbI OpHATBINFaH KyaT AeHreniHe Tesipek
Kon xeTkizyre MymkiHaik 6epegi; 6yn dpyHkunameH
TamakTbl Kynaipin any KkayniHcia Tes nicipyre
6onapbl, ceb6ebi TeMnepaTypa opHaTbifFaH
[eHrenaeH acnangbl.

Byn cdyHkuma 1-8 KkyaT aeHrevnepi ywiH
KorkeTimai.



Icke Kocy:

T
* nicipy anmarbiHaa i (7) nepHeciH 6acbiHbI3
« aucnnenge "F)'" 6enrici (2) nicipy
aliMarbliHAaFbl OpHaTBINFAH KyaT MaHIMeH
KE3EeKTECIH XblIMblNblKTanabl

Micipy arimarbIHbIH KyaT AeHreniH kebenTy:
ABTOMaTThI KbI3AbIPY YHKLMSCHI XKaHa
Temnepartypa napameTpimeH 6enceHai kynge
Kanagpl;

[Micipy ariMafblHbIH KyaT AeHremniH asanTy:
aBTOMATThI KbI3ObIpy PYHKLUACHI
axblpaTblnFaH.

EckepTne: 6ip yaksiTra 6acka nicipy yakbITblH

i
TaHday apKbinbl, i (7) 6enrici kapKbIHOBINbIFbI
LaMarnbl XapblKNeH >XapbIKTaHAbIPY YLUiH KanTa
aHagbl, con kesae ocbl PyHKUUSIHBI icke KocyFa
6onagbl; 6yn dyHkumsa gucnnenae (2) 6ypbiH
icke KocbInFaH anmMakta 6enceHai 6onbin
Kanagbl

@l Temnepartypa peTreriwi (eckepTy
dbyHKUMACHI)

Temnepatypa peTTerili Kbl3yabl TypaKTbl
TemnepaTtypaga, OHTaunaHabIpbIFaH KyaT
OeHreiHoe cakTayra MyMKiHAIK 6epepi; nickeH
TaMaKTbl XbIfbl KYNiHOE CakTayFa eTe Xakchbl.

TemnepaTtypa peTTeriLui HE TYWAMECIH BipiHLUi
Gic_:KaH,qa icke Kocblnaabl

LP Genrici Temneparypa peTTerili XyMbIC icTen
XaTkaH aimakTbliH aucnnewniHae (2) nanga 6onagbl

EckepTtne: 6ip yaKelTTa 6acka nicipy yakbITblH

TaHaay apkbinsl, E (8) 6enrici kKapKbIHABINbIFbI
Lamarbl XapbIKNeH XapbIKTaHObIPY YLUiH kankTa
»aHagbl, con ke3fe ocbl (PYHKUMSIHBI iCke KocyFa
6onappl; 6yn dyHkuma amcnnevge (2) OypbliH icke
KOCbIfFaH anmakTta 6encenai 6onbin kanagp!

* Ouwipy xaHe axblpaTy YLWiH = (8) nepHeciH
Tafbl Aa 6acbiHbI3 (gUcnnenge (2) kepceTinreH

)
neHren "LI" 6enriciHe xeTKeHLe.

EckepTtne: erep Temnepartypa peTTeriwiHae

(eckepTy dbyHKUMSACHI) BipHeLle arimak XyMbIC

icten Typca, angbIMeH kanaraH anmakTbl (2)

TaHAay aiiMarbl KeMeriMeH TaHAaHbI3;

COHbIMeH kaTap, byn dpyHkumsHbI (3) TaHaay
)

Xonarbl apkbinbl KyaT geHrenin "LI" nexrenive
XKeTKi3y apKblnbl axbipaTyra 6onagbl.
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& Kigipty

KigipTy dpyHKumsacel nnutagarel 6enceHai
dyHKUMsAnapabl Kigiptyre, nicipy KyaTblH Henre
Tycipyre MymKiHAiKk 6epeai.

Icke Kocy:

. "I I" (9) Ty"meciH 6acbiHbI3

* XblINbINblKkTaraH "
KepceTineai

' 6enrici gucnnennepae (2)

DYHKYUSIHBI aXKbipamy YWIiH:

. (9) nepHeciH 6acbiHbI3
(3) Tanaay xonafbl xaHagbl

*  ®PyHKUMSAHBI @xbIpaTy yLiH (3) TaHaay
XonarblH 6acbiHbI3/cUNaHpbI3

EckepTne: axbipaTyaaH KeniH TyTiH TapTKbILUTbIH
Kigipyre AewniHri kynnepi kannblHa keneai; TyTiH
TapTKbILL )KYMbICbIH BYpbIH OpHaTbINFaH
napameTpriepMeH XxarnfacTbipagbl.

Eckeptne: erep Pause Function (Kigipty
dyHKumsicel) 10 MUHYTTaH KeliH axblpaTbinmaca,
nnuTa aBToMatThbl TYpAe eLeai.

Eckeptne: Pause Function (Kigipy dyHkumnsiCbI)
COpbIN LUbIFapy XYMbICbIHa 8cep eTneai.

& "STAND ALONE" Tanmepi

Tanmep yHKUMACHI NiCipy aimakTapblHaH (>kaHe
copy aviMarblHaH) Tayernci3 kepi caHak 6onbin
Tabbinagpl.

Tanmep Zone/Display (4) (Anmak/aucnineit)
nepHeciH 6acy apkbinbl icke Kocbinagpl

e & (5) 6enrinepiH Timer (Tanvep)
PYHKLMSICIHBIH, Y3aKTbIFbIH OpHaTY YLUiH
nanganateiHpi3, onap Zone/Display (4)
(Anmak/Oucnnen) 6enimiHae kepiHedi
EckepTtne: 6acka ew6ip nepmeH 6acnaii 10
CeKyHA KyTiHi3, oCbinanLia kepi caHay bacranagpbl.

Tanmepain, niwimi: 560

-0. yakbITTap yuwiH: 0-9 apanbifbiHa opHaTyFa
6onaabl

-00 MUHYTTap YLwiH: 0-59 apanbifbiHa opHaTyFa
6onappl



Zone/Display (4) (Anmak/Oucnnen) 6eniminge
KanfFaH yakblT kepceTineni;

Kepi caHayAblH COHbIHAA AbIObICTbI CUrHan
WblFagbl

EckepTne: kepi caHay gucnneniHge keneci niwim

10 MUHYTTaH a3 yakbiTKa cakTanagbl:
- La. MUHYT

50 ceKkyHa

XapblK TYPaKTbl XXaHagbl

Tanmepai ewipy yLiH:

» Zone/Display (4) (Aimak/Odncnnen) onumscbiH

TaHgaHbI3

* Taimep y3aKTbIfbiH GOG venine = =+ (5)

apPKblSibl OPHATbIHbI3

#l Micipy amaKTapbIHbIH TaMepi

"Micipy aiMakTapblHbIH Tanmepi" pyHKUMACH —
apbip nicipy amarbiHAa Gip yakbiTTa opHaTyFa
6onaTblH Kepi caHay pyHKLMACHI

KeseH coHblHAa nicipy aiMaKTapbl aBTOMaTThbl
TypAe eLlefi )koHe nanganaHylubiFa apHambl
ObIBbICTLIK curHan bepinegi.

Micipy anmaFbIHbIH TaMepiH icke Kocy
pyHKLMACHI

* (2) Tanpay/gucnnen anmarbiH
TYPTiHi3 (6acbiHpI3)
(kyat aexreii: 0)

« [Micipy avmarbiHa Tuecini G (6)
nepHeciH 6acbiHbI3

- &+ (5) 6enrinepiH Tanmep
PYHKLMSACBIHbIH, Y3aKTbIFbIH OPHATY YLUiH
nanganaHbiHbI3, onap Zone/Display (4)
(Anmak/Oucnnen) 6enimiHae KepiHedi

opHarTy KesiHae G (6) Genrici
KbINbINbIKTANAbI

EckepTtne: 6acka ewbip nepmeH 6acnan

10 cekyHA KyTiHi3, ocblnania nicipy anmarblHbIH
Tanmepi icke Kocbinagpl.

Eckeptne: (6) nepHeciH 6acbin
TYPY apKbifbl MicCipy anMarbiHbIH TanMepi kanTa
opHaTbinagbl
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Erep kanacaHbI3, ocbl apekeTTi GipHelue
nicipy anmarbiHa KaMTanaHbi3.

EckepTtne: Tarimepai apbip nicipy aimarbiHa
benek opHaTyra 6onagbl; (4) aucnnenge nicipy
anMarbIHbIH, Kepi caHafbl CoONn ke3ge nanaa
6onagebl; erep ewbip anmak TaHganMaraH
6onca, (4) gucnnengi 6ackanga "STAND-
ALONE" TariMepiHiH kepi caHafbl kepceTineg,i.
Kepi caHay pexumi "STAND-ALONE"
TanMmepi cusakTbl (angbiHFel "STAND ALONE"
Tavimepi 6eniMiH KapaHbI3)

Tanmep kepy caHayApbl asikTaraH kesge, AblObICTbI
CUrHan LbiFadbl XXaHe Nicipy anmarbl ewes;.

Tanmepai ewipy yLiH:

* (2) nicipy anmarbiH TaHAaHbBI3
* Tanmep y3aKTbIfblH 500 worive — 4+ (5)
KeMerimeH OpHaTbIHbI3.



KyaTTbl LeKTey

KyaTTbl WwekTey dMyHKUMUACHI BHIM XYMbICbIH
MaKkcumMangbl XXyTy MesLIepiH LWeKTenTiHAen eTin
opHaTyFa MyMKiHAIK 6epeai.

EckepTtne: napameTpnepai TyTiH LWbIFapfbiLL
ewwipyni 6onfaH ke3ge, # ON/OFF (1)
(Kocy/©wipy) nepHeciH 6acnau , TyTiH TapTKbILL
po3eTkara Kocysnbl 6onFaH Ke3ge Hemece anekTp
Xenici axblpaTbinFaH COH 2 MUHYT iWiHAae KanTa
KOCbIrFaHaa opHaTbINybl KEPEK.

Kyat wekTteyiH 2pHaTy YLUiH:

- BacblHbI3 .
(eHimMAi eLwipreHHeH KeWiH 2 MUHYT iWiHae FaHa)

¥
-{ A % NepHeciH H6acbin TypraH Ke3ge, nicipy
animakTapblHblH 6apnbik (2) Tanaay/avcnnen
anmakTapbiH ga 6ipre 6acbin TypbiHbI3 (anablHFbI
OH XaK anmakTaH 6acTtan carart TiniHe kapcbl
6arbiTreH) (FR)

RL-2 e e _2-RR
T &
i '
\' ve ° \
i i~
i i
FL-2" “2.FR

- 9pbip 6ackin kany kesiHae AblObICTbI cUrHan
LWbIFbIN OTbIpaabl

- bapnbik gucnnennep (2) 6a0b|nraH‘Kes,qe,

nepHeHi 6ocaTy MyMkiH 6onaabl i
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OCbl Ke3fe:

- apTKbl con xak (RL) anmakTbIiH gucnneninge
(2) "C" xaHe "0" Genrinepi MbiHa NapameTpAi
opblHAAY MYMKIH €KeHiH KepCeTy YLUiH Ke3eKneH
XbINbINbIKTANAbI:

auncnnengi TanaaHbl3 (2-RL)

COCbIH TaHAay xonafbiH (3) "C" xaHe
"8" 6enrinepi nanga 6onfaHwa
XKbITDKbITbIHBI3

auncnnenge (2-FL) afbimaarsl napameTp
KepiHeai*®

** ©yn napameTp agenkige 7,4 kBT
6onaabl

KyaTTbl WekTey napaMmeTpiH e3repTy YLiH

- anpblHFbl con xak (FL) anmMakTbiH gucnneniH
(2) 6acbIHbI3

- COCbIH XaHa napameTpai Tanday YLiH TaHaay
XonarbiH (3) XbIDKbITbIHbI3

- XacanfaH TaHgaygbl e3repty yuwiH, # ON/OFF
(Kocy/©wipy) nepHeciH (1) 2 cekyHg 6acbin
TYPbIHbI3; NapamMeTpAiH OpHaTbIFaHbIH y3ak
ObIObICTBI cUrHan pacrangpl



COPFbILL XENAETKIWTI TAAOANIAHY

& Kocy
TYTiH TAPTKbILUTHIH/COPbIN LWbIFapfFbILUTHIH Ml
ON/OFF (1) (Kocy/©wipy) nepHeciH 6acbin

KanblHbI3: O 6enrici xaHagpl;

nepHeciH 6acyabl xanfacTbipFaH kesge 6apnbik
KorkeTimai dyHKumsAnap GipHelle caTke KepiHeTiH
6Gonagbl, o4aH keiliH TekK Herisrinepi raHa
6enceHai 6onaabl; 6ackanapbiH NanpanaHa
Gepyre 6onaabl XaHe onap KypbUIFbIHbI
nanpanaHy 6apbicbiHAa icKe Kocbinagbil.

MAHbI3ObI:

6apnbIK KomkeTiMai dyHKUMaNnap Tek
KapKbIHAbWbIFbI iCKe KOCbUIFaH Ke3ge faHa
apTaTbiH XapblK KAPKbIHALUbIFbIMEH
XapblKTaHObIpbINaabl.

Oulipy yLwiH O nepHeciH kanTa 6acblHpI3
Eckeptne: Byn ¢dyHKunAHbIH 6ackanapra
KapafaHga 6acbiMAbIfbl XKOFapbl.

#l CopbIn WbIFapFbIWThI iCKe KOCY:
CopbIn WhIFapfbILWLTHI iCke KOCy YLWiH (12) TaHaay
anMarbIH TYPTiHi3 (6acbiHpbI3)

@l CopbIn WhbiFapy Xbingamabifbl (Kyart):
CopbIn WbiFapfbill 3 AEHTeni CopbIn LWblFapy
XblnaamablFbiMeH (KyaTbiIMeH) xabablkTanfaH
CaycakTapblHbi3abl (3) TaHaay xonafbl 60MibIMEH
TYPTiHi3 )8He CbIPFbITbIHbI3:

KyaT OeHrewiH apTTbIpy YLUiH OHFa Kapaw;

KyaT OeHrewiH KeMiTy yLUiH confa kapan.

OpHaTtbInFaH KyaT geHrewi (12) TaHaay/aucnnen
anMmarbliHOa kepceTineai

@l KyaT apTThIpfbil
Byn eHimae 2 kocbiMLa KyaT aeHreni 6ap (3--
OeHreaeH xorapbl)

. KyaTt apTTbipfbiw 1: 15 MuH.

. KyaTt apTTbipfbiwl 2: 5 MUH.
OfjaH KeWiH KyaT anablHfbl OpHaTbINFaH AeHrenre
opanagpl.

(12) Tanpay xonafbliH (3-4eHrenaeH xorapbl)
caycakmneH TYPTIHi3 X8He CbIPFbITbIHbI3 XaHe 1-
KyaT apTTbIpFbILUThI iCke KOCbIHbI3

KyaT apTTbipfbiliThiH 1-aeHreni (12)
TaHgay/avcnnewn anMarbiHAA XblnbinblKTaraH "4"
caHbIMEH KepceTineai
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(12) Tanaay xonarbliH (3-4eHreaeH xofapbl)
caycakmneH TYPTiHi3 XX8He CbIPFbITbIHbI3 XXaHe 2-
KyaT apTTbIPFbILUThI iCKEe KOCbIHbI3

2-kyaT apTTbipfbilW AeHreni (12) TaHgay/amcnnen
anMarblHAa XbinblnblkTaraH "= 6enricimeH
KepceTineai

@ ABTOMaTTbI XYMbIC

MnuTa eH, colikec XblngamMablKneH Kocblnagbl XeHe
COpy  CblbIMAbINbIFbIH nicipy  anmarbiHga
nanganaHbinaTelH Makcumangbl nicipy AeHreniHe
cevikecTeHaipeai.

MMicipy aimakTapbl eLwipinreH kesge, copbin
LWbIFapPFbILLTBIH XblngamablFsl GipTiHaen asanbin,
KangblK Cy MeH MiCTi oto yLwiH 6enimaenesi.

Bfn @‘HKL{MHHI:I KOCY YLLiH:

A

AXbipamy ywiH ocbl spekemmi KalimasaHbi3.

(14) TynmeciH 6acbiHpI3

EckepTne: erep aBToMatThl )KyMbIC 6apbiCbiHAA
(3) Tanpay xonbiHaH 1-3 XbingamabiKTapbl
TaHdanca, aBToMaTThl XYMbIC TOKTaTbINaakl;
erep OHbIH OPHbIHA KyaT apTThIpFbiWTaphbI
TaHgarnca, aBToOMaTThl XYMbIC YaKbITTbIH asik

XarblHOa Xanfacagbl, ocbl ke3ge " k ]" 6enrici
XbINbINbIKTaraH Kyae kanagbl.

@l Cy3riHiH KaHbIfy MHAUKaTOpPbI
TyTiH TapTKbIW TEXHUKANbIK KYTiM KepceTinyi kaxeT
6onrfaH Ke3fi KepceTeai:

Kemip/kepamuka wmic cysrinepi
"FILTER"(13) xanaapl

Man cyarici
"FILTER"(13) xbinbinbikTangs

Eckeptne: 6yn cdyHKUMA agenki napameTp
GoibIHLWa axbipaTynbl 6onaabl (OHbI icke Kocy
*onbiH "Kemip cy3riciHiH TonfaHbIH KepceTeTiH
MHOUKaTopAbl icke Kocy" 6eniMiHeH KepiHi3)

@ Cy3riHiH TONFaHbIH KepceTeTiH UHANKaTOPAbI
KanTa opHaTy

CyasrinepmeH (Man xaHe/Hemece kemip/kepamumka)
TexXHuKanbIK KyTiMai opbiHaaraH coH, "FILTER" (13)
nepHeciH 6acbin TYpPbIHbI3;

"FILTER"(13) eweni, mHaukaTop caHafbl KaiiTa
opHaTbinagpl.



@ Kewmip cy3riciHiH TOnfaHbIH
MHAUKaTOpAbI icKe Kocy

KepceTeTiH

Byn nHavkatop sgetTe ewipyni 6onagsbl.
OHbl icke Kocy yuwiH Oafgapnamanay —yLWiH,
MblHanapAel OpbIHAAHbI3:

- TYTIH COpbIN LUbfapFbILTHI apKbinbl icke
KOCbIHbI3;

- copbin LWbIFapy MOTOPblI MEH Micipy anmMakrapbl

ewipyni 6onfaH ke3ge, (12) TaHpay avmarbiH

6acbiHbI3

- "HOOD" (11) neprecin "F" —

(12) pucnneniHpe  kesekneH

KepiHreHLue 6acbin TypbIHbI3
F =

"G" opinTepi
XbIMbIMbIKTaN
KeMip/kepamuka wuic
cyarinepi

G = maii cyarici

Kemip/kepamuka wmic cysrinepi

- "F" opi6i nanpa GonfaH ke3ge,
aucnnenin 6acbiHbI3

—  "FILTER" (13) nepHeciH 6acbiHbl3 — Wwam
KbINbINbIKTaNAbI

- 'HOOD (11) nepHeciH
KeMip/kepamMuka nic CY3riCiHiH
MHAMKATOPbLIH pacTay YWiH Tafbl A
6achbIin TYpbIHbI3

(12)

Man cyasrici

— "G" opibi nampa 6GonfaH ke3ge, (12)
aucnnemnid 6acbiHbI3

-~ "FILTER" (13) nepHeciH 6acbiHbl3 — Wwam
TYpaKTbl >XaHaabl

- 'HOOD" (11) nepHeciH mai cya3rici
VMHOUKATOPbIHbIH iCKe KOCbIFaHbIH
pacTay YLWiH Tafbl Aa 6acbin TYPbIHbI3
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Copy 6eTti "Tepesenep ceHcopbl
*ubiHTbIFbIMeH" (Window sensor KIT)
(eHAaipywi kamMTamMmachbI3 eTneunai)

OipikTipe narpganaHyra apHanfaH Tepesenep
CEHCOpbI XMbIHTbIFbIH OpHATKaH Ke3ae (Tek 6eTTi
SUCTION (Copy) pexuminae kongaHfaH
Xarganga), copy dyHKUMsICbl ocbl 6eTke BekiTinreH
XMBIHTBIK OpHaTbINFaH benmeaeri TepeseHiy
abblK ekeHiH aHblKTaFaH cavibliH TOKTan oTbipajbl.
Pecmu Elektrotechnik Schabus optanbikrapbiHaH
HeMece MHTEPHET CalTbl apKbinbl Tikenen anyra
6onatbiH FDS KIT - 100 Elektrotechnik Schabus
KypanblH caTbin anfaH xeH 6onagbl.
www.elektrotechnik-schabus.de.

- Copy 6eTi XKUbIHTbIFbIHbIH, 3NEKTPIK
CbIMAApbIH GiNiKTi XkoHe apHaWbl TEXHUKaNbIK
MaMmaH Xanfaybl KaxeT.

- Erep ocbl XUbIHTbIKTa AYPbIC XXYMbIC
ictemeyaiH xaHe/HemMece AypbIC OpHaTNayAblH
cangapbiHaH 3aKbiMaap XxaHe/HemMece
npobnemanap aHblKTanca, ocbl copy 6eTiHiH
eHAipyLwici on ywiH xayanTbl 6onmangbl.




4.1 Kyar kectenepi

DeHrenai kongaHy

KyaT peHreni Micipy Typi (ancnnen nicipy Texipubeci MeH nicipy
apeTTepiH Gipre kKamMTUAbI)
Cy 6onfaH xafraanaa TamakTbiH,
TemrepaTypachlH Te3 KaiHaTy AeHreniHe
Boost Tes KbI3ablpy AeniH xblnaam apTTbipyFa XeHe Tamak nicipy
Makcumym CYMbIKTBbIKTAPbIH XblAaM Kbi3ablpyFa eTe
KyaT bIHFaNNbI.
TamakTbl KbI3apTyFa, nicipyai 6acrayra,
89 KybIpy - kaviHaTy KaTbIpblfiFaH TamakTapabl KyblpyFa XaHe
XblnAam KanHaTyrFa eTe biHFannbl
) v Kybipyfa, kaiiHaTbIn KOloFa, nicipyre xaHe
7-8 Kei3apTy - Kywipy - KaiiHaty oTka kakTayra (5-10 MUHYTTBIK KbiCKa
- OTKa kakray e, ~
yakbITTap iliHAe) eTe biHFaiinbl
Xorapfbl
Kyat KybipyFa, kariHaTbIn KOKoFa, nicipyre xaHe
6.7 Kpi3apTy - nicipy - OykTbipy | oTka kaktayfa (10-20 MUHYTTbIK KbiCKa
- KybIpy - OTKa KakTay yakplTTap iwiHae), kepek-xapakrapabl angbiH
ana Kpl3aplpyFa eTe biHFannbl
T ) _ | Kannartyra, 6asy kaitHaTbIn Kotofa, nicipyre
4-5 Micipy - GyKTBIPY - Kyblpy (y3arblpak yakblTka) eTe biHFainbl [acTtaHbl
oTKa KakTay
apanactbipy
CyMbIKTbIK (MbiCansl, Cy, Lapan, copna, cyT)
Nicipy - KaiiHaTy - KolonaTy KOCbIIFaH Taram/bl (kypiw, coyctap,
o 34 KypFakTaw KyblpblniFaH Taramaap, 6anbik)
prawa - apanactbIpy e
ar 6asy nicipyre, nacTaHbl apanacTblpyFa eTe
Ky bIHFaNbI
CyWbIKTbIK (MbICarnsbl, Cy, Waparn, copna, cyT)
Hici . KocblnFaH Taramabl (6ip nuTpaeH a3
2.3 icipy - KaiHaTy - KolonaTy | | oo o kv .
aeri: Kypill, coycTap, Kyprakran
- apanactbipy -
KyblpblniFaH Taramagap, 6aneik) 6asly nicipyre
eTe blHFalnbl
EpiTy - xi6iTy - >bInbl Maigpl xxymcapTyFa, LWOKONaaThl xannan
1-2 Kynge cakray - OankbITyFa, WaFblH TamakTapabl epiTyre ete
apanactbipy bIHFamMbI
Temeri YKaHapaH nicipinreH TamMaKTblH LWaFbIH
Kyart EpiTy - iBiTy - Xbinbl nopuMAnapbIH Xbibl Kyiiae caKTayFa Hemece
1 Kynge cakray - OepineTiH TamakTapablH TeMnepaTypacbiH
apanactbipy ycTan TypyFa XeHe pu3oTTOHbl apanacTbipyFa
eTe bIHFalnbl
Mnuta kyTy Hemece eLipy pexumiHae
OLLIPY Henpaik BeTtki 6enikke kongay 6onagbl (H-L-O apkbinbl curHan 6epineTiH
KyaTt KepceTy Tamak nicipyaeH KewiH Kanybl MyMKiH KanablK
KbI3y)
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4.2 Tamak nicipy kectenepi

Tamakrap Tamakrap Kyat geHrenii meH nicipy 6enriweci |
caHaThi HeMe:ip?iCiPY BipiHwi keseH Kyatrap | EkiHwi kesen | KyaTtap |
>KaHa nickeH MacTa nicipy xaHe
nacra Cyabl Kbi3ablpy ApTTbIpy-9 KaVHTBIN KOO 7-8
XKaHa nickeH -~ MacTa nicipy >xaHe -~
MacTa, Kypiw nacra Cyel Kelafibipy ApTTEIDY-9 KanHaTbIN KO 7-8
KaiiHaTbinFaH -~ MacTa nicipy >aHe ¥
Kypity Cyabl Kbi3ablpy ApTTbipy-9 KaliHaTBIN Koo 5-6
Pusotto KybIpy XaHe Kyprakram Kyblpy 7-8 Micipy 4-5
KaviHaTbinFaH Cyapl Kbi3ablpy ApTTbIpy-9 KanHarty 6-7
KyblpblnfFaH Mawngab! Kbl3abipy 9 Kyblpy 8-9
KekeHicTep, Maiira ByKTbipy KbI3ablpy Kepek-xapafbl 7-8 Micipy 6-7
ObypLliakrap ByKTblpbinfaH Kbl3aplpy Kepek-xaparbl 7-8 Micipy 3-4
KybipbinFaH KbI3abIpy Kepek-xapafbl 7-8 Keizaprein 7-8
KyblpblJiFaH
Kypraktan ETTi Malifa Kbl3apTbin Kybipy 7.8 Ricipy 3.4
KybIpy (capbl MaitfFa Kyblpbinca, 6-kyaT)
Otka TabaHbl anabiH ana Kpi3ablpy 7-8 Exi xarsiH oTka 7-8
Etrep KakTanfaH e KakTay
aiifa Kbl3apTbin Kyblpy . - .
Keiapty (capbl MaitFa Kyblpbinca, 6-KyaT) 78 icipy 45
Maiira Kbi3apTbin KybIpy g - ~
ByKTbipy (capbl Maifa Kyblpbinca, 6-kyaT) -8 licipy 34
OTka -
KaKTanFaH TabaHbl anablH ana Kbl3abipy 7-8 Micipy 7-8
Maiira Kbi3apTbin Kybipy . - y
Baneix ByKTbipy (capbl MaitfFa Kyblpbinca, 6-kyaT) -8 icipy 34
Cyiiblk Hemece TOH Mangbl y .
KybipbinFaH KbI3ALIDY 8-9 Kybipy 7-8
OmneTTep Taﬁal—jbl capbl Mal He TOH, 6 Ricipy 6-7
Mal canbin Kbl3gblpy
OmnetTep TaGa!—!bl capbl Mail He TOH, 6 Micipy 5.6
Mai canbin Kpl3gblpy
XymbipTKanap Kgmcax —
KalHaTbInFaH/KaHaTbINFaH Cyb! Kbiabipy ApTTBIDY-9 Micipy 56
o TabaHbl capbl Mai canbin -
Kynmakrap KBI3ABIDY 6 Micipy 6-7
Cyiblk Maiifa Kbl3apTbin KybIpy . . ]
Keizanak (capbl man 6onca, 6-kyart) 67 Micipy 34
CyiblK Maiifa Kbl3apTbin Kyblpy g - ~
CoycTap ET coycbl (cape! Mait 6onica, 6-kyar) 6-7 Micipy 3-4
Bewawmensb Heriaai panbiHgay (capbl Mangpl 5.6 Basiy kanHaraHLwa 3.4
CoyChbl €pITiHi3 XaHe yH cebiHi3) Kbl3ObIpbIHbI3
KariHaTbinFaH CyTTi KaiHaTy 4.5 Basy kanHaTbIn 4.5
Kpem KOt
DecepTTep, - } Basy kanHaTbin :
kpemaep Botkanap CyTTi KaHaTy 4-5 Kol 2-3
Kypiw 6oTKackl CyTTi Kbi3abIpY 5-6 Basy ﬁzMIOHaTbm 2-3
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5. TexHuKanbIK KbI3MeT KepceTy

MnuTara TexHMKanbIK Kbi3aMeT KepceTy

Cak GonbiHbI3! KaHpan pa 6Gip Tasanay He
TeXHUKanblK KbI3MeT KepceTy XYMbICTapbl
anablHAa TaMak nicipy aiMakTapbIHbIH ewWwipysi
eKeHiH aHe KbI3y WHAUKATOPbl COHreHiH
TeKCepiHi3.

5.1 Tazanay
MnuTkaHbl 8p MawpanaHFaH carbiH Tas3amnan Koo
Kepek.

MaHbI3abl:

AbBpa3uBTi  rybkanapgel, wakw  rybkanapbiH
navganaHyra 6onmanbi. Onapabl
navpanaHcaHbi3, YyakblT eTe  Kene  LblHbI

3aKbIMAaHybl MYMKiH.
Miw OypikkiwTepi He pAak KeTipriwTep CUSKTbI
XUMUANbIK TITipKeHAipriwTepai nanganaHbaHb!3.

Op nanpanaHfaH camlblH, Tamak KanablkTapbl MeH
OaKkTapblH KeTipy YLiH NnuTaHbl cankbliH api Tasa
KYWiHOe yCTaHbI3.

KaHT He KypamblHOa KaHT Merwlepi ken Tamak

NnUTaHbl  3akbiMAanabl XaHe Aepek  anblHybl
Kepek.

Ty3. KaHT XaHe KyM LWbiHbl BeTkenai 3akbivaaybl
MYMKiH.

MnutaHbl Tazanay yLwiH xymcak wybepekTi, karas
CYIriHi Hemece apHawbl Kypangapapl
navganaHbiHbI3 (OHAipyLWiHiH HyCKaynapblH
Kaparanasbi3).

BYMEH TA3AJAFbILUTAPObI NMAAOANAHYFA
BONIMAAObI!!!

MaHbI3abl:

Erep cyibikTbiKTap 6alikaycbi3ga He wamaiaH TbiC
KoCTpernaeH afbin KeTce, kaHaan aa 6ip kangblKTbl
anbIn TacTan, MakcMManabl rmrueHanblk
Xafgavnapga Tasanay YLiH eHiMHIH TeMeHri
XaFblHOAFbl afFbl3y KnanaHblH allbIHbI3.

16 cypet

Tonblk opi TepeH Tazanay yLUiH TOEMEHri HayaHbl
anbln Tactayra 6onaapl.
18a - 18b cypet
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Taszanay

Tasanay ywiH TEK 0GeilTtapan  cymMbIKTbIK
TasanarblLka MarsLlublHFaH wybepekTi
navaanaHbiHpi3. TA3AJNAFbILL ACMNAMNTAPObI
HE K¥PANOAPObI NMAAOATNAHYFA
BONIMAAObI!

AbpasuBTi  Kypampgactapbl  G6ap  eHimaepai

nanganaHyfa §onmaﬁ,qu. .
CMUPTTI NAUOANAHYFA BOJIMAUObI!

Man cyarici

Tamak nicipy Ke3iHae WbIFaTbiH MaW
GenwekTepiH TapThin anagbl.

AibiHa 6ip peT (Hemece Cy3riHiH KaHbIFybIH
KOPCETETIH Xyle KaxeT eTkeHae) arpeccuBTi eMec
TasanarbilWTbl MNaWganaHa oTbIpbiM, KONMEH He
bIABIC KYyFbILUTA TOMEH TemnepaTtypaja XoHe
XblNAam TasanaHbin Typybl Kepek.

blabIc XyFbIlTa Ta3zanaHFaHHaH KeniH meTansn Man
CY3riCiHiH TYCi OHbIN KETYi MyMKiH, Bipak OHbIH Cy3y
cunaTTamanapbl e3repiccia kanagbl.

15-cypet

BenceHaipinreH kemip cy3srinepi

(Cy3y HyckacblHa FaHa apHanagbl)

Tamak nicipy kesiHAe LWbiFaTblH XafbIMCbI3 nicTepai
xosiapl.

OHim 6enceHaipinreH kemipaiH apkacbiHoa
NICTEPAi XKOATbIH TOPT MIC CY3ri XUbIHTbIFbIMEH
XabpplkTanfaH. benceHgipinreH kemip
KepamuKarnblk KypblnbIMFa eHaipinesi xxaHe
onapAbl nac Hepcenep YLWiH OHaw api TonbIK
KorkeTimAi eTin, ocbinan ynkeH ciHipy 6eTiH
Xacanabl. A3abl kenTi NnanganaHbinFaHHaH KeniH,
acxaHa Typi MeH MaW Cy3riCiH Tazanay XuiniriHe
GavinaHbICcTbl 6enceHaipinreH kemipi 6ap
Kepamukanblk cysrinep Tonagsl. Ocbl nic
CY3rinepiH KanmnblHa KenTipy MyMKiH emec,
COHAbIKTaH eCKEPTY LWaMbl XXaHfaH ke3ae on
aybICTbIPbINYybl KEPEK.

Fig.17-17a-17b-17c



5.2 Akaynappab! Xoto

KATE KO[Obl CUMATTAMA bIKTUMAIl CEBEBI KATEHI XXOIO
OnekTpoHAbIK . .
MepmeH anmarbl LWiamagaH TbiC GernwekTepain K%MTiI:a:ﬁjgifaC
E2 XOFapbl TeMnepartypara iwingeri C\g;_l BIH aFaHbIHH
GalnnaHbICThl eLleai Temnepartypa TbiM KelHAa:
oFapbl KYTIRI3
E3 KoHTeliHep yinecneiai Maruut KkacuerTi KacTtpengi anbin
XKOFanfaH TacTaHbI3
SneKTp Torkl MnutaHbl anekT|
MangananyLwel HTEpdenci MeH | Moaynere kenveyae; KenicCiHeH anur?
E5 MHAYKUNS MoAyni apacbiHaarbl Kyat kabeni oypbic TacTan, GainaHbICTbI
bannaHbIC akaynapbl KOCbINIMaraH Hemece L5
akaybl 6ap TEKCepiHi3
Backa kare TyTbiHyLWbINapabl Konaay Kbl3MeTiHe KOHbIpay Larbimn, KaTe KoAbl Typanbl ecen
cUrHangape! yLiH YTbIHYI pAbl Konaay K| KOHbIpay » K Obl TYp:
(E..U..C..) Gepinia

5.3 TyTbIHyWbINapAbI Konpay Kbi3MeTi

TyTbIHyLWbINAPAbLI KONAay Kbi3amMeTiHe xabapnacy angsiHaa

1. "Akaynapgbl xor" 6enimiHae 6epinreH NyHKTTEp HeridiHAe MaCeneHi 05 anManTbIHbIHbI3Abl TEKCEPIiHi3.
2. KypbinfblHbl ©LWipin, MaceneHiH e3AiriHeH XOMbINFaHbIH He >XOMbINMaraHbliH TeKcepy YLUiH OHbl KanTa

KOCbIHbI3.

Erep TekcepynepaeH KeMiH akay koMblnimaca, eH XakbiH TyTbiHylIbIIapAbl Kongay opranbifbiHa

xaﬁapnacuubls.
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